Wniosek o wydanie zaświadczenia zawierającego informację czy dana działka stanowi grunt objęty uproszczony planem urządzenia lasu lub decyzją, o której mowa w art. 19 ust. 3 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. 2020 r., poz. 6 ze zm.)
Podstawa prawna:
Zaświadczenie stwierdzające fakt, czy działka jest objęta uproszczonym planem urządzenia lasu lub decyzją,                 o której mowa w art. 19 ust. 3 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach.
Wymagane dokumenty:                                                                         


- Wniosek o wydanie zaświadczenia złożony przez właściciela lub współwłaściciela nieruchomości lub pełnomocnika.
Załączniki:                                                                                                                                                             - dowód uiszczenia opłaty skarbowej  

 - w przypadku składania wniosku przez pełnomocnika – dołączyć upoważnienie strony lub pełnomocnictwo oraz dowód wniesienia opłaty skarbowej (w wysokości 17 zł) za złożone upoważnienie lub pełnomocnictwo.                Z obowiązku wnoszenia opłaty skarbowej za złożenie pełnomocnictwa zwolnieni są członkowie najbliższej rodziny (współmałżonkowie, wstępni, zstępni, rodzeństwo).

Starosta Czarnkowsko-Trzcianecki nie jest właściwy do wydawania zaświadczeń w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność lub współwłasność Skarbu Państwa.

Termin załatwienia sprawy do 7 dni. 

Opłata skarbowa: 
Dowód wpłaty opłaty skarbowej za wydanie zaświadczenia wniesionej na konto Urzędu Miasta Czarnków Nr 22 1020 3903 0000 1402 0046 2747 lub na konto Nr 19 8951 0009 0000 1081 2000 0280 - na to konto płatność tylko w kasie Banku Spółdzielczego w Starostwie Powiatowym w Czarnkowie.
