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Likwidacja wyrobów zawierających azbest w roku 2015
Informujemy, że rusza program usuwania azbestu pn. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego w roku 2015”.
Przedsięwzięcie to będzie finansowane ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz budżetów gmin:  Miasto Czarnków, Czarnków, Trzcianka, Krzyż Wlkp., Wieleń, Drawsko, Lubasz i Połajewo.
Wnioski o likwidację wyrobów zawierających azbest można składać od dnia 13 kwietnia 2015r. do 14 sierpnia 2015r. w urzędach gmin powiatu czarnkowsko - trzcianeckiego właściwego dla położenia danej nieruchomości. 
Wnioski rozpatrywane będą według kolejności wpływu do Gminy oraz według kolejności określonej w § 10 „Zasad i trybu finasowania przedsięwzięć związanych z likwidacją wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2015” -  do wyczerpania limitów przyznanym gminom.
Dofinansowanie do kosztów demontażu i transportu wyrobów zawierających azbest oraz ich unieszkodliwienia przyznawane będzie w wysokości 100 % całkowitych kosztów.
Szczegółowe informacje dotyczące ogólnych zasad zawarte są w załączniku do Uchwały Zarządu Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego Nr 48/2015 z dnia 26 marca 2015 roku.
Przypominamy również wnioskodawcom o obowiązku złożenia do Wydziału Architektury i Budownictwa tut. Starostwa zgłoszenia przed realizacją prac związanych
z demontażem azbestu.
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Wniosek
Wykaz dokumentów niezbędnych do przedłożenia wraz z wnioskiem: 
-  Wzór nr 1 - Ocena stanu i możliwości bezpiecznego użytkowania wyrobów zawierających azbest.
-  Wzór nr 2 - Formularz informacji przedstawionych przez wnioskodawcę w odniesieniu do pomocy  
                        de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie 
- Wzór nr 3 - Oświadczenie o wielkości  pomocy de minimis/ pomocy de minimis w rolnictwie lub  
                       rybołówstwie  /oświadczenie o nie otrzymaniu pomocy takiej pomocy
- Wzór nr 4 - Formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis 
-  Wzór nr 5 - Formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis  przez  
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