PROTOKÓŁ

Z VII SESJI 

RADY POWIATU CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 24 kwietnia 2007 r. 

Ad.1

W dniu 24 kwietnia 2007 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego           w Czarnkowie odbyła się VII Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 18 radnych, 3 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Ewa Sumińska, Elżbieta Rybarczyk), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z VI Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 27 marca 2007 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z VI Sesji przy 18 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?

Radni nie zgłosili wniosków w sprawie zmiany zaproponowanego porządku obrad.
Na Sesję przybyli radny F. Łaszcz i radna E. Sumińska. Od tej pory w obradach uczestniczy 20 radnych.
Ad.4
PRZEDSTAWIENIE SPRAWOZDANIA Z WYKONANIA BUDŻETU POWIATU ZA 2006 ROK

W punkcie tym Starosta Powiatu Wiesław Maszewski przypomniał radnym, iż dochody powiatu, jakie zostały zaplanowane pod koniec grudnia 2005 rok, na rok 2006 stanowiły kwotę trochę ponad 60 mln zł, plan na koniec roku 2006 uwzględniał ich wzrost do kwoty ponad 66 mln 460 tys. zł, czyli plan zwiększono o kwotę ponad 6 mln 390 tys. zł,                  a faktyczne wykonanie dochodów wyniosło 66.817.842,50 zł. Złożyło się na to wiele czynników. Należy podkreślić, że drugi raz z rzędu zostały przekroczone dochody z odpisu od podatku dochodowego od osób fizycznych i osób prawnych. Wykonanie dochodu od osób fizycznych wynosiło 103,49%, czyli był to dochód wielkości ok. 6 mln 300 tys. zł. Natomiast faktyczne wykonanie odpisu od podatku od osób prawnych wynosiło 117,84%. Odpis z tego tytułu ostatecznie został zrealizowany na ponad 360 tys. zł. Starano się wykonać wszystkie dochody własne jakie były możliwe, poziom dochodów własnych zamknął się kwotą ponad              6 mln 179 tys. zł. Powiat miał także inne dochody, m.in. dochody z gmin stanowiły                   318 tys. 850 zł, od samorządu wojewódzkiego ponad 1 mln 120 tys. zł, głównie było to wspomożenie na stypendia uczniowskie i studenckie. Jeśli chodzi o wydatki to planowane były na poziomie ok. 68 mln zł, zakładano deficyt w kwocie aż ponad 7 mln 917 tys. zł. Chciano dużo zrobić, szczególnie w sferze drogowej, chciano walczyć o dalszą realizację inwestycji drogowych z pozostałej transzy naboru o środki unijne 2003-2006. Złożono projekty, 1 z nich został przyjęty do realizacji, dofinansowanie zostało przyznane,                      ale faktyczna realizacja tego projektu nastąpi w roku bieżącym i będzie to widoczne przy podsumowaniu budżetu za rok 2007. Jeśli chodzi o plan wydatków na koniec roku, na ostatniej sesji w grudniu 2005 roku była to kwota ponad 68 mln 877 tys. zł, w tym momencie deficyt założono już na kwotę ponad 2 mln 400 tys. zł, faktyczne wykonanie wydatków zamknęło się kwotą 68.607.172,48 zł, faktyczny deficyt jaki uzyskano stanowił kwotę             ok. 1 mln 790 tys. zł. Pomimo tego, że zmniejszono deficyt to faktyczne wydatki wzrosły            w ciągu roku o kwotę ok. 900 tys. zł. Na zakończenie swej wypowiedzi Starosta stwierdził, iż budżetu roku 2006 był budżetem dynamiczny a nie stagnacyjnym i wiele rzeczy zostało zrobionych.
   Następnie głos zabrała Skarbnik Powiatu Pani Ewa Dymek przedstawiając już bardziej szczegółowo sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2006, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad.5

PRZEDSTAWIENIE UCHWAŁY KOMISJI REWIZYJNEJ W SPRAWIE WYRAŻENIA OPINII O WYKONANIU BUDŻETU POWIATU ZA 2006 ROK



W punkcie tym przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Tadeusz Wachowiak poinformował radnych, iż Komisja Rewizyjna działając na podstawie art. 16 ust. 3 ustawy            z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym   (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592; zm: Dz. U. z 2002 r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, Nr 153 poz. 1271,   Nr 200, poz. 1688, Nr 214 poz. 1806; Dz. U. z 2003 r.  Nr 162 poz. 1568, Dz. U. z 2004 r.   Nr 102, poz. 1055), § 36 ust 3 Statutu Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego stanowiącego załącznik do Uchwały Nr XXXIII/252/2001 Rady Powiatu Czarnkowsko - Trzcianekiego                z dnia 28 sierpnia 2001 roku  w sprawie zmiany Statutu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego ( Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2001 roku Nr 114, poz. 2188 z późn. zmian.), oraz             § 1 ust.1 Uchwały Nr I/6/2006 Rady Powiatu Czarnkowsko - Trzcianeckiego z dnia                    28 listopada 2006 roku w sprawie: powołania komisji stałych Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego i ustalenie ich składów osobowych, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za 2006 rok i wnioskuje o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.


Następnie Pan Tadeusz Wachowiak odczytał podjętą na posiedzeniu Komisji w dniu 12 kwietnia 2006 roku przez Komisję Rewizyjną Uchwałę Nr 1/2007 w sprawie wyrażenia opinii                       o wykonaniu budżetu powiatu za 2006 rok, w której w uzasadnieniu podano m.in., że budżet powiatu w 2006 roku realizowany był rzetelnie. Prawidłowe zarządzanie finansami przez Zarząd Powiatu przyczyniło się w znacznym stopniu do uzyskania ostatecznego kształtu budżetu, czyli zmniejszenia planowanego deficytu.
Uchwała Komisji Rewizyjnej Nr 1/2007 z dnia 12 kwietnia 2007 roku stanowi załącznik            nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.6

PRZEDSTAWIENIE OPINII REGIONALNEJ IZBY OBRACHUNKOWEJ                       W SPRAWIE WYKONANIA BUDŻETU POWIATU ZA 2006 ROK

Starosta Wiesław Maszewski odczytał radnym opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu dotyczącą wykonania przez Zarząd Powiatu budżetu powiatu za 2006 rok.
Opinia wyrażona została w Uchwale Nr SO - 0954/31/14/Pi/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 kwietnia 2007 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Zarząd Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego sprawozdaniach z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu działając na podstawie art. 13 pkt 5 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych ( Dz. U. z 2001 roku Nr 55, poz. 577  ze zm.) w związku z art. 199 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych ( Dz. U. z 2005 r. Nr 249 poz. 2104 ze zm.) w odniesieniu do sprawozdań rocznych przedłożonych na formularzach sprawozdawczych oraz sprawozdania opisowego z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok wyraził opinię pozytywną o budżecie powiatu za 2006 rok.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad.7

DEBATA BUDŻETOWA

Radni nie wzięli udziału w debacie na temat wykonania budżetu powiatu za 2006 rok,              z uwagi na fakt, iż wykonanie budżetu omówione zostało w pełnej szczegółowości na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady Powiatu oraz na Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, na których to posiedzeniach wszelkie wątpliwości jakie się nasuwały zostały przez Skarbnika Powiatu wyjaśnione.
Ad.8

PRZEDSTAWIENIE WNIOSKU KOMISJI REWIZYJNEJ W SPRAWIE ABSOLUTORIUM DLA ZARZĄDU POWIATU ZA 2006 ROK ORAZ PODJĘCIE UCHWAŁY W TEJ SPRAWIE

 
W punkcie tym przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Tadeusz Wachowiak poinformował radnych, Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 kwietnia 2007 r. zapoznała się z sprawozdaniem Zarządu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego                           z wykonania budżetu za 2006 r. przedstawionym przez Skarbnika Powiatu Panią Ewę Dymek.

Sprawozdanie to wraz z częścią opisową otrzymali radni w obowiązującym terminie. 

Budżet Powiatu na rok 2006 r. przyjęty został uchwałą Nr XXXV/238/2005 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 20 grudnia 2005 r.

Kwoty przyjęte w ww. uchwale przedstawiają się następująco:
Dochody – 60.070.398,00 zł.

Wydatki – 67.988.112,00 zł. 
Deficyt  –     7.917.714,00 zł.
Budżet Powiatu w trakcie realizacji wielokrotnie ulegał zmianom. W 2006 roku podjęto w sumie 13 uchwał dotyczących jego zmian. Dwa razy Zarząd Powiatu skorzystał z upoważnienia danego przez Radę Powiatu w zakresie dokonywania przeniesień wydatków bieżących, w tym wynagrodzeń i pochodnych (z wyjątkiem dotacji oraz majątkowych) między rozdziałami i paragrafami w ramach klasyfikacji budżetowej. 

W roku 2006 w związku ze zmianą kadencji radni poprzedniej kadencji dokonali 10 zmian w budżecie a ostatnie 3 uchwały w sprawie zmian do budżetu zatwierdzane były już przez obecną Radę.

Każde zmiany budżetowe opiniowane były przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i przedstawiane Radzie do zatwierdzenia. 

W wyniku dokonanych zmian ostatecznie planowany budżet na dzień 31 grudnia 2006 roku

wynosił: 
Dochody – 66.460.777,00 zł.(wzrost o   6.390.379,00 zł.)

Wydatki -  68.887.844,00 zł (wzrost o      899.732,00 zł.)

Deficyt -       2.427.067,00 zł. (spadek o 5.490.647,00 zł.)

Budżet Powiatu w 2006 r. realizowany był rzetelnie. Prawidłowe zarządzanie finansami przez Zarząd Powiatu przyczyniło się w znacznym stopniu do uzyskania ostatecznego kształtu budżetu, w tym zmniejszenia planowanego deficytu.

Dochody ostatecznie wykonane zostały w 100, 54 % i osiągnęły kwotę 66.817 842, 50 zł. 

Na ich wyższe wykonanie wpłynął między innymi fakt uzyskania ponadplanowych dochodów, głównie z trzech źródeł a mianowicie: z podatku dochodowego od osób prawnych, podatku dochodowego od osób fizycznych, oraz dochodów własnych wynikających ze zwiększonych wpływów głównie z tytułu opłaty komunikacyjnej.

Dotacje z Budżetu Państwa zostały przekazane w wysokościach adekwatnych do planu.

Odnotowano 100,00 % wpływ z tytułu poszczególnych części subwencji ogólnej oraz planowanej kwoty środków na uzupełnienie dochodów powiatu. 

Pozostałe dochody w formie dotacji wynikające z porozumień miedzy jednostkami samorządu terytorialnego zostały przekazane do budżetu zgodnie z podpisanymi umowami. 

Wydatki z planowanej kwoty 68.887.844,00 zł zostały zrealizowane w wysokości 99,59% osiągając poziom 68.607.172,48zł

Generalnie zamierzone wydatki zostały zrealizowane. Odstępstwa od planowanych kwot wystąpiły głównie w wydatkach rzeczowych.

Wydatkowanie środków przebiegało w miarę prawidłowo i racjonalnie. Spowodowało to stopniowe umniejszenie deficytu. 

W odniesieniu do rozchodów budżetowych związanych ze spłatą zaciągniętych przez Powiat kredytów należy stwierdzić, że wszystkie zobowiązania wynikające z umów przypadające na 2006 r. zostały zrealizowane w pełnej wysokości oraz w wymaganym terminie.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż wydatki budżetowe wynikały z nałożonych i ustalonych zadań jakie przyjęto do realizacji w 2006 r. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2006 r zostało sporządzone na podstawie następujących sprawozdań rocznych:

Rb-27ZZ, Rb-27S, Rb-28S, Rb-N, Rb-Z, Rb-NDS, Rb-31,Rb-33, Rb-50.
Biorąc powyższe pod uwagę oraz przepisy ustawy o samorządzie powiatowym i ustawy o finansach publicznych, Komisja Rewizyjna stwierdza ze budżet Powiatu został wykonany zgodnie z zasadami legalności, rzetelności, celowości i gospodarności i tym samym opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu za 2006 r. 

Na podstawie przedstawionego uzasadnienia Komisja Rewizyjna występuje                         z wnioskiem do Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu na dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji dodał, iż Komisja zapoznała się również z Uchwałą                  Nr SO – 0955/37/14/Pi/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                      w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego za 2006 r.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.


Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, co było, jednoznaczne z głosowaniem nad podjęciem uchwały Nr VII/51/2007 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.

W obecności 20 radnych ( nieobecna radna Elżbieta Rybarczyk):
· 20 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu,

·   0 głosów przeciwnych,

·   0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VII/51/2007 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.9

Rada przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie:
a) zmian budżetu powiatu na 2007 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2007, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2007 rok.

W obecności 20 radnych ( nieobecna radna Elżbieta Rybarczyk):
· 20 radnych głosowało za,
·   0 głosów przeciwnych,

·   0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VII/52/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad.10

Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu miedzy VI a VII Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr ... do niniejszego protokołu.

W dniu dzisiejszym Starosta przedłożył informację o tym, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia br. Otóż, Zarząd zapoznał się z informacją           o stanie przygotowań do  „Wiosennej Wystawy Rolniczej – Agrobiznes Czarnków 2007”, która odbędzie się w dniach 12-13 maja br. w Czarnkowie. Swego czasu te wystawy odbywały się w Starej Łubiance. W dniu dzisiejszym w zmianach do budżetu zaproponowano Radzie przekazanie na organizację tej wystawy 2 tys. zł, na co Rada wyraziła zgodę. 
Do organizacji tej wystawy swój wkład finansowy włoży również Czarnkowsko – Trzcianecka Lokalna Grupa Działania w ramach programu „LEADER +”. Zarząd ma nadzieje, że wystawa się uda i będzie można ją wpisać na stałe do kalendarza imprez powiatowych. Głównym organizatorem tej wystawy w tym roku jest Biuro Powiatowe Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Swój wkład w realizację wystawy będzie miał również samorząd lokalny miasta Czarnkowa i gminy Czarnków.
Rozpatrzono gro spraw związanych z Wydziałem Oświaty, Kultury i Sportu. Zapoznano się            z wynikami konkursów na dyrektorów szkół powiatowych. Komisja w drodze konkursu wyłoniła: na dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Trzciance Panią Marzenę Piątek -  Sułczyńską, na dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Pana Jana Palacza oraz na dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Trzciance Pana Roberta Ziółkowskiego.                    Nie rozstrzygnięto natomiast konkursu na dyrektora Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp.                  Było dwóch kandydatów, którzy w pierwszej turze głosowania nie otrzymali większości głosów od komisji, a w drugiej turze głosy się ułożyły równo, kandydaci dostali tą samą ilość głosów i w tym momencie nie było już możliwości prawnej aby przeprowadzić kolejną turę głosowania i konkurs nie został rozstrzygnięty. Dalsze kroki w tej sprawie należały będą już do Zarządu Powiatu i tą sprawą Zarząd zajmie się na swym najbliższym posiedzeniu.

Dokonano w drodze uchwały zmiany składu Komisji Konkursowej do wyłonienia kandydata na dyrektora Zespołu Szkół w Białej, polegającej na zmianie przedstawiciela Związku Zawodowego Nauczycieli, gdyż wcześniej zgłoszony przedstawiciel ZNP nie będzie mógł wziąć udziału w pracy komisji.  Do konkursu zgłosiła się jedna kandydatka i konkurs zostanie w najbliższych dniach przeprowadzony.
Rozpatrzono wniosek dyrektora ZSP w Trzciance o środki finansowe na prace remontowo – modernizacyjne w obiekcie wynikające z zaleceń pokontrolnych PSSE.                 W związku z obecnymi trudnościami finansowymi w zakresie pokrycia bieżących zadań związanych z funkcjonowaniem jednostek oświatowych oraz usunięciem w znacznym stopniu braków wskazanych z protokole pokontrolnym Zarząd zdecydował, iż zadania wymienione we wniosku będą mogły być realizowane dopiero w roku 2008 i to nie wcześniej niż                    w drugim półroczu. W związku z powyższym Zarząd prosił dyrektora ZSP                                   o poinformowanie Inspekcji Sanitarnej, że zadania przez nich wskazane będą realizowane do końca 2008 roku.
Zarząd rozpatrzył wniosek  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance                       o nieodpłatne wykonanie przyłącza internatu do nowej sieci kanalizacyjnej   w zamian za to, iż szkoła przekaże cześć swojego gruntu na rzecz Gminy Trzcianka.

Decyzja Zarządu w tej kwestii była pozytywna. Zarząd przystąpi do rozmów                       z Burmistrzem Trzcianki w tej sprawie.
Ponadto w sprawach związanych z oświatą Zarząd rozpatrzył wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych w Trzciance, Krzyżu Wlkp. i Czarnkowie o wyrażenie zgody na letnią przerwę w pracy Poradni w Czarnkowie i Krzyżu Wlkp. w terminie od 16 lipca do 17 sierpnia 2007 roku. Wakacyjny dyżur pełniłaby Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Trzciance.

Zarząd przychylił się do prośby wnioskodawców, zobowiązując dyrektorów Poradni do upublicznienia informacji o funkcjonowaniu Poradni w okresie letnich wakacji.

Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem o przychodach, kosztach i wyniku finansowym ZZOZ w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za IV kwartał 2006 roku, a na jednym z posiedzeń w miesiącu maju br. Zarząd i Rada Powiatu analizowała będzie sprawozdania za cały rok 2006.

Podjęto uchwałę wyrażającą zgodę na zakup aparatury medycznej przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance, w postaci dozymetru do aparatu rtg typu Exposcop 8000 ramię C.

Zarząd dokonał analizy wniosku Zarządu Miejsko – Gminnej OSP w Trzciance                              o udzielenie pomocy finansowej na zakup 4 latarek oraz wniosek OSP Sierakówko gm. Połajewo o pomoc w zakupie nowoczesnej motopompy pływającej.

Zarząd gotowy jest dofinansować obydwa wnioski w wysokości 50% ich realizacji, jednak postanowił wystąpić do Gmin z zapytaniem, czy dołożą pozostałe 50 %, gdyż prowadzenie OSP  jest  zadaniem własnym gminy.

Ponadto Zarząd rozpatrzył wniosek Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy w Pile o dofinansowanie wystawy fotograficznej w ZSL w Goraju. PZŁ prosił               o pomoc finansową w zakupie 100 opraw do zdjęć, które mają być oprawione i wystawione na wystawie. Jest to 100 zdjęć o wymiarach 40x30. 


Zarząd zdecydował o dofinansowaniu zakupu 50 ram do 50 zdjęć, przeznaczając na ten cel kwotę 3 tys. zł, pod warunkiem, że po wystawie zdjęcia te stanowiły będą własność powiatu. Środki na realizację wniosku pochodzić będą z budżetu PFOŚiGW.


Zarząd ponownie analizował wniosek, z którym wystąpił Wójt Lubasza, o ewentualne zrezygnowanie z opłaty lub części opłaty za wydanie dowodów rejestracyjnych i prawa jazdy dla mieszkańców wsi Dębe, w związku z wprowadzeniem nazw ulic w tej miejscowości. Prawnie istnieje taka możliwość jednak nie można tu robić wyjątków i jeżeli taka zgoda byłaby to wówczas tyczyć się to będzie wszystkich gmin w powiecie. Pozytywna decyzja              w tej kwestii obniży jednak dochody powiatu i dlatego Zarząd Powiatu nie jest skłonny tego wniosku pozytywnie rozpatrzyć.
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.

Ad.11
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła dwukrotnie. Jedno posiedzenie, na którym wspólnie z pozostałymi Komisjami analizowano wykonanie budżetu za rok 2006, odbyło się w dniu 12 kwietnia br. Drugie posiedzenie Komisja odbyła w dniu 20 kwietnia 2007 roku, które w całości poświęcone było sprawie przeklasyfikowania gruntów rolnych                i ustaleniu stawek za te usługi w powiecie czarnkowsko – trzcianeckim, wykonywane przez Wojewódzkie Biuro Geodezji i Terenów Rolnych w Poznaniu. Negocjacje dotyczące stawek za przeklasyfikowanie gruntów trwały już od dłuższego czasu, ostatecznie sprawa stanęła na tym, że przy zbiorczym zleceniu rolników z powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego na przeklasyfikowanie gruntów stawka podstawowa za przeklasyfikowanie gruntu o powierzchni do 1 ha wynosić będzie 250 zł netto, za każdy następny rozpoczęty hektar wynosić ma 120 zł netto. Padały propozycję stawki 60 zł za każdy rozpoczęty ha, ale na to WBGiTR nie chciało się zgodzić, gdyż jest to stawka poniżej kosztów.  

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja w okresie między sesyjnym spotkała się dwa razy . W dniu 12 kwietnia br. Komisja wspólnie                z pozostałymi Komisjami analizowała i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2006. Natomiast drugie posiedzenie odbyło się w dniu dzisiejszym, na którym pozytywnie zaopiniowano zmiany do budżetu powiatu na 2007 rok, które zostały zatwierdzone na dzisiejszej Sesji.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż w dniu 12 kwietnia br. Komisja wspólnie z pozostałymi Komisjami analizowała i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2006, o czym już mowa była wcześniej. Komisja rozpatrzyła również Skargę Pana Czesława Lewkowicza zam. w Krzyżu Wlkp. w sprawie uciążliwości mieszkaniowych, wynikających z zamieszkania w sąsiedztwie boiska sportowego Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. 
Opinia Komisji w przedmiotowej sprawie była następująca:

- boisko sportowe jako obiekt Zespołu Szkół Zawodowych w Krzyżu Wlkp. funkcjonuje                        zgodnie z przeznaczeniem ustalonym w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Krzyż Wlkp.,

- wykorzystanie boiska zgodnie z jego przeznaczeniem zapewne w części stwarza uciążliwość dla mieszkańców sąsiadujących z tym obiektem i w tym zakresie Komisja Rewizyjna skargę uważa za zasadną.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że uciążliwości te należy zlikwidować poprzez zmianę opłotowania boiska do wysokości uniemożliwiającej przelot piłek na teren sąsiadujący. Zamontowanie takiego opłotowania zwiększy również bezpieczeństwo użytkowników boiska dotychczas często przeskakujących przez opłotowanie. 

Komisja Rewizyjna zaproponowała również zwrócenie się do Burmistrza Krzyża Wlkp.                    i Dyrektora Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. o wypracowanie zasad udostępniania boiska dla młodzieży w godzinach popołudniowych i w okresie ferii.

W tym momencie Rada Powiatu podzieliła stanowisko merytorycznej Komisji Rady                    i postanowiła przekazać sprawę do Starosty Czarnkowsko – Trzcianeckiego z prośbą                      o podjęcie działań, o które wnioskuje Komisja Rewizyjna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informacje                            z posiedzenia Komisji z dnia 17 kwietnia 2007 r. Posiedzenie Komisji miało charakter wyjazdowy. Komisja odwiedziła następujące szkoły i placówki oświatowe: Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie, Centrum Edukacji Zawodowej  w Czarnkowie, Liceum Ogólnokształcące i Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Czarnkowie. W ZSSp. stwierdzono brak miejsca do nauczania klas specjalnych, w pomieszczeniach widać „grzyb” na ścianie. Umowa z Gminą Czarnków na użyczenie pomieszczeń powinna wygasnąć po zakończeniu roku szkolnego 2008/2009, aby opuszczone przez gminę pomieszczenia mogła użytkować szkoła specjalna. Wskazane byłoby wybudowanie przy tej szkole internatu dla chłopców, dziewczęta korzystają z internatu przy Ośrodku Pedagogiczno – Rehabilitacyjnym „Nasz Dom” prowadzonym przez Siostry Zakonne. Dyrektor Szkoły zwróciła się do Komisji z prośbą, którą Komisja poparła,                                            o wyasygnowanie w budżecie powiatu środków na budowę drogi prowadzącej do budynku szkoły. W ZSP w Czarnkowie dyrektor przedstawił historię, bazę szkoły i wizję jej dalszego rozwoju oraz podzielił się oczekiwaniami szkoły względem organu prowadzącego. Przedstawił realizowane przez szkołę projekty wspólnie z partnerami krajowymi                             i zagranicznymi, które wzbogacają szkołę w wyposażenie specjalistyczne. Dyrektor widzi potrzebę dalszych zakupów pomocy szkolnych, które pozwoliłyby realizować kształcenie                   w kierunku informatycznym czy rachunkowości. Wspomniał o potrzebie budowy Centrum Konferencyjno – Szkoleniowego ( chciałby to ująć w planie na rok 2009). W związku ze zbliżającym się terminem matur dyrektor wyjaśnił, iż szkoła przygotowana jest do przeprowadzenia egzaminu maturalnego, posiada odpowiednią ilość nauczycieli, w związku z czym egzamin nie zakłóci bieżącej pracy szkoły. W dalszej kolejności obejrzano bazę Centrum Edukacji Zawodowej, w skład, którego wchodzi Centrum Kształcenia Zawodowego oraz Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego. CEZ współpracuje z ZSP oraz pozostałymi szkołami w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim. Komisja zapoznała się także z baza Liceum Ogólnokształcącego w Czarnkowie i stwierdzono, iż wygląd szkoły bardzo się zmienił w ostatnim czasie, szkoła wygląda bardzo ładnie a dzięki środkom ostatnio przyznanym wyremontowane zostaną również toalety. Równie dobrze wygląda budynek PPP w Czarnkowie, który został wyremontowany i przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Dyrektor PPP wspomniała, iż widziałaby potrzebę utworzenia dużej Sali konferencyjnej, jednak na ten moment nie ma ku temu możliwości lokalowych. Komisja rozmawiała również o możliwościach utworzenia oddziałów Zespołu Szkół Specjalnych                   w Gębicach w budynku szkoły w Gajewie prowadzonej przez Gminę Czarnków.  Komisja dokonała również analizy budżetu powiatu za rok 2006.

Przewodniczący Komisji Zdrowia przekazał informację, iż Komisja Zdrowia odbyła jedno posiedzenie, które dotyczyło analizy wykonania budżetu powiatu za rok 2006, które odbyło się wspólnie z pozostałymi Komisjami Rady.


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił informację z pracy Komisji, która odbyła się w dniu 16 kwietnia 2007 r. Na tej Komisji dokonano oceny zagrożeń oraz realizacji programu przeciwdziałania używania substancji psychotropowych przez dzieci i młodzież powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego.  Komisja doszła do wniosku, iż bardzo ważne jest  znalezienie takiego punktu, który skupiałby tą młodzież uzależnioną, aby w odpowiedniej chwili  została od swoich nałogów odciągnięta. Wspólnie stwierdzono, że najgorszym momentem, w którym młodzież podatna jest na wpływ otoczenia – to okres kiedy młody człowiek kończy szkołę podstawową i rozpoczyna naukę w gimnazjum. Jest to trudny etap w ich życiu, zmiana szkoły, próba znalezienia się w innym towarzystwie, gdyż wchodzą w inne środowisko i jest to moment, w którym często młody człowiek zaczyna sięgać po narkotyki. Problem na pewno w naszym powiecie istnieje i Komisja Bezpieczeństwa tą tematyką zajmowała się będzie przez okres trwania jej kadencji i poprosi                               o pomoc również Komisję Oświaty, Kultury i Sportu.     
Ad.12

Pani Alicja Dąbrowska zapoznała radnych z odpowiedzią  Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich – Rejon Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie na wniosek złożony na jednej z wcześniejszych Sesji, która wpłynęła przed kilkoma dniami, a która dotyczyła remontu poboczy drogi wojewódzkiej nr 153 na odcinku miedzy Gajewem a Runowem. Był to wniosek złożony przez radnego Pawłowskiego. RDW poinformował, że taką naprawę jest w stanie wykonać z chwilą, gdy będzie wykonywał remonty cząstkowe swoich dróg wojewódzkich i z chwila uzyskania tzw. materiału pofrezowego, będzie uzupełniał stopniowo pobocza przy krawędzi przy tej właśnie drodze. W między czasie na tym odcinku drogi zostały ustawione znaki ostrzegające o niebezpiecznym poboczu.

Na ostatniej sesji dwa wnioski zgłosił radny Kozłowski. Jeden dotyczył wprowadzenia głosowania imiennego i w związku z tym Pani Sekretarz po uzyskaniu opinii radcy prawnego, wyjaśniła, iż nasza ustawa o samorządzie powiatowym przewiduje dwa rodzaje głosowania, tj. głosowanie jawne oraz tajne. Przy czym głosowanie jawne imienne uwzględniają dwie ustawy, ustawa o samorządzie gminnym oraz ustawa o samorządzie wojewódzkim natomiast dziwnym trafem ustawa o samorządzie powiatowym w żadnym z artykułów nie mówi                     o głosowaniu jawnym imiennym. W związku z tym, jeżeli Rada Powiatu uznałaby za stosowne wprowadzenie regulacji dotyczącej głosowania jawnego imiennego należałoby wprowadzić to w akcie prawa miejscowego, jakim jest statut, określając w jaki sposób to głosowanie imienne należy przeprowadzać oraz w jakich sytuacjach Przewodniczący Rady powinien je zarządzać. 

Pani Sekretarz ustosunkowała się również do opinii wyrażonej przez radnego Kozłowskiego w kwestii wiarygodności, czy pełnej publikacji przekazu z sesji w lokalnych czasopismach, a dotyczyło to Ech Nadnoteckich, w właściwie porównania Ech  do Tygodnika Noteckiego.
Odpowiedź w tej sprawie przygotowana przez Wydział Promocji i Rozwoju Gospodarczego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu..

Ad.13

W punkcie interpelacje radnych nie zabrano głosu.

Ad. 14

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych za rok 2006, których termin złożenia upływa z dniem 30 kwietnia br. 

Radny Rafał Sroka skierował do Zarządu Powiatu zapytanie wynikające z kilku powodów. Mianowicie na rok przyszły zaplanowano rozpoczęcie realizacji inwestycji związanej z modernizacją wiaduktu w Krzyżu Wlkp. nad torami kolejowymi i ogólnie rzecz biorąc poprawieniem i doprowadzeniem do właściwego stanu drogi łączącej Krzyż Wlkp.                      z Drawskiem. Społeczności Drawska i Krzyża Wlkp. bardzo często zadają pytania, krążą różnego rodzaju informacje w tym temacie, często sprzeczne ze sobą dotyczące głównie położenia chodnika rowerowego wytyczonego w osobnym miejscu wzdłuż tejże drogi mającego w sposób zdecydowany podnieść stan bezpieczeństwa wielu osób podróżujących rowerem na tym 3 – kilometrowym odcinku. W związku z tym, że Pan Sroka nie miał wiedzy na temat tego jak wygląda projekt techniczny modernizacji tej drogi zadał pytanie, czy projekt zakłada specjalnie wydzielony szlak pieszo – rowerowy równolegle z tą drogą i jaki jest stan rozmów, czy przygotowań w kierunku tego żeby tak szlak był zrealizowany. Radnemu chodziło generalnie o to, aby stwierdzić czy jest to plotka czy fakt i jak to wygląda na chwile obecną?
Ad.15


Starosta przekazał informację, iż drużyna radnych powiatowych, która wzięła udział               w IX Międzynarodowych Mistrzostwach Polski Radnych w Halowej Piłce Nożnej „5” Wolsztyn – Bucz 2007  zajęła w nich IV miejsce. Kierownikiem drużyny był radny Zbigniew Maćkowiak i Starosta poprosił o udzielenie głosu Panu Maćkowiakowi aby przekazał szerszą informację w tym temacie.

Radny Maćkowiak wyraził swoje zadowolenie z uczestnictwa w tych Mistrzostwach. Były to IX Mistrzostwa radnych, a nasz powiat brał w nich udział już po raz czwarty. Zwrócił uwagę na to, iż przed rozgrywkami drużyny wymieniały się między sobą gadżetami promocyjnymi i te gadżety, które zgromadził przekazał do Wydziału Promocji i Rozwoju Gospodarczego, gdyż wiele z nich wartych jest uwagi. W tym momencie prosił aby spróbowano wymyśleć coś innego za te same pieniądze, aby nie były to te typowe długopisy                      z nazwą powiatu, czy kubeczki ale może warto iść w kierunku płyt video, na których pokazany jest dany powiat i jego okolice, to idzie w teren i jest to doskonała promocja powiatu. Nasz powiat może zaoferować stereotypy w postaci książeczek itd., a warto wykonać coś czym przebije się innych. 
Wicestarosta Teterus prosił radnych o zadeklarowanie części otrzymywanej diety na wspomożenie Pana Piotra Zdziechowskiego, wieloletniego samorządowca ziemi wieleńskiej chorującego na raka kości. Medycyna krajowa jest w tej sprawie bezradna, nie ma możliwości stosowania leczenia „chemią”, można tą chorobę leczyć medykamentami zagranicznymi, które po raz pierwszy pojawiły się na naszym rynku ale są one bardzo drogie, a nie refunduje ich Narodowy Fundusz Zdrowia. Pan Zdziechowski poddał się temu leczeniu, jeden seans kosztuje ok. 24 tys., a aby były widoczne efekty poprawy zdrowia tych seansów należy przejść 5-6.  Pan Teterus w imieniu Pana Zdziechowskiego z góry podziękował radnym za okazałą pomoc finansową.
Radni chcący udzielić wsparcia finansowego kolejno wpisywali się na listę potrąceń, aby                z diety wypłacanej w miesięcy maju środki przez nich zadeklarowane mogły zasilić konto Pana Zdziechowskiego.


Starosta Maszewski ustosunkował się do zapytania radnego Sroki odnośnie ścieżki rowerowej wzdłuż drogi Krzyż Wlkp. -  Drawsko. Wyjaśnił, iż w tym momencie powiat przygotował wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych zadania polegającego na przebudowie wiaduktu w Krzyżu Wlkp. i przebudowie drogi Krzyż Wlkp. – Drawsko i nie przewiduje on ścieżki rowerowej. Przygotowana jest dokumentacja w tej formule. Temat ścieżki rzeczywiście się pojawił i to już w poprzedniej kadencji Rady Powiatu. Odbyło się              w tej sprawie spotkanie z Burmistrzem Krzyża Wlkp. i Wójtem Gminy Drawsko. Wstępnie wszyscy byli tym tematem zainteresowani, ale była też umowa dżentelmeńska samorzadowców zarówno Krzyża Wlkp. jak i Drawska, że powiat może się tym tematem zająć ale pod warunkiem, że gminy wykupią od rolników grunt przez który miałaby przebiegać ścieżka pieszo – rowerowa, co do tej pory się nie zadziało. Do tematu zapewne należałoby wrócić i Starosta w tym momencie zobowiązał się do zainicjowania spotkania                         w tej sprawie i wrócić do pomysłu, ale musi być tu uregulowana sprawa własności gruntów, co jest podstawowym warunkiem ubiegania się o środki unijne, bo bez nich budowa tej ścieżki nie jest możliwa. 
Ad.16
W związku  z wyczerpaniem porządku VII Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 15.30.

Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:

Małgorzata Pompała
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