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PROTOKÓŁ

Z VIII SESJI 

RADY POWIATU CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 29 maja 2007 r. 

Ad.1

W dniu 29 maja 2007 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego                  w Czarnkowie odbyła się VIII Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 19 radnych, 2 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Janusz Rajek), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z VII Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 24 kwietnia 2007 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z VII Sesji przy 19 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?

Radni nie zgłosili wniosków w sprawie zmiany zaproponowanego porządku obrad.

Ad.4

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał dyrektor Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie Pan Kazimierz Stefański przedkładając radnym w telegraficznym skrócie informację dotyczącą przychodów, kosztów i wyniku finansowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2006, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
Z przedłożonej przez dyrektora ZZOZ – u  informacji wynikało m.in., iż ZZOZ                             w Czarnkowie realizował swoje zadania w oparciu o zawarte kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia w zakresie lecznictwa stacjonarnego, lecznictwa ambulatoryjnego, chodziło głównie o lecznictwo specjalistyczne, podstawowej opieki zdrowotnej obejmującej świadczenia ambulatoryjne i wyjazdową opiekę  lekarską i pielęgniarską, transport sanitarny, pomoc doraźną oraz działalność gospodarcza polegającą głównie na wynajmie pomieszczeń.
Przychody, jakie ZZOZ uzyskał w roku 2006 stanowiły kwotę w wysokości                   14.281 tys. zł natomiast koszty działalności Zakładu wyniosły 13.527 tys. zł,

Wynik finansowy netto jednostki w Czarnkowie wyniósł (+) 754 tys. zł, a złożył się na to zysk na działalności na sprzedaży statutowej oraz strata na pozostałej działalności                                 i działalności finansowej.

Zobowiązania ZZOZ w Czarnkowie na koniec roku 2006 wyniosły 3.626 tys. zł i były to zobowiązania bieżące, zobowiązania wymagalne nie występowały.
Strukturę zobowiązań tworzą:

· zobowiązania krótkoterminowe w kwocie 1.937 tys. zł, które obejmują opłaty z tytułu dostaw leków, sprzętu, energii, gazu, opału, usług pralni, utrzymania czystości, kontraktów zawartych z lekarzami, badania, wynagrodzenia, podatki i składki ZUS (1.699 tys. zł) oraz kredyt (238 tys. zł),

· zobowiązania długoterminowe w kwocie 1.689 tys. zł, z tytułu zaciągniętego kredytu na rozbudowę szpitala i otrzymanej pożyczki restrukturyzacyjnej.

Począwszy od miesiąca marca br. w ratach miesięcznych rozpoczęła się spłata pożyczki restrukturyzacyjnej i do końca grudnia spłacono 168.098,40 zł.

Natomiast zaciągnięty kredyt na rozbudowę szpitala spłacany jest w ratach kwartalnych.                                 W 2006 roku spłacono 869.334,77 zł. Pozostało do spłaty 1.351.820,65 zł pożyczki restrukturyzacyjnej i 575.397,00 zł kredytu na rozbudowę szpitala.

Następnie głos zabrał dyrektor Szpitala Powiatowego im Jana Pawła II w Trzciance przedkładając radnym w telegraficznym skrócie informację dotyczącą przychodów, kosztów              i wyniku finansowego Szpitala Powiatowego za rok 2006, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
Z przedłożonej przez dyrektora ZZOZ – u  informacji wynikało m.in. Szpital Powiatowy w Trzciance uzyskał przychody w wysokości 15.593 tys. zł, natomiast koszty jakie poniósł wynosiły  15.649 tys. zł.
Wynik finansowy netto jednostki w Trzciance to strata w wysokości (-) 56 tys. zł, na którą złożyły się: zysk na pozostałej działalności i strata na sprzedaży statutowej oraz na działalności finansowej.

Zobowiązania na dzień 31.12.2006 r. wyniosły 2.057 tys. zł i są to zobowiązania wynikające            z dostaw materiałów z przedłużonym terminem płatności, zapłaty za dyżury lekarskie za miesiąc grudzień oraz rat zaciągniętych kredytów inwestycyjnych w latach ubiegłych. Zobowiązania na koniec roku 2005 wyniosły 3.134 tys. zł.


Dyrektor Parchimowicz dodał, iż sytuacja Szpitala jest dobra, stwarza szanse na dalszy jego rozwój i finansowanie. Problemem jest jednak to, iż Szpital nie jest w stanie nadążyć za zmianami legislacyjnymi w zakresie standardów.
Przedłożone wyżej informacje stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej o przedłożenie opinii Komisji na temat rocznych sprawozdań zoz – ów  za rok 2006.  

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, iż opinia Komisji Zdrowia w przedmiotowej kwestii była pozytywna i tym samym Komisja wnosi o zatwierdzenie sprawozdań finansowych obu zakładów za rok 2006.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie?
Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonych wyżej sprawozdań, w związku                 z czym przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwał zatwierdzających roczne sprawozdania finansowe obu zakładów.
W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały                          w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie za rok 2006.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):

- 19 głosów za,
- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym Uchwała Nr VII/53/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Dalej przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za rok 2006.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):

- 19 głosów za,
- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym Uchwała Nr VII/54/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.5

Plany rzeczowo – finansowe na rok 2007 Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                  w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanową one załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowych planów rzeczowo - finansowych?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem planów rzeczowo – finansowych na rok 2007 obu zakładów opieki zdrowotnej.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Plany rzeczowo – finansowe na rok 2007 Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                  w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance zostały przyjęte.

Ad.6

W punkcie tym głos zabrał Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Pan Ryszard Jabłonowski  przedkładając radnym pokrótce informację  na temat założeń do arkuszy organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2007 – 2008, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Z przedłożonej informacji wynikało m.in., iż dyrektorzy szkół zobligowani zostali przez Zarząd Powiatu  do uwzględnienia następujących wytycznych, do których się dostosowano:
· w kwestii tzw. „uśredniania etatu”, zgodnie z art. 42 ust. 5b – ustawy Karta nauczyciela, który mówi, iż nauczyciel, dla którego ustalony plan zajęć w pewnych okresach roku szkolnego nie wyczerpuje obowiązującego tego nauczyciela tygodniowego wymiaru godzin dydaktycznych, powinien nauczać odpowiednio większą liczbę godzin w innych okresach roku szkolnego, a zatem procedura uśredniania dotyczy uzupełnienia godzin do pełnego etatu a nie uśrednia do wymiaru jeden i pół etatu średniorocznie. W związku z powyższym zatrudnienie nauczyciela w żadnym miesiącu roku szkolnego nie może przekroczyć wymiaru 1,5 etatu. Od tej zasady nie planuje się odstępstw. Przydziałów z pogranicza tej zasady należy unikać, co pozwoli na większą swobodę absorbowania nauczyciela, np. nagłymi przypadkami nauczania indywidualnego, 
· jeżeli konieczność nauczania indywidualnego jest znana na moment sporządzania arkuszy należy je traktować jako element podstawowego przydziału godzin,
· wszystkie zatrudnienia, które nie spełniają wymagań kwalifikacyjnych lub wymagają odrębnej zgody Zarządu Powiatu, należy umieścić w arkuszu na wakatach                             i poszukiwać nowych zatrudnień,
· wychowawstwa klasy należy przydzielać nauczycielom, którzy prowadzą także inne zajęcia w danym oddziale,

· nauczyciel korzystający z obniżonego tygodniowego obowiązkowego wymiaru  godzin zajęć, np. doradca metodyczny, nie może mieć godzin ponadwymiarowych,
· godziny realizowane w ramach kursów, w Ośrodku Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli w Czarnkowie, przydzielić zgodnie ze stopniem awansu zawodowego nauczyciela oraz liczyć je do ogólnego poziomu zatrudnienia, tj. aby nie przekraczał on wymiaru 1,5 etatu.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu            o przedłożenie opinii Komisji na temat założeń do arkuszy organizacyjnych szkół wypracowanych przez Zarząd Powiatu.
Przewodnicząca Komisji wyjaśniła, iż opinia Komisji w przedmiotowej kwestii była pozytywna. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do wyżej przedłożonej informacji?
Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji na temat założeń do arkuszy organizacyjnych szkół              i placówek oświatowych na rok szkolny 2007 – 2008.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym informacja została przyjęta.
Ad.7

W punkcie tym głos zabrała Z- ca Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej Pani Beata Kościelska przedkładając radnym pokrótce informację  na temat stanu sanitarnego obiektów i ośrodków turystyczno – wypoczynkowych przed sezonem letnim 2007 roku, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Z przedłożonej informacji wynikało m.in., iż PSSE w Czarnkowie obejmuje nadzorem 5 kąpielisk zgłoszonych przez urzędy miast i gmin, z tego jedno kąpielisko na jeziorze Dużym w Lubaszu, które raportowane jest do Unii Europejskiej. Próby z kąpielisk zostaną pobrane 2 tygodnie przed rozpoczęciem sezonu. Wszystkie kąpieliska zostały skontrolowane, na żadnym nie rozpoczęto jeszcze przygotowań do sezonu. 
Liczba plaż wynosi 5, wszystkie zostały skontrolowane, żadna nie została jeszcze przygotowana do sezonu. Istnieją 2 baseny kąpielowe, które zostały skontrolowane, jeden               z nich to basen odkryty – czynny sezonowo przy OSiR w Czarnkowie, drugi basen to basen kryty – całoroczny przy Ośrodku Rehabilitacyjno – Pedagogicznym „Nasz Dom’ w Gębicach.

Jeśli chodzi o stan sanitarny obiektów użyteczności publicznej Pani Kościelska wyjaśniła, iż liczba ustępów publicznych wynosi 3. Wszystkie zostały skontrolowane                     i standard ich jest różny: od wysokiego w Czarnkowie przy ul. Bartoszka do niskiego                     w Trzciance przy targowisku.
PSSE obejmuje kontrolą 5 dworców autobusowych i 5 dworców PKP pasażerskich. Wszystkie obiekty dworców autobusowych zostały skontrolowane i stan ich jest różny ale ogólnie na poziomie dobrym. Natomiast stan techniczny obiektów PKP pozostawia wiele do życzenia, PKP użytkuje tylko pojedyncze pomieszczenia a pozostała część budynków popada w ruinę. W tym momencie Pani Kościelskka dodała, iż na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa zgłoszono pod adresem PSSE wniosek w sprawie wystąpienia do właściciela obiektu kolejowego , a dokładnie przejścia podziemnego w m. Trzcianka, o podjęcie decyzji                   i realizacji zadań w kierunku, remontu lub całkowitej likwidacji tego przejścia bowiem przejście w takim stanie grozi wypadkami, uszkodzeniem ciała lub nawet zagrożeniem życia. W tej sprawie PSSE interweniowała już kilkakrotnie i w związku z tym PKP przesłało odpowiedź, z której wynika iż przejście to zostanie zabezpieczone.

Odnosząc się do stanu sanitarnego bazy noclegowej to na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego znajduje się 11 obiektów całorocznych, w tym: 8 hoteli i 4 obiekty inne. Stan techniczny i sanitarny skontrolowanych 7 hoteli nie budził zastrzeżeń. Jako obiekty dobre należy wymienić Hotel Klubowo – Konferencyjny w Smolarni, który ma kategorię *** oraz Hotel Czarna Hanka *** w Czarnkowie, Zajazd Meteor ** w Lubaszu, Zajazd 
Śmieszek **w Śmieszkowie i Ajaks** w Trzciance.

Obiekty inne to obiekty nieposiadające przyznanej kategorii. Stan sanitarny tych obiektów ogólnie kształtuje się na poziomie dobrym, z wyjątkami np. w Pokojach Noclegowych Jagnar w Trzciance wszczęto postępowanie administracyjne, gdyż stwierdzono pewne nieprawidłowości.

Na terenie powiatu mamy 4 obiekty wczasowo – turystyczne czynne w sezonie letnim, wszystkie położone są nad jeziorami oraz 29 gospodarstw agroturystycznych.
Po wysłuchaniu skróconej formy informacji Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś             z radnych ma uwagi lub pytania do wyżej przedłożonej informacji?
Starosta Maszewski w kilku słowach odniósł się do stanu bazy turystycznej, podzielił się z radnymi spostrzeżeniami, jakie zgłaszali uczestnicy tegorocznej inauguracji sezonu agroturystycznego, w której uczestniczył przed kilkoma dniami. Generalnie powiat czarnkowsko – trzcianecki ma wszystkie walory do uprawiania turystyki jednak nie jest do tego dobrze przygotowany. Wyraźnie jawi się wniosek, że najlepiej do tego przygotowani są właściciele gospodarstw agroturystycznych, gdyż oni starają się o poprawę swojego wizerunku, mają swój sposób na przeżycie. Obiektywnie trzeba sobie powiedzieć, że najgorzej, nie krytykując nikogo, wygląda baza, która nie jest w rękach prywatnych,                     a w innych formułach, czy to nieruchomości Skarbu Państwa, czy też samorządów. Stan bazy w poszczególnych gminach jest różny i chyba ta baza w formule samorządowej się nie sprawdza. Należałoby się zastanowić jak lepiej ją zagospodarować. Utrudnieniem do uprawiania turystyki jest to, że ponad 50% powierzchni powiatu stanowią lasy, wśród których płyną rzeki, przy których można organizować biwaki, ale dostęp do nich jest ograniczony, gdyż z Lasami Państwowymi, które tymi gruntami zarządzają trudno się porozumieć. Bardzo mocno zaniedbany jest szlak przy rzece Noteć, który wymaga bardzo dużych nakładów finansowych, aby mógł wzbudzić szczególne zainteresowanie turystów. Walory jako powiat mamy świetne, ale niestety gorzej sprawa wygląda od strony bazy turystycznej.
Radny Kozłowski zapytał jak wygląda sprawa kąpielisk trzcianeckich?

Pani Kościelska wyjaśniła, iż stan kąpieliska w Trzciance wygląda w ten sposób, że na j. Sarcz w Trzciance podczas kontroli stwierdzono konieczność wymiany niektórych elementów drewnianych pomostów, w związku z czym wystawiono zawiadomienia                        o wszczęciu postępowania administracyjnego. 
 Radna Rybarczyk zapytała, czy jeżeli gmina nie zgłosi jeziora to PSSE go nie bada przed rozpoczęciem sezonu, chodziło tu o jezioro w m. Biała gm. Wieleń?

Pani Kościelska odpowiedzialna krótko - nie.

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji  na temat stanu sanitarnego obiektów i ośrodków turystyczno – wypoczynkowych przed sezonem letnim 2007 roku
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym informacja została przyjęta.

Ad.8 
Rada przystąpiła do podjęcia uchwał w sprawie:
a) udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,

Przed podjęciem dwóch kolejnych uchwał Starosta Maszewski omówił je w tym punkcie gdyż dotyczyły one tego samego, a mianowicie udzielenia dotacji celowej na prace  konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. W pierwszej z uchwał udziela się dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. NMP Wniebowziętej w Piłce gm. Drawsko w wysokości 10.000 zł, w następnej dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Narodzenia NMP w Lubaszu w wysokości 20.000 zł.  
Radni nie wnieśli uwag do projektów uchwał w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem pierwszej z nich.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/55/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
b) udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,

 Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/56/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
W tym momencie obrady opuścił radny Kozłowski. Od tego momenty na Sali znajduje się 18 radnych.
c) zmian budżetu powiatu na 2007 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2007, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2007 rok.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek i Jan Kozłowski):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/57/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
d) zmiany uchwały Nr XLI/278/2006 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 27 czerwca 2006 roku w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Czarnkowie,

Starosta Maszewski wyjaśnił, iż proponowane w dniu dzisiejszym zmiany w statucie Powiatowego Urzędu Pracy wprowadzane zostają na wniosek dyrektora jednostki. Spowodowane są one głównie potrzebą zwiększenia działań aktywizujących osoby bezrobotne, dostosowania struktury i funkcjonowania Urzędu do przyjęcia i wykorzystania środków z Unii Europejskiej oraz zwiększenia nadzoru i kontroli nad dyscypliną finansową  w zakresie wydatkowania środków publicznych. Proponowane w dniu dzisiejszym zmiany były analizowane przez Zarząd Powiatu, przez poszczególne Komisje Stałe Rady dzięki czemu udało się wypracować pewien kompromis w sprawie zmian w statucie, chociaż nie wszystkich na pewno to zadawala. Zaproponowane zmiany do statutu PUP zostały również pozytywnie zaopiniowane przez Powiatową Radę Zatrudnienia na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2007 r.
Starosta wskazał również drobne zmiany w treści samej uchwały, które zaproponowała Komisja Budżetowo – Gospodarcza, a mianowicie:

· w § 2 punkt 3 po słowach „ …..Filia w Trzciance Powiatowego Urzędu Pracy” wpisanie „w Czarnkowie”,

· w § 5 punkt 5 po słowach „ …jeden z Zastępców Dyrektora” wpisanie „ z Filii”,  
Następnie dyrektor PUP wskazała bardziej szczegółowo zmiany proponowane                    w statucie. Wyjaśniła, że jeżeli chodzi o sam statut to zmiany  miałby dotyczyć obszarów działania poszczególnych filii, tzn. zakres działania filii w Wieleniu powiększony zostanie                o gminę Drawsko, natomiast filia w Trzciance z uwagi na zadania, które będzie realizowała filia w Wieleniu, będzie obsługiwała teren miasta i gminy Trzcianka. Jak wyglądał będzie obszar działania poszczególnych jednostek PUP po zmianie określa § 2 punkt 3 statutu.  Nastąpi wzmocnienie kadrowe filii w Wieleniu oraz podniesiona zostanie jej ranga poprzez utworzenie w miejsce dotychczasowego stanowiska „kierownika Filii”, stanowiska „ zastępcy Dyrektora”. Głównym celem zmian jest zapewnienie bezrobotnym i pracodawcom równego dostępu do usług urzędu pracy i do instrumentów finansowych, którymi urząd pracy dysponuje. Nastąpi wzmocnienie nadzoru i kontroli nad gospodarką finansową poprzez powierzenie całości zadań w tym zakresie Referatowi Finansowo – Księgowemu                         w Powiatowym Urzędzie Pracy w Czarnkowie.   

Kolejne zmiany dotyczą organizacji samego urzędu, chodzi tu o funkcje zastępców dyrektora, o zastępstwo podczas jego nieobecności. Szczegółowo zmiany organizacyjne dopracowane zostaną w regulaminie organizacyjnym PUP, po zatwierdzeniu zmian                      w statucie.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do zaproponowanych zmian w statucie PUP, do projektu uchwały, który każdy z radnych otrzymał wraz                         z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję?
Na salę wrócił radny Kozłowski. Od tego momentu w obradach uczestniczy 19 radnych. 

Radny Piątek zwrócił się z zapytaniem do dyrektora PUP, w jaki sposób, po wprowadzeniu zmian w statucie PUP, realizowana będzie obsługa osób bezrobotnych z terenu gminy Drawsko, gdyż do tej pory pracownik PUP miał swoją siedzibę w UG w Drawsku                      i tam załatwiał sprawy bezrobotnych?.
Dyrektor PUP wyjaśniła, iż nadal będzie taka możliwość, jeżeli gmina Drawsko będzie udostępniała swoje pomieszczenia. Osoba, która do tej pory pracowała w Drawsku nadal będzie się osobami bezrobotnymi zajmowała, jej praca będzie polegała na pracy                   w terenie i przy pomocy gminy nadal będzie mogła realizować swoje zadania w Drawsku. Podobna sytuacja będzie mogła mieć miejsce w Krzyżu Wlkp.
Radny Kozłowski poruszył temat zabierania etatów z Trzcianki. Jak wynikało                                   z wyliczeń Pana Kozłowskiego, to od momentu powstania powiatów, gdy urzędy pracy przeszły do kompetencji powiatu w urzędzie pracy w Trzciance pracowało 17 osób, w chwili obecnej są o 4 osoby mniej, tzn. ubyło 4 etatów, zabrano je do urzędu w Czarnkowie i to jest jedna sprawa. Druga sprawa to 2 kolejne osoby, które pracują w księgowości w filii                       w Trzciance, które po zatwierdzeniu zmian mają dojeżdżać do Czarnkowa, gdyż tam skupiać ma się cała księgowość. Po przeprowadzeniu rozmowy z tymi osobami Pan Kozłowski wyjaśnił, iż te osoby opowiedziały się za tym, że szukają nowej pracy, bo nawet gdyby zwracano im koszty dojazdów to i tak nie będą dojeżdżały.
Radny Wachowiak przedstawił wspólne stanowisko Komisji Rewizyjnej i Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej wypracowane na posiedzeniu w dniu 19 maja br. Dotyczyło one tego, aby po wprowadzeniu zmian w statucie osoby, które będą musiały zmienić swoje stanowiska pracy, czy zmienić miejsce pracy miały zagwarantowane warunki płacowe przynajmniej na dotychczasowym poziomie, aby zagwarantowano im pracę. Ten wniosek dotyczył również kierownika Filii w Wieleniu, które to stanowisko zostanie podniesione do rangi z-cy dyrektora. Projekt uchwały dotyczącej zmian w statucie PUP poddany został pod głosowanie i w obecności 7 członków Komisji, 4 osoby głosowały za wprowadzeniem zmian, 1 osoba była przeciwko natomiast 2 wstrzymały się od głosowania.
Starosta Maszewski odniósł się do wypowiedzi radnego Kozłowskiego, który mówił           o zabieraniu etatów z Trzcianki. Prosił radnych, aby spojrzeli  na wszystko z pozycji całego powiatu a nie jedynie z pozycji gminy, którą reprezentują. Gdyby każdy patrzył z pozycji swojej gminy, to Starosta wskazałby, że z terenu Krzyża Wlkp. zabrano komunikacje,                     z Czarnkowa zabrano etaty z ZDP i przeniesiono je do Wielenia, decyzją Rady zlikwidowano stanowisko z-cy dyrektora ZDP, osoba gm. Czarnków straciła to stanowisko i tym samym utraciła część dotychczasowych dochodów. Więc prosił, aby o takich rzeczach pamiętać i być obiektywnym.
Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono, Przewodniczący Rady prosił radnych                         o przegłosowanie poprawek, o których wspomniał Starosta Maszewski, o które wnioskowała Komisja Budżetowo – Gospodarcza. Są to zmiany niewielkie a pozwolą na prawidłowe zrozumienie zapisów zawartych w statucie.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek):
-    13 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 6 głosów wstrzymujących.
Poprawki zostały uwzględnione.

Następnie przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/278/2006 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 27 czerwca 2006 roku w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Czarnkowie wraz                z uwzględnionymi poprawkami.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek):
-    13 radnych głosowało za,                
· 1 głos przeciwny,

· 5 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/58/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
W obradach uczestniczy 18 radnych. Po przerwie nie powrócił na sale radny Bogdan Tomaszewski.

e) uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego                       w Czarnkowie,
Przed przystąpieniem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Czarnkowie Przewodniczący Rady prosił Sekretarza Powiatu o kilka słów na temat tej uchwały.
Z wyjaśnień Pani Dąbrowskiej wynikało, iż podstawą podjęcia niniejszej uchwały jest przepis art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym stanowiący, że organizację i zasady funkcjonowania Starostwa Powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez Radę Powiatu na wniosek Zarządu Powiatu. 

Zarząd Powiatu wystąpił z inicjatywą zmiany treści Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Czarnkowie z uwagi na zmieniające się przepisy zawarte                      w ustawach i aktach wykonawczych do ustaw, określające zdania powiatu oraz kompetencje organów powiatu, które wykonywane są przez odpowiednie wydziały Starostwa Powiatowego. Zmiany obejmują uzupełnienie lub wykreślenie zadań, które zostały przypisane do kompetencji powiatu lub przeszły do kompetencji innych organów wskutek zmian przepisów materialnych w zakresie: gospodarki nieruchomościami, finansów publicznych, planowania i zagospodarowania przestrzennego, postępowania z odpadami, gospodarki leśnej, ratownictwa medycznego, rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych, dokumentów paszportowych, prawa ochrony środowiska,  prawa o ruchu drogowym oraz ustawy o pracownikach samorządowych.

Poza zmianami w zakresie aktualizacji zadań wynikających z aktów prawnych, proponuje się wprowadzenie zmian organizacyjnych odzwierciedlających ustalony podział zadań  i kompetencji pomiędzy etatowych członków Zarządu Powiatu i wynikający z tego nadzór nad poszczególnymi komórkami organizacyjnymi Starostwa oraz powiatowymi jednostkami organizacyjnymi.

W zapisach Regulaminu sankcjonuje się podjęte wcześniej decyzje w sprawie utworzenia przy Starostwie Powiatowym, Gospodarstwa Pomocniczego pn. „Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Czarnkowie”, realizującego zadania wynikające z prawa geodezyjnego i kartograficznego w siedzibie Starostwa Powiatowego              w Czarnkowie oraz w siedzibie Delegatury Wydziałów w Trzciance. Konsekwencją wyłączenia Ośrodka ze struktury organizacyjnej Starostwa jest zmniejszenie ilości etatów               o pracowników, którzy realizują powyższe zadania i wraz z nimi przeszli do nowego pracodawcy.

Kolejne zmiany dotyczą włączenia zadań z zakresu gospodarowania mieniem powiatu w strukturę dotychczasowego Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami i nadania mu nowej nazwy: Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Mienia Powiatu. W związku z tym nową nazwę przyjmuje również dotychczasowe Biuro Inwestycji, Pozyskiwania Środków i Mienia Powiatu, którego nazwa odzwierciedlać będzie zadania planowane do realizacji przez tą komórkę, tj. Biuro Programów Europejskich i Zamówień Publicznych. Zadania Biura poszerzone zostaną                     o opracowywanie, monitorowanie i aktualizację dokumentów strategicznych dla powiatu, opracowywanie sprawozdań z ich realizacji oraz współpracę w tym zakresie z własnymi jednostkami organizacyjnymi i innymi partnerami zewnętrznymi. 

Proponuje się wyłączenie ze struktury Wydziału Organizacyjno-Ogólnego samodzielnego stanowiska ds. kadr i podporządkowanie go bezpośrednio Staroście, który jako pracodawca kreuje politykę zatrudnienia w kierowanym przez siebie urzędzie. Wprowadzenie tej zmiany usankcjonuje stan faktyczny usytuowania stanowiska w strukturze jednostki. Natomiast do w/w Wydziału proponuje się włączenie  dotychczas samodzielnego stanowiska ds. pomocy przedsiębiorcom rolnym i rolnikom, jako stanowiska do obsługi gospodarczej Powiatowego Centrum Rolniczego, bowiem praktyka pokazuje, iż oddany do użytkowania duży obiekt wymaga właściwego zabezpieczenia oraz obsługi administracyjno-gospodarczej. Do Wydziału przypisane zostają zadania w zakresie nadzoru i zabezpieczenia właściwego funkcjonowania oraz obsługi elektronicznego obiegu dokumentów wprowadzonego do Urzędu od miesiąca kwietnia br.

Mając na względzie konieczność bardziej elastycznego i płynnego dostosowywania się do wciąż zachodzących zmian w przepisach, realizacji nowych zadań wynikających                        z potrzeby pozyskiwania, absorpcji i obsługi zewnętrznych środków finansowych oraz opracowywania pod te potrzeby planów, dokumentów, analiz, opracowań i sprawozdań,                 w tym również finansowych, proponuje się  aby Rada Powiatu ustaliła dla Starostwa ogólny limit etatów, a szczegółową wewnętrzną strukturę poszczególnych komórek organizacyjnych wraz z limitem etatów, określał Starosta w drodze zarządzenia wewnętrznego.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do zaproponowanych zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Czarnkowie, do projektu uchwały, który każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję?

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek i Bogdan Tomaszewski):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/59/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Na salę powrócił radny Tomaszewski. Od tego momentu w Sesji uczestniczy 19 radnych.
f) nadania imienia Zespołowi Szkół Specjalnych w Gębicach,

Przed podjęciem uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół Specjalnych            w Gębicach Starosta Maszewski wyjaśnił, iż podjęcie niniejszej uchwały spowodowane jest złożeniem wspólnego wniosku przez Radę Pedagogiczną, Radę Rodziców oraz Samorząd Uczniowski. Przed złożeniem formalnego wniosku zaproponowano 5 kandydatur, przeprowadzono anonimową ankietę wśród uczniów, nauczycieli i rodziców. Zwycięzcą okazał się Kornel Makuszyński. Jeżeli Rada podejmie uchwałę w tej sprawie w dniu dzisiejszym, to z dniem 1 września 2007 roku pełna nazwa szkoły będzie brzmiała następująco: Zespół Szkół Specjalnych im. Kornela Makuszyńskiego w Gębicach.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jego podjęciem.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/60/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
g) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu z zasobu powiatowego nieruchomości niezabudowanej położonej w Krzyżu Wlkp. przy                          ul. Kochanowskiego – Warsztatowej,

Przed podjęciem uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu z zasobu powiatowego nieruchomości niezabudowanej położonej w Krzyżu Wlkp. przy ul. Kochanowskiego – Warsztatowej głos zabrał Starosta Maszewski wyjaśniając, iż               o sprzedaż działki nr 711/3 w drodze bez przetargu zwrócił się Pan Bronisław Komarnicki. Działka ta stanowiła będzie drogę wewnętrzną dojazdową do działki nr 714 stanowiącej własność Państwa Komornickich.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jego podjęciem.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/61/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Przed przystąpieniem do głosowania następnych czterech uchwał Starosta Maszewski wyjaśnił, iż uchwały te dotyczą ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego. Przypomniał radnym, iż w budżecie powiatu zaplanowano średnio 3% wzrost wynagrodzeń w jednostkach jak i samym Starostwie, na ten cel zaplanowano kwotę 340 tys. zł. Jak się jednak okazało środki te będą niewystarczające, na ten moment, jeżeli uchwały zostaną podjęte, wzrost wynagrodzeń realizowany będzie w ramach zaplanowanych budżetów, a w ciągu roku budżety będą korygowane jeżeli zajdzie taka potrzeba. Średnio 3% wzrost wynagrodzeń zaplanowano w Zarządzie Dróg Powiatowych              w Czarnkowie, PCPR w Trzciance, Domach Pomocy Społecznej w Wieleniu, Trzciance                 i Gębicach,  natomiast w pozostałych jednostkach takich jak PUP w Czarnkowie, Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. oraz Dom Dziecka w Trzciance proponuje się 7% wzrost wynagrodzeń. 7% wzrost wynagrodzenia zaplanowano również w szkołach i placówkach oświatowych.

Następnie Sekretarz Powiatu zaproponowała wartość najniższego wynagrodzenia oraz wartość jednego punktu w poszczególnych jednostkach i tak:
· w powiatowych szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych proponuje się wzrost najniższego wynagrodzenia z kwoty 640 zł na kwotę 685 zł oraz wzrost wartość jednego punktu z 3 zł na 3,20 zł.

· w Powiatowym Urzędzie Pracy w Czarnkowie i jego filiach w Trzciance i Wieleniu proponuje się wzrost najniższego wynagrodzenia z kwoty 600 zł na kwotę 670 zł oraz wzrost wartość jednego punktu z 3 zł na 3,50 zł.

· w placówkach pomocy społecznej proponuje się wzrost najniższego wynagrodzenia              z kwoty 650 zł na kwotę 700 zł oraz wzrost wartość jednego punktu z 3,30 zł na                 3,50 zł.

· w Zarządzie Dróg Powiatowych w Czarnkowie proponuje się wzrost najniższego wynagrodzenia z kwoty 710 zł na kwotę 720 zł oraz wzrost wartość jednego punktu                                     z 4 zł na 4,30 zł.

Po wyjaśnieniach Starosty i Sekretarza powiatu przystąpiono kolejno do podjęcia następujących uchwał: 
h) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych, 

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/62/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Salę opuścił radny Sikora. Od tego momentu w obradach uczestniczy 18 radnych.
i) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy i jego filiach w Trzciance i Wieleniu, 

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek i Piotr Sikora):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/63/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
j) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w placówkach pomocy społecznej,

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek i Piotr Sikora):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/64/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
k) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w Zarządzie Dróg Powiatowych w Czarnkowie,
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek i Piotr Sikora):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VIII/65/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad.9

Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między VII a VIII Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

W dniu dzisiejszym Starosta przedłożył informację o tym, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 24 maja br.
 Otóż, Zarząd spotkał się z Wójtem Gminy Czarnków w sprawie organizacji tegorocznego Powiatowego Święta Plonów. Ustalono termin dożynek na dzień 2 września br. w miejscowości Gębice. 
Rozpatrzono kilka spraw  zakresu gospodarowania mieniem powiatu:

- ustalono termin przetargu nieograniczonego na sprzedaż działek w Krzyżu Wlkp. na dzień 25 czerwca 2007 r.,
- ustalono cenę sprzedaży nieruchomości w Czarnkowie przy ul. Kościuszki 91 ( budynek po byłej przychodni Zdrowia) ,

- pozytywnie rozpatrzono wniosek Pana Mariusza Bielejewskiego o zwolnienie opłat za czynsz mieszkania zajmowanego w budynku przy ul. Kościuszki 91. 

Zarząd spotkał się z dyrektorami: Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                             w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance w sprawie omówienia:
a) sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku finansowym obu jednostek za 2006 rok,

b) planów rzeczowo – finansowych obu jednostek na 2007 rok.
Obie te informacje zostały przez Zarząd przyjęte i omówione były podczas dzisiejszej Sesji.

Ponadto Zarząd przeanalizował i przyjął do wiadomości sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku finansowym zoz - ów za I kwartał 2007 roku.

Zarząd podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji Konkursowej do wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. Obecnie wiadomo już, że do konkursu zgłosiło się trzech kandydatów i zostanie on przeprowadzony w dniu 4 czerwca 2007 roku.
Rozpatrzono również kilka wniosków finansowych, m.in.: Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Trzciance o wsparcie finansowe organizacji Festynu Parafialnego i Rady Sołeckiej Wsi Walkowice o wsparcie finansowe organizacji Festynu             z okazji Dnia Dziecka.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.

Ad.10
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła 18 maja br. Zapoznano się                      z informacją na temat działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin                            i Nasiennictwa Oddział w Czarnkowie z uwzględnieniem certyfikacji integrowanej produkcji roślinnej. Informacja została przyjęta.
W dalszej części posiedzenia Komisja wspólnie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych udała się na drogi powiatowe w celu zapoznania się ze stanem dróg po okresie zimowym                          i zamierzeniami inwestycyjnymi planowanym na drogach w roku 2007. Opinia Komisji na temat dróg wypracowana zostanie na kolejnym posiedzeniu.

Ponadto Komisja zapoznała się z odpowiedzią nadesłaną z Wielkopolskiego Biura Geodezji i Terenów Rolnych w Poznaniu odnośnie cen za przeklasyfikowanie gruntów rolnych, jakie stosowane będą w tym zakresie na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego. Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu,               a jego kserokopie Komisja przekazała wszystkim zainteresowanym, m.in. do Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Koła Powiatowego PSL oraz związkom i organizacjom rolniczym            z prośbą o jego rozpropagowanie wśród rolników.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja w okresie między sesyjnym spotkała się w dniu 28 maja br. Tematem głównym posiedzenia była ocena funkcjonowania i finansowania ZZOZ w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego                 w Trzciance w roku 2006 oraz analiza planów rzeczowo – finansowych obu jednostek na rok 2007, co było przedmiotem dzisiejszych obrad.
Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu powiatu na 2007 rok, które zostały zatwierdzone na dzisiejszej Sesji oraz pozostałe materiały przedłożone na dzisiejszej Sesji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż w dniu 23 maja br. Komisja rewizyjna wspólnie z Komisją Zdrowia i Pomocy Społecznej odbyła posiedzenie                          o charakterze wyjazdowym Komisje odwiedziły Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu i Dom Pomocy Społecznej w Trzciance, w których zapoznano się z ich funkcjonowaniem. DPS               w Wieleniu mieści się w starym zabytkowym budynku, niegdyś siedzibie Starostwa Wieleńskiego. Dom przystosowany jest na 60 miejsc, obecnie przebywa w nim 61 pensjonariuszy. Pracuje w nim 44 pracowników, z tego 32 to opiekunowie bezpośrednio zajmujący się pensjonariuszami. Wskaźnik zatrudnienia stanowi 0,52 %, czyli jest to wskaźnik w granicach normy. Dom w Wieleniu podobnie jak w Trzciance posiada zezwolenie na działalność na czas nieokreślony. Obydwa domy posiadają dobrze wykształconą kadrę, zatrudniani są psychologowie, psychiatrzy, opiekunowie. Personel jest fachowo przygotowany do pracy z osobami przebywającymi w tych placówkach. Warunki bytowe są na wysokim poziomie. Dyrektor DPS – u w Wieleniu wskazywał na konieczność wymiany starych drewnianych okien z zachowaniem dotychczasowego stylu i na potrzebę wymiany instalacji centralnego ogrzewania. Ze spraw bieżących do wykonania pozostaje wymiana drewnianych schodów na betonowe w budynku administracyjnym, zgodnie z zaleceniami p.poż. oraz przebudowa bramy wjazdowej aby mieć pełną kontrolę nad wejściem i wyjściem pensjonariuszy.
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance swym wyglądem różni się od DPS – u                    w Wieleniu. Przebywa w nim 100 pensjonariuszek, którymi opiekuje się 52 terapeutów. Sam budynek i jego wyposażenie wewnątrz jest imponujące. Dom posiada gabinet terapeutyczny na wysokim poziomie oraz pomieszczenia dla osób poważnie chorych kończących swój żywot w tymże domu.
W obydwu domach panuje ład i porządek.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informacje                            z posiedzenia Komisji z dnia 15 maja 2007 r. Posiedzenie Komisji miało charakter wyjazdowy. Komisja odwiedziła takie szkoły jak. Liceum Ogólnokształcące, Zespół Szkół Technicznych i Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance.
Komisja zapoznała się z założeniami do arkuszy organizacyjnych szkół prowadzonych przez powiat na rok szkolny 2007/2008. Zapoznała się z ofertami szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2007/2008, a w szczególności z ofertą kształcenia zawodowego. Komisję interesowała również realizacja i aktualizacja planów remontowo – inwestycyjnych przez ww. szkoły. W każdej z dotychczas odwiedzonych szkół dyrektorzy wskazywali na wiele różnych potrzeb, mniej lub bardziej ważnych jednak Komisja stwierdziła, iż wspólną „bolączką” jest wymiana pokrycia dachowego oraz instalacji grzewczej. To są problemy, z którymi należy się uporać i poszukiwać na nie środków, gdyż jest to bardzo drogie przedsięwzięcie.
Po zapoznaniu się z założeniami do arkuszy i ofertą szkół Komisja prosiła Naczelnika Wydziału Oświaty o przekazanie dyrektorom szkół prośby, aby trzymali się prawidłowego pełnego nazewnictwa kierunków kształcenia, gdyż dużo informacji wychodzi na zewnątrz                        i muszą być pewne sprawy nazwane pełną nazwa aby nie było niejasności. Komisja prosiła również, aby w czasie matur nie zwracano się do szkół o wytypowanie przedstawicieli tych szkół do np. konkursów, nie angażować tych szkół w tym czasie do różnego rodzaju innych zajęć gdyż w tym czasie matury są najważniejsze.

Przewodniczący Komisji Zdrowia przekazał informację, iż Komisja Zdrowia, oprócz wspólnego posiedzenia z Komisją Rewizyjna w zakresie funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej, odbyła jeszcze jedno posiedzenie, które miało miejsce w dniu 9 maja br.                        i dotyczyło funkcjonowania Domu Dziecka w Trzciance i Ośrodka Dziecka i Rodziny                   w Krzyżu Wlkp. Wniosek jaki nasunął się z tego posiedzenia, to mianowicie prośba do Zarządu Powiatu o wygospodarowanie z budżetu powiatu kwoty 1700 zł do końca tego roku na zakup dodatkowych dwóch kostek masła dziennie dla dzieci. Obecnie Ośrodek Dziecka stać na trzy kostki masła, ale jest to trochę za mało, aby chleb był dobrze i wystarczająco posmarowany. Komisja wnioskowała również o malowanie elewacji zewnętrznej budynku, w którym mieści się Ośrodek.
Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż dzięki jego staraniom Firma Kelter                   w Wieleniu przekaże do Ośrodka w Krzyżu Wlkp. sprzęt ogrodowy w postaci 4 parasoli przeciwsłonecznych i 8 krzeseł ogrodowych składanych.

Nieco lepiej sytuacja wygląda w Domu Dziecka w Trzciance, jednak jest to w dużej mierze spowodowane tym, że przebywają tam dzieci starsze niż w Krzyżu Wlkp.. Budynek                  zewnątrz jak i wewnątrz jest w lepszym stanie niż w Krzyżu Wlkp., wnętrza są bardziej zadbane ale to jest tu również zasługa dzieci w nim przebywających.
W obu placówkach dyrektorzy wskazywali na konieczność wzrostu wynagrodzeń, co miało miejsce na dzisiejszej Sesji.


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił informację z pracy Komisji, która odbyła się w dniu 21 maja br. Komisja zapoznała się i przyjęła informację przygotowaną przez Ośrodek Sportu i Rekreacji w Czarnkowie i Trzciance oraz Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej na temat stanu przygotowań kąpielisk, placówek                            i obiektów wypoczynkowych do sezonu letniego 2007 na terenie powiatu czarnkowsko – trzciancekiego. Informacja była przedmiotem dzisiejszych obrad. 

Radny Sikora odniósł się do wzrostu wynagrodzeń dla pracowników Domu Pomocy Społecznej w Wieleniu i Trzciance. Pracownicy tych placówek dzięki podjętej na dzisiejszej Sesji uchwale o ustaleniu wynagrodzeń otrzymają wzrost swojego wynagrodzenia, jednak nie jest to praca łatwa, czasami nawet jest niebezpieczna i w związku z tym radny Sikora prosił aby w przyszłości w miarę posiadanych środków do tematu powrócić, gdyż nadal pracownicy DPS –ów nie będą zarabiali wystarczająco.
Ad.11

W punkcie interpelacje radnych radny Jan Kozłowski zgłosił interpelację dotyczącą wyliczenia przez dyrektorów ZOZ – ów funkcjonujących na terenie naszego powiatu skutków finansowych wynikających z prowadzonych strajków lekarzy w kierowanych przez nich placówkach.

Radny Tadeusz Wachowiak prosił o ustosunkowanie się dyrektora Szpitala Powiatowego w Trzciance do zamiaru ograniczenia lub całkowitego pozbawienia mieszkańców miasta i gminy Krzyż Wlkp., miasta i gminy Wieleń oraz gminy Drawsko opieki ambulatoryjnej wykonywanej w Pododdziale Ratownictwa Medycznego w Krzyżu Wlkp., gdyż takie słuchy do niego dochodzą.
Ad. 12

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z treścią pisma Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Departament Infrastruktury dotyczącego przebudowy                         i modernizacji dróg wojewódzkich położonych na terenie Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.
Kserokopia przedmiotowego pisma stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.


Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Wojewody Wielkopolskiego,                    z którego wynika, iż Wojewoda oczekuje informacji o podjętych przez powiat działaniach zmierzających do sporządzenia i przyjęcia programu opieki nad zabytkami, które skierował do starosty z prośbą o udzielenie odpowiedzi, w terminie do dnia 15 czerwca br.
Kserokopia przedmiotowego pisma stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.


Przewodniczący poruszył problem związany z łataniem dziur na drogach powiatowych, chodziło głównie o drogę na odcinku Straduń – Smolarnia. Wg przewodniczącego jest to kleks smoły posypany grysem, który powoduje, że droga jest nierówna. Zdaniem Przewodniczącego również pobocza tej drogi nie są wyrównywane na obrzeżach, a droga na tym odcinku jest wąską, samochody muszą jechać poboczem i stwarza to zagrożenie, łatwo tu o spowodowanie wypadku.
Przewodniczący Rady zaprosił radnych na spotkanie z okazji „Dnia Samorządowca”, które odbędzie się w dniu 11 czerwca 2007 r. w kompleksie parkowym Nadleśnictwa Potrzebowice. 

Ad.13


W sprawach różnych głos zabrał radny Piątek kierując zapytanie do radnych                       z  I  kadencji Rady Powiatu, dlaczego już wówczas gdy projektowano budowę drogi Drawsko – Krzyż Wlkp. nie pomyślano o budowie ścieżki pieszo – rowerowej przy tej drodze. Oszczędziłoby to koszty związane z dodatkowym projektowaniem, kosztorysowaniem                     i wykupem gruntów, gdyż to można był zrobić już wcześniej? Prosił o wyjaśnienia Starostę Maszewskiego.

Starosta Maszewski wyjaśnił, iż może wypowiedzieć się w swoim imieniu. W okresie I kadencji, gdy opracowywano strategię w zakresie infrastruktury drogowej zadanie, o którym wspomniał radny Piątek zostało już wówczas zauważone. Nie było wówczas jednak żadnych sygnałów ze strony samorządu Drawska czy Krzyża Wlkp. o budowę tej ścieżki, skupiono się więc na drodze. Powiat wykupił grunty pod poszerzenie tej drogi, uregulował sprawy własnościowe i poniósł z tego tytułu koszty.
Ad.14
W związku z wyczerpaniem porządku VIII Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 15.30. 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała:

Małgorzata Pompała

