 PROTOKÓŁ 

z VI Sesji Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego

z dnia 27 marca 2007 roku.

Ad.1

W dniu 27 marca 2007 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego           w Czarnkowie odbyła się VI Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 18 radnych, 3 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Maciej Niemiec i Piotr Ławiński), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z V Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 27 lutego 2007 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z V Sesji przy 18 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?

Starosta Maszewski w imieniu Zarządu prosił o wprowadzenie w punkcie 10, przed „podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2007” – „podjęcie uchwały                     w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Krzyż Wlkp.” Podjecie tej uchwały pozwoli na udzielenie pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Krzyż Wlkp. w formie datacji celowej w wysokości ogółem 2.500 zł z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków losowych. Chodzi tutaj o pomoc dla dwóch rodzin, których zabudowania uległy spaleniu w wyniku pożaru. 
Na Sesję przybył radny Maciej Niemiec. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.


Następnie Starosta prosił o wprowadzenie po części uchwałodawczej ujętej                      w porządku obrad dodatkowych uchwał w sprawie:
· wyrażenia woli przystąpienia Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego do realizacji projektu „Aktywne i bezpieczne dziecko na drodze poprzez tworzenie ogólnodostępnych stref rekreacji dziecięcej w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”, planowanego do realizacji w latach 2008-2010 w ramach środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego lub Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Starosta wyjaśnił, iż swój akces uczestnictwa w projekcie zgłosiło pięć gmin tj.: Gmina Czarnków, Gmina Połajewo, Gmina Lubasz, Gmina Drawsko, Miasto Wieleń. Szacunkowa wartość projektu wynosi do 2 600 000 zł, a po stronie samorządu leży zapewnienie współfinansowania w wysokości 15% kosztów kwalifikowalnych projektu – tj. do 390 000 zł. 
· zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego na nieruchomość stanowiącą własność Gminy Miasta Czarnków.               O kilka słów na temat tej zamiany Starosta poprosił Panią Grażynę Dykaw – inspektora do spraw przejęcia i gospodarowania mieniem powiatowym w Starostwie Powiatowym w Czarnkowie. 
Pani Dykaw wyjaśniła, iż zamiana nieruchomości polegać będzie na:
1) przekazaniu na własność na rzecz Gminy Miasta Czarnków działek oznaczonych numerami 2447/3 o pow. 1.6232 ha, 2329/3 o pow. 0.1126 ha, 2328/1 o pow. 0.0402, położonych w Czarnkowie,
2) przekazaniu na własność na rzecz Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego działek oznaczonych numerami: 2331 o pow. 0.2674 ha, 2332 o pow. 0.6391 ha, oraz działek 625,628, 631 o łącznej pow. 0.0581 ha.
Zamiana ta nastąpi bez obowiązku dokonywania dopłaty z tytułu różnicy wartości zamienianych nieruchomości.
Pani Dykaw w formie multimedialnej przedstawiła radnym usytuowanie ww. działek                     w terenie.

· powiadomienia sekretarza powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy              z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

Ponieważ więcej wniosków nie zgłoszono przystąpiono do głosowania nad uzupełnieniem porządku obrad o zmiany zaproponowane przez Starostę. 
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
- 19 radnych głosowało za,
- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad zgodnie z przyjętymi zmianami?
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
- za przyjęciem porządku głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Ad.4

W punkcie tym Komendant Powiatowy Policji w Czarnkowie Pan Zbigniew Kicza przedłożył radnym obszerną informację na temat działań Komendy Powiatowej Policji                  w Czarnkowie na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w 2006 roku.


Z przedłożonej przez Komendanta informacji wynikało m.in., iż w roku 2006 na terenie naszego powiatu stwierdzono ogółem 2401 przestępstw, co stanowi spadek o 570 przestępstw w stosunku do roku 2005.
Najczęściej popełniane przestępstwa na terenie powiatu to: kradzieże przedmiotów metalowych z przeznaczeniem do sprzedaży w punktach skupu złomu, włamania i kradzieże mieszkaniowe, włamania z kradzieżą do domów w budowie, kradzieże portfeli i pieniędzy             w obiektach handlowych, włamania do mniejszych, słabo zabezpieczonych obiektów handlowych w celu zaboru alkoholu, papierosów i artykułów spożywczych, włamania do domków letniskowych i altan ogrodowych, zniszczenia i uszkodzenia mienia.
Prawie we wszystkich jednostkach policji działających na terenie naszego powiatu                         z wyjątkiem KPP  w Czarnkowie, odnotowano spadek ilości  przestępstw. Najbardziej przestępczość ograniczono w KP Krzyż Wlkp. i KP Trzcianka. Z kolei najwyższy wskaźnik skuteczności wykrywczej uzyskały KPP w Czarnkowie – 87% i w Trzciance – 84,3%.  

W roku 2006 w KPP w Czarnkowie wykonano łącznie 10.063 służb patrolowych                   i obchodowych. W roku poprzednim takich służb wykonano łącznie 10.107. Spośród ogólnej liczby służb to:
· 5412 służb patrolowych,
· 3215 służb obchodowych,
· 1436 służb ruchu drogowego.

Z ogólnej liczby 10.063, przewodnicy z psami wykonali 325 służb. W roku 2007 KPP posiadała 3 psy służbowe – 2 w KPP Czarnków, 1 w KP Krzyż Wlkp.

W 2006 roku ujawniono ogółem 36.517 wykroczeń, w roku poprzednim 40 925 tj. spadek o 12,9%. Wykroczenia ujawnili:
· dzielnicowi - 7 608, w roku poprzednim 7 331, nastąpił wzrost 3,6%,

· policjanci ogniw patrolowo – interwencyjnych – 20 693, w roku poprzednim 25 364, nastąpił spadek 18,4%,

· policjanci ruchu drogowego – 8 204, w roku poprzednim 9 229, nastąpił spadek wynoszący 11,1%.
W roku 2006 na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego odnotowano 104 wypadki drogowe, w wyniku, których zginęło 14 osób. W porównaniu do roku poprzedniego nastąpił wzrost o 35% liczby wypadków drogowych, a także wzrost o 14,4% kolizji drogowych. Wzrost nastąpił również w ilości osób rannych, tj. o 10,9%. Odnotowano natomiast spadek osób zabitych o 6,6%.
Jeśli chodzi o działania ogólnokrajowe i własne to w roku 2006 policjanci Sekcji Ruchu Drogowego KPP w Czarnkowie uczestniczyli ogółem w 92 akcjach policyjnych. Do działań zaangażowano łącznię ponad 511 funkcjonariuszy ruchu drogowego, 381 policjantów prewencji, 15 policjantów OPI Poznań, 4 policjantów ruchu drogowego KPP Oborniki Wlkp., 74 funkcjonariuszy Izby Celnej, 2 funkcjonariuszy Inspektoratu Transportu Drogowego, 51 osób młodzieży szkolnej. Organizowane działania to: „Trzeźwość”, „Dyskoteka”, „Alkohol               i Narkotyki”, „Pieszy”.
W celu poprawy bezpieczeństwa na terenie powiatu przeprowadzono szereg działań             o charakterze prewencyjnym. Z ważniejszych spotkań należy wymienić: 

· 76 pogadanek z młodzieżą i dziećmi ze szkół podstawowych i gimnazjalnych na terenie powiatu, tj. 1603 osoby,

· 5 egzaminów na kartę motorowerową, 

· 4 konkursy ( rysunkowy, motoryzacyjny, wiedzy o bezpieczeństwie).

Odnosząc się do spraw logistyki należy nadmienić, iż:

· stan etatowy KPP wynosi - 159,
· faktyczny stan zatrudnienia - 155,

· ilość wakatów na dzień 31.12.2006 r. wynosiła - 4,

· liczba policjantów znajdujących się w ośrodkach szkolenia – 11,
· w roku 2006 przyjęto do służby 13 policjantów w tym 2 z przeniesienia z innej jednostki, w tym samym roku ze służby odeszło 7 policjantów, w tym 1 przeniósł się do innej jednostki,

· w 2006 roku wymierzono 1 karę dyscyplinarną.

Obecnie na stanie KPP znajduje się 30 pojazdów. W minionym roku otrzymano 2 nowe samochody. Były to samochody marki Chewrolet Lacetti i Fiat Stilo obydwa oznakowane.            W tym samym czasie wycofano z eksploatacji ze względu na stopień zużycia oraz uszkodzenia 1 samochód. Dalsze 5 pojazdów oczekuje na wycofanie. Po odnotowanym          w roku 2005  spadku ponownie wzrosła liczba przejechanych kilometrów przez pojazdy służbowe. W 2006 roku przejechano łącznie 616.388 km.
Przedmiotową informacje każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Widman podziękował za złożoną informację, jednak czytając ją zwrócił uwagę na to, iż w dalszym ciągu za mało jest służb patrolowych, chodziło o patrole piesze. Zdaniem radnego Widmana powinno zwiększyć się liczbę tych patroli, aby więcej pojawiło się ich na ulicach miast. Zapytał, co Komenda Powiatowa Policji zamierza zrobić w tym kierunku,                w kierunku zwiększenia liczby patroli?

Komendant Powiatowy wyjaśnił, iż robi, co jest możliwe, aby tych patroli było więcej, ale etatów w policji ma tyle ile ma, musi je dzielić na wszystkie komórki i działa to trochę na zasadzie „krótkiej kołdry”, jak pociągnie się z jednej strony to z drugiej zabraknie. Jednak sytuacja na terenie powiatu nie jest zła, jeśli chodzi o służby patrolowe.

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji, w związku                 z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):

- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Ad.5

W punkcie tym Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji                        i Modernizacji Rolnictwa w Czarnkowie Pan Wiesław Łyczykowski przedłożył radnym obszerną informację na temat działalności Biura w roku 2006.

Z przedłożonej informacji wynikało, iż rok 2006 był kolejnym rokiem przyznawania dopłat bezpośrednich do gruntów rolnych. W Biurze Powiatowym ARiMR w Czarnkowie wnioski złożyło 3 853 wnioskodawców, a wnioski cukrowe 9 wnioskodawców.

Stopień realizacji płatności: na dzień 12-02-2007 r.:

· wnioski obszarowe - 97 %
· cukrowe 90 %

Działanie 1. Renty strukturalne (Data uruchomienia - 1.08.2004 r.)
Według stanu na 12 lutego 2007 r., w ramach Działania „Renty strukturalne”:

· przyjętych było 148 wniosków,

· wydano 140 postanowień o spełnianiu warunków do ubiegania się o rentę strukturalną, 

· wydano 127 decyzji przyznających pomoc, 

· realizacja płatności na łączną kwotę 200 621,40 zł – miesięcznie.

Działanie 2. Wspieranie gospodarstw niskotowarowych (Data uruchomienia - 01.02.2005 r.)
W roku 2006 uruchomiony został nabór uzupełniający dla wniosków niskotowarowych. Wnioski złożyło 73 wnioskodawców. Wnioski te podlegają weryfikacji – wydawanie decyzji przewidziane jest od 01-03-2007 r.

Jednocześnie dla 151 wnioskodawców, którzy złożyli wnioski w roku 2005, rozpoczęto proces realizacji wypłat II raty płatności:

- na dzień 12-02-2007 r. - 39 wnioskodawców otrzymało już II ratę płatności

- 23 wnioskodawców otrzyma płatność w najbliższych dniach

- pozostali otrzymają płatność w terminie zgodnym z rozporządzeniem tj.: 12 miesięcy od otrzymania poprzedniej płatności.

Działanie 3. Wspieranie działalności rolniczej na obszarach o niekorzystnych warunkach

gospodarowania (ONW) (Data uruchomienia - 13.04.2004 r.)
W 2006 r. zarejestrowano łącznie 3 693 spraw ONW, na dzień 12-02-2007 - realizacja wypłat na poziomie 92 %.

Działanie 4. Wspieranie przedsięwzięć rolnośrodowiskowych i poprawy dobrostanu zwierząt

(Krajowy Program Rolnośrodowiskowy – KPR) (Data uruchomienia - 1.09.2004 r.)
Dotychczas odbyły się 4 tury naboru wniosków, w roku 2006 kontynuowano realizację programu z lat poprzednich oraz rozpoczęto ostatni nabór wniosków na PROW 2004-2006:

a) 01.03.2006-31.04.2006r. – przyjęto 191 spraw (kontynuacja uczestnictwa z lat poprzednich) – sprawy obsłużone w 99 % - realizacja wypłat do końca lutego 2007 r.

b) jesień 2006 – przyjęto 175 spraw (I rok uczestnictwa 2007) – obsłużone w 100% - realizacja wypłat do końca lutego 2008 r.

Działanie 5. Zalesianie gruntów rolnych (Data uruchomienia - 1.09.2004 r.)
Do dnia 16-10-2006 r. w Biurze Powiatowym ARiMR w Czarnkowie złożono 41 wniosków              o płatność na zalesianie gruntów rolnych – wydano 30 decyzji.

Działanie 6. Dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów Unii Europejskiej (Data uruchomienia - 1.02.2005 r.)
Wnioski w ramach tego działania przyjmowane były do dnia 15.03.2005 r. Ogółem                         do 12-02-2007 r. zarejestrowano 485 spraw i wydano 464 decyzji przyznających płatność. 

II ratę płatności wypłacaną po realizacji inwestycji – na bieżąco w ciągu 60 dniu od złożenia oświadczenia o realizacji. 

Na dzień 12-02-2007 r. 

otrzymało – 113 wnioskodawów,

Zakończyli realizację inwestycji - 133 wnioskodawców – oczekują na II ratę płatności 

Pozostali nie zakończyli realizacji inwestycji.

W zakresie działu IRZ

W roku 2006 dział obsługi zgłoszeń zwierzęcych odnotował: 10101zgłoszeń bydła do rejestru, 17110 przemieszczeń bydła, 349 padnięć bydła, 8037 ubojów bydła, 1326 zgłoszeń                o nadanie puli kolczyków, 1045 wniosków o wydanie duplikatu kolczyka, 37 wniosków                o wydanie duplikatu paszportu bydła, 2060 zgłoszeń trzody do rejestru, 16 345 przemieszczeń trzody, 78 zgłoszeń uboju trzody, 630 zgłoszeń kóz/owiec do rejestru, 65 przemieszczeń kóz/owiec, 15 padnięć kóz/owiec.

Kierownik Biura Powiatowego ARiMR podziękował Radzie Powiatu za wsparcie ze strony Powiatowego Urzędu Pracy i desygnowanie środków na zatrudnienia stażystów, którzy są bardzo pomocni.
Przedmiotową informacje każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji, w związku                 z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):

- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Ad.6
W punkcie tym Pani Beata Kościelska Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Czarnkowie pokrótce omówiła stan sanitarny i sytuację epidemiologiczną powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2006.
   Przedmiotową informacje każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Rany Tomaszewski odniósł się do jakości wody, której jakość od lat się nie pogorszyła  i zapytał dlaczego we wnioskach końcowych informacji mowa jest o tym aby wzmóc działania  na rzecz poprawy jakości zdrowotnej wody?

Pani Kościelska wyjaśniła, iż to, że jakość wody się nie pogarsza nie oznacza, że nie należy nic robić w kierunku poprawy jej jakości. Jakość wody jest zadawalająca ale nie oznacza to, że jest najlepsza w 100%.  

Radny Widman zapytał, jaki będzie w przyszłości los studni publicznych, których               w naszym powiecie jest nie mało?

Pani Kościelska nie potrafiła na to pytanie odpowiedzieć, dodała, że sama też się nad tym zastanawiała.  

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji, w związku                 z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):

- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Ad.7

W punkcie tym głos zabrał Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Stanisław Srokowski, który przedłożył radnym raport z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii                   w Czarnkowie za 2006 rok.
Radny Siemieniewski odniósł się do tematu badania bydła w kierunku białaczki. Zapytał, czy wystarczy w tym roku środków na przeprowadzenie tych badań i czy wszystkie gospodarstwa zostaną w tym kierunku przebadane.
Pan Srokowski wyjaśnił, iż w naszym powiecie bydło zostało przebadane już 2 razy, na dalsze badania są srodki, których na pewno wystarczy, nie ma obaw w tym temacie, wszystko jest pod kontrola.
Radny Widman zapytał jakie działania podejmuje Powiatowa Inspekcja Weterynaryjna w kierunku zapobiegania „ptasiej grypy” gdyż zbliża się okres przelotu ptaków, co może stwarzać duże zagrożenie dla mieszkańców powiatu.
Pan Srokowski wyjaśnił, iż powołano zespół kryzysowy przy Powiatowym Lekarzy Weterynarii, który się tym tematem zajmuje. Inspekcja zaopatrzona jest w odpowiedni sprzęt, więc nie ma obaw. W tym, jak i w zeszłym roku na naszym terenie nie odnotowano żadnego przypadku wirusa H5N1, czyli „ptasiej grypy”.
Radny Niemiec odniósł się do tematu „włośnicy”, której przypadki odnotowano na terenie naszego powiatu. Zapytał o metody badania mięsa dzika w celu wykluczenia tej choroby.
Pan Srokowski wyjaśnił, iż na terenie naszego powiatu były dwa przypadki zachorowania na tego typu chorobę i jest to tylko i wyłącznie wina ludzi, którzy nie zbadali należycie mięsa dzika. W powiecie otwarte są dwie stacje w Połajewie i Trzciance, gdzie bada się mięso na obecność włośnia. Są dwie metody badania mięsa, metoda wytrawiania, która daje pewność w 96-98% oraz mniej pewna metoda kompresowa ( tzw. szkiełkowa). Pan Srokowski dodał, iż zakazał orzekania o „czystości” mięsa na podstawie badań metodą szkiełkową, ponieważ w Polsce mamy już dwa rodzaje włośnia i otoczki tego nowego gatunku już nie są tak dobrze widoczne w badaniu tą metodą.
Przedmiotową informacje każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Salę opuścił radny Zbigniew Maćkowiak. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.


Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji, w związku                 z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński i Zbigniew Maćkowiak):

- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Ad.8
W punkcie tym Pani Alicja Rydzy pracownik Biura Promocji i Ochrony Zdrowia                    w Starostwie Powiatowym, w obecności Pana Marcina Michlewicza – koordynatora Programu Przeciwdziałania Narkomanii, przedłożyła radnym informację o realizacji programów profilaktyczno - leczniczych realizowanych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2006.
Z przedłożonej przez Panią Rydzy informacji wynikało, iż w roku 2006 realizowano następujące programy:

1.  „Program identyfikacji osób z grupy podwyższonego ryzyka zachorowania na nowotwory złośliwe w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.

2. „Program poprawy sposobu żywienia ludności w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.

3. „Program zmniejszenia rozpowszechniania palenia tytoniu wśród dzieci i młodzieży szkolnej Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego”.

4. „Program zmniejszenia liczby i skutków wypadków drogowych w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.

5. „Program przeciwdziałania narkomanii w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.

Opracowane programy profilaktyczno – lecznicze ukierunkowane były na eliminację głównych zagrożeń dla zdrowia mieszkańców Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz wcześniejsze wykrywanie schorzeń. W tym sensie były one kontynuacją programów profilaktyczno – leczniczych przyjętych przez Zarząd Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego w 2005 r.

Na realizację programów profilaktyczno – leczniczych zawartych w pkt 1 – 4 początkowo                        w budżecie powiatu zarezerwowano kwotę w wysokości: 40.000,00 zł. W ciągu roku                    w związku z realizacją programów plan wydatków na te zadania wyniósł ostatecznie: 37.520,00 zł. (dział 851 ochrona zdrowia, rozdział 85149 programy polityki zdrowotnej). Na dzień 31.12.2006 r. z kwoty tej wydatkowano 35.123,15 zł. + 30,40 zł. (podatek dochodowy od osób fizycznych z grudnia 2005 r.) czyli 35.153,55 zł. brutto, tj. 94 % ( w tym podatek dochodowy od osób fizycznych, wydatkowany w miesiącu styczniu 2007 r.). 

Natomiast na program przeciwdziałania narkomanii początkowo zaplanowano wydatkowanie 10.000,00 zł. Ostatecznie jednak plan wydatków na ten program wyniósł 12.480,00 zł. (dział 851, rozdział 85153). Z kwoty tej wydatkowano 12.165,65 zł. brutto, tj. 97 % (w tym podatek dochodowy od osób fizycznych, wydatkowany w miesiącu styczniu 2007 r.).
Obrady opuścił radny Jan Kozłowski. W Sesji uczestniczy od tego momentu 17 radnych.
1. Program identyfikacji osób z grupy podwyższonego ryzyka zachorowania na nowotwory złośliwe w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim.

Nadrzędny cel tego wieloletniego programu nadal pozostawał niezmienny i polegał na zidentyfikowaniu i objęciu badaniami kontrolnymi osób zakwalifikowanych do grupy podwyższonego ryzyka zachorowalności na nowotwory złośliwe.  Poza tym:

· opracowanie i wprowadzenie stałego schematu postępowania przy identyfikacji                  i prowadzeniu osób z rodzinną predyspozycją w oparciu o współpracę z lekarzami podstawowej opieki zdrowotnej i pielęgniarkami środowiskowymi,
·  określenie rodzaju i częstości występowania rodzinnej predyspozycji do nowotworów złośliwych,
·  zwiększenie długości życia,
· zachowanie pełnej sprawności u osób z grupy podwyższonego ryzyka.

Program ten niezmiennie już od 2001 roku realizowany jest wraz z Ośrodkiem Profilaktyki i Epidemiologii Nowotworów OPEN oraz pielęgniarkami środowiskowo – rodzinnymi.
W ramach programu w 2006 roku ankietyzacją objęto 1.612 osób – koszt 7.514,00 zł. Przeprowadzono dwa wykłady pt. „Polacy o nowotworach” i „Identyfikacja osób z grupy podwyższonego ryzyka zachorowania na nowotwory złośliwe w badaniach przesiewowych”. Zgodnie z harmonogramem kosztów realizacji programu na ten cel przeznaczono                             i wydatkowano 500,00 zł. 

Następnym punktem realizacji w/w programu były badania genetyczne i związane              z nimi koszty pobrań krwi od zakwalifikowanych pacjentów przez pielęgniarkę. W 2006 r. odbyły się na naszym terenie dwa dni takich badań. Łącznie na badania te zaproszono 170 osób (wyselekcjonowanych na podstawie ankiety podstawowej przez Ośrodek OPEN                  w Poznaniu). Z naszego zaproszenia na badania skorzystało 105 osób. Krew do badań genetycznych pobrano od 31 pacjentów. 

Ostatnim zadaniem, zgodnym z harmonogramem realizacji programu identyfikacji zrealizowanym w roku ubiegłym było opracowanie i wydanie poradnika o tematyce onkologicznej. Koszt tego poradnika to kwota w wysokości 2.000,00 zł. W związku jednak z tym, że faktura dotycząca realizacji tego zadania wpłynęła do biura dopiero  w styczniu 2007 r., kwotą tą obciążono wydatki programowe na 2007 rok.

Z zaplanowanych na realizację programu 10.214,00 zł., wydatkowano 8.214,00 zł. tj. 80,4 %.
2. Program poprawy sposobu żywienia ludności w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim.

Celem ogólnym programu była poprawa sposobu żywienia mieszkańców powiatu.

Celem szczegółowym było podniesienie poziomu wiedzy mieszkańców powiatu na temat zasad racjonalnego odżywiania się. 
Powyższy program realizowany był niezmiennie z Powiatową Stacją Sanitarno – Epidemiologiczną, dietetykami, psychologami, pielęgniarkami i położnymi środowiskowymi, pielęgniarkami w środowisku nauczania i wychowania oraz higienistkami środowiskowymi ds. medycyny szkolnej z terenu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. 
W sumie zrealizowano 16 spotkań edukacyjnych z mieszkańcami. W czasie tych spotkań oprócz wygłoszenia pogadanki, oznaczano poziom glukozy i cholesterolu w surowicy krwi oraz mierzono ciśnienie tętnicze krwi. Rozdawano także broszury o tematyce związanej                   z prawidłowym żywieniem. Przebadano 1.667 osób. W 1.057 przypadkach wyniki okazały się prawidłowe. Natomiast u 610 pacjentów wartości badanych parametrów okazały się niewłaściwe. Pacjenci ci, zostali kierowani do swoich lekarzy rodzinnych, celem objęcia ich dalszą opieką. 

Następnym punktem realizacji programu żywieniowego w 2006 r. były spotkania uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z psychologiem, dietetykiem, pielęgniarkami w środowisku nauczania i wychowania oraz z higienistkami ds. medycyny szkolnej. Spotkania te miały na celu uświadamianie roli prawidłowego odżywiania. Łącznie odbyło się 19 spotkań, w których uczestniczyło 461 uczniów (w tym 15 rodziców) zarówno gimnazjów jak i szkół podstawowych.
Z zaplanowanych na realizację programu 19.433,38 zł., wydatkowano 19.173,72 zł., tj. 98,6 %.

3. Program zmniejszenia rozpowszechnienia palenia tytoniu wśród dzieci i młodzieży szkolnej powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego.

Celem ogólnym programu było zmniejszenie rozpowszechnienia palenia tytoniu wśród dzieci i młodzieży szkolnej powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego.

Celem szczegółowym natomiast, kształtowanie wśród młodzieży pożądanych postaw                      i zachowań wobec tytoniu.

Program realizowany był wspólnie z Powiatową Stacją Sanitarno – Epidemiologiczną oraz psychologami, pedagogami, pielęgniarkami w środowisku nauczania i wychowania oraz higienistkami środowiskowymi ds. medycyny szkolnej z terenu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.

W roku 2006 wygłoszono 39 wykładów, mających na celu ukazanie zgubnego wpływu palenia tytoniu na organizm człowieka. W wykładach tych uczestniczyło 1.267  uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych. 

Następnym punktem realizacji tego programu w 2006 roku było przeprowadzenie konkursów, akcji promujących życie bez nałogów. W sumie zorganizowano 13 konkursów, w których udział brali uczniowie Szkół Podstawowych Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. 
Z zaplanowanych na realizację programu 4.772,62 zł., wydatkowano w roku 2006, kwotę              w wysokości 4.637,62 zł., tj. 97,2 %.
Na sale wrócił radny Zbigniew Maćkowiak. Od tego momentu w obradach uczestniczy 18 radnych.
4. Program zmniejszenia liczby i skutków wypadków drogowych w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim.
Celem programu było zmniejszenie liczby i skutków wypadków drogowych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego.

Celami szczegółowymi było natomiast: 
· popularyzowanie zasad i przepisów ruchu drogowego, 
· kształtowanie nawyków właściwego zachowania się na drodze zarówno u pieszych jak i kierujących,
· popularyzowanie podstawowych zasad i umiejętności udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej,
· popularyzacja wśród młodzieży pełnoletniej honorowego krwiodawstwa.

Program ten jest realizowany na terenie naszego powiatu we współpracy z Komendą Powiatową Policji w Czarnkowie. 

W roku 2006 w ramach ww. programu przeprowadzono eliminacje powiatowe do „Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego” dla szkół podstawowych               i dla szkół gimnazjalnych. Koszt realizacji zadania to kwota 995,15 zł na zakup nagród dla uczestników.
Przeprowadzono również eliminacje powiatowe do „Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Motoryzacyjnego szkół ponadgimnazjlanych”. Koszt realizacji zadania to kwota 454,26 zł na zakup nagród dla uczestników.

W ramach programu „Bądź wzorem dla przyszłych kierowców” w roku 2006 odbyło się osiem akcji, których celem była poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego (zwłaszcza pieszych) na obszarach zabudowanych. W działaniach tych brała udział młodzież Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie. W związku ze sfinansowaniem zadania przez ZSP w Czarnkowie, nie poniesiono z tego tytułu żadnych wydatków związanych z jej przeprowadzeniem.

W miesiącu wrześniu i październiku 2006 r. Komenda Powiatowa Policji                           w Czarnkowie prowadziła pogadanki wśród dzieci klas I – III szkół podstawowych na terenie Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. Pogadanki prowadzono pod hasłem „Ruch drogowy, a bezpieczna droga do szkoły”. Następnym etapem tych pogadanek był konkurs plastyczny pod tym samym hasłem. Na konkurs nadesłano 450 prac plastycznych z 19 szkół podstawowych Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. Na realizację tego zadania wykorzystano kwotę w wysokości 560,00 zł.

Następnym zadaniem zrealizowanym w ramach tego programu był III Powiatowy Turniej Młodzieżowych Drużyn Ratowników Przedmedycznych. Równocześnie podczas trwania Turnieju w ramach realizacji „Programu poprawy sposobu żywienia ludności w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim” mieszkańcy Krzyża Wlkp. mogli skorzystać z bezpłatnych badań poziomu cukru i cholesterolu we krwi. 

 Na realizację tego przedsięwzięcia wydatkowano w sumie 1.088,40 zł. 

Z zaplanowanych na realizację programu 3.100,00 zł., wydatkowano 3.097,81 zł. , tj. 99,9 %.

Kolejny program omówił Pan Marcin Michlewicz.
5. Program przeciwdziałania narkomanii w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim.
Celem ogólnym programu było ograniczenie używania substancji psychoaktywnych przez młodzież. 

Natomiast do celów szczegółowych należało: 
· zwiększenie zaangażowania społeczności lokalnych w zapobieganie używania środków psychoaktywnych, 
· podniesienie poziomu wiedzy społeczeństwa na temat problemów związanych                     z używaniem środków psychoaktywnych i możliwości zapobiegania zjawisku,
·  zwiększenie liczby kompetentnych realizatorów działań profilaktycznych.

Zgodnie z przyjętym harmonogramem realizacji programu w 2006 roku zrealizowano następujące zadania:

Zorganizowano konferencję pt. „Interwencja kryzysowa” podczas której przedstawiono ogólne założenia  i zadania do wykonania w ramach programu. Konferencja adresowana była dla pedagogów szkolnych, którzy zostali wyposażeni w specjalnie przygotowane na tę okazję materiały dydaktyczne do wykorzystania podczas swojej pracy pedagogicznej – koszt realizacji 8 699,44 zł.
Przeprowadzono konkurs na temat szkodliwości używek: papierosy, alkohol, substancje psychoaktywne. Celem konkursu było poszerzenie wiedzy młodzieży nt. szkodliwości stosowania używek. Propagowanie zdrowego stylu życia (odrzucenie środków psychoaktywnych w rodzaju papierosów, alkoholu i narkotyków). Uczestnikami konkursu byli uczniowie szkół ponadgimnazjalnych – koszt realizacji 1.737,50 zł.   

W ramach realizacji programu rozstrzygnięto konkurs na gazetkę szkolną pt. „Narkotykom – nie”. Celem tego konkursu było zwrócenie uwagi na zjawisko uzależnień, zapobieganie zagrożeniom płynącym z uzależnienia od narkotyków w środowisku szkolnym. Uczestnikami konkursu byli uczniowie szkół gimnazjalnych z terenu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego – koszt realizacji 1.030,98 zł.
W miesiącach: październiku, listopadzie i grudniu zgodnie z przyjętymi założeniami programu, pełniono dyżury w punktach konsultacyjno – informacyjnych mieszczących się             w Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance i ZZOZ w Czarnkowie – pomieszczenia udostępniane były nieodpłatnie. W tym momencie Pan Michlewicz podziękował dyrektorom obu zakładów za nieodpłatne udostępnienie im pomieszczeń.
W roku 2006, zgodnie z harmonogramem realizacji programu, zakupiono nagrody                 w kwocie 257,73 zł dla laureatów biorących udział w Olimpiadzie nt. wiedzy o HIV i AIDS. Realizację tej Olimpiady przeniesiono na miesiąc styczeń 2007 r.  

Ostatecznie na realizację programu „Przeciwdziałania narkomanii w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim” w roku 2006 wydatkowano 12.165,65 zł. brutto, tj. 97,5 %.

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji ( zał. nr 8 ),               w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński i Jan Kozłowski ):

- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.
Ad. 9 
Informację dotyczącą wykorzystania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Czarnkowie w roku 2006 każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do tej informacji?
Radni nie zgłosili pytań ani uwag do otrzymanej informacji, w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński i Jan Kozłowski ):

- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Przewodniczący Rady ogłosił 8 minut przerwy.



Po przerwie na salę wrócił radny Jan Kozłowski. Od tego momentu w obradach uczestniczy 19 radnych.

Ad.10 
Rada przystąpiła do podjęcia uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Krzyż Wlkp.

Przewodniczący Rady przypomniał, o tym, co wcześniej wspomniał już Starosta na dzisiejszej Sesji, iż podjęcie tej uchwały pozwoli na udzielenie pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Krzyż Wlkp. w formie datacji celowej w wysokości ogółem 2.500 zł                                   z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków losowych. Chodzi tutaj o pomoc dla dwóch rodzin, których zabudowania uległy zniszczeniu po pożarze jak miał miejsce na terenie gminy Krzyż Wlkp.
Ponieważ Rada nie może bezpośrednio przekazywać środków finansowych osobom fizycznym jest propozycja, aby tą pomoc udzielić gminie jako dotację celową na wskazany cel.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/40/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
b) zmian budżetu powiatu na 2007 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2007, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2007 rok.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/41/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
c) wyrażenia zgody na sprzedaż z zasobu powiatowego nieruchomości niezabudowanych położonych w Krzyżu Wlkp. przy ul. Kochanowskiego – Warsztatowej, 
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.

Głos w tym punkcie zabrał Starosta wyjaśniając, iż w roku 1999, kiedy to został reaktywowany powiat przejął on szkolnictwo ponadgimnazjalne i wraz z Zespołem Szkół             w Krzyżu Wlkp. przejęto również teren, który był tej szkole przypisany. Jest to teren bardzo atrakcyjny, prawie centralnie położony w centrum miasta o pow. ok. 2 ha. Ostatnio Miasto             i Gmina Krzyż przy opracowywaniu planu zagospodarowania przestrzennego zmieniła przeznaczenie tego terenu, część terenu została wyznaczona na zieleń, na inne cele społecznie użyteczne, a cześć została przeznaczona pod usługi mieszkaniowe i w związku z tym Zarząd Powiatu pozwolił sobie na dokonanie podziału tego terenu. Burmistrz Krzyża Wlkp. zatwierdził ten podział i w ten sposób powstało 8 działek, najmniejsza ok. 842 m2 i jest to jedyna poniżej 1000 m2. Są to działki bardzo atrakcyjne, chociaż w tym momencie nie są uzbrojone, ale przechodzi ono niedaleko tych terenów także nie powinno być problemów                            z ich uzbrojeniem. W dniu dzisiejszym Zarząd prosi o wyrażenie zgody na zbycie tych działek w formie przetargu nieograniczonego i jeżeli taka zgoda będzie wówczas Zarząd zleci wycenę tych działek i będzie próbował je sprzedać w możliwie najwyższej cenie. 
Starosta wspomniał również o tym, iż przy omawianiu projektu przedmiotowej uchwały na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu sugestia członków Komisji była taka, aby po sprzedaży działek w Krzyżu Wlkp. pieniądze uzyskane z tego tytułu przeznaczyć na zadania realizowane przez powiatowe jednostki oświatowe na terenie Krzyża Wlkp.
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jak i Komisja Budżetowo – Gospodarcza pozytywnie odniosły się do przedłożonego im projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż z zasobu powiatowego nieruchomości niezabudowanych położonych w Krzyżu Wlkp. przy ul. Kochanowskiego – Warsztatowej.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż pomysł sprzedaży działek jest bardzo dobry, cena działek w Krzyżu Wlkp. wynosi ok. 30 zł/m2 więc można na tym zarobić.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/42/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
d) określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom oraz nauczycielom – emerytom i rencistom korzystającym z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń,
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.

Głos w tym punkcie zabrał naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu                                  w Starostwie Powiatowym w Czarnkowie Pan Ryszard Jabłonowski wyjaśniając, iż zaproponowana w dniu dzisiejszym uchwala została wywołana w związku ze zmianą art. 72 ust. 1 ustawy Karta Nauczyciela, który przenosi z dyrektorów szkół na organy prowadzące szkół obowiązek uchwalenia zasad udzielania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz nauczycieli emerytów i rencistów. Dotychczas do końca roku 2006 regulaminy przyznawania pomocy zdrowotnej funkcjonowały w poszczególnych jednostkach, a z dniem 1 stycznia br. taki obowiązek został nałożony na organ prowadzący. Naczelnik Oświaty przybliżył również podstawowe założenia tych zasad. Pierwsza i najważniejsza zasada dotyczy tego, iż pomoc zdrowotna będzie udzielana w formie zasiłku pieniężnego, proponuje się aby wysokość jednorazowego zasiłku nie przekraczała 50% kwoty minimalnego wynagrodzenia za pracę określanego corocznie w drodze obwieszczenia Rady Ministrów. Środki finansowe przeznaczone na pomoc zdrowotną dla nauczycieli stanowić mają 0,3% rocznego planu wynagrodzeń osobowych nauczycieli i jest to kwota rzędu 40 - 50 tys. zł rocznie. Zasiłki pieniężne będą wypłacane przez dyrektora szkoły na podstawie opinii komisji powołanej do rozpatrywania wniosków. Komisje będą funkcjonowały w poszczególnych szkołach, nie będzie jednej powiatowej komisji. 
Prawo do zasiłków pieniężnych będzie przysługiwało nauczycielom, którzy:

· leczą się w innej miejscowości z powodu braku placówki służby zdrowia w ich miejscu zamieszkania, lub

· leczą się w miejscu zamieszkania z powodu przewlekłej choroby lub gdy przebieg choroby nauczyciela jest wyjątkowo ciężki, lub

· korzystają z leczenia specjalistycznego w innej miejscowości, w sytuacji gdy placówka służby zdrowia w ich miejscu zamieszkania takiego leczenia nie prowadzi. 

Do wniosku o przyznanie zasiłku pieniężnego na pomoc zdrowotną należy dołączyć zaświadczenie lekarskie oraz oświadczenie o przeciętnych dochodach na jednego członka rodziny ze wszystkich źródeł, osiągniętych w roku kalendarzowym poprzedzającym złożenie wniosku. Mowa o tym jest w § 6 projektu uchwały i tutaj zmianę zaproponowały związki zawodowe zrzeszające nauczycieli, których opinia jest konieczna. W momencie, gdy projekt tej uchwały trafił do radnych opinia związków nie była jeszcze znana. Związki zawodowe proponują aby słowa „… w roku kalendarzowym…” zastąpić słowami „ w kwartale”.                  W związku z tym, że dotyczy to głównie osób w wieku starszym, chorych ten czas dokumentacji z całego roku był dosyć długi wiec skrócono czas do kwartału. Do tegoż samego paragrafu wprowadza się zapis, również zaproponowany przez związki, iż do wniosku dołączyć należy również „ oświadczenie o wysokości wydatków poniesionych                     z tytułu kosztów leczenia”.

Wnioski mogą być składane przez: uprawnionego do korzystania z pomocy nauczyciela ( tylko w swojej sprawie), dyrektora jednostki, związki zawodowe funkcjonujące w jednostce, radę pedagogiczną jednostki, opiekuna nauczyciela – jeżeli nie jest on w stanie sam podejmować czynności w tym zakresie.

Przy rozpatrywaniu wniosków nauczycieli należy uwzględnić: wysokość kosztów poniesionych przez nauczyciela w związku z leczeniem, wszelkie okoliczności wpływające na obecną sytuację materialną nauczyciela, inne czynniki tj. długotrwałość i przewlekłość choroby, konieczność dalszego leczenia w domu, zapewnienia dodatkowej opieki dla chorującego itp.
Tak prawie w całości przedstawia się projekt tej uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie.

Głosowanie nad zmianami:
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały wraz z przyjętymi wyżej zmianami.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/43/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
e) wyrażenia opinii dotyczącej przystąpienia Powiatu Czarnkowsko                                     – Trzcianeckiego do współrealizacji projektu „ Poprawa zdrowotności mieszkańców Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego”, planowanego do realizacji w latach 2007 – 2010 przez Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie w ramach środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego lub Norweskiego Mechanizmu Finansowego,
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.

Głos w tym punkcie zabrał Starosta wyjaśniając, iż ZZOZ w Czarnkowie złożył już wcześniej podobny wniosek, został on wysoko oceniony i dotarł aż do Brukseli ale do dnia dzisiejszego nie ma żadnej informacji co do dalszej jego realizacji. Ponieważ z dniem 16 kwietnia br. mija termin składania wniosków w II naborze dyrektor ZZOZ prosi o podjęcie przedmiotowej uchwały, o wyrażenie opinii pozytywnej. Konstruowany jest już wniosek pomniejszony finansowo o pewne sprawy budowlane, ten wniosek dotyczy bardziej spraw wyposażeniowych i programowych. Wartość wniosku przewidziana jest na kwotę               5 322 556 zł, z czego udział powiatu planowany jest na kwotę 798 383,40 zł i jest tutaj zaznaczone, iż udział powiatu miałby być pokryty ze sprzedaży majątku, jakim ten szpital            w Czarnkowie dysponuje. Jest też taka sugestia, że obojętnie czy ten wniosek, czy ten pierwszy się „przebije” to zawsze będziemy korzystali z jednego bardziej korzystnego.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/44/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
f) określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku,
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.


Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance Pani Elżbieta Pertek zwróciła się do radnych z prośbą o akceptację podziału środków, które w roku 2007 przekazane zostały powiatowi przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na pomoc dla osób niepełnosprawnych. W tym roku powiat otrzymał kwotę 1 794 973 zł i uchwałą Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych kwota ta została podzielona na poszczególne zadania, według załącznika do otrzymanego wcześniej projektu uchwały. Pani Pertek zwróciła uwagę na fakt jak małe środki Powiatowa Społeczna Rada przeznaczyła na zadania związane z rehabilitacją zawodową. Jest to związane z tym, że zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej są prawie nie wykonywane, ponieważ w roku ubiegłym te zadania to kwota ponad 15 tys. zł. Natomiast ogromne potrzeby występują w zakresie rehabilitacji społecznej i to są zadania, które realizuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i tutaj z góry wiadomo, że pewne zadania będą niedofinansowane, ale być może PFRON wzorem lat ubiegłych zdecyduje się dofinansować te zadania.

Starosta dodał, iż od tego roku powiat musi uczestniczyć w finansowaniu Warsztatów Terapii Zajęciowej, które ma na swoim terenie. W tym roku jest to dofinansowanie w 5% kosztów ich funkcjonowania, w roku przyszłym będzie to 10%, a od roku 2009 – 15%. W Pile odbyło się spotkanie, w którym uczestniczył Senator Mieczysław Augustyn i jak się dowiedziano to w Pile rozwiązano to w ten sposób, że powiat daje 3%, a samorządy gmin 2% gdyż dotyczy to ludzi z imienia i nazwiska i w naszym powiecie też zamierza się takie rozwiązanie przyjąć, jeżeli gminy wyrażą taką wolę. W tym roku po stronie powiatu byłaby to kwota 295 zł na osobę w skali roku, czyli jeżeli gminy dokładałby środki to też nie byłby to kwoty zbyt wysokie, a byłoby to wspomożenie powiatu i zbudowana zostałaby zasada, która za rok, czy dwa by obowiązywała. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/45/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
g) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości punktu dla pracowników gospodarstwa pomocniczego Starostwa Powiatowego w Czarnkowie pn. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej                i Kartograficznej w Czarnkowie,

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.

Starosta wyjaśnił, iż od 1 kwietnia br. zaczyna funkcjonować gospodarstwo pomocnicze Starostwa Powiatowego w Czarnkowie pn. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Czarnkowie. Powstanie gospodarstwa spowoduje, że będzie można z Powiatowego Funduszu Geodezyjnego dołożyć środki do bieżącej działalności Ośrodka i w związku z tym pracownicy przechodzą na inny system wynagradzania. Należy ustalić najniższą płace i wartość punktu tak jak w innych gospodarstwach pomocniczych.             W tym momencie proponujemy tylko dla tego gospodarstwa, co do innych gospodarstw powrócimy na jednej z następnych Sesji, gdyż Zarząd jest w trakcie rozpoznawania sytuacji finansowych, jeżeli chodzi o tą najniższą płace i wartość punktu w innych jednostkach. Tutaj proponujemy ustalenie wynagrodzenia już dzisiaj. Ponieważ pracownicy tego gospodarstwa przechodzą z Wydziału Geodezji, będą pozbawieni pewnych rzeczy, które mieli jako pracownicy samorządowi, nie będą mieli szansy na dodatkowe premie, czy nagrody i dlatego te wszystkie rzeczy powinny być uwzględnione i Zarząd Powiatu proponuje dla pracowników tego gospodarstwa najniższe wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 760 zł w I kategorii zaszeregowania oraz wartość jednego punktu na kwotę w wysokości 7 zł. Takie stawki wystarczą na to aby tych pracowników zaszeregować w tej wysokości, którą mieli dotychczas.  
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/46/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
h)  zmiany uchwały Nr XXII/174/200 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego               z dnia 3 października 2000 roku w sprawie wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego,
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie radni otrzymali na kilka dni przed Sesją wraz  z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 2 głosy wstrzymujące.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/47/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Salę opuścił radny Tadeusz Wachowiak. Od tego momentu w obradach uczestniczy 18 radnych. 

i) wyrażenia woli przystąpienia Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego do realizacji projektu „Aktywne i bezpieczne dziecko na drodze poprzez tworzenie ogólnodostępnych stref rekreacji dziecięcej w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”, planowanego do realizacji w latach 2008-2010 w ramach środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego lub Norweskiego Mechanizmu Finansowego,
Starosta wyjaśnił, iż swój akces uczestnictwa w projekcie zgłosiło pięć gmin tj.: Gmina Czarnków, Gmina Połajewo, Gmina Lubasz, Gmina Drawsko, Miasto Wieleń. Szacunkowa wartość projektu wynosi do 2 600 000 zł, a po stronie samorządu leży zapewnienie współfinansowania w wysokości 15% kosztów kwalifikowalnych projektu – tj. do 390 000 zł. Na dzień dzisiejszy nie ma dokładnych danych kosztorysowych, ponieważ kosztorysy poszczególnych miasteczek ruchu drogowego cały czas są na bieżąco wykonywane. Wartość projektu jest trochę zawyżona, ale na dzień dzisiejszy jest to tylko wyrażenie woli i jeżeli projekt zostałby zakwalifikowany i zaczął być realizowany to kwoty zostaną dostosowane do wielkości, jakie z projektu będą wynikały.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński, Tadeusz Wachowiak):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/48/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
j) zamiany nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego na nieruchomość stanowiącą własność Gminy Miasta Czarnków.  

Na Sesję wrócił radny Wachowiak. Od tego momentu w obradach uczestniczy 19 radnych.

Starosta wyjaśnił, iż zamiana nieruchomości polegać będzie na:

1) przekazaniu na własność na rzecz Gminy Miasta Czarnków działek oznaczonych numerami 2447/3 o pow. 1.6232 ha, 2329/3 o pow. 0.1126 ha, 2328/1 o pow. 0.0402, położonych w Czarnkowie,

2) przekazaniu na własność na rzecz Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego działek oznaczonych numerami: 2331 o pow. 0.2674 ha, 2332 o pow. 0.6391 ha, oraz działek 625,628, 631 o łącznej pow. 0.0581 ha.

W uchwale proponuje się zapis, iż zamiana ta nastąpi bez obowiązku dokonywania dopłaty                        z tytułu różnicy wartości zamienianych nieruchomości.

Odczytał radnym treść protokołu uzgodnień w przedmiotowej sprawie, dostępny do wglądu na stanowisku do spraw przejęcia i gospodarowania mieniem powiatowym.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/49/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
k) powiadomienia sekretarza powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy              z tymi organami w okresie od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku,
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż podjęcie tej uchwały wynika z faktu wejścia                     w życie ustawy o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa               z lat 1944-1990 oraz o treści tych dokumentów. Uchwała dotyczy Sekretarza Powiatu Pani Alicji Dąbrowskiej, którą Rada Powiatu ma obowiązek powiadomić o konieczności złożenia oświadczenia oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku. Niezłożenie, w terminie 30 dnia od powiadomienia, oświadczenia lustracyjnego stanowić będzie obligatoryjna przesłankę odwołania ze stanowiska.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Piotr Ławiński):
-    19 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr VI/50/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Po podjęciu ww. uchwały Przewodniczący Rady zwrócił się do Pani Dąbrowskiej                    o złożenie oświadczenia lustracyjnego, w terminie 30 dni licząc od dnia dzisiejszego.
Ad.11


Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu miedzy V a VI Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Ad.12


Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła 23 marca br. Głównymi tematami była działalność spółek wodnych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego. Jeśli chodzi o obsługę urządzeń melioracyjnych szczegółowych to obsługiwane są one przez  2 Rejonowe Związki Spółek Wodnych w Trzciance i w Czarnkowie. Prace obydwóch związków Komisja oceniła pozytywnie. Dodatkowym punktem, tam gdzie nie ma spółek wodnych, była informacja o ilości wydanych decyzji przez Starostę Powiatu. Z informacji naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska wynikało, iż Starosta w ostatnim okresie nie wydał żadnej decyzji, co jest niepokojące z uwagi na to, że Komisja obawia się degradacji urządzeń wodno – melioracyjnych. Komisja wybrała również zastępcę przewodniczącego Komisji, którym został Pan Janusz Rajek.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja na swoim posiedzeniu między sesjami poza materiałami będącymi przedmiotem dzisiejszych obrad zajęła się zgodnie z planem pracy wykorzystaniem środków z funduszy Unii Europejskiej w przeszłości i planami z tym związanymi. Bardzo ciekawe i obszerne sprawozdanie w tym temacie zostało przygotowane, za co Przewodniczący Komisji podziękował w tym momencie. Wnioski, które się nasuwają z tego sprawozdania są następujące. Po pierwsze w pierwszych latach możliwości sięgania po kasy UE                             o wspomaganie działalności określonych jako program SAPARD, powiat aplikował                   w zakresie możliwym i dopuszczalnym i uzyskał każdorazowo w każdym roku maksymalne dofinansowanie. Limit polegał na tym, że w roku 2002 można było wnioskować                            o dofinansowanie 1 projektu i też tak się stało, w kolejnych latach już były dwa projekty i raz były złożone trzy, z czego dwa przeszły. Tutaj trzeba przyznać, że powiat nad tym czuwał             i zdecydowanie sięgał do kasy Unii w zakresie dopuszczalnym. Natomiast przyszłość rysuje się być może optymistycznie natomiast trudno zdefiniować jaki będzie poziom wykorzystania ponieważ środki jeszcze nie są określone. Natomiast wiadomo, że jeden projekt na pewno zostanie złożony. Uwagi płynące z tego spotkania były następujące, otóż zauważono nierówność w wymaganiach stanowiących przez kraje członkowskie UE, co do sposobu dokumentowania i aplikowania. Zdecydowanie nasz Rząd poszedł najdalej, przynajmniej                z tego co wiemy, to w biurokrację. Zdecydowanym utrudnieniem w aplikowaniu jest to, co jest wymagane w Polsce. Są to tomy dokumentacji po to, aby sięgnąć po dofinansowanie. Natomiast przykładowo w Włoszech ten sam wniosek zamyka się na kilku stronach. Jest to nasze polskie wewnętrzne rozwiązanie i tu trzeba będzie  innymi ścieżkami, nie decyzjami samorządu, a ścieżkami politycznymi domagać się tego aby te procedury uproszczono. Dużym utrudnieniem w realizacji jest weryfikacja po zrealizowaniu projektu ponieważ                w takim domyśle oddalano w czasie zwrot części finansów, w związku z tym szukano „dziury w całym: i np. jak nie było kropki po skrócie r jak rok, czy były jakieś nieczytelności                            w zapisie to powodowało konieczność ponownego złożenia dokumentacji, co jest dziwne               i wydaje się nielogiczne. Ponadto wdrożony podobno najlepszy w UE system informatyczny składania tych aplikacji o skrócie SIMIK jest bardzo dobrym tyle tylko, że nie drożnym. Sięga on tylko do województwa włącznie natomiast powiaty czy inne jednostki samorządu terytorialnego nie mogą się tym programem w sposób swobodny posługiwać. Komisja zwróciła na jeszcze jedną rzecz uwagę, a mianowicie na to, że w przeszłości tylko dwie szkoły prowadzone przez powiat aplikowały o środki unijne i to w małych rozmiarach liczbowych. Okazuje się, że tego rodzaju aktywność jest też przyblokowana faktem                           i sposobem finansowania. Kwestie prawne są tutaj nie w porządku ponieważ być może szkoły chętnie brałby udział w tych projektach unijnych ale prawnie taką wolę musiałby wyrazić powiat i  zawrzeć umowę a dopiero potem szkoły powinny w to wchodzić, co stanowi pierwsze utrudnienie i drugie utrudnienie polega na tym, że  szkoły w swoich planach finansowych nie planują środków na realizację projektów unijnych w oparciu o uzyskane fundusze zewnętrzne, w związku z tym nie mają również tytułu finansowego do tego aby                      o takie wnioski aplikować i jest to niewątpliwie duża trudność. W przyszłości należy się nad tym zastanowić. Komisja wybrała również zastępcę przewodniczącego Komisji, którym został Pan Mariusz Kukuś.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż w dniu 21 marca br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu. Posiedzenie miało charakter wyjazdowy na teren Krzyża Wlkp., gdzie odwiedzono trzy placówki oświatowe. Tematem spotkania było wydatkowanie środków finansowych na zadania inwestycyjne i remontowe w szkołach i placówkach oświatowych oraz realizacja                              i aktualizacja planów remontowo – inwestycyjnych w szkołach i placówkach oświatowych.            W PPP w Krzyżu Wlkp. Komisje stwierdziły, że jeżeli chodzi o wydatkowanie środków,              o remonty jakie zostały przeprowadzone w tej jednostce to rzeczywiście te prace tam widać. Przystosowano tą placówkę do rzeczywistych potrzeb i do prawidłowego funkcjonowania. Zachodzi w zasadzie tylko jeden problem, a mianowicie do 2008 roku PPP ma podpisaną umowę z lekarzem stomatologiem, który użytkuje jedno dosyć duże pomieszczenie, które po wygaśnięciu tej umowy może być i właściwie powinno być przeznaczone pod działalność tejże placówki. W momencie wygaśnięcia umowy na wynajem pomieszczenia dla stomatologa trzeba będzie przeznaczyć środki na przystosowanie tego pomieszczenia pod działalność tej placówki. Komisja odwiedziła również siedzibę LO w Krzyżu Wlkp. Komisja zapoznała się z aktualną sytuacją na odcinku remontów w tejże szkole i jej dalszym funkcjonowaniem. Tu Komisja stwierdziła, że prace remontowe i inwestycyjne w tej placówce przebiegały należycie i środki były wydawane zgodnie z potrzebami i planami szkoły w zakresie remontów i inwestycji. Natomiast sytuacja w tej chwili, jedna z poważniejszych dotyczy budynku tej szkoły, a mianowicie, jest to sprawa remontu zadaszenia, właściwie remontu dachu i to nie tylko na budynku LO ale także na części budynku zajmowanej przez gimnazjum. Dla przypomnienia – cały budynek należy do dwóch właścicieli tj. do Gminy Krzyż Wlkp. w tej części funkcjonuje gimnazjum i do Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą to część użytkuje LO. Należałoby powiedzieć, że ta inwestycja powinna być wspólna z tym, że Komisja wnioskuje o to, aby w pierwszej kolejności dokonać ekspertyzy, przeglądu technicznego tego zadaszenia i wówczas, najprawdopodobniej w miesiącu wrześniu br. będzie można wspólnie z władzami samorządowymi krzyża Wlkp. dokonać analizy i potrzeb w tym zakresie. Komisja udała się również do ZS w Krzyżu Wlkp. Tutaj również były analizowane dotychczasowe inwestycje                 i remonty w tejże placówce, nawet wchodząc na teren tej szkoły już wizualnie widać, że rzeczywiście ogrom środków i ogrom prac był włożony w remonty i w ogóle we wszystkie inwestycje w tej szkole. Sporo czasu Komisja poświeciła tematowi dalszego funkcjonowania warsztatów ZS, ich potrzeb jak i również dalszego rozwoju szkoły. Rozmawiano                           o unowocześnieniu parku maszynowego i jak się okazało szkoła zawodowa, która ma kształcić uczniów na wysokim poziomie  w dalszym ciągu pracuje na przestarzałym, starym sprzęcie, który jest również w nieciekawym stanie technicznym. W sumie, na zakończenie spotkania, Komisje wypracowały wnioski:

- środki uzyskane ze sprzedaży nieruchomości w Krzyżu Wlkp., o których dzisiaj była mowa, w miarę możliwości przeznaczyć na potrzeby szkół czy placówek oświatowych w Krzyżu Wlkp.,
- więcej środków w budżecie powiatu przeznaczać na szkolnictwo zawodowe, a szczególnie na rozwój bazy dydaktycznej,

- dokonać przeglądu stanu technicznego budynków szkół i placówek oświatowych, głównie ich zadaszenia i sporządzić ekspertyzy i potrzeby w tym zakresie oraz poczynić starania                  o środki zewnętrzne na realizację tych potrzeb.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dodała, iż po części wspólnej posiedzenia Komisja Oświaty wytypowała swych kandydatów do prac w Komisjach Konkursowych na dyrektorów szkół powiatowych. Do Komisji Konkursowej na dyrektora LO w Trzciance i ZS w Białej wytypowano Panią Ewę Sumińską, na dyrektora ZST Pana Zbigniewa Maćkowiaka, na dyrektora ZSP w Czarnkowie i ZS w Krzyżu Wlkp. Pana Rafała Srokę.
Komisja wybrała również zastępcę przewodniczącego Komisji, którym został Pan Zbigniew Piątek.


Przewodniczący Komisji Zdrowia przekazał informacje, iż Komisja na swym posiedzeniu zapoznała się z wynikami finansowymi zakładów opieki zdrowotnej                            w Czarnkowie i Trzciance. Można stwierdzić, mimo tego, że audyt zostanie przeprowadzony dopiero w miesiącu maju br., że wyniki finansowe za rok 2006 będą przyzwoite, a więc audyt tez powinien być dobry. Najważniejszą rzeczą z tego było to, że Narodowy Fundusz Zdrowia zapłacił za tzw. „nadróbki” wykonane przez szpitale. Co prawda zrobiono to jednorazowo ale jest to kwota nie bagatelna. Wyrażono również pozytywną opinie na temat uchwały, która została dzisiaj podjęta w zakresie ubiegania się o środki w ramach funduszy norweskich.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił informację z pracy Komisji, która odbyła się w dniu 19 marca br. Na tej Komisji zapoznano się z informacją               o  stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu, którą zreferował Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej oraz Komendant Powiatowy Policji. Obie informacje zostały już Radzie Powiatu przedłożone wcześniej. Komisja zajmowała się również analizą stanu dróg powiatowych i wojewódzkich po okresie zimowym 2006/2007. Członkowie Komisji doszli do wniosku, że bezpieczeństwo tej zimy na drogach było w miarę dobre, co spowodowane było m.in. tym, że nie było złych warunków pogodowych. Drogi powiatowe                         i wojewódzkie były dobrze utrzymywane w okresie zimowym i Komisja oceniła dobrze prace tych służb.

Wracając do tematu bezpieczeństwa Przewodniczący Komisji wyjaśnił, iż wspólnie                        z Komendą Powiatową Policji jak i Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej  planuje zorganizowanie spotkania z organizatorami imprez masowych na temat przestrzegania przepisów przy organizacji imprez. Jak wynikało z przedłożonych przez policję informacji, iż większość organizatorów imprez nie przestrzega warunków jakie nakłada na nich ustawa o bezpieczeństwie imprez masowych. Większość organizatorów imprez zaniża wielkość stadionu, na którym impreza ma się odbyć, gdy ubiega się                            o pozwolenie na organizacje imprezy, a z drugiej strony w swych ofertach, aby przyciągnąć zainteresowanych chwalą się pojemnością wielokrotnie wyższą. Te sprawy należy wyjaśnić, gdyż bezpośrednio za stan bezpieczeństwa na imprezie odpowiada jej organizator. Spotkanie w tym temacie zaplanowano wstępnie na dzień 18 kwietnia br.
Komisja wybrała również zastępcę przewodniczącego Komisji, którym został Pan Piotr Ławiński
Ad.13


Sekretarz Powiatu przedłożyła radnym informację o sposobie realizacji wniosków                i interpelacji zgłoszonych podczas ostatniej Sesji. 
Wyjaśniła, iż zgłoszone przez radnego Zbigniewa Piątek zapytanie, dlaczego podczas „ataków zimy” służby drogowe nie wywiązują się z obowiązku zimowego utrzymania dróg powiatowych jak i wojewódzkich leżących na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego skierowane zostało zarówno do Zarządu Dróg Powiatowych jak i Rejonu Dróg Wojewódzkich. W odpowiedzi uzyskano informacje, iż drogi powiatowe są w IV kategorii dróg zimowego utrzymania z określeniem, co to oznacza i wszystkie działania, które były prowadzone przez ZDP, a było tego 10 dni w ciągu tego sezonu zimowego, były realizowane zgodnie ze standardami określonymi dla dróg powiatowych. Z Rejonu Dróg Wojewódzkich również otrzymano informacje, że służby te utrzymywały drogi zgodnie ze standardami określonymi dla tych dróg. Na terenie rejonu działania dróg wojewódzkich firmą, która zajmuje się zimowym utrzymaniem dróg jest Firma INTERIA-SPHALT Sp. z o.o.                    w Obornikach Wielkopolskich.

Podczas ostatniej Sesji zgłoszony został również wniosek przez radnego Waldemara Pawłowskiego, który wnioskował o naprawę pobocza wzdłuż drogi powiatowej na odcinku między Gajewem a Runowem. Tu nastąpił pomyłka, gdyż wniosek wysłano do ZDP, a jak się okazało jest to droga wojewódzka i wniosek po korespondencji z ZDP przesłano do Rejonu Dróg Wojewódzkich. Odpowiedzi do dnia dzisiejszego jeszcze nie otrzymano. Ogólnie jednak wiadomo, że RDW ma też określone swoje priorytety według, których dokonuje napraw, remontów według ustalonego harmonogramu. 
Ad.14

W punkcie interpelacje radnych głos zabrał radny Kozłowski wracając do możliwości wprowadzenia głosowania imiennego, które swego czasu proponował, aby się odbyło. Wówczas wytłumaczenie, że na dzień dzisiejszy Rada Powiatu nie może takiego głosowania przeprowadzić nie do końca przekonywało Pana Kozłowskiego i dlatego postanowił poszukać wyjaśnienia w przepisach i okazało się, że statut jest niższej rangi przepisem dotyczącym Rady,a przepisem wyższym w stosunku do Rady Powiatu jest ustawa o samorządzie powiatowym. Taki sposób głosowania jest w tej ustawie przewidziany i nie musi to być zapisane w statucie. Taka miał opinie prawną ze „Wspólnoty Samorządowej”.


Radny Kozłowski mając przed sobą trzy gazety lokalne zwrócił uwagę na to, że powiat płaci pieniądze za umieszczanie informacji na stronach powiatowych i prosił, że jeżeli ukazują się w nich informacje to powinny być one w miarę wyczerpujące. W „Tygodniku Noteckim” jest opisana ostatnia Sesja Rady Powiatu w całości, natomiast w „Echach Nadnoteckich” ta sama Sesja jest opisana do połowy. W następnym tygodniu również nie było żadnego zakończenia. Prosił o to, aby te relacje z sesji, jeżeli są to były one rzetelne                  i całościowe. Nie wnikał w sposób publikacji, ale prosił, aby były całe.

Przewodniczący Rady odnosząc się do pierwszej kwestii stwierdził, iż nic się nie stało bo nawet jeżeli opinia byłaby pozytywna to nie było potrzeby głosowania imiennego, gdyż ta sprawa została wyjaśniona. Natomiast, jeśli chodzi o kwestie drugą to są służby                         w Starostwie Powiatowym odpowiedzialne za promocję powiatu i zapewne będą tego pilnowały. Jeżeli natomiast radni mają uwagi do informacji, jakie się ukazują w gazetach, a za które płacimy to prosił, aby te informacje na Sesji podawać.
Ad.15


Radny Kozłowski wyjaśnił, iż wpłynęła do niego informacja od Posła Krzysztofa Czarneckiego odnośnie utworzenia stanowiska karetki pogotowia w Wieleniu. Ta sprawa przewija się już od dłuższego czasu, niestety opinia Wojewody Wielkopolskiego, przesłana na ręce Pana Posła jest opinią negatywną. Tą informację radny Kozłowski przekazał radnemu Sikorze.

Radny Kozłowski odniósł się również do posiedzenia Powiatowej Rady Zatrudnienia. Zwrócił uwagę, że na ostatniej Sesji została poruszona sprawa Powiatowego Urzędu Pracy, jego restrukturyzacji i ta sprawa wypadła z sesji do ponownego przeanalizowania. Te same dokumenty trafiły do PRZ, a zdaniem radnego Kozłowskiego PRZ jest tylko ciałem pomocniczym dla Pana Starosty w podejmowaniu decyzji. W związku z tym te dokumenty najpierw powinny trafiać na PRZ a dopiero później na Sesję. Jeżeli one wypadły z Sesji to do PRZ nie powinny trafić w tej samej formie. Takie było zdanie radnego Kozłowskiego, co też wg Pana Kozłowskiego zakwestionowali inni uczestnicy biorący udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Starosta wyjaśnił, iż uczestniczył w posiedzeniu PRZ i nie mógł sobie przypomnieć żeby ktoś tą sprawę kwestionował. Z sesji zdjęto ten materiał nie, dlatego, tak jak Pan Kozłowski na Sesji w Trzciance stwierdził, że było to źle w całości przygotowane i nie wiadomo, o co chodziło, a dlatego, że radni mieli pytania i pewne sprawy trzeba uszczegółowić, aby radni byli przekonani do tego nad czym głosują. Starosta dodał, iż Pan Kozłowski odwoływał się na Sesji w Trzciance do Pana Jacka Oświecimskiego, który jest członkiem PRZ i Pan Jacek na posiedzeniu PRZ jakby rozumiał odpowiedzialność materialną, jeśli chodzi o sprawy księgowe, a na Sesji wywołany do odpowiedzi stwierdził, że tak do końca nie wie, o co chodzi. Tutaj jego świadomość była inna a w Trzciance na sesji jeszcze inna. Starosta prosił, aby nie przekształcać informacji, jeżeli ma być coś robione wspólnie to nie można mówić, że się nie wie, o co chodzi, bo wiadomo, o co chodzi, pozostaje jedynie kwestia uszczegółowienia pewnych rzeczy i przekonanie się nawzajem.

Przewodniczący Rady – myślę, że taki był sens zniesienia tego punktu z obrad poprzedniej Sesji, aby zaopiniowały te nasze wnioski i projekt uchwały odpowiednie do tego organy, m.in. również Powiatowa Rada Zatrudnienia.

Radny Pawłowski zapytał Starostę czy szkoły w Krzyżu Wlkp. są w gorszym stanie kondycyjnych, czy baza tych szkół jest gorsza od innych szkół, że zamierza się tam przekazać środki ze sprzedaży majątku w Krzyżu Wlkp., o czym dzisiaj była mowa? Jeżeli tak jest to jest całym sercem za tym, aby te pieniądze tam przekazać natomiast, jeżeli jest inaczej to trzeba się nad tym zastanowić.

Starosta wyjaśnił, że nie jest tak, że szkoły w Krzyżu Wlkp. nie są niedoinwestowane, są one doinwestowane, mają dobrą bazę, ale chodzi tutaj o coś innego. Mamy trzy gospodarstwa pomocnicze przy szkołach, CEZ w Czarnkowie, gospodarstwo przy ZST                  w Trzciance i gospodarstwo przez ZS w Krzyżu Wlkp.  Jeżeli mówi się, że jest obecnie zapotrzebowanie na szkolnictwo zawodowe to powinniśmy wspierać gospodarstwa pomocnicze. Te dwa pierwsze mają możliwość zarobku, mogą te środki przekazywać na dosprzętowienie swojej bazy a gospodarstwo w Krzyżu Wlkp. takich możliwości nie ma. Ma podpisane kilka umów, ale z tego mają małe zyski i gdyby wzbogacić ich park maszynowy to i młodzież lepiej się wyuczy i będzie można więcej zarobić, warsztaty mogłyby rozszerzyć swoja ofertę. O to tu chodzi. 

Sekretarz Powiatu przekazała radnym informacje o konieczności złożenia przez radnych oświadczenia lustracyjnego. W ubiegłym tygodniu, za pośrednictwem Starosty, przekazano Wojewodzie Wielkopolskiemu wszelkie informacje o osobach, które są upoważnione do złożenia oświadczenia lustracyjnego, czyli są to osoby, w naszym przypadku radni, urodzeni przed 1 sierpnia 1971 roku. Spośród Rady Powiatu dwie osoby nie są objęte obowiązkiem złożenia oświadczenia lustracyjnego. Informacje przekazane Wojewodzie zawierały dane osobowe, łącznie z adresem zamieszkania, w związku z tym należy oczekiwać, iż w najbliższym czasie Wojewoda Wielkopolski prześle radnym pismo                        o obowiązku  złożenia takiego oświadczenia. Oświadczenie lustracyjne należy dostarczyć Wojewodzie w terminie 30 dni od daty otrzymania pisma, z tym że w tej sytuacji nie obowiązują przepisy kodeksu postępowania administracyjnego, czyli oświadczenie lustracyjne musi wpłynąć do Wojewody fizycznie w ciągu tych 30 dni. W związku z tym należy odpowiednio wcześnie takie oświadczenie przesłać i każdy z radnych musi to zrobić indywidualnie, nie będzie to przekazywane zbiorowo. W dniu dzisiejszym każdy z radnych otrzymał ustawę z dnia 18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów, gdyż oświadczenie lustracyjne składa się po zapoznaniu się z ustawą.
Pani Sekretarz omówiła druk oświadczenia lustracyjnego oraz poinformowała radnych, iż nie złożenie oświadczenia lustracyjnego w wymaganym terminie powoduje utratę mandatu radnego oraz odwołanie z funkcji w trybie ustawowym, czyli obligatoryjnie. 

 Następnie Pani Dąbrowska, ponieważ na dzisiejszej sesji została powiadomiona                   o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego, na ręce Przewodniczącego Rady złożyła swoje oświadczenie lustracyjne, którego kopia stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Ad. 16


Przewodniczący Rady przekazał radnym informacje, iż na jego ręce wpłynęło pismo            ( zał. nr 25 ) z Wielkopolskiego Urzędu Marszałkowskiego przekazujące według właściwości skargę złożoną przez Pana Czesława Lewkowicza z Krzyża Wlkp. na organy Starosty                     w związku  z czym skarga została przekazana do analizy przez Komisję Rewizyjną.

Przewodniczący Rady przekazał również informację o tym, iż Wojewoda Wielkopolski przeprowadził kontrolę realizacji zdań w zakresie obrony cywilnej w roku 2006 i 2007. Stwierdzono drobne uchybienia i Starosta ma czas na ustosunkowanie się do tych zastrzeżeń do dnia 21 kwietnia br. ( zał. nr 26 ) 
Ad.17
W związku  z wyczerpaniem porządku VI Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 17.00.

Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:

Małgorzata Pompała
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