PROTOKÓŁ

Z XX SESJI 

RADY POWIATU CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 24 czerwca 2008 r. 

Ad.1

W dniu 24 czerwca 2008 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego                  w Czarnkowie odbyła się XX Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 16 radnych, 5 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Maciej Niemiec, Zbigniew Maćkowiak, Tadeusz Wachowiak), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku dzisiejszej Sesji Przewodniczący Rady           w imieniu swoim jaki całej Rady złożył życzenia imieninowe radnym: Panu Janowi Peretk                  i Panu Janowi Kozłowskiemu.  
Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 27 maja 2008 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z XIX Sesji przy 16 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?
Radni nie zgłosili zmian do proponowanego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę nazwy projektu uchwały proponowanego w punkcie 9 „Podjęcie uchwał w sprawie: ppkt g) „ wyrażenia woli na dokonanie darowizny nieruchomości”. Po zmianie projekt uchwały otrzymałby nazwę „wyrażenia opinii w sprawie darowizny nieruchomości Gminie Trzcianka ”. 

Więcej zmian nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto                z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad zmiany przez niego zaproponowanej?

W obecności 16 radnych:

- za wprowadzeniem zmian głosowało 16 radnych,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Rada obradowała będzie wg uzupełnionego porządku obrad.

Na Sesję przybył radny Maciej Niemiec. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.

Ad.4

W punkcie tym głos zabrała Pani Krystyna Wawrzyniak dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie przedkładając radnym w telegraficznym skrócie informację dotyczącą aktualnej sytuacji na rynku pracy w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim oraz informację z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w roku 2007, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Na Sesję przybył radny Zbigniew Maćkowiak. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie? Czy są pytania lub uwagi do przedłożonej informacji?

Radny Kozłowski – moja wypowiedź pośrednio dotyczy informacji przedłożonej przez Panią dyrektor PUP. Jednak chciałbym przedstawić problem, do którego przedstawienia zostałem zobowiązany, a mianowicie chodzi mi o wynagrodzenia pracowników PUP. Jak to się dzieje, że od roku 2000 do roku 2008 pracownik dostał 148 zł podwyżki, czyli przez te 8 lat pracy wychodzi rocznie 18,50 zł. To jest takie pytanie zasadnicze. Druga taka może informacja – pracownik z 18 letnim stażem pracy, z wyższym wykształceniem otrzymuje wynagrodzenie 1350 zł netto, a pracownik z 30 letnim stażem, z wyższym wykształceniem otrzymuje wynagrodzenie1100 netto. Ja mam tyle w tej kwestii do powiedzenia. Myślę, że jeżeli ta sytuacja się zmieni jeśli chodzi o zarobki to sprawozdania będzie miał kto robić, bo za rok czasu przy takich niskich zarobkach to podejrzewam, że tych sprawozdań nie będzie miał kto robić.
Przewodniczący Rady - to nie jest przedmiotem dzisiejszej Sesji, to nie jest kwestia do omówienia w tym punkcie, może być ona poruszana w sprawach różnych, ale nie w sprawie merytorycznej punktu 4.
Radny Tomaszewski – jak wynika z informacji, na aktywne formy zwalczania bezrobocia zebrano środki w wys. 2.835 tys. zł i są to środki, które pracownicy pozyskali dodatkowo poza algorytmem na realizację ponad 10 programów, które są realizowane przez PUP. W 2006 roku będąc członkiem Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia miałem przyjemność słuchania miłych słów pod adresem naszego Urzędu Pracy, gdyż w tym właśnie roku tylko             3 powiaty złożyły wnioski o dodatkowe środki, na realizację programów zwalczających bezrobocie.
Przewodniczący Rady – czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos w tym punkcie?
Pozostali radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonych wyżej informacji,                  w związku, z czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem informacji przedłożonej radnym przez dyrektora PUP w Czarnkowie.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Tadeusz Wachowiak):
- za przyjęciem informacji głosowało 17 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 1.
Informacja została przyjęta.
Ad.5 

W punkcie tym Pani Elżbieta Pertek dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance przedłożyła radnym informację na temat pracy PCPR w 2007 roku. Przedmiotową informację każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję oraz stanowi ona załącznik nr 4 A do niniejszego protokołu.

Na Sesję przybył radny Tadeusz Wachowiak. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tej informacji.
Salę opuścił radny Waldemar Pawłowski. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej o przedłożenie opinii Komisji na temat informacji dotyczącej pracy PCPR                   w Trzciance w 2007 roku.  

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, iż opinia Komisji Zdrowia dotycząca pracy PCPR w roku 2007 była pozytywna i tym samym Komisja wnosi o przyjęcie informacji w tym temacie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady postawił wniosek o przyjęcie informacji na temat pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance w roku 2007.

 W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Waldemar Pawłowski):
- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.
Ad.6
W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej informując radnych, iż Komisja na swym posiedzeniu w dniu 20 czerwca 2008 r. analizowała temat dotyczący stanu urządzeń melioracyjnych na terenie Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz ich modernizacji przez Spółki Wodne. Przedstawione podczas posiedzenia Komisji informacje zostały przyjęte do wiadomości Komisji.

Następnie głos zabrał Pan Ryszard Appolt Kierownik Biura Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Trzciance – RZSW w Trzciance utrzymuje i konserwuje urządzenia melioracji szczegółowej na połnocnej cześci powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego. Na tym terenie działają 3 gminne Spółki Wodno – Melioracyjne: Trzcianka, Zofiowo, Wieleń. Informację na temat stanu urządzeń melioracyjnych każdy z Państwa otrzymał. Przedstawiona została ona w formie pisemnej ( zał. nr 5 ) dlatego nie będę jej omawiał, a chciałbym się skupić na problemach z jakimi spółki się muszą borykać. Pierwszym ważnym problemem jest nieaktualna dokumentacja techniczna, która była opracowana w latach 60. Koszt sporządzenia nowej aktualnej dokumentacji to kwota ok. 100 tys. zł, a budżet 3 spółek zrzeszonych                   w RZSW w Trzciance stanowi kwotę 206 tys. zł, więc jest to dla nas problem. Środki na jej opracowanie powinny pochodzić z budżetu państwa, gdyż dokumentacja w latach 60 została również opracowana z budżetu państwa. Następny problem to właściwy nadzór nad Spółkami, jest on ze Starostwa i tam gdzie są Spółki ta współpraca jest dobra natomiast są tereny, które łączą się w dorzeczach, które nie nalezą do Spółek i tutaj jest zasadniczy problem. My konserwujemy odcinek środkowy, a dolnego i górnego odcinka nie ma kto konserwować. Kolejnym ważnym problemem dla Spółek są bobry, a wiemy, że ich populacja wzrosła ogromnie. Budują niesamowitą ilość tam bobrowych, których rolnik nie jest w stanie sam usunąć, potrzebny jest do tego sprzęt mechaniczny. Koszt usuwania tych tam bobrowych jest ogromny i Spółki ponoszą go we własnym zakresie, z budżetu, który posiadają. Środki te pochodzą od rolników, członek Spółki płaci składkę w stosunku do tego, jakie ponosi korzyści. Następna sprawa to współpraca z tymi, co odprowadzają wodę do rowów melioracyjnych. To są Zarządy Dróg różnych szczebli, to są Koleje. Współpraca tu jest żadna.  
Kolejny problem to zbyt małe środki otrzymywane z budżetu państwa. Na zakończenie swej wypowiedzi chciałbym się zwrócić do samorządów lokalnych o pomoc w realizacji naszych zadań i pochwalić Gminę Trzcianka i Czarnków za okazana nam do tej pory pomoc.

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Marcinkowski dyrektor Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Czarnkowie z/s w Śmieszkowie – informację przedstawiłem Państwu             w formie pisemnej ( zał. nr 6 ) a dzisiaj chcę odnieść się do punktów, o których nie wspomniał mój przedmówca. Problemy, o których wspomniał są naszymi wspólnymi problemami, można tu powiedzieć nawet, że my mamy ich więcej, gdyż na swym terenie posiadamy 9 Spółek Wodnych, a Trzcianka ma ich 3. Problemem dla Spółek Wodnych,                  o których nie wspomniał mój przedmówca, są również urządzenia piętrzące, których na terenie działalności nie jest za dużo, a te które są  nie są sprawne. Jednym z ciekawych momentów w roku 2007 było to, że Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych na konserwację i utrzymanie urządzeń podstawowych przekazał kwotę znacząco większą                     w porównaniu do lat poprzednich, która stanowiła 238 tys. zł. Jest to temat porównywalny              z rokiem 1992, gdzie ten rok był najlepszy, jeśli chodzi o utrzymanie urządzeń podstawowych. Jeżeli chodzi o Spółki Wodne na terenie naszej działalności to radzą sobie przyzwoicie. Oczywiście pewne braki będą zawsze, gdy będzie brakowało pieniędzy, ale             w miarę posiadanych środków radzą sobie dobrze. Urządzenia są utrzymywane w takim stanie, że mogą funkcjonować, jednak brakuje urządzeń piętrzących, a na ich budowę nas nie stać, gdyż są to kwoty dość znaczne, Spółek na to nie stać. Tak samo Spółek nie stać na odnowienie, na aktualizację dokumentacji technicznej, o której wspomniano już dzisiaj. Kwota 100 tys. zł jest kwotą, która przekracza budżet każdej Spółki kilkakrotnie. Rok 2007 był rokiem wyborczym i w tym okresie jak zawsze przy tej okazji Spółki dostały większą dotację i gdyby tak było z roku na rok to sytuacja byłaby dobra. Myślę, że poruszono wszystkie problemy, które nas nurtują i nie będą tego tematu dłużej już przeciągał, a jeżeli są pytania to chętnie na nie odpowiem.

Przewodniczący Rady – czy są pytania do przedłożonych informacji na temat stanu urządzeń melioracyjnych funkcjonujących na terenie Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz ich modernizacji przez Spółki Wodne? 

Radny Maćkowiak – słyszałem dzisiaj, że Spółki borykają się z problemami finansowymi, że państwo nie daje tyle pieniędzy ile się Spółkom należy, że nie ma współpracy z tymi, co odprowadzają wodę do rowów, a oni również powinni partycypować               w kosztach ich utrzymania i dlatego mam pytanie, czy są czynione kroki w kierunku zmiany tej sytuacji, czy są instrumenty ku temu aby Rada Powiatu mogła podjąć stanowisko w tej sprawie? Rowy melioracyjne są układem krwionośnym naszego powiatu, więc trzeba coś robić bo sytuacja jaka obecnie ma miejsce dłużej trwać nie może. 


Radny Wachowiak – przysłuchując się wypowiedziom panów Kierowników mogę powiedzieć, są to realia, w jakich Spółki funkcjonują. Sprawa melioracji na terenie naszego powiatu jest tematem rzeka. Podobało mi się określenie mojego przedmówcy, który mówił, że  urządzenia melioracyjne jest to krwioobieg, bez którego nie możemy mówić o intensyfikacji rolnictwa. Już kilka razy tu na tej Sali, przy okazji różnych spotkań z udziałem m.in. władz wojewódzkich, krajowych, ministerialnych, z udziałem posłów i senatorów, rozmawiano               o melioracji. Każde spotkanie kończyło się konkretnymi wnioskami i nie wiem, czy do tej pory jakikolwiek wniosek został zrealizowany? Ja osobiście nie widzę, aby się coś w tym temacie zadziało.  Sprawa melioracji to nie tylko sprawa Spółek Wodnych. Trzeba chwalić tych ludzi za to, że przy tak skromnych środkach finansowych jeszcze cokolwiek robią. Jest jednak dużo problemów, bo melioracja to nie tylko odwodnienie. W tym roku mamy ogromną suszę, rolnicy boją się, co będzie dalej? Powinniśmy, moim zdaniem, jako Rada Powiatu zająć stanowisko dotyczące stanu melioracji, przekazać je odpowiednim instytucjom, ale nie wiem już, komu, bo nikt do tej pory na żadne apele, wnioski nie odpowiedział. Coś jednak            w tym temacie trzeba robić. Problem jest również w tym, że pisma wysyłane do WZMiUW przesyłane są dalej do innych instytucji, te odsyłają je do gmin i korespondencja krąży                     a cierpią na tym rolnicy. Jest ogólny bałagan w administracji.

Starosta Maszewski – na Konwencie Starostów Wielkopolskich, jaki odbył się                  w miesiącu maju br. podjęto stanowisko dotyczące melioracji, nie ma jeszcze odpowiedzi, więc proszę aby wstrzymać się z kolejnym apelem, aż nadejdzie odpowiedz na to stanowisko wysłane w maju br.

Radny Sroka – stan finansowania Spółek Wodnych jest fatalny z tego co usłyszeliśmy, czyli wniosek na wprost jest taki, że stan urządzeń melioracyjnych jest również fatalny                i to sobie trzeba otwarcie powiedzieć. Druga rzecz jest taka, że usłyszeliśmy o obszarach, na których funkcjonują Spółki, a nie usłyszeliśmy nic o obszarach, na których tych Spółek nie ma, a tam też są urządzenia melioracyjne. Dla mnie zastanawiające jest to, że rolnicy, dla których interesem na wprost jest drożny system melioracyjny odchodzą od uczestnictwa                w Spółkach i odchodzą od finansowania tych Spółek, czyli od finansowania tego co umożliwia ich produkcję?


Radny Siemieniewski – widzę, że jest to temat, który trzeba będzie kontynuować i ze swej strony jako Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi zobowiązuje się do tego, że na jednym z kolejnych posiedzeń Komisja będzie temat melioracji kontynuowała.

Przewodniczący Rady – czy są jeszcze pytania w tym punkcie?

Pozostali radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonych wyżej informacji,                  w związku, z czym Przewodniczący Rady postawił wniosek o ich przyjęcie.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Waldemar Pawłowski):
- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Obie informacje zostały przyjęte.
Przewodniczący Rady zarządził 5 minutową przerwę w obradach.

Ad.7

Informacje na temat funkcjonowania ratownictwa medycznego na terenie Powiatu Czarnkowsko - Trzcianeckiego przygotowane przez Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej             w Czarnkowie i Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance stanowią kolejno zał. nr 7           i zał. nr 8 do niniejszego protokołu.
W punkcie tym głos zabrał Pan Tomasz Tomczak Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Czarnkowie, który dokonał uzupełnienia informacji, przedstawionej radnym wcześniej w formie pisemnej ( zał. nr 9 ), w temacie ratownictwa medycznego w kontekscie utworzenia punktu powiadamiania ratunkowego przy Komendzie Powiatowej PSP w Czarnkowie  – powiem w ten sposób, jak byłem tutaj w marcu br. mówiłem, że Centrum jest przygotowywane do uruchomienia, a dzisiaj mogę już powiedzieć, że 10 czerwca br. nastąpiło uruchomienie tego stanowiska, które nosi nazwę Zintegrowane Stanowisko Kierowania PSP i PRM w Czarnkowie ( ZSD ). Fizycznie zostały przełączone telefony alarmowe z Pogotowia w Czarnkowie, Trzciance i Podstacji Pogotowia w Krzyżu Wlkp. do siedziby ZSD, która mieści się w Komendzie Powiatowej PSP w Czarnkowie. W tej chwili obok dyspozytora PSP siedzi dyspozytorka medyczna w systemie całodobowym. Ze strony PSP jest 5 dyspozytorów, a ze strony pogotowia 6 osób – 3 z Czarnkowa i 3 z Trzcianki.                Te osoby zawiadują Zespołami Ratownictwa Medycznego z terenu całego powiatu. Wszystkie telefony alarmowe tj.: 112, 999 i 998 są odbierane w Czarnkowie i dyspozytorki na podstawie informacji, które posiadają dysponują Zespoły do wyjazdu. Kierowany jest najbliższy wolny Zespół Ratownictwa Medycznego do danego zdarzenia. W przypadku braku wolnego Zespołu może zostać zadysponowana jednostka z Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, która umożliwia podjęcie działań ratownictwa medycznego w ramach 21 procedur ratowniczych realizowanych przez jednostki KSRG. Nie obejmują one całości działań Zespołów, ale mogą podjąć działanie ratujące życie i zdrowie do czasu dojazdu Zespołu Ratownictwa Medycznego. Na dzień dzisiejszy, w ciągu tych 2 tygodni funkcjonowania ZSD były 274 zdarzenia i jeżeli ta średnia się utrzyma to w ciągu roku będzie to dawało ok. 7 tys. zdarzeń rocznie. Ja mam tyle w tym temacie, jeżeli są pytania to postaram się na nie odpowiedzieć. 
Radny Kozłowski – mam pytanie zasadnicze, o ile wydłużył się czas powiadamiania   o zdarzeniu, bo połączenie idzie do Czarnkowa, dalej przekazywane jest do Zespołu, bo wcześniej było tak, że np. o zdarzeniu w Trzciance dowiadywał się dyspozytor w Trzciance             i od razu wysyłano Zespół, a teraz ten czas się wydłużył i o ile, bo czas jest tu bardzo cenny.

Komendant Tomczak – czas się wydłużył być może o przyjęcie i przekierowanie zgłoszenia. Natomiast powiem tak, że zgłoszenia z Krzyża Wlkp. i tak do tej pory były odbierane w Trzciance i przekierowywane do Zespołu w Krzyżu Wlkp. Jednak sądze, że teraz czas dojazdu się skrócił bo do wypadku jedzie Zespół, który jest najbliżej zdarzenia, gdyż dyspozytor dysponuje wszystkimi karetkami, wie gdzie one są. Do tej pory np. do zdarzenia na obszarze Czarnkowa jechała karetka z Czarnkowa, chociaż z Trzcianki miała bliżej, ale dyspozytor z Czarnkowa nie dysponował karetką z Trzcianki.
Radny Ławiński – mam tu pytanie, kto jest odpowiedzialny za medyczną część ZSD, kto ma bezpośredni nadzór nad Zespołami Medycznymi? Drugie pytanie, czy w najbliższym czasie podjęte zostaną działania w celu poprawy łączności ZSD z Zespołem. Dyspozytor wie gdzie wysłał Zespół, ale zdarza się tak, że nie wie gdzie aktualnie się znajduje, gdyż traci łączność, która często zanika. Dyspozytor się denerwuje, że Zespół się nie zgłasza i odwrotnie gdyż nie ma łączności. Czasami karetka krąży wokół miejsca zdarzenia, ale nie wie dokładnie gdzie ono jest, a łączności nie ma, bo telefon traci zasięg, Brak łączności utrudnia dotarcie Zespołu do pacjenta. Ta łączność należy poprawić, m.in. miało to miejsce na terenie Roska              i okolic Tarnówka.
Komendant Tomczak – łączność nasza polega na tym, że dwie anteny muszą się „widzieć”, a wiemy, że są takie miejsca, gdzie jest to nie możliwe. Przez cały czas jednak staramy się łączność poprawić, np. w Czarnkowie antena umieszczona została na Górze Krzyżowej i jest teraz wyżej niż jak była dotychczas na dachu budynku szpitala                       w Czarnkowie. Jeżeli będą problemy z łącznością to proszę o sygnały, gdzie i kiedy tej łączności nie było, aby móc to sprawdzić i łączność w tym miejscu usprawnić. Co do nadzoru nad służbami medycznymi to w chwili obecnej dogrywane jest porozumienie pomiędzy ZZOZ w Czarnkowie, Szpitalem w Trzciance, Starostwem i KPPSP, z którego wynika, że nadzór medyczny nad działalnością pogotowia będzie prowadził Szpital w Trzciance,                    a nadzór nad funkcjonowaniem samego stanowiska, nad dyspozytorami prowadził będzie ZZOZ w Czarnkowie.
Pani Rybarczyk – prosiła o kilka słów na temat korzystania z telefonu alarmowego 112, w jaki sposób jest on wykorzystywany? 

Komendant Powiatowy PSP – nr alarmowy 112 działa w tej chwili w ten sposób, że można go wybrać z każdego, nawet zablokowanego telefonu komórkowego, nawet, jeśli nie posiada karty telefonicznej. Jest to z jednej strony pozytywna rzecz, ma to jednak swoje i złe strony. Ludzie wyciągają karty i często sprawdzają, czy mogą nr 112 wybrać, są to głuche telefony, telefony złośliwe. Nie zdają sobie jednak sprawy, że w ten sposób blokują linie telefoniczną, marnują czas dyspozytora, który musi każde zgłoszenie odebrać, a w tym samym czasie ktoś naprawdę może potrzebować pomocy. Moja prośba jest taka, aby uświadamiać społeczeństwo, szczególnie ludzi młodych, aby nie nadużywali tego numeru. Takie złośliwe zgłoszenie może spowodować to, że dyspozytor wyśle Zespół do tego fikcyjnego zdarzenia, a w tym samym czasie coś naprawdę się wydarzy i będzie problem.           W tej chwili trwają prace nad podłączeniem dyspozytora do sieci operatora, co pozwoli na lokalizację osoby dzwoniącej z telefonu komórkowego. Nie będzie to jednak tak dokładnie wskazywało miejsca położenia osoby dzwoniącej z telefonu stacjonarnego.
Radny Ławiński – wracając do numeru 112, byłem zwolennikiem tego systemu powiadamiania, ale chce zwrócić uwagę, że w momencie uruchomienia ZSD Zespoły wysyłane są do każdego zgłoszenia i chciałbym, aby porównano ilość zgłoszeń i wyjazdów obecnie a jak było dotychczas, gdy funkcjonowało to przy szpitalach, czy liczba wyjazdów nie wzrosła znacząco? Gdy Zespoły kierowane były przez Pogotowie często zdarzało się tak, że Zespół nie musiał wyjeżdżać bez potrzeby, gdyż dyspozytor potrafił nakłonić pacjenta, aby sam się zgłosił na pogotowie, gdyż nie było tak pilnej potrzeby, aby Zespół musiał po tą osobę jechać. Nie wysyłano Zespołu do każdego zgłoszenia.

Komendant Tomczak – to nr 112 do tej pory działał na tej zasadzie, że przychodziło do nas zgłoszenie o pomoc medyczna i tu telefon był przekierowywany do Pogotowia i to przekierowywanie było na poziomie 0,9% odebranych telefonów przez to stanowisko. Tu jednak bardziej uciążliwe jest to, że ktoś robi sobie uprawdopodobnione zdarzenia.

Przewodniczący Rady – myślę, że wnioski, które tutaj padały zostaną wzięte pod uwagę przez Komendanta Powiatowego PSP i jeżeli nie ma już więcej pytań to stawiam wniosek o przyjęcie informacji o funkcjonowaniu ratownictwa medycznego na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego, z prośbą o monitorowanie funkcjonowania tego ratownictwa.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Waldemar Pawłowski):
- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Na salę powrócił radny Waldemar Pawłowski. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.

Ad.8


W punkcie tym radni wysłuchali skróconej, wstępnej informacji ( zał. nr 10 )                         o wynikach rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko - Trzcianecki na rok szkolny 2008/2009, którą przedłożył Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
Z wstępnych informacji wynika, iż do Liceum Ogólnokształcącego złożono 426 podań do planowanych 13 oddziałów, w tym do: LO w Czarnkowie 6 oddziałów – 204 podania, LO                     w Krzyżu Wlkp. 3 oddziały – 70 podań, LO w Trzciance- 4 oddziały 152 podania.

Do Zespołu Szkół w Białej do planowanych 8 oddziałów w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 224 uczniów podania złożyło 56 osób.

Do Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. do planowanych 8 oddziałów w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 224 uczniów podania złożyło 128 osób. 

Do Zespołu Szkół Technicznych w Trzciance do planowanych 9 oddziałów w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 270 uczniów podania złożyło 221osób. 

Do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance do planowanych 6 oddziałów              w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 185 uczniów podania złożyło 257 osób. 

Do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie do planowanych 17 oddziałów              w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 450 uczniów podania złożyły 383 osoby. 

Do Zespołu Szkół Specjalnych w Gębicach do planowanych 3 oddziałów w trybie dziennym, do których założono przyjęcie 32 uczniów podania złożyły 22 osoby. 

Przy omawianiu tego punktu na Sali obecni byli dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych, funkcjonujących na terenie naszego powiatu, w celu wyjaśnienia ewentualnych wątpliwości dotyczących naboru do tych szkół na rok szkolny 2008/2009.
W trakcie wypowiedzi naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu salę opuścili radni: Piotr Ławiński i Mariusz Kukuś. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Pań, Panów dyrektorów szkół chce zabrać głos w tym punkcie?


Dyrektorzy szkół nie zabrali głosu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonej wyżej informacji, w związku,                  z czym przystąpiono do głosowania za jej przyjęciem.

W obecności 17 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora,Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
- za przyjęciem informacji głosowało 17 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.
Ad.9
Rada przystąpiła do podjęcia uchwał w sprawie:
a) udzielenia pomocy finansowej Gminie Czarnków,

Starosta Maszewski wyjaśnił radnym, iż projekt tej uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Czarnków z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie. Chodzi tutaj o przekazanie kwoty 700 zł dla OSP Gajewo.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/152/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Drawsko, 
Starosta Maszewski wyjaśnił radnym, iż projekt tej uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Drawsko z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie. Chodzi tutaj o przekazanie kwoty 700 zł dla OSP Kawczyn.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/153/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
c) udzielenia pomocy finansowej Miastu i Gminie Trzcianka, 
Starosta Maszewski wyjaśnił radnym, iż projekt tej uchwały dotyczy udzielenia pomocy Miastu i Gminie Trzcianka z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie. Chodzi tutaj o przekazanie kwoty 700 zł dla OSP Niekursko.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XX/154/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
d) zmian budżetu powiatu na 2008 rok,

Starosta Maszewski szeroko omówił zmiany do budżetu powiatu na rok 2008, które,    w imieniu Zarządu Powiatu, proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2008 rok.
W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XX/155/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
e) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i uzgodnienia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu wyjaśnił radnym, iż projekt tej uchwały dotyczy zmiany wartości dotychczas obowiązującego najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania z kwoty 685 zł na kwotę 790 zł oraz wartości jednego punktu z 3,20 zł na 4,20 zł, co pozwoli na sporządzenie tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników samorządowych zatrudnionych w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki. Wzrost tych wynagrodzeń wynika z wniosków                                       i przeprowadzonych konsultacji z dyrektorami ww. placówek. Wdrożenie powyższych zmian pozwoli na realizację zaplanowanego w budżecie powiatu na rok 2008, średniego 15% wzrostu wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w powiatowych jednostkach organizacyjnych od 1 czerwca 2008 r.
 Skutek finansowy proponowanej zmiany za okres 7 miesięcy br. stanowi w budżecie kwotę 139 tys. zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/156/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
f) ustalenia wynagrodzenia Starosty Czarnkowsko – Trzcianeckiego,

Przewodniczący Rady – przed podjęciem uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Starosty Maszewskiego chcę wyjaśnić, iż Starosta od 2,5 roku nie miał zmienianego wynagrodzenia i stąd dzisiaj moja propozycja aby to wynagrodzenie urealnić. Proponuję dla Starosty wynagrodzenie w wysokości: wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5.900 zł, dodatek funkcyjny w kwocie 2.080 zł, dodatek specjalny w wysokości 40% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego w kwocie 3.192 zł, dodatek za wysługę lat w wys. 20% wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 1.180 zł, co daje łącznie kwotę 12.352 zł. Dotychczas Starosta otrzymywał wynagrodzenie w wysokości 10.660 zł. W związku z tym pytam Państwa radnych, czy macie uwagi do przedłożonej przeze mnie propozycji wynagrodzenia?.

Radny Kozłowski – odniosę się tu do PUP, gdyż pracownicy PUP gdy dowiedzieli się, że Starosta dostaje ponad 1600 zł podwyżki to kazali mi powiedzieć Staroście jak i radnym, że oni w tym roku otrzymali 32 zł podwyżki brutto, czyli na czysto 18,24 zł. Pytam, więc jakie to ma przełożenie? Ja rozumiem odpowiedzialność Starosty, ale nie rozumiem takiej dysproporcji. Ja będę głosował przeciwko podjęciu tej uchwały.


Przewodniczący Rady – ma Pan takie prawo, każdy z radnych głosuje zgodnie ze swoim sumieniem. Natomiast zwracam się do Komisji Budżetowo – Gospodarczej czy ma uwagi do tej propozycji?

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej – Komisja nie wypowiadała się w tej kwestii, ale uwag nie wnosi.


Wicestarosta Teterus – dla mnie retoryka radnego Kozłowskiego jest obca. Sadzę, że gdyby ją stosować w prostej linii to należałoby powiedzieć w ten sam sposób, że ja znam osobę, która wielokrotnie przewyższa wynagrodzenie od pozostałych pracowników PUP,                a nie świadczy pracy. Nie można spłaszczać obowiązków ani płacy. Możemy dyskutować                  o wynagrodzeniu Starosty ale wówczas mówmy także o obowiązkach, o zadaniach jakie spoczywają na Staroście. Ja jestem za tym, aby przyjąć propozycję Przewodniczącego Rady.


Radny Kozłowski – odnoszę wrażenie, często słuchając wypowiedzi niektórych radnych, że jesteśmy w dwóch różnych radach. Ja w jednej i Panowie w drugiej. Takie jest moje spostrzeżenie, niestety przykre, ale prawdziwe. Padło stwierdzenie, że nie świadczę pracy, a kto zmieniał, statut, ja go zmieniałem, czy Panowie? Ja już to powtarzałem, ale do was to nie dociera. Ja mam się zgodzić na to, aby mi zabrano 1200 zł, idiotą nie jestem. Jestem normalnym człowiekiem, który dba o swoje interesy. Jeśli chodzi o pracowników PUP to jest to przykre, że ludzie po 30 latach pracy przychodzą do mnie i mówią – weź to powiedz. Ja to mówię, ale to i tak do was radni nie dociera.

Przewodniczący Rady – chciałem Państwu powiedzieć, że proponując takie wynagrodzenie dla Starosty kierowałem się zasadą odpowiedzialności i wynagradzania tej odpowiedzialności, ponieważ jak Państwo wiecie Starosta zarządza ponad 70 mln. budżetem. Zarządza dobrze i do jego pracy nie mam uwag. Nie będę jednak dzisiaj wypowiadał się na temat wynagradzania ludzi, których nie znamy, których ocena pracy jest nam nieznana. Natomiast, jeżeli są uwagi tego rodzaju to proszę je kierować tam gdzie one powinny trafić, czyli jeśli mowa o pracownikach PUP to do dyrektora PUP, a jak to nie da skutku do drogą służbową do Starosty, a dopiero dalej do Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze z radnych chce zabrać głos w tym punkcie?

Radni nie zgłosili więcej uwag ani pytań do przedłożonego projektu uchwały                     w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Czarnkowsko – Trzcianeckiego, w związku                z czym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    15 radnych głosowało za,                
· 1 głos przeciwny,

· 1 głos wstrzymujący.

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/157/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
g) wyrażenia opinii w sprawie darowizny nieruchomości Gminie Trzcianka, 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż kwestia ta dotyczy opinii w sprawie darowizny nieruchomości Gminie Trzcianka. Chodzi tu o pozytywne zaopiniowanie dokonania na rzecz Gminy Trzcianka darowizny nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, oznaczonej numerem działki 2649/2 o pow. 0,3345 ha, położonej w Trzciance przy ul. Mickiewicza 31, z przeznaczeniem na cele komunalnej gospodarki mieszkaniowej. Sprawa dotyczy budynku Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance. Następnie zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały w tej sprawie?
Radni nie zgłosili uwag ani pytań do przedłożonego projektu uchwały w związku z czym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XX/158/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
h) wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości będących własnością Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, stanowiących ulice w Czarnkowie – na rzecz Gminy Miasta Czarnków, 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem

W obecności 17 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    17 radnych głosowało za,               
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/159/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Sesję opuściła radna Ewa Sumińska. Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.
i) wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości będących własnością Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, stanowiących ulice w Czarnkowie – na rzecz Województwa Wielkopolskiego 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem

W obecności 16 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Ewa Sumińska):
-    16 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących

W związku z powyższym Uchwała Nr XX/160/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad.10

Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między XIX a XX Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

W dniu dzisiejszym Starosta przedłożył informację o tym, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 18 czerwca br. 
Otóż, Zarząd spotkał się z dyrektorem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                      w Trzciance i Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie w sprawie możliwości sfinansowania opracowania Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Jako powiat jesteśmy zobligowani do jej opracowania i jest ona niezbędna do występowania przez powiat o środki z Europejskiego Funduszu Społecznego w zakresie pomocy społecznej. Strategia opracowana zostanie w ramach środków z budżetu obu jednostek, jednak, jeżeli zajdzie konieczność trzeba będzie drobne środki na jej opracowanie wydatkować z budżetu powiatu.

Zarząd ustalił warunki otwartego konkursu ofert na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – zorganizowanie i prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej, w której umieszczone zostaną dzieci z DD w Trzciance oraz podjął uchwałę w tej sprawie. Realizacje tego zadania Zarząd zamierza powierzyć organizacji pozarządowej w związku z tym ustalenie szczegółowych warunków w tym zakresie było konieczne.
Zarząd rozpatrzył szereg spraw z zakresu oświaty, kultury i sportu:

1) ustalił wysokości dodatków funkcyjnych i motywacyjnych dla dyrektorów jednostek oświatowych – na okres od 1 września 2008 r. do 31 grudnia 2008 r.,
2) podjął uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Konkursowej do wyłonienia kandydata na dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Czarnkowie,

3) podjął uchwałę w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek nauki, która była konsekwencją uchwały Rady Powiatu podjętej w tym temacie,
4) pozytywnie rozpatrzył wniosek Kościoła Zielonoświątkowego w Trzciance             o zatrudnienie katechetki do nauczania religii zielonoświątkowej,
5) rozpatrywano wniosek Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. o dofinansowanie remontu sali gimnastycznej i gabinetu matematycznego, który odłożono                 w czasie,
6) pozytywnie rozpatrzono wniosek MDK w Trzciance o zwiększenie planu wydatków Hali Widowiskowo – Sportowej na II półrocze br.,

Zarząd podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 214/2004 Zarządu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 7 grudnia 2004 roku w sprawie ustalenia zasad wydzierżawiania lokali użytkowych, pomieszczeń w budynkach administracyjnych  i garaży    z zasobu powiatowego, zawierania umów dzierżawy oraz ustalenia stawek czynszu – na okres do 3 lat. Wprowadzona zmiana pozwoli higienistkom szkolnym na bezpłatne korzystanie              z gabinetów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki.
Zarząd podjął również uchwałę w sprawie likwidacji mienia powiatu oraz zatwierdzenia protokołu Komisji Likwidacyjnej.
Radny Kozłowski – chciałbym usłyszeć kilka słów na temat spotkania Starosty                   z Wojewodą Wielkopolskim w sprawie Domu Dziecka w Trzciance.
Starosta – w rozmowie z Wojewodą, w której uczestniczyła również dyrektor PCPR oraz Sekretarz Powiatu, wyjaśniliśmy Wojewodzie, na czym ma polegać restrukturyzacja naszego Domu Dziecka, że chcemy tą placówkę zlikwidować a w jej miejsce utworzyć mieszkania usamodzielnienia dla tych dzieci. Pewne sprawy sobie doprecyzowano, wyjaśniono i wydaje się, że ze strony Wojewody jest zrozumienie tego tematu. Wojewoda po tym spotkaniu przesłał nam pismo, że zawiesza decyzję w sprawie likwidacji DD w Trzciance do 30 września br., czyli chce poczekać na to, aż utworzymy te mieszkania, aby mógł sprawdzić, czy dzieciom z tej likwidowanej placówki zapewnimy odpowiednie warunki, czy nie pozostawimy je bez opieki. Dopiero wówczas podejmie decyzje o likwidacji placówki, która na dzień dzisiejszy funkcjonuje. 

Pozostali radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.

Ad.11
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła w dniu 20 czerwca br. Komisja zapoznała się z informacją na temat działalności Izb Rolniczych w 2007 roku oraz jej zamierzeniami na rok 2008. Informacja została przyjęta. Kolejnym punktem posiedzenia było zapoznanie się z informacją dotyczącą sytuacji przeklasyfikowania gruntów w powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim. Jak wynikało z tej informacji, największe nasilenie z tego zakresu było w latach 2005-2006. W pozostałych latach tych przeklasyfikowań było znacznie mniej. Komisja omówiła i pozytywnie zaopiniowała materiały będące przedmiotem dzisiejszej Sesji oraz opracowała plan pracy Komisji na II półrocze br. Ponadto Komisja zapoznała się z zadaniami inwestycyjnymi z zakresu Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dotyczącymi budowy chodników przy współudziale finansowym samorządów lokalnych, które deklarują swój udział w wysokości 50% wartości zadania. Temat został zaopiniowany pozytywnie przy założeniu, że w roku 2008 zrealizowana zostanie budowa chodników                 w Śmieszkowie, Radosiewie, Dębem, Pęckowie, Pokrzywnie i Kępie oraz budowa zatoki autobusowej w Dłużewie. 

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja w okresie między sesyjnym spotkała się w dniu 24 czerwca br. Na swym posiedzeniu skupiła się na analizie informacji planowanych oraz realizowanych w powiecie czarnkowsko – trzcianeckim. Należy stwierdzić, że to co zostało zaplanowane ze środków bieżących jest realizowane natomiast Komisja zauważyła, że przy każdych zmianach w budżecie wydatkowane są środki na sfinansowanie elektronicznego obiegu dokumentów i w związku z tym, że pojawia się to w różnych miejscach Komisja złożyła wniosek o docelowe wyliczenie całkowitego kosztu tego przedsięwzięcia, określenie w którym miejscu finansowania jesteśmy i ile ogólnie na ten cel jeszcze środków potrzeba? Będzie wówczas pełen obraz sytuacji w tym temacie. Omówiono i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję, które merytorycznie są do tej Komisji przypisane. Opracowano również plan pracy Komisji na II półrocze 2008 r.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się w dniu                  23 czerwca br. wspólnie z Komisją Zdrowia i Pomocy Społecznej. Obie Komisje zapoznały się z problematyką funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej w Trzciance i Wieleniu,            ze szczególnym uwzględnieniem terminowości przekazywania środków na funkcjonowanie             i realizację bieżących zadań statutowych. Z Komisji wypłynął wniosek o treści następującej:

„ W oparciu o istniejącą sytuację finansową Domów Pomocy Społecznej – nieregularnie otrzymywaną dotację, brak środków na remonty bieżące i naprawy oraz zakupy inwestycyjne, Zarząd Powiatu przygotuje projekt stanowiska w tej sprawie, które po akceptacji przez Radę Powiatu należy przekazać: Wojewodzie Wielkopolskiemu, Posłom              i Senatorom RP oraz odpowiedniej Komisji Sejmowej. Zaistniała sytuacja w znacznym stopniu utrudnia prawidłowe gospodarowanie i zabezpieczenie funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej w naszym powiecie”.  
Wniosek Komisji wypracowano w związku z tym, iż dotacja od Wojewody przychodzi ze znacznym opóźnieniem., np. w styczniu dotacja wpłynęła w jednej transzy, w lutym i marcu w dwóch traszach, w kwietniu przekazano całość od razu, natomiast w maju już w trzech transzach. To dezorganizuje funkcjonowanie tych domów, często powiat pożycza im środki, zaciągając zobowiązania, od których płaci odsetki. Tak dalej być nie może i stąd ten wniosek obu Komisji. 

Ponadto Komisja Rewizyjna spotkała się również w dniu 11 czerwca br. w siedzibie Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Trzciance. Spotkanie to dotyczyło skargi Pana Arkadiusza Kaczmarka na działalność PUP. Komisja, w obecności Kierownika Filii zapoznała się z aktami sprawy, które były przeogromne i trudne do analizowania. Jest to zbiór różnych dokumentów, a szczególnie zbiór poczty internetowej, które kierowane są do różnych instytucji i to nie tylko w Polsce, ale i w całej Europie. Komisja Rewizyjna postanowiła, że ze względu na złożoność przekazanej sprawy ustalony zostanie ponowny termin posiedzenia Komisji, na którym z udziałem radcy prawnego Starostwa wydana zostanie opinia w przedmiotowej sprawie i tu prośba Komisji, aby Rada zaakceptowała takie rozwiązanie. Protokół  z posiedzenia tej Komisji stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej przekazał informację, iż Komisja oprócz wspólnego posiedzenia z Komisja Rewizyjną obradowała również w dniu 23 czerwca br. wspólnie z Komisją Bezpieczeństwa Publicznego w temacie ratownictwa medycznego, które omawiane było na dzisiejszej Sesji. Komisja również pozytywnie zaopiniowała pozostałe materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję oraz opracowała plan pracy Komisji na II półrocze 2008 r. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia przekazał również informację z pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która spotkała się w dniu 17 czerwca br. Komisja zapoznała się z projektami arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych, szczególnie pod kątem zatrudnienia nauczycieli oraz prognozą rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki. Komisja również pozytywnie zaopiniowała pozostałe materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję oraz opracowała plan pracy Komisji na II półrocze 2008 r. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego dodał do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Zdrowia w kwestii ratownictwa medycznego, iż praca dyspozytorów pracujących w ZSD, jest pracą bardzo trudną i odpowiedzialną. Dyspozytorzy przyjmują dziennie po kilkaset telefonów, które muszą być odebrane, z każdym rozmówcą muszą porozmawiać. Zadawane są przez ludzi często pytania dotyczące kodu PIN, PUK do telefonów komórkowych. Takiego typu pytania są zadawane i dlatego musimy uświadamiać ludzi, czemu ma służyć telefon alarmowy 112.

Przewodniczący Rady – prosiłbym o przyjęcie wniosków, które złożyła Komisja Rewizyjna, aby Starosta mógł realizować to, do czego Komisja zobowiązuje Zarząd, czyli do przygotowania stanowiska dotyczącego finansowania domów pomocy społecznej oraz drugi wniosek, aby Komisja mogła w terminie późniejszym rozpatrzyć sprawę Pana Kaczmarka.

W obecności 16 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Piotr Sikora, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Ewa Sumińska):

- 16 głosów za,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z tym wnioski zostały przyjęte.  

Ad.12


Pani Alicja Dąbrowska Sekretarz Powiatu przypomniała radnym, iż na poprzedniej Sesji radny Zbigniew Maćkowiak zgłosił interpelację dotyczącą wprowadzonych od 2 maja 2008 roku zmian organizacyjnych polegających na ograniczeniu do 2 dni w tygodniu czasu pracy Punktu Informacyjnego Zakładu Ubezpieczeń Społecznych działającego w Trzciance przy ul. Grunwaldzkiej 8, wnioskując o podjęcie działań w kierunku przywrócenia pełnego czasu pracy Punktu, gdyż napływa coraz więcej sygnałów od niezadowolonych mieszkańców miasta i gminy Trzcianka, dla których powyższe ograniczenie wymusza konieczność dojazdu do Inspektoratu w Czarnkowie. Biorąc pod uwagę fakt, iż w większości są to osoby starsze, niepełnosprawne, schorowane, o niskim statusie materialnym, wydłużenie czasu pracy Punktu stanowiłoby dla nich znaczne ułatwienie.

Wniosek skierowano do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Pile, jednak do dnia dzisiejszego nie otrzymano odpowiedzi.
Ad.13

W punkcie interpelacje radnych Przewodniczący Rady zgłosił interpelację ( zał.               nr 24 ), w której prosił o usprawnienie w trybie pilnym funkcjonowania centrali telefonicznej Starostwa Powiatowego w Czarnkowie, gdyż od dwóch miesięcy, po zmianie operatora istnieją duże trudności w sprawnym połączeniu się z wybieranym numerem. 

Radny Kozłowski – wracam do sprawy wynagrodzenia pracowników PUP. Proszę                  ( zał. nr 25 ) o wyjaśnienie zarobków w okresie od 2000 do 2008 roku dla pracowników PUP bez dyrekcji. Dodam, że taka jest tu uwaga pracowników PUP, że jak Urząd Pracy podlegał pod Piłę to pracownicy w Trzciance mieli o 250 zł więcej niż pracownicy w Czarnkowie, a w tej chwili od 1998 r. jak podlegamy pod Czarnków te zarobki zamiast się podwyższyć to się zmniejszyły.

Radny Widman  ( zał. nr 26 ) zgłosił interpelacje dotyczącą wykonania na jezdni poziomego pasa środkowego na drodze powiatowej Nr 1322P Gieczynek – Wieleń oraz interpelację dotyczącą postawienia znaków stop w Wieleniu. Interpelacja zgłoszona została już wcześniej jednak do dnia dzisiejszego jej nie zrealizowano i stąd interwencja radnego.

Ad. 14

W wolnych głosach i zapytaniach radny Maćkowiak wrócił do numeru alarmowego 112. Dopowiedział, że nadal funkcjonują numery alarmowe 998 i 999, funkcjonują one zamiennie z nr 112. Pod te wszystkie numery nadal można dzwonić.
Ad.15


W sprawach różnych naczelnik Wydziału Organizacyjno – Ogólnego Starostwa Powiatowego w Czarnkowie, czując się odpowiedzialnym na funkcjonowanie centrali telefonicznej w Starostwie, wyjaśnił, iż rzeczywiście było trudno dodzwonić się do Starostwa, ale zmieniono system łączenia i teraz nie powinno być z tym problemów.  
Ad.16
W związku z wyczerpaniem porządku XX Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 16.30. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:

Małgorzata Pompała
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