PROTOKÓŁ 

z XVII Sesji Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego

z dnia 31 marca 2008 roku.
Ad.1

W dniu 31 marca 2008 r. o godz. 13.00 w Sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego           w Czarnkowie odbyła się XVII Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Pan Tadeusz Mańczak – Przewodniczący Rady.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 15 radnych, a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. Nieobecni radni to: Maciej Niemiec, Tadeusz Wachowiak, Piotr Sikora, Ewa Sumińska, Zbigniew Maćkowiak i Waldemar Pawłowski.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.


Następnie Przewodniczący powitał zaproszonych gości oraz uczniów z Liceum Ogólnokształcącego w Trzciance, tegorocznych maturzystów, którzy pisali będą maturę                   z przedmiotu Wiedza i Społeczeństwo.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XVI Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 26 lutego 2008 r.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z XVI Sesji przy 15 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3


Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieść zmiany do przedłożonego porządku?
Na Sesję przybył radny Maciej Niemiec. Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.

Starosta Maszewski prosił o wprowadzenie po punkcie 9 punktu 9A w brzmieniu: „Przedstawienie projektu i kosztorysu przebudowy - modernizacji budynku przy                          ul. Mickiewicza 50 w Trzciance z przeznaczeniem na mieszkania usamodzielnienia”.  

Więcej wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący Rady prosił radnych o przegłosowanie, kto z radnych jest za wprowadzeniem wnioskowanej przez Starostę zmiany?

W obecności 16 radnych:

- 16 głosów za,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Rada będzie obradowała według uzupełnionego porządku obrad.
Na Sesję przybyli radni: Waldemar Pawłowski i Tadeusz Wachowiak. Od tej pory                         w obradach uczestniczy 18 radnych.

Ad. 4 i Ad.5

W dniu dzisiejszym dyrektor Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie Pan Kazimierz Stefański przekazał kilka słów na temat kontraktów zawartych na 2008 rok przez Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej. 
Informację w tym zakresie każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Następnie głos zabrał dyrektor Józef Parchimowicz omawiając informację o kontraktach zawartych na 2008 rok przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance, którą również każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Na Sesję przybył radny Zbigniew Maćkowiak. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowych informacji?


Radny Kozłowski zwrócił się z pytaniem do dyrektorów szpitali o ile procent wzrosły wynagrodzenia lekarzy i pielęgniarek w roku bieżącym?

Radny Wachowiak – mam pytanie do dyrektora Parchimowicza, a dotyczy ono Krzyża Wlkp., a dokładnej funkcjonowania Oddziału Ratownictwa Medycznego na terenie tej gminy. W pewnym sensie zaspokojone zostały oczekiwania i potrzeby ludności, ale to dotyczy tylko sobót, niedziel i świat i to nie całodobowo. Nie wiem, nie mam informacji czy to zabezpieczenie będzie trwało przez jakiś czas, czy jest szansa żeby przynajmniej do końca roku ta opieka w Krzyżu Wlkp. była zapewniona. Czy jest szansa na to, aby ta umowa, która została już podpisana na okres kilku miesięcy, została przedłużona do końca roku?

Dyrektor Parchimowicz – jeśli chodzi o odpowiedź dla Pana Wachowiaka, to powiem, że ta forma opieki, pomocy weekendowej, raczej jest przewidziana do końca bieżącego roku, tzn. w soboty, niedziele i inne święta od godz. 10.00 do 20.00 lekarz będzie na miejscu                   w Krzyżu Wlkp. i są również wyznaczone godziny na wizyty. Natomiast w pozostałym czasie ta pomoc świadczona będzie przez ambulatorium przy Szpitalnym Oddziale Ratunkowym.               Z tego ostatniego miesiąca mogę powiedzieć, że ilość świadczeń udzielanych w Krzyżu Wlkp. i ambulatorium przy SZOR – to są ilości zbliżone do tego jak to wyglądało w latach poprzednich. W tej chwili również jak sadzę nie powinno być żadnych napięć, aczkolwiek nie mogę dawać gwarancji odnośnie tego, co będzie dalej, bo lekarze rodzinni dali nam kontrasygnatę do końca kwietnia 2008 r. O tyle sytuacja jest dla mnie bardzo trudna, bo jeżeli ja podpisując z jakimkolwiek lekarzem, pracownikiem umowę i taka jest niestabilność, nie jasność, co będzie dalej, to mam ciągle duże problemy. Na dzisiaj przewidziane jest takie rozwiązanie, jakie przedstawiłem. Jeśli chodzi o podwyżki wynagrodzeń to, jeżeli w ogóle chodzi o kwestie płacowe w Szpitalu w Trzciance, to jest podpisane porozumienie                         z 3 Związkami Zawodowymi funkcjonującymi na terenie szpitala, tj.: Związek Zawodowy Lekarzy, Związek Zawodowy Pielęgniarek i Położnych, Związek Zawodowy Solidarność, ustalające konsensus obowiązujący do końca kwietnia br. Zresztą innego aneksu bym nie podpisał skoro mamy umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia podpisane do końca kwietnia br. Jaka to była skala podwyżek? Otóż podwyżki wynosiły ok. 13%, co przekłada się konkretnie przeciętnie na płace pielęgniarek – ok. 270 zł, w przypadku lekarzy jest to kwota zwyżki o ok. 600 zł. Natomiast mówię tu o umowach o pracę a nie mówię tu o umowach kontraktowych, które są zupełnie inną kwestią. O tyle to jest również istotne, że przy nowych uregulowaniach dotyczących dyżurów medycznych, to sytuacja mogłaby być sytuacją drastyczną, dlatego, że muszą nastąpić zmiany w prawie pracy, na które dyrektorzy szpitala nie mają wpływu. Natomiast powoduje to sytuację taką, że w przypadku lekarzy zatrudnionych w szpitalu na umowę o pracę wystarczyłoby żeby lekarz pracował dwa dni           w szpitalu to jest 24 godziny, czyli mamy czas pracy plus dyżur i kolejny dzień w tygodniu             i w ten sposób wyczerpuje 48 godzinne pensum tygodniowe. W związku z tym, jeśli nie podpisuje klauzuli „od – aud” to należy mu wypłacić pensje i wypłacić wynagrodzenie za dyżury, co powoduje, że za nie wykonaną pracę ten lekarz otrzymywałby podwójne wynagrodzenie. 
W związku z tym cieszę się, że na ponad 20 lekarzy już kilkunastu przeszło, a liczba ta wzrasta, na kontrakty całościowe, co umożliwia rozsądne podejście do tego, bo w każdej innej sytuacji nie będzie to zwyżka o 600 zł, a o kwotę wielokrotnie wyższą. Pensja przeciętna lekarza specjalisty w szpitalu w Trzciance wynosi ok. 5 tys. zł.

Dyrektor Stefański – w szpitalu w Czarnkowie każda pielęgniarka otrzymała wzrost pensji o 750 zł. W tej chwili pielęgniarka przychodząca do pracy zarabia nie mniej niż 1700 zł, pielęgniarka po studiach wyższych 2300 zł. Są to pensje podstawowe. Natomiast lekarz przychodzący do pracy po ukończeniu studiów zarabia od 3000 zł, lekarz specjalizujący się 3500 zł, lekarz specjalista 4000 zł. To są pensje podstawowe bez dyżurów. Lekarze pracują na umowach o pracę, 2 lekarzy na kontraktach.

Dyrektor Parchimowicz dodał, iż w szpitalu w Trzciance płaca podstawowa pielęgniarki wynosi 1800 zł i do tego dochodzi wynagrodzenie za dyżury.

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji o kontraktach zawartych na 2008 rok przez Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie oraz przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II             w Trzciance. 

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Ewa Sumińska i Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

Informacja została przyjęta.

Ad.6
W punkcie tym głos zabrał Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej                     w Czarnkowie Pan Tomasz Tomczak, który przedłożył radnym informację o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej, występujących zagrożeniach oraz działalności Komendy Powiatowej PSP za 2007 rok.

Przedmiotową informację każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radny Kozłowski – swego czasu została zlikwidowana Jednostka Ratowniczo – Gaśnicza w Krzyżu Wlkp. i interesuje mnie, co się stało z ludźmi, którzy tam pracowali? Czy zostali zwolnieni, czy dano im możliwość podjęcia pracy w innych jednostkach?


Komendant Powiatowy PSP – nowy regulamin organizacyjny wprowadził mniejszą liczbę etatów w jednostkach straży pożarnej, jednak nie była to zbyt drastyczna redukcja. Liczba strażaków na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego zmniejszyła się o 4 osoby. 3 osoby znalazły zatrudnienie w innych JRG poza terenem naszego powiatu. Ponieważ redukcja dotyczyła głównie JRG w Krzyżu Wlkp., która niegdyś była jednostka kolejową,             1 z 8, które zostały na terenie całego kraju i byli tam zatrudnieni ludzie z Choszczna, Kostrzyna, okolic Środy Wlkp. i te osoby dojeżdżały do pracy, to teraz te 3 osoby znalazły zatrudnienie w jednostkach bliżej miejsca zamieszkania. 1osoba dojeżdża do pracy                        w Trzciance, gdyż nie miała uprawnień emerytalnych. Nikt nie został wyrzucony na bruk.           Te osoby z JRG w Krzyżu Wlkp. albo odeszły na emeryturę, albo znalazły zatrudnienie                  w innych jednostkach.


Radny Pawłowski – proszę Komendanta o bardziej szczegółową wypowiedź na temat Centrum Powiadamiania Ratunkowego, które organizuje się na terenie naszego powiatu. Chciałbym prosić, aby Pan Komendant określił czas, kiedy to Centrum zacznie funkcjonować, bo widzimy, że ten czas się oddala. Chciałbym wiedzieć jak daleko są te prace zaawansowane i kiedy jest realna szansa otwarcia tego centrum?


Komendant Tomczak – w tej chwili jak już wspomniałem w informacji pisemnej, są dwa punkty odbioru informacji o zagrożeniach medycznych i jest to Szpitalny Oddział Ratunkowy w Trzciance i Ratunkowa Izba Przyjęć w Czarnkowie. Natomiast po reorganizacji będzie to jedna dyspozytorka medyczna, która będzie siedziała ze strażakiem „stół w stół”.                 W tym momencie wszelkie informacje, co do konieczności zadysponowania karetki, czy straży, czy razem tych służb będą przychodziły w jedno miejsce i z tego miejsca dyspozytor straży pożarnej będzie dysponował siły państwowej straży pożarnej bądź jednostek OSP, natomiast dyspozytor medyczny będzie dysponował trzema karetkami  - zespołami ratownictwa medycznego, które znajdować się będą w swoich siedzibach. Także nie będzie zmian, jeśli chodzi o lokalizacje zespołów ratownictwa medycznego natomiast będzie lepsza koordynacja tych zespołów, będą one szybciej dojeżdżały, gdyż pojedzie do zdarzenia ta karetka, która będzie najbliżej. Obecnie CPR tworzy Wojewoda dla całego województwa. Dla naszego województwa CPR ma się mieścić w Poznaniu. To stanowisko, które chcemy utworzyć u siebie jest czymś innym niż CPR. Ma to być zintegrowane stanowisko dyspozytorskie. Na dzień dzisiejszy straż odbiera numer alarmowy 112 i ze względu na rodzaj wezwania rozmowa przekierowywana jest do policji lub do pogotowia. Jeżeli wezwanie dotyczy straży pożarnej to jedziemy od razu, jeżeli policji czy pogotowia to wezwanie jest przekierowywane i to na dzień dzisiejszy wydłuża czas przyjęcia tego zgłoszenia. Natomiast gdy zostanie uruchomione zintegrowane stanowisko dyspozytorskie wówczas wezwanie wchodziło będzie od razu do pogotowia jak i straży pożarnej. Chce jednak zwrócić uwagę, że numer 112 jest często wykorzystywany przez ludzi nieodpowiedzialnych. W ciągu roku było kilkanaście tysięcy telefonów, które nie miały nic wspólnego z działaniami ratowniczymi, często były to głuche telefony bądź ludzie robili sobie z tego numeru infolinię.                      W tym momencie jednak ktoś naprawdę mógł potrzebować pomocy. Obecnie wprowadzono coś takiego jak zapowiedź na telefon, czyli przed przyjęciem zgłoszenia jest informacja, że rozmowa będzie identyfikowana i nagrywana, że trzeba czekać na zgłoszenie operatora.              W tym momencie spadła już liczba tych „głupich” telefonów, może ludzie się przestraszyli lub dojrzeli. Co do samego uruchomienia, to w tej chwili infrastruktura techniczna jest gotowa, natomiast czekamy na dopełnienie się procedur związanych z przeniesieniem numerów alarmowych pogotowia ze Szpitala w Trzciance i Czarnkowie do Komendy Straży. To wiąże się z tym, że na to musi wyrazić zgodę Urząd Telekomunikacji Elektronicznej               w Warszawie. Takie wystąpienie zostało już wysłane i czekamy na zgodę, bo bez tej zgody przekazanie numerów nie jest możliwe. 
Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej, występujących zagrożeniach oraz działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej za 2007 rok.

W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Ewa Sumińska i Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

Informacja została przyjęta.

Ad.7
W punkcie tym głos zabrała Pani Beata Kościelska Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Czarnkowie, która przedłożyła radnym informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz działalności Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej za 2007 rok.
Przedmiotową informację każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowej informacji.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Ewa Sumińska i Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

Informacja została przyjęta.

Ad.8
W punkcie tym głos zabrał Pan Andrzej Jagiełka – przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Czarnkowie, który przedłożył radnym informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii za 2007 rok.

Przedmiotową informację każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radny Janusz Rajek – prosiłbym o wyjaśnienie jak daleko posunięty jest program zwalczania choroby Auszkiego, czy coś na ten temat wiadomo? Czy jest szansa, aby taki program ruszył jeszcze w tym roku? Z końcem roku 2007 mówiono, że ten program ma ruszyć, ja jednako nim nic jeszcze nie słyszałem. Jak ta sprawa wygląda na dzień dzisiejszy?
Pan Jagiełka – powiem krótko, że będąc na spotkaniu w Puławach, w listopadzie              2007 r., w którym uczestniczył Minister właściwy do spraw weterynarii obiecano, że ten program ruszy jeszcze w tym roku. Polska ma otrzymać na jego realizację 5,5 mln. Euro                i jego realizacja ma trwać ok. 4-5 lat. Na tym spotkaniu dyskusja była bogata, część osób obecna na spotkaniu twierdziła jednak, że ta akcja w Polsce może upaść. Dlaczego? Ciekawostka może być taka, że jeżeli cała Unia Europejska bez Polski ma ok. 750 tys. stad świń to sama Polska ma ich 550 tys. Jeśli się zalicza u nas 2 świnki, które się trzyma                        w okresie letnim, jako stado to zaczyna się wszystko rozsypywać. Ja jako doświadczony lekarz weterynarii mogę powiedzieć, że stado jest tam gdzie jest kilka macior, a nie wtedy, gdy ktoś trzyma sobie dla własnego użytku 1 czy 2 świnie. To są absurdy. UE nie rozumie, co to są rolnicy indywidualni, oni uważają tylko fermy i to jest dla nich podstawowa sprawa. Będą na spotkaniu w dniu 7 marca br. z Wojewódzkim Lekarzem Weterynarii było jasno powiedziane, że akcja ta ma ruszyć od lipca br. Będzie to jednak ciężka akcja, bo proszę sobie wyobrazić pobieranie dużych ilości próbek, przy małej ilości lekarzy weterynarii, gdyż jest to „brudna robota”, którą nie wiele lekarzy chce wykonywać. Kiedyś weterynarze uczyli się na koniach, krowach, a teraz uczą się na psach czy kotach. Jak to będzie wyglądało tego jeszcze nie wiadomo. Pieniądze z UE na to będą, ale czy ta akcja uda się w Polsce tego nie wiadomo.
 Taką akcję przeprowadzono wcześniej w województwie lubuskim i znaleziono jedynie                   3 ogniska tej choroby. Ja osobiście cały czas powtarzam, że nie jest to akcja dla weterynarzy,              a dla hodowców, którzy chcąc sprzedać swój towar muszą mieć zaświadczenie, że kraj jest wolny od choroby Auszkiego. 
Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowej informacji.
W obecności 19 radnych ( nieobecni radni: Ewa Sumińska i Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

Informacja została przyjęta.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w obradach.

Po przerwie w obradach uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni to: Ewa Sumińska, Piotr Sikora, Jan Kozłowski, Elżbieta Rybarczyk, Maciej Niemiec, Mariusz Kukuś.
Ad.9

W punkcie tym głos zabrał Pan Ryszard Jabłonowski – naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, który przedłożył radnym informację na temat założeń do arkuszy organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2008/2008.
Przedmiotową informację każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem przedmiotowej informacji.
W obecności 15 radnych ( nieobecni radni: Ewa Sumińska, Piotr Sikora, Jan Kozłowski, Elżbieta Rybarczyk, Maciej Niemiec, Mariusz Kukuś ):
- za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

Informacja została przyjęta.

Ad.9A
Starosta – w dniu dzisiejszym chcemy Państwu pokazać jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa przebudowy i modernizacji budynku przy Domu Dziecka w Trzciance, przy ul. Mickiewicza 50 na mieszkania usamodzielnienia. Posiadamy dokumentację techniczną oraz kosztorys tej przebudowy, którego jednak nie możemy odsłonić gdyż byłaby to informacja dla startujących w przetargu na to zadanie. Mogę jednak powiedzieć, że wstępnie zaplanowana kwota 600 tys. zł nie jest wystarczająca. Została ona już pomniejszona o kwotę 76 tys.zł, w tym: 26 tys. zł wydatkowano na adaptację pomieszczenia w internacie ZS na mieszkanie dla lokatora, który zamieszkiwał w budynku, w którym chcemy zrobić mieszkanie usamodzielnienia, 40 tys. zł wydatkowano na sporządzenie dokumentacji technicznej i 10 tys. na nadzór budowlany. Dlatego w dzisiejszych zmianach do budżetu będziemy proponowali Państwu uzupełnienie tej kwoty jednak do trochę wyższej wysokości. Chcemy zaproponować wyższą kwotę, która naszym zdaniem powinna wystarczyć na realizację zadania. Projektant proponował adaptację piwnic, których wcześniej nie brano pod uwagę. Te piwnice nie są użytkowane, ale proponuje ich przebudowę, gdyż kiedyś mogą się przydać. Wówczas jednak konieczne byłoby wpuszczenie w dół klatki schodowej, bo inaczej klatka będzie od parteru do poddasza. Z tej propozycji zrezygnowano. Dalej prosiłbym Pana Sławomira Twarowskiego            o przedstawienie jak wygląda budynek obecnie a jak będzie wyglądał po modernizacji. 

Pan Twarowski - wg. stanu na dzień dzisiejszy jest to budynek z 3 kondygnacjami naziemnymi i 1 klatką schodową. Powierzchnia użytkowa: parteru 118,68 m2,  I piętra  127,81 m2, poddasza38,23 m2. Po przebudowie na parterze mieścić ma się tzw. „przestrzeń wspólna” tzn. salon, jadalnia i kuchnia, wszystkie te pomieszczenia mają być ze sobą połączone, aby wychowankowie mogli się widzieć. W głębi mają być dwa pokoje, łazienka             i wc, pralnia, suszarnia i halle. To są elementy, o których mówiono od początku, aby ten dom funkcjonował tak jak mieszkanie. Na I piętrze przewidziane są pokoje i łazienki. 5 pokoi dużych i 1 mniejszy, w którym będzie stał komputer z dostępem do Internetu. Będą                      3 łazienki - 2 z prysznicami i 1 z wanną. To wszystko zgodne jest z wcześniejszymi ustaleniami z wykonawcą. Należy przebudować całą powierzchnię dachową ze względu na to, że część istniejącej więźby dachowej jest uszkodzona oraz ze względu na dobudowywaną klatkę schodową, aż pod sam dach. 

Radny Tomaszewski – chciałbym nawiązać do powiedzenia „nic o nas bez nas”. Otóż tutaj zastanawiamy się nad środkami, nad rozbudową budynku, w którym mieścić się mają mieszkania usamodzielnienia, a osoby, których te sprawy bezpośrednio dotyczą, czyli podopieczni Domu Dziecka, nic do tej pory nie wiedzą na ten temat, nie wiedzą, co tam będzie, dlaczego ta zmiana? Po prostu nikt z nimi na ten temat nie rozmawiał. Wiem, że Pani Ela Rybarczyk interweniowała już w tej sprawie, ale nadal nikt z tymi dziećmi nie rozmawiał, nie mówiono tym dzieciom o planowanych zmianach, o których Rada Powiatu decyduje. 

Starosta Maszewski – ta sprawa była poruszana również na jednym z posiedzeń Zarządu, na którym obecna była dyrektor PCPR i to pytanie, po wcześniejszej sugestii Pana Tomaszewskiego, było Pani dyrektor zadane. Pani dyrektor wyraźnie potwierdziła, że taka rozmowa miała miejsce, że dzieci są zorientowane w tej całej sprawie i tyle mogę tu Państwu w tym temacie przekazać.


Radny Maćkowiak – jakie koszty na dzień dzisiejszy zostały wyasygnowane                       w kierunku sporządzenia projektu, w którym wszystko zostało wyrysowane graficznie, jaki jest kosztorys tego zadania. Druga sprawa, to odnosząc się do wypowiedzi Pana Bogdana                  „ nic o nas bez nas” to ja nie jestem tak do końca przekonany, że informacje przedstawiane dla Zarządu przez dyrektora PCPR, a jednocześnie dyrektora DD, są tak do końca prawdziwe. Kolejna sprawa, to zdziwiony jestem szybkością, jaką Państwo wykazali podejmując temat tworzenia mieszkań usamodzielnienia, czy stać nas na to, aby taką zmianę wprowadzać juz w tym momencie?

Starosta Maszewski – jeśli chodzi o kosztorys inwestorski to prosiłbym aby zapoznać się z nim indywidualnie, jeżeli ktoś jest tym w szczegółach zainteresowany. Są one dostępne do wglądu radnych, ale nie chcę o nich głośno mówić. Jeśli chodzi o szybkość podejmowania decyzji o tworzeniu mieszkań usamodzielnienia to powiem, że dyskusje w tym temacie trwały od dawna. Temat analizowano na posiedzeniach Zarządu, na Komisjach i Sesji i to nie jest tak, że jest to decyzja podjęta z dnia na dzień. Chcemy w ten sposób dążyć do usamodzielnienia się dzieci. Teraz się okazało, jak prasa donosi, że Rząd zmierza w tym samym kierunku, że zaczyna się odchodzić od tradycyjnych domów dziecka, co możemy wyczytać w projekcie ustawy o pomocy społecznej. My zaczęliśmy to jednak wcześniej.
Na salę wrócili: radna Elżbieta Rybarczyk i radny Jan Kozłowski. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

Radny Kozłowski – mam podobne odczucia jak Pan Maćkowiak. Rzeczywiście dzieje się to trochę za szybko, ale chcę tu poruszyć inną kwestie. Mówi się o likwidacji DD                      w Trzciance, gdyż nie ma dzieci, jest ich jedynie 14. Ja jednak jestem w posiadaniu informacji pisemnej, że miasto Poznań chce umieścić w naszej placówce 15 dzieci. Wiec coś z tą informacją jest nie tak. Mówi się, że dzieci nie są kierowane do DD w Trzciance, a z tego wynika, że jest to nieprawda. Informacje są tu nie pełne, a wręcz mam odczucie, że „dopływ” dzieci do DD w Trzciance jest blokowany, a to już byłoby kuriozum. My proszę Państwa mamy podejmować decyzje nie mając pełnych informacji w tym temacie, a chyba nie tędy droga. Zmienia się ustawa o pomocy społecznej, Rząd zmierza to tworzenia innych form opieki nad dziećmi niż domy dziecka i czy nie warto poczekać, aż ustawa wejdzie w życie, jak będą kierunki zmian w niej określone. Podejmujemy tą decyzję zbyt szybko, a chodzi tu            o pieniądze, których za dużo nie mamy. Wiem, że likwidacja DD w Trzciance rozwieje pewne problemy, ale czy w ten sposób musimy te problemy rozwiązywać, bo śmie twierdzić, że nie tędy droga. Pismo w sprawie możliwości przyjęcia dzieci z Poznania do DD                       w Trzciance przekazuje Panu Staroście.

Starosta Maszewski – tego pisma ja nie potrzebuje, nie jestem dyrektorem PCPR – u, ja nie kieruje dzieci do DD. My podjęliśmy już decyzję, zabezpieczono już wcześniej                 600 tys. zł na ten cel, pewne działania już podjęto i nie ma odwrotu. Rada Powiatu na te działania wyraziła zgodę. Gdy podejmowaliśmy decyzję o przekształceniu DD dzieci w nim nie było, nikt nie wykazywał wówczas chęci, aby o te dzieci się starać, a gdy Rada podjęła już decyzję, zaczęła zmiany w kierunku stworzenia mieszkań usamodzielnienia to nagle wszyscy są zainteresowani pozyskaniem dzieci. Pojawiają się informacje o 15 dzieciach z Poznania               i 15 dzieciach z Piły, ale proszę sprawdzić jakie to są dzieci. Są to dzieci w wieku 14-17 lat, które mają problemy z prawem i nie wiem, czy DD w Trzciance w tych strukturach, jakich był był przygotowany na przyjęcie i do opieki nad tymi dziećmi. A po drugie, czy my musimy rozwiązywać problemy Miasta Poznania czy Piły? Na dzień dzisiejszy musimy dbać o nasz powiat, o dzieci z naszego powiatu. 


Radny Pawłowski – chciałem krótko ustosunkować się do wypowiedzi kolegów                  z Trzcianki. Pierwsza sprawa to musimy sobie uświadomić, że instytucja wychowawcza taka jak DD jest już instytucją przestarzałą. Jest to najgorsze rozwiązanie już na całym świecie                 i dlatego musimy tu być mądrzy i to zmienić. Ten kierunek przekształcenia DD w mieszkania usamodzielnienia jest prawidłowy. Druga sprawa, to lepiej wychowywać nasze dzieci i to lepsze wychowanie umożliwiają nam te mieszkania. Tu popieram Pana Starostę, pewne decyzje zostały już podjęte i dzisiaj nie ma się już, co rozdrabniać. Pewien kierunek został przyjęty i uważam, że jest on najlepszy. Dzieci w mieszkaniach usamodzielnienia będą uczyły się żyć, będą funkcjonowały podobnie tak jak w rodzinie i to jest dobre. Będą miały swoje prawa, ale i też obowiązki. Natomiast dziecko w DD zostawione jest samo, jest skoszarowane, metody wychowawcze nie są najlepsze, nie ma bezpośrednio żadnej odpowiedzialności, dzieci nie mają żadnych obowiązków, wszystko mają podane „na stół”               i po wyjściu z DD takie dzieci nie umieją samodzielnie funkcjonować. Dlatego kończąc już swoją wypowiedź, uważam, że ten kierunek jest prawidłowy i tego powinniśmy się trzymać. Popieram również to, co powiedział Pan Starosta, że w pierwszej kolejności powinniśmy się interesować naszymi dziećmi, a dopiero później, gdy będą możliwości możemy myśleć                   o dzieciach z innych powiatów.

Przewodniczący Rady – ze względów ekonomicznych to zadanie szybko się obroni.   W okresie 3 lat nastąpi zwrot nakładów poniesionych na to zadanie i jest to tak szybko,że rzadko, która instytucja zwraca się w tak krótkim terminie. Zwrot tych 600 tys. zł nastąpi tu bardzo szybko. Natomiast patrząc z punktu widzenia mieszkańców Trzcianki, to wszystkie obiekty, które są w Trzciance nadal będą zagospodarowane przez jednostki powiatowe, nie ma tu żadnego sprzedawania, zabierania czegokolwiek. Jedyny obiekt, który zmieni właściciela to będzie budynek internatu ZS w Trzciance, który chcemy przekazać Gminie Trzcianka. 

Radny Łaszcz – ja proszę Państwa dystansuje się od przeciwników tej zmiany, ale dla mnie jest tu jeden problem finansowy, gdyż mowa tu o 600 tys. zł, a może to dojść nawet  do 1 mln. zł. Kierunek na pewno jest dobry, ale czy nie warto wstrzymać się z decyzją do czasu zmiany ustawy w tym kierunku. Może się okazać, że przy wprowadzaniu tych zmian ustawowych, w okresie przejściowym, będą możliwości pozyskania środków na przekształcanie DD i boje się, abyśmy zbyt wcześnie nie wydali naszych pieniędzy. Trzeba iść w tym kierunku, ale może warto poczekać na to, co Rząd zaproponuje, bo Rząd wprowadzając zmiany, nakazując przekształcanie DD musi coś zaproponować w zamian.

Starosta Maszewski – możliwości pozyskania pieniędzy na to zadanie w formie wspołfinansowania istnieją już w tym momencie. W budżecie Wojewody są pieniądze na zadania z zakresu pomocy społecznej i my taki wniosek złożyliśmy. Złożyliśmy już wniosek o dofinansowanie tego zadania w wysokości 50%, czyli na ten czas jest to kwota 300 tys. zł, gdy kwota wzrośnie wówczas wystąpimy o jej zwiększenie.  

Przewodniczący Rady – myślę, że wypowiedzieliśmy się już na każdy temat jeśli chodzi o to zagadnienie i chyba nic nie stoi na przeszkodzie abyśmy przeszli do kolejnego punktu.
Ad.10


Podjęcie uchwały w sprawie:

a. zmian budżetu powiatu na 2008 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2008, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Obrady opuścił radny  Janusz Rajek. W Sesji uczestniczy 16 radnych.
Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2008 rok.

W obecności 16 radnych  ( nieobecni radni: Ewa Sumińska, Piotr Sikora, Maciej Niemiec, Mariusz Kukuś, Janusz Rajek ):
-    15 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 1 głos wstrzymujący.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVII/136/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.11
Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między XVI a XVII Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Starosta dokonał uzupełnienia informacji pisemnej o posiedzenie Zarządu z dnia               27 marca 2008 roku, na którym Zarząd, oprócz analizy spraw związanych z dzisiejszą Sesją:

· przeanalizował i przyjął do wiadomości sprawozdanie o przychodach, kosztach                   i wyniku finansowym ZZOZ w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za IV kwartał 2007 roku,
· zapoznał się z przygotowanymi przez Biuro Promocji i Ochrony Zdrowia programami profilaktyczno – leczniczymi na 2008 rok oraz podjął uchwałę sprawie zatwierdzenia ich do realizacji. Na terenie powiatu czarnkowsko – trzcineckiego w roku bieżącym realizowane będą takie programy jak: „Programu profilaktyki zdrowotnej w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim” oraz „Programu przeciwdziałania narkomanii                     w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.
· rozpatrzył sprawy z zakresu gospodarowania mieniem powiatu:

· wniosek Gminy Czarnków o przejęcie na własność powiatu  działki położonej                        w Radosiewie – drogi stanowiącej własność Skarbu Państwa – wniosek rozpatrzono negatywnie, z uwagi na fakt, iż droga, o której mowa nie stanowi drogi powiatowej z mocy prawa i jej przyjęcie z mocy ustawy o drogach nie jest możliwe,
· wniosek Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie o wyrażenie zgody na likwidację środków trwałych w postaci kserokopiarki i notebooka – wniosek rozpatrzono pozytywnie podejmując w tym zakresie stosowną uchwałę,
· wniosek Czarnkowsko – Trzcianeckiej Lokalnej Grupy Działania                           o nieodpłatne udostępnienie pomieszczeń biurowych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Czarnkowie – wniosek rozpatrzono pozytywnie postanawiając użyczyć wnioskowane pomieszczenia na okres 1 roku tj., od 1 marca 2008 do 28 lutego 2009 r. Jednocześnie odstąpiono od pobierania wszelkich opłat eksploatacyjnych związanych z bieżącym funkcjonowaniem i utrzymaniem użyczanych pomieszczeń, w zamian za nie uiszczanie składki członkowskiej na rzecz Stowarzyszenia „Czarnkowsko – Trzcianecka Lokalna Grupa Działania” przez Starostwo Powiatowe. 

Zarząd swoją decyzję potwierdził podjęciem uchwały w przedmiotowej sprawie.
· wniosek Trzcianeckiego Towarzystwa Użytkowników Kablowej Sieci Telewizyjnej                     o zawarcie umowy na nagrywanie i retransmisje obrad Rady Powiatu oraz imprez masowych. Wniosek dotyczy kwoty 200 zł za nagranie Sesji i 200 zł za nagranie imprezy masowej. Wniosek rozpatrzono w tym momencie negatywnie z uwagi na brak wolnych środków w budżecie powiatu, które można by na wnioskowany cel przeznaczyć.
· zapoznał się i przyjął do wiadomości roczne sprawozdanie z realizacji planu kontroli w jednostkach organizacyjnych powiatu za 2007 rok,
· rozpatrzył sprawy z zakresu Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu:

· wniosek Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Wieleniu o wsparcie organizacji imprezy „ O szablę Starosty” – wniosek rozpatrzono negaywnie,
· wniosek Marcina Starosty o dofinansowanie książki pt. „ Krótka historia zagrodnika wiejskiego Michała Ziarno” – postanowiono udzielić wsparcia finansowego w postaci zakupu 100 egzemplarzy wydawnictwa na łączną kwotę 1.500 zł. W zamian za to powiat oczekiwał będzie możliwie najefektywniejszego wyeksponowania informacji o dofinansowaniu przedsięwzięcia przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki, np. w metryczce książki.

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do informacji pisemnej lub ustnej przedłożonej przez Starostę?


Radni nie zgłosili pytań do przedłożonych przez Starostę informacji.
Ad.12

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się w dniu 28 marca br. Głównymi tematami posiedzenia było zapoznanie się z aktualną sytuacją na rynku mleka i jego przetworów                 w oparciu o Okręgową Spółdzielnię Mleczarską w Czarnkowie oraz zapoznanie się                       z działalnością Spółek Wodnych funkcjonujących na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego. Omówiono i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejsza Sesję. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał informację z posiedzenia Komisji                z dnia 28 marca br. Otóż, Komisja wysłuchała informacji przedstawionej przez z-cę dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie Pana Włodzimierza Ratke na temat aktualnej sytuacji na rynku pracy oraz o działaniach podejmowanych w roku bieżącym przez PUP                   w zakresie zmniejszania liczby osób bezrobotnych. Pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejsza Sesję.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej złożył informację                              z posiedzenia Komisji, które miało miejsce w dniu 26 marca br. Komisja omówiła                             i pozytywnie zaopiniowała plany rzeczowo – finansowe ZZOZ w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego w Trzciance na 2008 rok. Wysłuchała informacji o zawartych kontraktach przez ww. placówki na rok 2008. Zapoznała się z programami profilaktyczno – leczniczymi, które realizowane będą na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2008 oraz zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji programów profilaktyczno – leczniczych w roku 2007.
 
Radny Sroka w imieniu przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informację z posiedzenia z dnia 27 marca 2008 r. Komisja Oświaty zajmowała się takimi tematami jak:

· założenia do arkuszy organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2008/2009,
· przygotowanie szkół ponadgimnazjalnych do przeprowadzenia egzaminu maturalnego w roku szkolnym 2007/2008, 

· zasady rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2008/2009 oraz liczba planowanych oddziałów w tych szkołach.

Komisja omówiła i pozytywnie zaopiniowała materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego wyjaśnił, iż w Komisja na posiedzeniu, które miało miejsce w dniu 17 marca 2008 r., w obecności dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie i kierownika Rejonu Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie, dokonała podsumowania „Akcji Zima” na drogach powiatowych jak i wojewódzkich przebiegających przez teren naszego powiatu. Komisja wysłuchała również informacji na temat stanu przygotować do konkursu „ Nie wypalaj i nie śmieć”.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej wyjaśnił, Komisja spotkała się      w dniu dzisiejszym. Zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu, które zostały dzisiaj przyjęte oraz dokonała analizy przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych funkcjonujących przy jednostkach powiatowych oraz Starostwa Powiatowego w Czarnkowie.

Radni nie zgłosili pytań do przedłożonych wyżej informacji.

Salę opuścił radny Piotr Ławiński. Od tej pory w obradach uczestniczy15 radnych.
Ad.13

W punkcie interpelacje radnych – radni nie zabrali głosu.

Ad. 14

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia na jego ręce oświadczeń majątkowych za rok 2007. Termin składania oświadczeń upływa z dniem 30 kwietnia 2008 r.


Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż w dniu 15 kwietnia br. o godz. 13.00 odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Powiatu na temat wykonania budżetu powiatu za 2007 rok.

Ad.15


Przewodniczący Rady Powiatu, w związku z wyczerpaniem porządku XVII Sesji Rady zamknął obrady o godz. 17.00.  

Protokołowała:

M. Pompała

PAGE  
12

