PROTOKÓŁ 

z XVI Sesji Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego

z dnia 26 lutego 2008 roku.
Ad.1

W dniu 26 lutego 2008 r. o godz. 13.00 w Sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego           w Czarnkowie odbyła się XVI Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Pan Tadeusz Mańczak – Przewodniczący Rady.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 18 radnych, a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. Nieobecni radni to: Bogdan Tomaszewski, Tadeusz Teterus                      i Maciej Niemiec.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.


Następnie Przewodniczący powitał goszczącego w powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim przedstawiciela samorządu z Ukrainy – Wice Przewodniczącego Rejonu Szarogród w obwodzie Winnica Pana Mikołaja Popowa oraz uczniów z Zespołu Szkół Technicznych, tegorocznych maturzystów, którzy pisali będą maturę z przedmiotu Wiedza            i Społeczeństwo.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XV Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 22 stycznia 2008 r.
Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z XV Sesji przy 18 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3


Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieść zmiany do przedłożonego porządku?


Radni nie zgłosili zmian do przedłożonego porządku obrad.

Na Sesję przybył radny Maciej Niemiec. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.
Ad.4

Możliwości inwestycyjne Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego w kontekście Wieloletniego Planu Finansowego na lata 2008 – 2018 opracowanego przez ekspertów                   z WOKiSS w Poznaniu.

Jako pierwszy głos w tym punkcie zabrał Pan Waldemar Pruss przedstawiciel WOKiSS – już kilka razy miałem przyjemność gościć w Starostwie Powiatowym biorąc udział w spotkaniach, na których przedstawiałem Wieloletni Plan Finansowy dla Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. Uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu, które odbyło się wspólnie z Komisją Budżetowo – Gospodarczą oraz w spotkaniu z dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu. W skrócie powiem, jakich prognoz można się spodziewać, jeśli chodzi o budżet powiatu na kilka najbliższych lat. Powiem jak do tego doszliśmy, jak te prognozy się przedstawiają oraz gdzie może być pole manewru w tym budżecie, a gdzie tego manewru nie ma. Na ile inwestycji stać powiat, na ile można się jeszcze zadłużać, itp. sprawy. Celem działań WOKiSS było przygotowanie WPI dla Powiatu i utknęliśmy, jeśli chodzi               o budżety bieżące i dzisiaj pokażę, co można zrobić aby wyjść z budżetów bieżących, aby można było mówić o inwestycjach na najbliższe lata, bo na ten moment powiatu nie stać na inwestycje ale i też powiat jest już mocno zadłużony ponieważ ten rok zamknął się zadłużeniem ok. 13 mln. zł, które trzeba spłacać w ciągu kilku najbliższych lat. Punktem wyjścia przygotowanej projekcji finansowej był budżet powiatu na rok 2008. Na tej podstawie prognozowaliśmy dochody i wydatki na kolejne lata, a później z tą projekcją próbowano zgrać inwestycje na kolejne lata, które zostały wcześniej zaplanowane. Powiem, że nie było to łatwe i przedstawię jak ta sytuacja wyglądała. Może na początek kilka słów              o metodologii, jak to zostało naliczone, jak dochodzono do pokazania tej sytuacji finansowej powiatu? A więc tak, najpierw prognozowano na kolejne lata dochody, następnie prognozowano wydatki bieżące, a dochody minus wydatki to są wolne środki, ale od tych wolnych środków trzeba odjąć zadłużenie – raty i odsetki, które trzeba spłacać i zostają środki na inwestycje, ale w budżecie tego powiatu te środki za bardzo nie zostają. Bo tak naprawdę powiatu nie stać na spłatę tych stałych zadłużeń z tych środków, nie mówiąc już tu                         o kolejnych. Jeśli brakuje nam środków, to sprawdzamy, do jakiej kwoty jeszcze możemy się zadłużyć i musimy tak to realizować, aby budżet na koniec roku zamykał się na „0”, jeśli tak nie będzie to musimy „kombinować” aby tak było. Projekcje finansową wykonano komputerowo. Pierwszym etapem prac była projekcja dochodów i wydatków bieżących na kolejne lata, każdą z pozycji budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków indeksowano. Niektóre pozycje były indeksowane bardziej odważnie np. udział powiatu                w podatku od osób fizycznych – 5%, inne pozycje, o 2,5% czyli o wzrost inflacji. Najczęściej poszczególne pozycje budżetu indeksowano od 2 do 3%,  czyli kwotą wyjściową był 2008 rok indeksowany o te procenty w latach kolejnych. W ten sposób prognozowano dochody jak              i wydatki na kolejne lata. Wydatki podzielono na trzy kategorie – wydatki rzeczowe - bieżące, wydatki osobowe i wydatki inwestycyjne, ale tych ostatnich nie planowano. Wydatki osobowe indeksowane były o wzrost inflacji, wydatki rzeczowe indeksowano w granicach od 2,5 do 3%. Projekcja finansowa sporządzona została ostrożnie, nie zbyt optymistycznie, ale realnie. Przyglądano się każdej pozycji budżetu, jak kształtowała się w latach poprzednich              i prognozowano jak może się kształtować w najbliższej przyszłości. Realnie można zaplanować 5 najbliższych lat. W 2008 roku w uchwale budżetowej zaplanowano wolne środki, które powstały po odjęciu od dochodów wydatków bieżących, w kwocie 135.536 zł.,   z tego trzeba spłacić „stare” zadłużenia i jeszcze planować inwestycje, które na ten moment nie zostały w tej projekcji zaplanowane. Okazało się, że obsługa zadłużenia ma wynosić ok. 7 mln. zł, a środków wolnych zostało ok. 135 tys. zł, czyli na inwestycje pozostałaby kwota minus 7 mln. zł. W kolejnych 10 latach, ( które obejmowała analiza, tych wolnych środków może być ok. 9 – 10 mln. zł, a weszliśmy w rok 2008 już z zadłużeniem na poziomie ok. 13 mln. zł, a wolnych środków przez te 10 lat może się wygeneruje 9 – 10 mln. zł przy takim układzie dochodów i wydatków bieżących jaki jest aktualnie, czyli tak naprawdę na ten moment nie mamy żadnej inwestycji. Jeśli taki będzie układ budżetu, jeżeli będzie to tak funkcjonowało jak do tej pory to przez te 10 najbliższych lat będą spłacane już zaciągnięte zadłużenia praktycznie bez żadnych możliwości inwestycyjnych. Dlatego też trzeba się tak naprawdę zająć stroną dochodów i wydatków bieżących. Próbowałem wstawić do projekcji zaciągnięcie kolejnego kredytu, rozkładając jego spłatę na dłuższy okres czasu, ale to nic nie daje, bo w pewnym momencie budżet zaczyna się zapętlić. Na spłatę „starych” kredytów bierzemy „nowe”, stopy procentowe szybko rosną w ostatnim czasie, rosną szybko odsetki, które trzeba spłacać nie mówiąc już o ratach kapitałowych. Samych odsetek byłoby już ok. kilkaset tysięcy rocznie. Tak wygląda ta wstępna prognoza WPF, która stanowi załącznik          nr 4 do niniejszego protokołu. Sytuacja nie wygląda dobrze i może jest to mało pocieszające, ale powiem, że generalnie sytuacja we wszystkich powiatach w Polsce wygląda bardzo podobnie, wygląda źle i jest to dość standardowa sytuacja, jeśli chodzi o budżety powiatów. Powiaty po odebraniu im środków, jakie miały z kart pojazdów straciły znaczące dochody i są powiaty, które stały się niewydolne finansowo. Wiem, że ogłoszono już nabór na kolejne inwestycje drogowe dofinansowywane ze środków europejskich, ale znacząco wzrósł wkład własny powiatu i wynosi on obecnie 50% kwoty koniecznej na zrealizowanie tej inwestycji                     ( a poprzednio wynosił on 15%, 25% ). W tym powiecie zaplanowano inwestycję taką jak budowa drogi Drawsko – Krzyż Wlkp. i to zadanie powinno otrzymać dosyć dużą ilość punktów, co zapewne przełoży się na uzyskanie dofinansowania na realizację tego zadania ze środków zewnętrznych, to zadanie doskonale wpisuje się w kryteria funduszy unijnych. Jednak pamiętać należy, że ta inwestycja na moment planowania budżetu na rok 2008 miała kosztować 9 mln. zł, a teraz wiemy, że kwota ta znacząco wzrosła i stanowi ok. 13 mln. zł, czyli od 13 mln. zł potrzeba kwoty 50% wkładu własnego czyli 6,5 mln. zł, a na te pozostałe 6,5 mln. zł trzeba się zadłużyć ponieważ fundusze unijne działają na zasadzie refundacji, czyli najpierw realizacja zadania ze środków własnych, a po jego zrealizowaniu, po rozliczeniu zadania otrzymuje się 50% zwrot środków. W wielu powiatach w tym momencie sytuacja jest taka, że ten wkład własny jest przerzucany na gminy, bo powiatów nie stać na wniesienie wkładu własnego, czyli powiat składa wniosek, a gmina daje wkład finansowy. Dla przypomnienia powiem, iż oprócz budowy drogi Drawsko – Krzyż Wlkp. Rada Powiatu zaplanowała do realizacji inwestycje, które wstawiła do uchwały budżetowej, takie jak: przebudowa ul. Gorzowskiej w Trzciance, drogi w Zofiowie, zadanie związane z budową chodników w ramach zadania „ Poprawa bezpieczeństwa ruchu na drogach”. Już na dzień dzisiejszy wiadomo, że w takim układzie te zadnia nie będą realizowane na pewno, ponieważ cykl naboru wniosków do funduszy unijnych wygląda w ten sposób, że w tym roku będzie pierwszy nabór, a drugi prawdopodobnie dopiero w roku 2010 lub 2011. Patrząc, jakie są kryteria oceny inwestycji unijnych to droga w Zofiowie nie ma praktycznie żadnych szans na dofinansowanie, ul. Gorzowska w Trzciance punktowo wygląda nie, co lepiej, ale do naboru nie wcześniej niż w roku 2010. Jeśli chodzi o drogę Drawsko – Krzyż Wlkp. taki układ jest możliwy, aczkolwiek wzrosła kwota realizacji zadania o kilka milionów. Trzeba, więc podjąć decyzję, czy te zadania, które nie mają szans na dofinansowanie ze środków unijnych dalej chcemy realizować, a jeżeli tak to z jakich środków bo tych własnych środków w budżecie powiatu na ten cel nie ma. Na ten rok zaplanowano 13 mln. zł zobowiązań w uchwale budżetowej, zaplanowano do spłaty kwotę  ok. 7 mln. zł rat i 835 tys. odsetek, wiec proszę zauważyć jakie to są już wysokie odsetki, a stopy procentowe jak już wspomniałem wcześniej rosną w szybkim tempie. Zaplanowano, że rok 2008 kończył się będzie zadłużeniem ok. 19 mln. zł, które trzeba spłacać w kolejnych latach. Można zaciągać kolejne kredyty, spłacać te „stare” tymi nowo zaciągniętymi, ale w pewnym momencie budżet nam się zapętli i tak nic w ten sposób nie wyprostujemy. Będziemy spłacać kredyty, a nie będziemy i tak mogli realizować żadnych inwestycji. W pewnym momencie możemy stracić płynność finansową. Na posiedzeniu Zarządu toczyły się dyskusje, co można zrobić, po której stronie rozpocząć działania, aby tą sytuację wyprostować i tak naprawdę problem jest w systemie finansowania powiatów, źle są skonstruowane dochody powiatu. Większość z nich są to środki już z góry naznaczone, czyli po stronie dochodowej nie ma żadnego pola manewru. Powiaty,                           w większości, nie mają możliwości pozyskania dodatkowych dochodów, co możliwe jest                  w przypadku gmin, które mają dochody z podatków, mając w ten sposób pewną swobodę finansową. Jeśli chodzi o budżet powiatu to składa się on z takich podstawowych działów – podatek PIT i CIT, dochody z komunikacji, subwencje, dotacje. Wszystkie praktycznie środki otrzymywane przez powiat są z góry znaczone. Jedynie, co możemy na ten moment zrobić to szukać możliwości po stronie wydatków bieżących. 

Przewodniczący Rady – widzimy, że sytuacja nie wygląda najlepiej i tu miałbym pytanie, jakie jest rozwiązanie pośrednie tej sytuacji? Trzeba znaleźć takie rozwiązanie pośrednie, które godziłoby z jednej strony potrzebę inwestycji a z drugiej możliwość zaciągnięcia kredytu, który pozwoliłby na zrealizowanie chociażby części inwestycji przy założeniu oczywiście, że my sami znajdziemy też środki w działalności bieżącej. Tego rodzaju środki da się poszukać, nie będą one może zbyt duże, ale będą. Inwestycję jako powiat musimy realizować i dlatego mam pytanie do Pana Prussa, czy widzi tu możliwość pośredniego rozwiązania, czy mógłby coś zaproponować pośredniego, bo wiadomo, że prostego rozwiązania tu nie ma. Gdyby było proste rozwiązanie to nie potrzebowalibyśmy pomocy WOKiSS – u. Nam zależy na takim rozwiązaniu, które pozwoliłoby nam pogodzić            i sytuacje finansową powiatu i potrzeby inwestycyjne. Czy Pan Pruss mógłby nam coś zasugerować w tej kwestii?  

Starosta Mszewski – trudno wymagać od Pana Prussa, aby wskazywał nam gotowe rozwiązania, nie taka była jego rola. To my sami musimy takie rozwiązanie poszukać.                 Pan Pruss pokazał nam jak wygląda nasza sytuacja finansowa obecnie i jak może się układać w latach następnych po to aby wszystkim państwu pokazać, że budżet powiatu nie jest                   „z gumy”. To, co możemy zrobić to zwiększyć walkę o dochody powiatu, o zmianę struktury dochodów, co jest trudne, ale nie niemożliwe. Pierwsza taka możliwość, jaką być może uda się zrealizować jest to zwrot powiatom płaconego podatku VAT – takie są zamysły posłów. Trudno to jednak na dzień dzisiejszy chociażby wstępnie oszacować, ale byłyby to dodatkowe środki dla powiatu. Co do tej drogi Drawsko – Krzyż Wlkp. to wiemy, że na ten moment potrzebujemy 13 mln. zł na tą drogę, a nasze obecne zadłużenie to kolejne 13 mln. zł, więc potrzeba nam 26 mln. zł. Po zrealizowaniu zadania możemy otrzymać 50% zwrot, czyli                6,5 mln. zł, ale musimy je najpierw wyłożyć. Po otrzymaniu zwrotu te środki można  przeznaczyć na inną już inwestycję, ale przy założeniu, że uda nam się pozyskać ok. 4 mln zł wolnych środków na inwestycje. Możemy to osiągnąć na ten moment jedynie przez bilansowanie wydatków bieżących. Na ten moment mamy niezbilansowane                                 ok. 1 mln. 500 tys. zł  wydatków bieżących i musimy szukać tu oszczędności.  Największe nasze dochody to subwencja oświatowa, którą do tej pory staraliśmy się przeznaczać tylko na oświatę, a może należałoby się tu przyjrzeć sieci szkół powiatowych.  Na pewno będą potrzebne tu trudne decyzje, ale coś trzeba robić. Pierwszą trudną decyzją było zdecydowanie się na stworzenie mieszkań usamodzielnienia w miejsce Domu Dziecka w Trzciance, a od przyszłego roku może przyczynić się to do tego, że pozyskamy ok. 500 tys. zł oszczędności             z tego tytułu. Musimy szukać oszczędności w swoich wydatkach, w wydatkach naszych jednostek, ale nie chciałbym szukać oszczędności w płacach. W dzisiejszych zmianach do budżetu wprowadzać będziemy dodatkowe 2 mln. zł jakie otrzymaliśmy w wyniku zwiększenia subwencji oświatowej. Na ten moment jednak środki te pozostaną w rezerwie, gdyż nie znamy skutku podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli. Generalnie trzeba myśleć               o tym, aby ograniczać wydatki w tych działach, które może nie do końca powiat ma wpisane            w swoje kompetencje, aby nie wprowadzać zadań, których nie ma po stronie dochodowej               a jedynie generują nam koszty przez co zwiększamy wydatki powiatu. Musimy zrobić wszystko, aby uzyskać 4 mln. wolnych środków. 

Radny Kukuś – jeżeli przyjrzymy się tej projekcji finansowej i „wytniemy” te trzy duże inwestycje przez Radę zaplanowane to i tak naprawdę nie wiele zmieni się sytuacja              w budżecie. Czy te inwestycje będą czy nie to tych wolnych środków praktycznie będzie tyle samo. Pamiętam jak tworzyły się powiaty to ich budżety byłby zbilansowane i tu należy się ukłon w stronę budżetu państwa. W latach kolejnych tych dochodów było już mniej, a zadań tyle samo. Obecnie dokłada się powiatom dodatkowych zadań bez żadnych dodatkowych środków na ich realizację. My tak naprawdę nie mamy wpływu na to co dzieje się w naszym budżecie. Większość środków, które otrzymujemy jest już znaczona na określone cele. Mówi się, że powiat stoi prawie na progu bankructwa, ale wiele powiatów ma jeszcze gorszą sytuację niż my. Z tego wynika, że musimy nakłaniać naszych parlamentarzystów do zmian systemowych, bo bez nich nie wiele zrobimy. 

Starosta – bez zmian struktury finansowej może się okazać, że powiaty nie są potrzebne, bo nie będą miały żadnej możliwości rozwoju, będą stały w miejscu. Niektóre                z powiatów wysprzedają swój majątek, który jest im zbędny, mają z tego dodatkowe przychody, ale my takich możliwości nie mamy. To, co można było sprzedać sprzedano, a to, co jeszcze zostało do sprzedaży, to środki z tego tytułu mają już swoje przeznaczenie. Co do nakłaniania gmin do wnoszenia wkładu własnego przy realizacji zadania ze środków funduszy unijnych, z terenu tej gminy, to nie jest to dobrym rozwiązaniem, bo nie wszystkie gminy na to stać?
 
Pan Pruss – nauka o finansach publicznych mówi, że aby jednostka była rozwojowa to musi mieć w swoim budżecie ok. 20% środków na inwestycje. Tak mówi nauka, ale ta formuła bardziej sprawdza się w gminach, które mają środki własne. Jeszcze te 2 – 3 lata powiat przetrwa zaciągając kolejne kredyty, ale dłużej już się tak nie da funkcjonować.

Radny Sroka – mam pytanie do Pana Prussa – czy ma Pan wiedzę na temat stanu finansów gmin z obszaru naszego powiatu? Chodzi mi o sytuację ogólną a na nie o szczegóły. 

Pan Pruss – na ten moment ściśle współpracujemy z miastem Czarnków i na pewno sytuacja w ich budżecie jest o wiele lepsza, mają pewne środki co roku na inwestycje, które ich budżet jest w stanie wygenerować. Z tego, co się orientuję to miasto Trzcianka stoi podobnie.


Radny Sroka – te dwie gminy to nie są wszystkie gminy w naszym powiecie i jeżeli przyjąć to rozwiązanie, które Pan sugerował, że powiat będzie inwestował tam gdzie udział powiatu pokryje gmina to to, co w jest zadaniem powiatu w tym momencie leży „na łopatkach”. Są gminy, które by sobie z tym poradziły natomiast występowanie do gminy Drawsko czy Krzyż Wlkp. o współfinansowanie realizacji zadania drogowego to jest pukanie do kolejnych „biednych”. Była wcześniej rozmowa z obiema gminami w kwestii wykupu gruntów pod ścieżkę pieszo – rowerową i do dzisiaj nie ma żadnego odzewu, a chodziło tylko o to, aby te gminy wykupiły grunt. Dzisiaj gdybyśmy pukali do nich o współudział finansowy to wyglądałoby to w ten sposób, że my robimy im drogę, ale oni muszą nam zapłacić. Nie wydaje mi się to realne ze względu na sytuację finansową obu gmin. A po za tym przyjęcie takiej polityki pogłębi różnice między niektórymi obszarami powiatu, bo pieniądze na inwestycje pójdą tam gdzie one już są, a tam gdzie jest bieda to bieda zostanie nadal. Ja nie popieram takiego rozwiązania. Muszę tu jeszcze poruszyć jedną rzecz. Otóż przy uchwalaniu budżetu na 2008 rok prosiłem o prowadzenie bardziej agresywnej polityki inwestycyjnej, ale dzisiaj już wiem, że o agresji nie ma już w ogóle, co mówić, a o polityce inwestycyjnej tez nie wiele można powiedzieć, chyba, że uda się wygospodarować większe wolne środki. Na ten moment wszyscy powinniśmy „przyciągnąć pasa”. To były realia. A teraz trochę polityki – tak się składa, że władze państwa zmieniają się co jakiś czas, obecnie mamy Posła z terenu powiatu, Posłów i Senatorów z Wielkopolski, którzy zajmują znaczące stanowiska w Rządzie i myślę, że nadszedł taki moment, na co wskazują pokazane też dzisiaj tabele, aby odłożyć na bok antypatie i sympatie polityczne i szukać u nich pomocy. Jeżeli nie zaczniemy mówić jednym głosem, to sami nic nie zmienimy. Jeżeli nie będzie woli do zmian ze strony ustawodawcy to nic nam to nie da. Musimy szukać pomocy u Posłów i Senatorów, którzy mogą nam pomóc w zmianie struktury finansowania powiatów.

Przewodniczący Rady – ja nie był bym tu takim pesymistom, że nic nie można zrobić, bo zawsze zrobić coś można. Zawsze można trochę więcej się zadłużyć i nie mówię, że na pełną wartość, ale pewne możliwości tutaj są. Na pewno musimy przyjrzeć się wydatkom bieżącym. Jest szansa na to abyśmy, chociaż część z tych inwestycji, które zaplanowaliśmy, zrealizowali. Myślę, że nie ma sensu, aby się poddawać, mówić, że nic się nie uda zrobić bo na pewno jesteśmy w stanie coś zrobić. Myślę, że to, co dzisiaj usłyszeliśmy jest podstawa do dalszych rozmów, do tego, aby Zarząd Powiatu wypracował stanowisko w tej sprawie, abyśmy my również w opracowaniu tego stanowiska pomogli, po to, aby w najbliższym czasie skoncentrować się na działaniach, na określeniu tych zadań, które jesteśmy w stanie zrealizować. Jeżeli nie ma więcej pytań to temat w dniu dzisiejszym zamykam, a powrócimy do niego na jednej z kolejnych Sesji.   

Ad.5
W punkcie tym głos zabrał Komendant Powiatowy Policji w Czarnkowie Pan Zbigniew Kicza przedkładając radnym pokrótce informację z rocznej działalności Komendy Powiatowej Policji w Czarnkowie oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim za 2007 rok, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do Komendanta Kiczy?


Starosta – rzeczywiście sytuacja policji jest taka, że pomoc powinna płynąć z każdej strony, bo sprawy bezpieczeństwa są bardzo ważne zarówno dla gmin jak i dla powiatu, ale                   w swojej informacji Komendant wspomniał, że rok 2007 był dla policji bardzo trudny także finansowo i dlatego mam pytanie, co takiego się stało na szczeblu wojewódzkim, że był to zły rok?


Komendant Kicza – ja mogę tylko to potwierdzić, ale nie mogę tu komentować decyzji moich przełożonych. Brak radiowozów, brudne ściany, nie narzekam na papier, czy długopisy, bo o takich sprawach nie myślimy w ogóle. Komenda Wojewódzka ogłosiła przetarg na zakup samochodów, ale nie będę rozwijał tego tematu, bo nie do mnie to należy. Komenda Wojewódzka zwraca uwagę na to, jakie jest zaangażowanie oddolne samorządów. Ja zwracałem się nie jednokrotnie do gmin, do powiatu o pomoc, o dofinansowanie naszych działań, bo gdybyśmy systematycznie transport uzupełniali to byłby on na odpowiednim poziomie. Nie łudźmy się, że zrzucimy całość na Komendę Wojewódzką i nie można tym samym zrzucać całości na samorządy, które takie zakupy mogą finansować. Jest zasada, że jeśli samorząd da 6 kół to Komenda Wojewódzka w ramach transakcji wiązanej powinna dać kolejne 6 kół. Nasi policjanci są cierpliwi, publicznie nie debatujemy na temat zakupu pojazdów, czy doinwestowania. Nie wiem, dlaczego nasz powiat jest specyficzny, a tak jesteśmy odbierani również w województwie. Tylko tyle mogę powiedzieć. Ja nie zapytam swojego szefa, dlaczego tak jest, a nie inaczej, dlaczego tak się stało?

Przewodniczący Rady – w informacji Komendanta wyczytałem, że najgorzej                      jest z bezpieczeństwem na terenie Trzcianki, wskaźniki przestępczości wyglądają tam źle, natomiast sadzę, że potrzebne są tam pewne decyzje kadrowe, które już nie od nas zależą, a zależą od Komendanta Powiatowego i Komendanta Wojewódzkiego i takie działania należałoby tu podjąć. Wspomniał Pan Komendant również o dużej absencji chorobowej, która jak wyliczyłem sięga 18%, co daje brak ok. 30 policjantów dziennie w pracy. Jest to absencja o wiele wyższa niż w innych firmach i dlatego też chciałbym usłyszeć, co Pan Komendant zamierza z tym zrobić, co policja zamierza z tym zrobić, bo to są problemy, których my nie rozstrzygniemy.

Komendant Kicza – tak to zabrzmiało jak bym do tej pory nic nie robił, ale postaram się odpowiedzieć. Panie Przewodniczący zacznę od końca. Absencja chorobowa nie jest 18% i nie wiem skąd Pan to wziął, ja tego nie mówiłem. 


Przewodniczący Rady – ja sobie to przeliczyłem. 

Komendant Kicza – obecnie absencja chorobowa biega 8% i to tak jest dużo i z tym mogę się zgodzić. W zeszłym roku z powodu absencji chorobowej nie wykonano ok. 4.100 służb, ale to w różnych pionach. Dopóki jednak istnieje taki przywilej, że policjant ma płatne zwolnienie w 100% to policjanci będą z tego korzystać. Ja doskonale wiem, jaki i moje służby kadrowe również, którzy to policjanci z tego przywileju korzystają. Ja jednak nie mam prawa polemizować z lekarzem, który zwolnienie wystawił. Tak się stało, że Komendant z Trzcianki po miesięcznym urzędowaniu był prawie na rocznym zwolnieniu po wypadku, jakiego doznał, wygenerował prawie 300 dni zwolnienia. Komendant z Krzyża Wlkp. nieobecny jest w pracy już od kwietnia 2007 r. Kolejna osoba – naczelnik Sekcji Prewencji, wspaniały człowiek, miał operacje kręgosłupa i również przebywa na długim zwolnieniu lekarskim. Jakby policzyć te zwolnienia z tych 3 etatów to już wychodzi ok. 1000 dni zwolnienia. Co do sytuacji w Trzciance to Pan Przewodniczący jest już trochę czasu w tej Radzie i zapewne doskonale Pan pamięta, że ta sytuacja nie pojawiła się nagle, a że trwa ona już od ok. 6 lat,             a może nawet już dłużej. Były podejmowane różne działania, może jednak nie zawsze były skuteczne. Sytuacją tą został zainteresowany Komendant Wojewódzki Policji a na dzień dzisiejszy został opracowany program naprawczy dla Komisariatu Policji w Trzciance                    i będzie on realizowany. Dopowiem, że na ten system wzorcowy, który jest w Czarnkowie pracowano kilka lat, a w Trzciance postaramy się to zrobić szybciej. 

Radny Wachowiak – Komendant wspomniał już o tym, że Komisariat Policji                      w Krzyżu Wlkp. nie ma Komendanta, gdyż przebywa on na długim już zwolnieniu lekarskim              i mam tu pytanie, czy tą sytuację w Krzyżu Wlkp. można uzdrowić? Jest osoba                            p.o. Komendanta, ale Komendanta tam brakuje.

Komendant Kicza – nie wiem, co ja mam tu odpowiedzieć, Komendant jest na zwolnieniu lekarskim, ja te zwolnienia honoruje i sytuacji się przyglądam.

Radny Maćkowiak – należy tu zaznaczyć, że mizeria finansowa jest dotkliwą w całej Polsce. Nie może tak być, że to jedynie samorządy mają utrzymywać policję, nie może być też tak, że ktoś od nas żąda pomocy przy zakupie pojazdów. Doskonale jednak zdajemy sobie sprawę, że za bezpieczeństwo na naszym terenie odpowiada Komendant Powiatowy                       i wspólnie ze Starostą chcemy doprowadzić do spotkania z przedstawicielami 8 gminnych samorządów, aby podjąć wspólne działania, aby wspomóc policję. Komenda Wojewódzka kieruje się zasadą 50% na 50%, a co byłoby gdyby np. samorządy dały 100 samochodów, to skąd Komenda Wojewódzka dałaby kolejne 100? Jest to bardzo ważna rzecz. Wiem, że Komendant Powiatowy nie może oceniać swojego zwierzchnika, ale wydaje mi się, że Komendant Wojewódzki powinien więcej środków przeznaczać na bezpieczeństwo.

Komendant Kicza – Pan Maćkowiak mówił, że żąda się pomocy, a ja sobie nie przypominam abym kiedykolwiek żądał czegokolwiek. Nie posługiwałem się takim sformułowaniem. Nigdy od nikogo nic nie żądałem, a jedynie prosiłem.


Radny Niemiec – przeglądając statystyki podane w informacji jedna kolumna zwróciła moją uwagę, a mianowicie była to wykrywalność przestępstw związanych z narkotykami. KPP w Czarnkowie ma tu wykrywalność 100% i prosiłbym tu o przykłady, gdyż z tego można się cieszyć.


Komendant Kicza – musiałbym dać tu taki krótki wykład jak się oblicza statystykę, kiedy jest 100% wykrywalność? Np. mamy 1 włamanie w roku, jest od razu wykryty sprawca i już mamy 100% wykrywalność. 100% wykrywalność świadczy tu o tym, że wszystkie zgłoszone przestępstwa narkotykowe zostały wykryte, ustalono sprawcę i postawiono akt oskarżenia. Tak to wygląda, a jak to się dzieje to powiem, że jest to żmudna praca operacyjna.

Radny Sroka – czy jest tak, że Komenda Wojewódzka zakupuje sprzęt w postaci samorządów dla Komend czy nie, czy jest tak, że samorząd, jeżeli da środki to dopiero uaktywnia się Komenda Wojewódzka, bo jeżeli tak jest to jest to wymuszenie.

Komendant Kicza – widzę tu, że bardzo potrzebna jest debata uświadamiająca społeczeństwu, jak w zasadzie jest, a jak powinno być. Odpowiadając jednak na pana pytanie – pojazdy jako szczególny środek zaplanowany jest w systemie centralnym. Dla wygody łączy się 3-4 województwa, ogłasza się jeden przetarg na zakup samochodów. Jak policja kupuje samochody to nie 10 czy 20, a są to olbrzymie ilości samochodów. Wyobraźcie sobie państwo, że żaden potentat samochody w kraju nie jest w stanie sprostać takiemu zamówieniu, a zamówień dzielić nie można. Stosuje się to różne inne możliwości, ale o tym już nie będą tutaj mówił. Ja naprawdę niczego nie żądam, mogę jedynie prosić. 

Przewodniczący Rady  - dziękuję Panu Komendantowi za przedstawioną informację, myślę, że jesteśmy bogatsi o wiedzę na temat bezpieczeństwa w naszym powiecie i sądzę,             że wspólnie będziemy starali się pomóc w poprawie bezpieczeństwa, a Starosta będzie się kontaktował z Wójtami i Burmistrzami, aby oni również przyczynili się do pomocy dla policji. 
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie w obradach uczestniczyło 12 radnych ( nieobecni radni to: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Waldemar Pawłowski, Tadeusz Wachowiak, Janusz Rajek, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Elżbieta Rybarczyk).
Ad.6

Informację z rocznej działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego za 2007 rok  każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji z rocznej działalności PINB za 2007 rok.

W obecności 12 radnych ( nieobecni radni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Waldemar Pawłowski, Tadeusz Wachowiak, Janusz Rajek, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Elżbieta Rybarczyk ):
- za przyjęciem informacji głosowało 12 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.
Salę opuścił radny Rafał Sroka. Od tej pory w obradach uczestniczy 11 radnych.

Ad.7

Informację na temat działań prowadzonych przez Agencję Restrukturyzacji                              i Modernizacji Rolnictwa za 2007 rok każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

W związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji z rocznej działalności ARiMR za 2007 rok.

W obecności 11 radnych ( nieobecni radni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Waldemar Pawłowski, Tadeusz Wachowiak, Janusz Rajek, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Elżbieta Rybarczyk, Rafał Sroka ):

- za przyjęciem informacji głosowało 11 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Informacja została przyjęta.

Na salę powrócił radny Tadeusz Wachowiak oraz radna Elżbieta Rybarczyk. Od tej pory               w obradach uczestniczy 13 radnych.

Ad.8

Sprawozdanie dotyczące pracy Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2007 rok  każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję i stanowi ono załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

W związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do otrzymanego sprawozdania?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem sprawozdania przez podjecie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2007 roku.
W obecności 13 radnych ( nieobecni radni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Waldemar Pawłowski, Janusz Rajek, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś, Rafał Sroka ):

- za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/129/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Na salę powrócili radni Waldemar Pawłowski, Janusz Rajek, Rafał Sroka. Od tej pory               w obradach uczestniczy 16 radnych.

Ad.9

Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu powiatu na 2008 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2008, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2008 rok.

W obecności 16 radnych ( nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):

-    16 radnych głosowało za podjęciem uchwały ,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/130/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

b. określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku, 

Przed przystąpieniem do głosowania nad podjęciem uchwały w przedmiotowej sprawie głos zabrał Starosta Maszewski wyjaśniając, iż w roku 2008 powiat otrzymał środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w kwocie – 2 121 029 zł, w tym na:
· zadania z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych proponuje się  – 1 871 029 zł,

· zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych proponuje się – 250 000 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do tematu i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku. 

W obecności 16 radnych (nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    16 radnych głosowało za podjęciem uchwały,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIV/131/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
c. zmiany Uchwały Nr IV/22/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru  zabytków położonych na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,  

Przed przystąpieniem do głosowania nad podjęciem uchwały w przedmiotowej sprawie głos zabrał Starosta Maszewski wyjaśniając, iż w proponowanej dzisiaj uchwale wydłuża się termin składania wniosków o udzielenie dotacji na dofinansowanie prac,                              o których mowa w tytule uchwały, do dnia 31marca roku, w którym dotacja ma być udzielona. Z praktycznego punktu widzenia przesuniecie terminu składania wniosków do końca I kwartału, pozwoli zainteresowanym podmiotom na odpowiednie przygotowanie dokumentacji związane ze składaniem wniosków w sytuacji, kiedy kwota na dotacje jest już znana.
Radni nie wnieśli uwag do tematu i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. 
W obecności 16 radnych (nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    16 radnych głosowało za podjęciem uchwały,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/132/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
d. zmiany Uchwały Nr XI/95/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 30 października 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny na rzecz Gminy Trzcianka niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.

Przed przystąpieniem do głosowania nad podjęciem uchwały w przedmiotowej sprawie głos zabrał Starosta Maszewski wyjaśniając, iż konieczna jest zmiana uchwały wcześniej podjętej ze względu na to, iż w poprzedniej uchwale błędnie określona została powierzchnia działki będącej przedmiotem darowizny. Powierzchnia tej działki wynosi 0,0115 ha, a nie jak podano w poprzedniej uchwale 0,0015 ha.
Radni nie wnieśli uwag do tematu i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej. 
W obecności 16 radnych (nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    16 radnych głosowało za podjęciem uchwały,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/133/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad.10

Przewodniczący Rady – Rada nasza już wcześniej została zapoznana w części                        z korespondencją dotyczącą sprawy związanej z podjętą Uchwałą Rady Powiatu                          w przedmiocie wyrażenia zgody na dokonanie wypowiedzenia zmieniającego w stosunku do radnego Kozłowskiego, dopowiem tylko, że w dniu 29 stycznia br. wpłynęło pismo od Pana Kozłowskiego dotyczące odpowiedzi na pismo Nr BR-0551/1/08 z dnia 22 stycznia 2008 r.              ( zał. nr 16 ), w którym Radny Kozłowski podtrzymuje swoje stanowisko, iż pisma wcześniej przez niego przesłane mają znamiona skargi i prosi o usuniecie naruszenia prawa. 
Odpowiedź przedmiotowa stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Posiadacie też Państwo projekt uchwały, który został w tej sprawie przygotowany na dzisiejszą Sesję i chcę zapytać czy są pytania do tego projektu uchwały?


Radny Kozłowski – chcę Państwu przypomnieć, że wszystkie wyższe stanowiska w tej sprawie są jednoznaczne, że pracownik nie może stracić pieniędzy, a co będzie robił to już jest nie istotne i ja też tak twierdziłem, że to, co będę robił jest dla mnie nie istotne. Dla mnie istotne są zarobki, ponieważ będą one miały wpływ na moją przyszłą emeryturę, z której będę żył i stąd ta moja skarga. Rada Powiatu podjęła uchwałę, która dała możliwość dyrektorowi PUP dokonania mi zmiany warunków pracy i płacy. Otrzymałem propozycję nowych warunków płacy i pracy. Do dnia 15 stycznia br. nie złożyłem deklaracji, że nie przyjmuje  nowych warunków bo wówczas już od 29 lutego bym nie pracował. Były deklaracje, że wynagrodzenie zostanie mi utrzymane, że dostane dodatek wyrównawczy, ale ten dodatek mógłbym dostawać przez pół roku i na tym by się skończyło i dalej pozostałbym na niższej            o wiele pensji. Ja już kiedyś przeżyłem taką sytuację, że wychowywano mnie przez zabieranie mi pieniędzy. Pracowałem w jednej z trzcianeckich firm i jak wszyscy dostawali podwyżki              o 2 zł, to ja z kolegą jednie 1 zł. Dzisiaj powtarza się to samo. Może bym o tym nie mówił, ale mnie to boli. Dlaczego zwracam się do Sądu Administracyjnego? Otóż, dlatego, że nie wiem gdzie mam się zwrócić, a uważam, że jest to Sąd, który może zmienić uchwałę podjętą przez Radę. Ja kilkakrotnie mówiłem o tym jak wyjść z tego błędnego, koła ale nikt z tej propozycji nie skorzystał. Jest mi przykro, że po tatach wracam w to samo miejsce z niższymi pieniędzmi. Dlatego nie będę już o nic prosił, Rada już swoje stanowisko podjęła, jest przygotowany stosowny projekt uchwały, przygotowane pełnomocnictwo dla radcy prawnego do reprezentowania Rady Powiatu w Sądzie, ale chce jedynie zapytać jakie ja mam szansę             w starciu ze Starostwem, z 60 pracownikami i 3 radcami prawnymi, 2 na etacie w Starostwie          i 1 pomocniczo w PUP. Jakie mam szanse – praktycznie żadne. Ja za każdą poradę prawnika muszę płacić, Urząd nie płaci. Ja za każdy wyjazd do Poznania na konsultacje muszę płacić             i duże koszty muszę ponosić. Rzeczywiście jestem z góry na straconej pozycji i jest mi przykro, że tak się dzieje, ale nic więcej poradzić nie mogę. W Sądzie muszę zapłacić 300 zł             i ja te koszty poniosę, ale chyba napiszę do Sądu, aby mi te koszty rozłożył na raty, taka jest sytuacja. Już wcześniej mówiłem, że mandatu nie oddam, a dzisiaj się mówi, że miałem prawo wyboru, a ja powtarzam, że wyboru nie miałem. Rada przed zmiana statutu PUP powinna się zastanowić nad tym, co ze mną będzie. To Rada Powiatu zatwierdzała statut i nie zastanowiła się nad tego konsekwencjami. Nikt mi nie powie, że zmieniła się przez to ranga Filii PUP w Wieleniu, gdy stworzono tam stanowisko z-cy dyrektora. To było zrobione po to abym zrezygnował z mandatu radnego. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma jeszcze uwagi lub pytania do tematu?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie Pana Jana Kozłowskiego do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Rady Powiatu Nr XI/97/2007 z dnia                            30 października 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie wypowiedzenia zmieniającego w stosunku  do radnego Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego oraz złożenia odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na skargę  dotyczącą tej uchwały, której projekt otrzymano wcześniej wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
W obecności 16 radnych (nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):

-    9 radnych głosowało za podjęciem uchwały,                
· 1 głos przeciwny,

· 6 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/134/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż wpłynęło pismo z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu – odpis postanowienia, od którego przysługuje skarga kasacyjna, dotyczące odrzucenia skargi radnego Kozłowskiego na Uchwałę Rady Powiatu            w przedmiocie odwołania go z funkcji Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Ad.11
W związku z tym, iż Pan Jan Kozłowski złożył w dniu 19 grudnia 2007 r. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargę na uchwałę Nr XI/98/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego z dnia 30 października 2007 r. w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  oraz w piśmie z dnia 30 stycznia 2008 r. zapowiedział złożenie do tego  Sądu  skargi na uchwałę Rady Powiatu  Nr XI/97/2007 z dnia 30 października 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie wypowiedzenia zmieniającego w stosunku  do radnego Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego radcy prawnemu pani Aldonie Kujawskiej do reprezentowania Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego w postępowaniu przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu oraz Naczelnym Sądem Administracyjnym w Warszawie, gdy zajdzie taka konieczność.
W obecności 16 radnych (nieobecni: Bogdan Tomaszewski, Tedeusz Teterus, Feliks Łaszcz, Piotr Ławiński, Mariusz Kukuś):
-    11 radnych głosowało za podjęciem uchwały,                
· 1 głos przeciwny,

· 4 głosy wstrzymujące.

W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/135/2007 została podjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad.12
Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między XV a XVI Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Starosta dokonał uzupełnienia informacji pisemnej o posiedzenie Zarządu z dnia               20 lutego 2008 roku. Na tym posiedzeniu Zarząd, oprócz spraw będących przedmiotem dzisiejszej sesji analizował kilka wniosków oświatowych, cześć z nich została ujęta                     w dzisiejszych zmianach do budżetu, inne czekają na rozpatrzenie do czasu, kiedy znane będą skutki podwyżek dla nauczycieli. Rozpatrywano sprawy z zakresu gospodarowania mieniem powiatowym, w tym:
· rozpatrzono pozytywnie wniosek Ośrodka Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.                  o wyrażenie zgody na zmianę lokalizacji stacji transformatorowej i podjęto  uchwałę w tej sprawie,
· rozpatrzono pozytywnie wniosek Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie                             o wyrażenie zgody na likwidację środków trwałych będących na wyposażeniu jednostki oraz podjęto uchwałę w tej sprawie,
· podjęto uchwałę w sprawie likwidacji środka trwałego, chodziło o budynek gospodarczy na zapleczu Starostwa,
· zapoznano się z informacją firmy STEICO w Czarnkowie o odstąpieniu od zamiaru nabycia nieruchomości przy ul. Przemysłowej, w której swoją siedzibę ma Powiatowy Urząd Pracy,
· zapoznano się z wnioskiem Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance, skierowanym do Rady Powiatu, w sprawie dofinansowania ujętego w tegorocznym planie inwestycyjnym szpitala zadania polegającego na termomodernizacji budynków szpitalnych wraz z instalacją kolektorów słonecznych. Koszt realizacji zadania według wstępnego kosztorysu wynosi 2 200 000 zł. 


Po wystąpieniu do W FOSiGW Szpital otrzymał zapewnienie o planowanej pomocy na realizację tego przedsięwzięcia w kwotach 480 000 zł w formie pożyczki                    i 500 000 zł w formie dotacji. Własne środki przeznaczone na realizację powyższego zadania wynoszą 520 000 zł. Brakuje, więc kwoty 700 000 zł i o taką sumę Szpital prosi powiat. Prosi o pomoc w formie przyznania dotacji celowej, a w przypadku braku możliwości przyznania dotacji o pomoc w zabezpieczeniu kredytu bankowego                  i spłaty odsetek od zaciągniętego kredytu. Tu możliwym rozwiązaniem wydaje się ta druga wersja,
· zapoznano się z pismem Wielkopolskiego Stowarzyszenia Turystyki i Rekreacji Wodnej „WARTA” w Poznaniu zapraszającym powiat do współpracy przy organizacji IX Międzynarodowego Spływu Kajakowego Warta -Tur 2008. Organizator zamierza wydać z tej okazji okolicznościowe dwujęzyczne wydawnictwo o charakterze promocyjno -  informacyjnym, w którym będą zawarte prezentacje regionów, przez które wiedzie trasa spływu oraz powiatów i miejscowości stanowiących punkty etapowe. Dla każdego z powiatów zapewniona jest jedna strona A4 w kolorze, prezentująca powiat pod względem turystycznym i gospodarczym. Opłata za umieszczenie strony powiatowej w Wydawnictwie wynosi 1000 zł. 


Zarząd postanowił zapromować  powiat czarnkowsko – trzcianecki                                   w proponowanym Wydawnictwie zabezpieczając na ten cel kwotę 1000 zł z budżetu Wydziału Promocji i Rozwoju Gospodarczego.
Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do informacji pisemnej lub ustnej przedłożonej przez Starostę?


Radny Rajek zapytał, co dzieje się z budynkiem po przychodni PRO FAMILA przy          ul. Kościuszki w Czarnkowie?

Starosta wyjaśnił, iż budynek ten został wystawiony do sprzedaży, ustalono termin przetargu, jeden oferent wpłacił wadium i jest nadzieja na to, że budynek zostanie sprzedany.
Ad.13

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja odbyła swoje posiedzenia w dniu 22 stycznia 2008r. Tematami wiodącymi posiedzenia była ocena działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2007 rok oraz analiza rocznej informacji z działalności prowadzonej przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa za 2007 rok. Komisja wysłuchała również informacji na temat organizacji tegorocznych AGRO Targów.
Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się dwukrotnie. W dniu 20 lutego br. wspólnie z Zarządem Powiatu zapoznano się z projekcją Wieloletniego Planu Finansowego dla powiatu na lata 2008 – 2017. Natomiast w dniu dzisiejszym zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu, które zostały na dzisiejszej Sesji zatwierdzone.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się wspólnie                 z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu, na którym dokonano rozliczenia środków wydatkowanych przez powiat w roku 2007 na imprezy kulturalne, sportowe i turystyczne realizowane w ramach powiatowego kalendarza imprez. Dokonano szczegółowej analizy,               z której wynika, że imprezy, które były realizowane w roku ubiegłym były realizowane zgodnie z kalendarzem imprez przyjętym przez Radę Powiatu.


Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej złożył informacje                              z posiedzenia Komisji, które miało miejsce w dniu 25 lutego br. Na posiedzeniu wysłuchano informacji na temat sytuacji rodzin zastępczych w powiecie czarnkowsko – trzcianeckim oraz wysłuchano sprawozdania z realizacji programów profilaktyczno – leczniczych za 2007 rok. Zapoznano się i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informację                          z posiedzenia z dnia 19 lutego br.  Oprócz wspólnego tematu z Komisją Rewizyjną Komisja Oświaty zapoznała się z informacją na temat funkcjonowania doradztwa zawodowego –                  w powiecie jest 5 doradców ( 3 przy ZSP w Czarnkowie, 1 przy ZS w Krzyżu Wlkp., 1 przy LO w Trzciance). Jest to dość droga inwestycja i dlatego rozważano możliwość wejścia do współpracy z gminami, czy ewentualnie nie stworzyć szerszego doradztwa w szkołach na wszystkich szczeblach. Temat realizacji zadań remontowo – inwestycyjnych w szkołach                i placówkach oświatowo – wychowawczych na 2008 rok odłożono w czasie, z uwagi na to, ze nie są znane na dzień dzisiejszy skutki podwyżek dla pracowników oświaty i trudno prorokować jakie środki na inwestycje można będzie przeznaczyć. Zapoznano się                              i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego wyjaśnił, iż Komisja spotkała się w dniu 19 lutego br. Komisja spotkała się z przedstawicielami 10 Nadleśnictw                             i rozmawiano na temat przygotowania zakresu działań związanych z organizacją  tegorocznego konkursu „ Nie wypalaj i nie śmieć” oraz pracowano nad ewentualnymi zmianami w regulaminie konkursu. Postanowiono wspólnie o zmianie formuły konkursu na „Nie śmieć i nie wypalaj”. Ujednolicono formę przedstawienia prac, co ułatwi prace Komisji powołanej do ich oceny. Zapoznano się i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję

Radni nie zgłosili pytań do przedłożonych wyżej informacji.
Ad.14

Radny Kozłowski – chciałem zgłosić interpelację odnośnie Domu Dziecka                      w Trzciance. Byłem na spotkaniu z pracownikami Domu Dziecka i sytuacja wygląda zupełnie inaczej niż przedstawiano nam na sesji. Jest projekt przygotowany przez pracowników, który może być projektem konkurencyjnym dla projektu Zarządu Powiatu. Prosiłbym, aby ten projekt był rozpatrywany również i to na równych prawach, co projekt Zarządu. Nie chciałbym, aby doszło do takiej sytuacji, jaka mnie spotkała. Osoba prowadząca rozmowy            w Domu Dziecka też prowadziła temat zmian statutu Powiatowego Urzędu Pracy. Prosiłbym w związku z tym, aby tą osobę wycofać, ponieważ robi raczej wielkie szkody dla powiatu niż temu powiatowi pomaga. Mam tu na myśli oczywiście Wicestarostę Teterusa. Wiem, że ma dojść do spotkania Starosty i Przewodniczącego Rady z pracownikami Domu Dziecka                   i prosiłbym abym mógł w tym spotkaniu również wziąć udział. Sytuacja inaczej wygląda jak się patrzy od strony załogi, a inaczej od strony Starostwa. Ludzie są rozżaleni, mają pretensje, że traktuje się ich przedmiotowo. Ja uważam, że to co Państwo zrobiliście, że takie sytuacje               w powiecie nie mogą mieć miejsca. W związku z tym proszę, aby ta interpelacja była tą interpelacją, która spróbuje przynajmniej pogodzić interesy pracowników i interesy powiatu. 

Przewodniczący Rady – tu nie potrzeba interpelacji, ja już wcześniej mówiłem Staroście o tej sprawie. Natomiast, kto w tym spotkaniu będzie uczestniczył to zdecydujemy wspólnie ze Starostą. Nie chodzi o to, aby przeprowadzać wiece na temat popularności, a o to aby spróbować rozwiązać problem, który na pewno istnieje dla części z tych pracowników. Uważam, że musimy zrobić wszystko, aby problem zatrudnienia pracowników rozwiązać, jeżeli są sprawy niewyjaśnione to je wyjaśnić i to jest jedna rzecz. Dzisiaj przedstawiłem pismo ( zał. nr 22 ) w tej sprawie, napisane przez pracowników DD, Panu Staroście, umówiłem się z Przewodniczącym Oddziału ZNP, także myślę, że będziemy w tej sprawie rozmawiać. Myślę, że Starosta jak i Zarząd Powiatu, także my jako Rada rozważymy argumenty pracowników, a pracownicy Domu Dziecka będą mogli się zapoznać z naszymi argumentami.

Starosta Maszewski – mam prośbę tu do wszystkich radnych, abyśmy w tej kwestii razem współpracowali, a nie żebyśmy byli dla siebie stroną, aby nie dezinformować pracowników Domu Dziecka, bo działania pewne już zostały podjęte, była na nie zgoda Rady. Poczyniono już pewne kroki finansowe, przeznaczono 25 tys. zł z budżetu powiatu, aby wyprowadzić lokatora z budynku, który ma być zaadaptowany na mieszkanie usamodzielnienia, jest zlecona dokumentacja techniczna tego budynku – 30 tys. zł. Nie można tu również mówić o wykluczaniu jednego z 5 członków Zarządu, 3 członków jest na etacie, są powołani po to, aby pracowali, bo Starosta nie jest w stanie sam się wszystkim zająć. Ja się bardzo chętnie spotkam z pracownikami Domu Dziecka, ale do prac proceduralnych, szczegółowych za każdym razem nie pojadę. Tu proszę abyśmy mieli wspólne widzenie. Po za tym skoro pracownicy mają swoją wizję, to można zapytać gdzie byli do tej pory, dlaczego wcześniej jej nie przedstawili. Dopóki Zarząd Powiatu nie przedstawił swojego stanowiska, pracownicy Domu Dziecka siedzieli cicho. Jak powiat zaczął coś robić to pracownicy się „obudzili”. Przepraszam, ale jakieś zasady zobowiązują, to nie może być inicjatywa tylko jednej strony. Musimy być dla siebie partnerami a nie stać po dwóch stronach barykady. 

Przewodniczący Rady – chce powiedzieć tu, żebyśmy właściwie rozumieli rolę powiatu. Rolą powiatu nie jest stwarzanie nowych stanowisk pracy, tylko zarządzanie tą sferą, za którą powiat jest odpowiedzialny, a nic po za tym. Nie może być tak, że my nie tylko będziemy się opiekowali dziećmi, które potrzebują opieki, ale także pracownikami, którzy takiej opieki w zasadzie nie wymagają, są dorośli. My możemy stworzyć im możliwość zatrudnienia, natomiast jeżeli ktoś nie przyjmie tej możliwości to już niestety będzie musiał sam o siebie zadbać.   


Pani Rybarczyk – uczestniczyłam w spotkaniach z pracownikami Domu Dziecka i nie jest to tak, ze zostali oni postawieni przed faktem dokonanym. Przedstawiono im trzy formy, jedną z nich było stworzenie stowarzyszenia przez pracowników Domu Dziecka i przejęcie przez to stowarzyszenie opieki nad dziećmi. Pracownicy nie byli tym zainteresowani. Mieli możliwość taką, ale z niej nie skorzystali. 

Przewodniczący Rady – tego tematu nie rozstrzygniemy w dniu dzisiejszym. Do spotkania z pracownikami Domu Dziecka na pewno dojdzie w najbliższym czasie i wyniki tego spotkania myślę, że na następnej Sesji będziemy mogli przedstawić. 
Ad.15


Przewodniczący Rady – wpłynęło do mnie do wiadomości pismo ( zał. nr 23 ) Radnego Rady Miasta i Gminy Trzcianka, który wspólnie z Radą Sołecką Sołectwa Pokrzywno prosi o uwzględnienie w budżecie powiatu w roku bieżącym środków na wykonanie chodnika przy drodze powiatowej Kępa – Pokrzywno.
Pismo przekazane zostało już wcześniej do Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie.


Radny Kozłowski – dzisiaj, po zapoznaniu się z ekspertyzą finansowa powiatu, stwierdzić należy, że sytuacja nie wygląda najlepiej, nie tragicznie, ale nie najlepiej. Natomiast obawiam się jednego, że w wyniku szukania pieniędzy w Trzciance zagrożone są: internat ZSP, DD, ZS w Białej, Filia PUP. To są oszczędności po stronie Trzcianki, jeżeli do tego dojdzie to pytanie mam zasadnicze, że jeżeli te oszczędności będą na Trzciance to gdzie one trafią? Myślę, że powinny trafić do Trzcianki. Wiem, że są gminy bardziej bogate, a inne mniej, ale proszę nie krzywdzić jednych kosztem drugich. Proszę Zarząd, że jeżeli dojdzie do likwidacji tych instytucji w Trzciance, to, aby te pieniądze w tej gminie pozostawić. 
Druga sprawa, którą chcę poruszyć ma związek z Domem Dziecka w Trzciance. Chcę tu przeprosić pracowników Domu Dziecka, że wcześniej głosowałem za koncepcją przekształcenia Domu Dziecka nie znając stanowiska załogi. Jeszcze raz was pracownicy przepraszam.

Radny Piątek – wiem, że doszło do spotkania w Krzyżu Wlkp. odnośnie karetki specjalistycznej jak i w sprawie opieki lekarzy rodzinnych i prosiłbym Starostę o kilka słów        w tej kwestii, o przedstawienie wniosków z tego spotkania.

Starosta – spotkanie odniosło taki efekt, że opieka będzie w soboty i niedziele od godz. 10.00 do 20.00, lekarz przyjmował będzie w Podstacji Pogotowia w Krzyżu wlkp. To jednak nie do końca zadowoliło mieszkańców tej gminy, gdyż teraz chcą oni też opieki w porze nocnej. Chce tu jednak podkreślić, że lekarze pierwszego kontaktu nie leżą w kompetencjach powiatu. Na ten moment umowa zawarta została do końca kwietnia br., co będzie dalej to się okaże. Co do karetki, to od 1 stycznia 2009 roku stanie w naszym powiecie kolejna karetka, będzie stacjonowała w Wieleniu i ma być to karetka podstawowa, czyli nie będzie w niej lekarza a ratownik medyczny. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Kozłowskiego – to nie jest tak, że jeżeli pozyskamy oszczędności to będziemy je wydatkowali. Nie rozumiem Pana rozumowania, bo jeżeli jest przywołana szkoła w Białej, to uczeń w tej szkole kosztuje nas 8 tys. zł, w innych szkołach uczeń kosztuje 3.600 zł – więc po ewentualnej likwidacji szkoły oszczędności z tego tytułu nie będzie bo cały czas dokładamy do tego. To może spowodować umniejszenie kosztów, a jak zmniejszymy koszty to                 i zmniejszymy deficyt.

Ad.16


Spraw różnych nie poruszono.

Ad.17

Przewodniczący Rady Powiatu, w związku z wyczerpaniem porządku XVI Sesji Rady zamknął obrady o godz. 16.30  

Protokołowała:

M. Pompała
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