PROTOKÓŁ

Z XIX SESJI 

RADY POWIATU CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 27 maja 2008 r. 

Ad.1

W dniu 27 maja 2008 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego                  w Czarnkowie odbyła się XIX Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 15 radnych, 6 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Maciej Niemiec, Henryk Siemieniewski, Piotr Ławiński), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XVIII Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 29 kwietnia 2008 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z XVIII Sesji przy 15 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?

Starosta Wiesław Maszewski prosił o wykreślenie z punktu 9 porządku obrad              ppkt – u e) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego                       w I kategorii zaszeregowania i uzgodnienia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych oraz o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości stanowiącej własność powiatu, celem zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciąganej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance. 

Więcej zmian nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto                z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad zmian zaproponowanych przez Starostę?
W obecności 15 radnych:

- za wprowadzeniem zmian głosowało 15 radnych,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Rada obradowała będzie wg uzupełnionego porządku obrad.
Ad.4

W punkcie tym głos zabrała Pani Elżbieta Rybarczyk etatowy członek Zarządu Powiatu przedkładając radnym w telegraficznym skrócie informację dotyczącą przychodów, kosztów i wyniku finansowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie                     i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za rok 2007, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję.
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej o przedłożenie opinii Komisji na temat rocznych sprawozdań zoz – ów  za rok 2007.  
Przewodniczący Komisji wyjaśnił, iż opinia Komisji Zdrowia w przedmiotowej kwestii była pozytywna i tym samym Komisja wnosi o zatwierdzenie sprawozdań finansowych obu zakładów za rok 2007.

Przewodniczący Rady przekazał radnym informację, iż Redakcja „Super Expresu”                w roku bieżącym stworzyła przy pomocy czytelników Narodowy Ranking Szpitali, w którym na 304 placówki  Szpital Powiatowy w Trzciance znalazł się na 56 pozycji. Po czym złożył gratulację pracownikom szpitala za to wyróżnienie.
Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie? Czy są pytania lub uwagi do przedłożonej informacji?
Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedłożonych wyżej informacji w formie sprawozdań, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwał zatwierdzających roczne sprawozdania finansowe obu zakładów.

W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały                          w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie za rok 2007.
W obecności 15 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Maciej Niemiec, Henryk Siemieniewski, Piotr Ławiński):
- 15 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/142/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Dalej przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za rok 2007.

W obecności 15 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Maciej Niemiec, Henryk Siemieniewski, Piotr Ławiński):
- 15 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/143/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad.5 

W punkcie tym Pani Alicja Rydzy pracownik Biura Promocji i Ochrony Zdrowia               w Starostwie Powiatowym w Czarnkowie przedłożyła radnym w formie prezentacji multimedialnej plany rzeczowo – finansowe na rok 2008 Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance. Przedmiotowe plany rzeczowo – finansowe każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję oraz stanowią one załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowych planów rzeczowo - finansowych?

Radny Wachowiak – pewna rzecz mnie tu zaciekawiła jeśli chodzi o szpital                             w Czarnkowie, mówię tu o planie rzeczowym. Szpital w Czarnkowie zakłada, że w roku 2008 nastąpi spadek hospitalizacji oraz usług specjalistycznych, może jest to nie wiele, ale kilkadziesiąt świadczeń mniej, natomiast w szpitalu w Trzciance sytuacja jest odwrotna, myślę, że bardziej korzystna. W Trzciance jeśli chodzi o hospitalizacje zakłada się ich aż ponad 400 więcej niż w roku 2007, a jeszcze lepiej sytuacja wygląda na odcinku porad specjalistycznych. Tutaj zakłada się, że w roku 2008 tych porad będzie ok. 6000 więcej. Mam w związku z tym pytanie, dlaczego w jednym szpitalu zakłada się spadek świadczeń, a w drugim wzrost. Czy dotyczy to kontraktów zawartych przez szpitale, czy może w Trzciance otwarto nowe poradnie specjalistyczne.

Radny Pawłowski – chodzi mi o koszty zarządu jednej i drugiej jednostki, gdyż są one znacząco zróżnicowane. Kosz zarządem szpitala w Czarnkowie wynosi ok. 900 tys. zł  natomiast w szpitalu w Trzciance jest to kwota ponad 1.400 tys. zł. Mam pytanie, z czego to wynika, dlaczego tak jest?

Parchimowicz – jeśli chodzi o wielkość kontraktów w szpitalu w Trzciance to wiąże się to z nadwykonaniem hospitalizacji w roku poprzednim. Każdego roku szpital ma pewnego stopnia nadwykonanie świadczeń i w zeszłym roku nadwykonanie to stanowiło ok. 6%                   i dlatego, że NFZ zakontraktował świadczenia na poziomie ubiegłorocznym ta liczba hospitalizacji się zwiększyła. W Czarnkowie wykonano ich mniej i stąd ta różnica. Jeśli chodzi o specjalistykę to proszę na to spojrzeć szerzej. Ilość kontraktów na specjalistykę               w Czarnkowie jest generalnie znacznie wyższa niż w Trzciance, natomiast wynika to                    z posiadania większej ilości poradni „K”, a w Trzciance te poradnie są wszystkie poradniami prywatnymi. Na pewno jest zwiększenie ilości usług w Trzciance, jeśli chodzi o poradnie ortopedyczną i kardiologiczną. To jest główny czynnik wpływający na te wielkości, jak                 i również ma na to wpływ program realizowany w Trzciance, tj. badania endoskopowe oraz tomograficzne. Od 1 kwietnia br. szpital w Trzciace ma podpisany kontrakt na badania tomografem komputerowym. To wszystko wpływa na zwiększenie tych świadczeń. Jeśli chodzi o to drugie pytanie to jest ono trudne w sensie wyjaśnienia do końca a chciałbym być precyzyjny. Jedna z odpowiedzi w kwestii kosztów jest to, że jak państwo zwrócicie uwagę na szpital w Trzciance, to w zeszłym roku poniósł znaczne koszty na adaptację pomieszczeń w nowej części szpitala na administrację, a pomieszczenia po administracji będą remontowane pod potrzeby apteki. To jest jedna z odpowiedzi.
Na Sesję przybył radny Maciej Niemiec. Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem planów rzeczowo – finansowych na rok 2008 obu zakładów opieki zdrowotnej.

W obecności 16 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Henryk Siemieniewski, Piotr Ławiński):
- za przyjęciem informacji głosowało 16 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Plany rzeczowo – finansowe na rok 2008 Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                  w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance zostały przyjęte.

Na Sesje przybył radny Piotr Ławiński. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.

Ad.6
W punkcie tym Pani Alicja Rydzy przedłożyła radnym sprawozdanie z realizacji programów profilaktyczno – leczniczych realizowanych przez Biuro Promocji i Ochrony Zdrowia w roku 2007. 
Omówiła realizację następujących programów:

· „Programu identyfikacji osób z grupy podwyższonego ryzyka zachorowania na nowotwory złośliwe w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”,
· „Programu poprawy sposobu żywienia dzieci i młodzieży szkolnej w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”,

· „Programu zmniejszenia rozpowszechniania palenia tytoniu wśród dzieci i młodzieży szkolnej w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”,

· „Programu zmniejszenia liczby i skutków wypadków drogowych w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim”.
Następnie głos zabrał Pan Marcin Michlewicz – koordynator Programu przeciwdziałania narkomanii w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim przedstawiając radnym sprawozdanie w temacie realizacji tego programu w roku ubiegłym.
Przedmiotowe sprawozdania każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję oraz stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedmiotowych sprawozdań?

Radny Wachowiak odnosząc się do realizacji programu poprawy sposobu żywienia dzieci i młodzieży oraz programu zmniejszenia rozpowszechniania palenia tytoniu wśród dzieci i młodzieży zapytał, dlaczego w szkołach na terenie miasta i gminy Krzyż Wlkp. oraz Wieleń nie prowadzono pogadanek w tym zakresie?

Pani Rydzy wyjaśniła, iż programy wyżej wymienione realizowane są od roku 2003            i nie sposób byłoby przeprowadzić pogadanki we wszystkich szkołach w  powiecie w danym roku. Te programy są rozłożone w czasie, te wykłady na pewno były przeprowadzone na terenie tych gmin, o których mówił radny Wachowiak ale mogły one odbyć się w roku np. 2004, czy 2005. Na pewno żadnej ze szkół nie pominięto.
Na Sesję przybył radny Henryk Siemieniweski. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.
Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem sprawozdania na temat realizacji programów profilaktyczno – leczniczych realizowanych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2007. 
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora):
- za przyjęciem sprawozdania głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
Sprawozdanie wyżej przedłożone zostały przyjęte.
Ad.7

W punkcie tym głos zabrała Pani Beata Kościelska dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Czarnkowie przedkładając radnym pokrótce informację  na temat stanu sanitarnego obiektów i ośrodków turystyczno – wypoczynkowych przed sezonem letnim 2008 roku, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Po wysłuchaniu informacji Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedłożonej wyżej informacji?

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do tematu, w związku  z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji  na temat stanu sanitarnego obiektów i ośrodków turystyczno – wypoczynkowych przed sezonem letnim 2008 roku.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym informacja została przyjęta.

Ad.8

W punkcie tym radni wysłuchali skróconej informacji na temat wykorzystania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2007 roku, którą przedłożyła Pani Genowefa Klaczko naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, którą każdy z radnych otrzymał wraz z zaproszeniem na dzisiejszą Sesję. Informacja w pełnej szczegółowości omówiona została na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Po wysłuchaniu informacji Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do tej informacji?

Radny Siemieniewski jako Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż przedmiotowa informacja omówiona i przyjęta została na posiedzeniu Komisji w dniu 16 maja br. W dniu dzisiejszym zapytał, czy ze środków PFOSiGW można korzystać, gdy zajdzie konieczność przestawienia gniazda bocianów? 
Pani Klaczko w odpowiedzi na pytanie wyjaśniła, iż jest taka możliwość.

Radny Tomaszewski – z środków PFOSiGW wydatkowano środki na zakup albumu przyrodniczego „Po obu stronach Noteci” i w nawiązaniu do tego chciałbym powiedzieć, że album ten cieszy się ogromnym powodzeniem, jest on doskonałą wizytówka promującą nasz powiat i zapewne będzie potrzebny dodruk tego albumu już po raz trzeci, gdyż nie zostało już zbyt wiele egzemplarzy tego albumu.
Radny Wachowiak dodał, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Rozwoju Wsi członkowie obu Komisji stwierdzili, iż środki z PFOSiGW wydatkowane są zgodnie                 z przeznaczeniem, w związku z czym informację przyjęli bez uwag. 
Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do tematu, w związku z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji na temat wykorzystania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2007 roku.
W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora ):
- za przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,

- głosów przeciwnych – 0,

- głosów wstrzymujących – 0.
W związku z powyższym informacja została przyjęta.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Po przerwie na obrady powróciło 16 radnych. Nieobecni radni to Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Tadeusz Teterus i Zbigniew Piątek.
Ad.9
Rada przystąpiła do podjęcia uchwał w sprawie:
a) udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,

Przed podjęciem dwóch kolejnych uchwał Starosta Maszewski omówił je w tym punkcie gdyż dotyczyły one tego samego, a mianowicie udzielenia dotacji celowej na prace  konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. W pierwszej z uchwał udziela się dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. NMP Wniebowziętej w Piłce gm. Drawsko w wysokości 15.000 zł, na przeprowadzenie prac konserwatorskich                           i restauratorskich w Kościele Rzymskokatolickim pw. Niepokalanego Serca Maryi z Fatimy w Kwiejcach. W drugiej z proponowanych uchwał udziela się dotacji dla Gminy Lubasz              w wysokości 5.000 zł.  na przeprowadzenie prac konserwatorskich i restauratorskich przy Grobowcu Rodziny Raczyńskich i ppłk. Zdzisława Orłowskiego na cmentarzu przykościelnym w Lubaszu. 
Radni nie wnieśli uwag do projektów uchwał w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad podjęciem pierwszej z nich.
W obecności 16 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Janusz Rajek, Piotr Sikora, Tadeusz Teterus i Zbigniew Piątek):
-    16 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/144/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Na salę wrócił Wicestarosta Teterus. Od tego momentu w obradach uczestniczy 17 radnych.

b) udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdującym się na obszarze Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.
W obecności 17 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora                   i Zbigniew Piątek):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/145/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
c) udzielenia pomocy finansowej Gminie Polajewo
Starosta Maszewski wyjaśnił radnym, iż projekt tej uchwały dotyczy udzielenia pomocy dla Gminy Polajewo z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie. Chodzi tutaj o przekazanie kwoty 700 zł dla OSP                          w Sierakówku.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 17 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora                   i Zbigniew Piątek):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/146/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
d) zmiany uchwały Nr XV/122/2008 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 22 stycznia 2008 roku w sprawie trybu udzielania               i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych oraz niepublicznych placówek oświatowych
Na salę powrócił radny Zbigniew Piątek. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.


Przed przystąpieniem do głosowania nad podjęciem przedmiotowej uchwały Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przypomniał, iż Rada Powiatu w dniu 22 stycznia br. podjęła uchwałę o dotowaniu szkół niepublicznych, w której w paragrafie 1 był zapis „ …..szkoły niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych otrzymują dotację                     w wysokości 50% wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju, w przeliczeniu na jednego ucznia”.
Po podjęciu tej uchwały zwrócono się z prośbą do szkół powiatowych o podanie informacji, ile te koszty bieżące wynoszą w tych szkołach? Te koszty kształtowały się na poziomie od 140 do 160 zł na słuchacza miesięcznie i gdy te wartości podstawiono do tej uchwały to okazało się, że w stosunku do tego, co było płacone w roku ubiegłym nastąpił spadek rzędu 10-13% na ucznia, czyli ok. 11-13 zł miesięcznie. Tak przedstawiona informacja spowodowała to, że podjęto decyzję o zmianie tej uchwały, w które proponuje się podniesienie dotacji z 50% do 60% kosztów ponoszonych przez powiat. To spowodowałoby wzrost 3-9 zł na słuchacza. Do tej uchwały proponuje się również wprowadzenie dodatkowego zapisu w brzmieniu: „ W przypadku braku na terenie powiatu szkoły publicznej danego typu i rodzaju podstawą do ustalenia wysokości dotacji są wydatki bieżące ponoszone przez najbliższy powiat na prowadzenie szkoły publicznej danego typu lub rodzaju”.Ten zapis jest jednak powieleniem zapisu ustawowego, ale ta informacja jest dla nas potrzebna z tego względu, ze nie wszystkie typy szkół są przez powiat prowadzone, np. policealna szkoła               w zawodzie ratownik medyczny i tutaj należy pytać o wysokość dotacji  w innych powiatach. Ten zapis jednak może być w uchwale, ale nie koniecznie musi gdyż jest to zapis ustawowy, który nas obowiązuje.

Radny Sroka – ten projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na posiedzeniu Komisji Budżetowo – Gospodarczej i jako efekt tej dyskusji chciałbym zaproponować, aby nie podejmować tej uchwały w dniu dzisiejszym w brzmieniu proponowanym ponieważ zapisy, które są w ustawie obligują nas do tego aby płacić nie mniej niż 50% i rozumiem, że skoro nasze szkoły ograniczyły koszty utrzymania jednego ucznia to przekłada się to na ucznia w szkole niepublicznej ale powoduje to, że skoro my obniżyliśmy koszty to w szkołach niepublicznych musi być podobnie. Komisja proponuje pozostawienie zapisu, że „ nie mniej niż 50% wysokości dotacji” tak jak jest w ustawie i wnioskuje, aby tej uchwały nie zmieniać.

Przewodniczący Rady, – czyli wniosek tu jest taki, że radni, którzy chcą utrzymać dotację na dotychczasowym poziomie musieliby głosować przeciwko podjęciu proponowanej dzisiaj uchwały. To nie skutkuje niczym dla szkół niepublicznych gdyż dalej otrzymywać będą dotacje w wys. 50%, czyli tyle ile dostają do dnia dzisiejszego. Czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania?
Radni nie wnieśli pytań ani uwag do projektu uchwały i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora):
-    0 radnych głosowało za,                
-   11 głosów przeciwnych,

· 7 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym uchwała nie została podjęta.
e) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i uzgodnienia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych
Projekt ww. uchwały wycofano z porządku dzisiejszych obrad.
Salę opuścił radny Mariusz Kukuś. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.
f) przystąpienia do projektu systemowego „Od bierności do aktywności” oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do realizacji projektu systemowego „ Od bierności do aktywności” 

Głos w tym punkcie zabrała pani Krystyna Wawrzyniak dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie przekazując kilka słów na temat projektu systemowego „Od bierności do aktywności”, stanowiącego załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag w kwestii proponowanego projektu systemowego jak i do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 17 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora                   i Mariusz Kukuś):
-    16 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 1 głos wstrzymujący.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/1472008 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Na salę powrócił radny M. Kukuś. Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.
g) przystąpienia do projektu konkursowego „Nowe wyzwania – nowe działania” oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do realizacji projektu konkursowego „Nowe wyzwania – nowe działania” 

Głos w tym punkcie zabrała dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przekazując kilka słów na temat projektu konkursowego „Nowe wyzwania – nowe działania”, stanowiącego załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag w kwestii proponowanego projektu konkursowego jak i do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie, w związku, z czym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora ):
-    17 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 1 głos wstrzymujący.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/148/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
h) zaciągnięcia przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance kredytu na realizację zadań inwestycyjnych i wyrażenia zgody na jego zabezpieczenie poprzez ustanowienie hipoteki na nieruchomościach stanowiących własność powiatu
Starosta Maszewski wyjaśnił, iż w projekcie tej uchwały proponuje się Radzie wyrażenie zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko- Trzcianeckiego, będącej w nieodpłatnym użytkowaniu Szpitala w Trzciance, tj. hipoteką zwykłą w kwocie 1 mln zł na zabezpieczenie spłaty kwoty kapitału kredytu inwestycyjnego zaciąganego przez Szpital Powiatowy w Trzciance w wysokości 1 mln zł                   i hipoteką kaucyjną do kwoty 500 tys. zł na zabezpieczenie roszczeń kosztowo – odsetkowych związanych z ww. kredytem.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i w związku,          z tym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora ):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/149/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
i) wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości stanowiącej własność powiatu, celem zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciąganej                     z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                w Poznaniu przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance. 
Starosta Maszewski wyjaśnił, iż w projekcie tej uchwały proponuje się Radzie wyrażenie zgody na obciążenie hipoteką kaucyjną nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko- Trzcianeckiego, będącej w nieodpłatnym użytkowaniu Szpitala                w Trzciance, do kwoty 630 tys. zł  celem zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciąganej przez Szpital Powiatowy w Trzciance, na przedsięwzięcie pn. „Termomodernizacja budynków Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance wraz z instalacją kolektorów słonecznych”.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i w związku,          z tym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.

W obecności 18 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora ):
-    18 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/150/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Sale opuścił radny Piotr Ławiński. Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.
j) zmian budżetu powiatu na 2008 rok,

Pani Ewa Dymek - Skarbnik Powiatu szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2008, które proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2008 rok.
W obecności 17 radnych ( nieobecni radni: Feliks Łaszcz i Janusz Rajek, Piotr Sikora, Piotr Ławiński ):
-    16 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwnych,

· 1 głos wstrzymujący.

W związku z powyższym Uchwała Nr XIX/151/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad.10

Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między XVIII a XIX Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

W dniu dzisiejszym Starosta przedłożył informację o tym, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 21 maja br. 
Otóż, Zarząd zapoznał się z wynikami kontroli przeprowadzonej w Warsztatach Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie, gdyż przyjęto zasadę, że protokół z każdej kontrolowanej jednostki powiatowej będzie na posiedzeniu Zarządu omawiany.

Rozważano możliwość regulacji wynagrodzeń dla pracowników samorządowych zatrudnionych  w szkołach, placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych. Temat odłożono do ponownej analizy.
Rozpatrzono wnioski szkół o dodatkowe środki na przygotowanie pomieszczeń pod pracownie komputerowe oraz wnioski: OSP w Gajewie i OSP w Kawczynie o wsparcie finansowe zakupu  mundurów wyjściowych ( 60 – lecie OSP ). Wnioski rozpatrzono pozytywnie.
Podjęto uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr 14/99 Zarządu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 25 marca 1999 roku w sprawie upoważnienia osób – przedstawicieli Zarządu Powiatu do prowadzenia procedury związanej z nabyciem mienia powiatowego. Osoba upoważniona przez Zarząd do czynności, o których mowa w uchwale odeszła na emeryturę, więc zaszła konieczność powołania w jej miejsce innej osoby.
Kontynuowano temat dotyczący zmiany formy organizacyjnej Domu Dziecka                   w Trzciance na mieszkania samodzielności. Zarząd skłania się do powierzenia prowadzenia mieszkań samodzielności organizacji pozarządowej jednak, co z tego wyniknie trudno dzisiaj wyrokować. W tej sprawie umówione zostało spotkanie z Wojewodą Wielkopolskim, który będzie musiał wyrazić zgodę na prowadzenie tego zadania przez wybraną organizację pod kątem standaryzacji. Jednak nie zależnie od tego, kto to zadanie będzie prowadził Zarząd będzie czynił starania aby nikt z pracowników DD nie został pozbawiony pracy, aby wychowawcy z DD znaleźli zatrudnienie w mieszkaniach usamodzielnienia.
Podjęto decyzję o wprowadzeniu podwyżki wynagrodzeń dla pracowników Domów Pomocy Społecznej w Trzciance, Gębicach i Wieleniu w wysokości 15% do pensji zasadniczej od dnia 1 czerwca 2008 r. Być może uda się te podwyżki wdrożyć bez angażowania dodatkowych środków z budżetu powiatu, gdyż przez cały czas Zarząd zabiega o dodatkowe środki od Wojewody. Dla przykładu: opiekun po podwyżce zarabiał będzie brutto 1400 zł, pielęgniarka 1600 zł brutto.
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.

Ad.11
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła w dniu 16 maja br. Komisja wspólnie z Komisją Rewizyjną zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała informację                        o wykorzystaniu środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i jego realizacji w 2007 roku oraz informacją o podziale środków Funduszu na rok 2008. Następnie Komisja już w swoim składzie wysłuchała informacji na temat stanu dróg wojewódzkich oraz dróg powiatowych po okresie zimowym jak i zamierzeń remontowo – inwestycyjnych na tych drogach w 2008 roku. Informacje w tym zakresie przedłożone zostały przez Kierownika Rejonu Dróg Wojewódzkich oraz Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Obie informacje zostały przyjęte. Komisja gościła na swym posiedzeniu przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Czarnkowie, którzy przedłożyli członkom Komisji informacje na temat zaawansowania prac nad projektem budowy obwodnicy dla miasta Czarnkowa. Jeśli chodzi            o wykup gruntów to sprawa jest już na etapie końcowym, do uregulowania została sprawa wykupu gruntów od Polskich Kolei Państwowych i to trochę sprawę opóźnia. Po uregulowaniu wykupu gruntów będzie można wystąpić o pozwolenie na budowę obwodnicy. W sprawach rożnych Komisja wypracowała wniosek dotyczący stworzenia możliwości parkowania pojazdów przy ul. Fabrycznej w Czarnkowie dla instytucji zlokalizowanych w tej części miasta. Wniosek skierowany zostanie do Burmistrza Czarnkowa.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja w okresie między sesyjnym spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 20 maja br., na którym wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu badano rozdysponowywanie i wydatkowanie środków na dokształcanie nauczycieli w szkołach lub placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki. Komisje uznały, że są tu pewne kwestie, które wymagają dokładnego zbadania i stosowny wniosek            o zbadanie tych treści skierowany zostanie do Zarządu Powiatu
Drugie spotkanie odbyło się w dniu dzisiejszym. Komisja na tym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu powiatu na 2008 rok, które zostały zatwierdzone na dzisiejszej Sesji oraz pozostałe materiały przedłożone na dzisiejszej Sesji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się w dniu 16 maja br. wspólnie z Komisją Rozwoju Wsi. Na posiedzeniu zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała informację o wykorzystaniu środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i jego realizacji w 2007 roku oraz informacją o podziale środków Funduszu na rok 2008.  Na tym posiedzeniu zwrócono jednak uwagę na nieprawidłowe do tej pory funkcjonowanie urządzeń melioracyjnych, chodziło głównie                  o ewidencję tych urządzeń i to będzie poruszone na następnej sesji,  na której zgodnie                       z planem pracy Rady Rada będzie analizowała stan urządzeń melioracyjnych na terenie powiatu. Ponadto przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja Rewizyjna                  w najbliższym czasie zajmie się skargą mieszkańca Trzcianki na funkcjonowanie Filii PUP            w Trzciance. Obecnie trwają rozmowy z dyrektorem PUP, ustalony zostanie termin posiedzenia Komisji w tym temacie i na następnej Sesji Komisja wyda stosowną opinię, co do zasadności tej skargi.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej przekazał informację, iż Komisja obradowała w dniu 26 maja br. Omówiła sprawozdanie o przychodach, kosztach              i wyniku finansowym Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance za 2007 rok oraz sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym obu zakładów za I kwartał 2008 roku. Ponadto Komisja Zdrowia wypracowała wniosek do Zarzadu Powiatu o przyznanie dodatkowych środków w wysokości 100 tys. zł dla ZZOZ w Czarnkowie na remont dachu w jednej z części Szpitala. Realizacja tego wniosku byłaby rekompensatą dla zakładu ze względu na to, że spłacając wcześniej zaciągnięty kredyt nie dostał środków na spłatę odsetek w przeciwieństwie do Szpitala w Trzciance.       

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informacje                          z posiedzenia Komisji z dnia 25 maja 2008 r. Komisja odbyła swoje posiedzenie wspólnie              z Komisją Budżetowo – Gospodarczą. Jednym z punktów posiedzenia było omówienie                    i zaopiniowanie materiałów przygotowanych na dzisiejszą Sesję. Kolejny punkt dotyczył wykorzystania środków na dokształcanie nauczycieli w szkołach lub placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat czarnkowsko – trzcianecki. Dalej zapoznano się             z informacją Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych działających na terenie naszego powiatu o ilości wydanych orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego na poszczególnych etapach szkół w latach 2005-2008 oraz o ilości wydanych opinii o dostosowaniu warunków egzaminacyjnych. Z przedłożonych informacji wynikało, że liczba orzeczeń wzrasta                      w pewnych okresach. W posiedzeniu Komisji uczestniczyły panie dyrektor z PPP w Krzyżu Wlkp. i Trzciance oraz p.o. dyrektora PPP w Czarnkowie i w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała, czy w najbliższym czasie rozpisany zostanie konkurs na dyrektora PPP              w Czarnkowie?

Starosta odpowiadając na pytanie Przewodniczącej Komisji Oświaty wyjaśnił, iż swego czasu myślano o połączeniu tych 3 Poradni. Zarząd jednak odszedł od tego pomysłu na ten czas i na dniach ogłoszony zostanie konkurs na dyrektora PPP w Czarnkowie.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił informację z pracy Komisji, która odbyła się w dniu 20 maja br. Członkowie Komisji zapoznali się z informacją na temat przygotowania kąpielisk, placówek i obiektów turystyczno – wypoczynkowych do sezonu letniego na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego, która została przedłożona również na dzisiejszej Sesji. Zapoznano się z aktualnymi działaniami związanymi z realizacją programu używania substancji psychotropowych przez dzieci i młodzież Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz występującymi zagrożeniami. Generalnie wniosek jaki się nasunął po zapoznaniu się z przedmiotową informacją jest taki, że duże znaczenie                   w przeciwdziałaniu używania substancji psychoaktywnych ma profilaktyka.
Ad.12

Pani Alicja Dąbrowska Sekretarz Powiatu przypomniała radnym, iż na poprzedniej Sesji radny Pan Janusz Rajek zgłosił interpelację w sprawie poprawy stanu dróg powiatowych na terenie gminy Połajewo. Chodziło o niebezpiecznie wystający przepust wodny między Młynkowem a Krosinkiem, zły stan drogi na wyjeździe z Młynkowa w stronę Komorzewa, pogarszający się stan drogi miedzy Krosinkiem a Połajewem oraz odwodnienie zalęgającej wody na drodze w Młynkowie. Interpelacja skierowana została do Zarządu Dróg Powiatowych, który ustosunkował się do niej w sposób następujący:
- nawierzchnia na przepuście na drodze między Młynkowem a Krosinkiem zostanie wyremontowana podczas wykonywania remontów masą na gorąco w terminie do końca lipca 2008 r.,
- nawierzchnia na dwóch pozostałych odcinkach dróg zostanie wyremontowana poprzez wylanie masy asfaltowej,
- odwodnienie realizowane będzie wspólnie z gminą Połajewo.

Ad.13

W punkcie interpelacje radnych Wiceprzewodniczący Rady Pan Łucjan Widman zwrócił uwagę na ograniczenie dostępu do hydrantów, co uniemożliwia korzystanie z nich przez straż pożarną, co miało miejsce w Wieleniu. Podczas pożaru w dniu 23 maja br.                   o godz. 22.00 w akcji ratowniczej brały udział 4 jednostki straży, które w pobliżu miały hydranty stojące na terenie należącym do Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa ale nie mogły z nich skorzystać. Gdyby można było z nich skorzystać to z pewnością nie byłoby takich strat, jakie powstały. Zdaniem radnego Rada, a na pewno już Komisja Bezpieczeństwa Publicznego powinna poczynić działania w kierunku umożliwienia straży pożarnej korzystanie z hydrantów wodnych nie zależnie na czyim terenie są usytuowane. 

Przewodniczący Rady uznał, iż nie jest to sprawa do załatwienia przez Komisję Bezpieczeństwa, ponieważ do właściciela hydrantów należy utrzymanie ich w należytej sprawności i nie ma tu znaczenia czyj ten hydrant jest, w trakcie pożaru straż może korzystać z każdego hydrantu. Straż Pożarna musi mieć dostęp do wody i właściciel hydrantu musi ten dostęp umożliwić. Tutaj w tym przypadku Straż Pożarna powinna sama o to zadbać, powinna złożyć wniosek do Prokuratury, aby właściciel hydrantów za to odpowiedział.
Radny Zbigniew Maćkowiak zgłosił interpelację dotyczącą wprowadzonych od 2 maja 2008 roku zmian organizacyjnych polegających na ograniczeniu do 2 dni w tygodniu czasu pracy Punktu Informacyjnego Zakładu Ubezpieczeń Społecznych działającego w Trzciance przy ul. Grunwaldzkiej 8, wnioskując o podjęcie działań w kierunku przywrócenia pełnego czasu pracy Punktu, gdyż napływa coraz więcej sygnałów od niezadowolonych mieszkańców miasta i gminy Trzcianka, dla których powyższe ograniczenie wymusza konieczność dojazdu do Inspektoratu w Czarnkowie. Biorąc pod uwagę fakt, iż w większości są to osoby starsze, niepełnosprawne, schorowane, o niskim statusie materialnym, wydłużenie czasu pracy Punktu stanowiłoby dla nich znaczne ułatwienie.

Starosta Maszewski dodał, iż na ten problem należy spojrzeć z punktu widzenia całego powiatu i stwierdził, iż najlepszym rozwiązaniem dla mieszkańców naszego powiatu byłoby umożliwienie mieszkańcom miasta i gminy Trzcianka korzystania z obsługi ZUS zlokalizowanej w mieście Trzcianka, jak i przypisanie do tego Punktu również obsługi mieszkańców miasta i gminy  Krzyż Wlkp., terenu obecnie terytorialnie podległego pod Oddział w Pile. Zgłoszona interpelacja przekazana zostanie odpowiednim służbom.
Ad. 14
W wolnych głosach i zapytaniach Przewodniczący Rady wnioskował o wykoszenie traw na poboczach drogi powiatowej w Trzciance tj. na ul. Gorzowskiej w kierunku jeziora Logo.
Ad.15

W sprawach różnych Pan Mańczak zaprosił radnych na spotkanie z okazji Dnia Samorządowca, które odbędzie się w dniu 30 maja 2008 r. w Gospodarstwie Agroturystycznym Państwa Fąferek w Osuchu.

Ad.16
W związku z wyczerpaniem porządku XIX Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 15.45. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:

Małgorzata Pompała

PAGE  
13

