PROTOKÓŁ Z XXI SESJI

RADY POWIATU

CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 23 września 2008 r. 

Ad.1

W dniu 23 września 2008 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego                  w Czarnkowie odbyła się XXI Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 18 radnych, 3 radnych jest nieobecnych ( Feliks Łaszcz, Rafał Sroka, Piotr Ławiński), a zatem Rada jest władana do podejmowania uchwał przewidzianych projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista osób uczestniczących stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XX Sesji Rady Powiatu, która odbyła się               w dniu 24 czerwca 2008 roku.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z XX Sesji przy 18 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
Ad.3

           Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.


Radni nie wnieśli zmian do proponowanego porządku obrad.

Ad.4

Głos w tym punkcie zabrała Skarbnik Powiatu Pani Ewa Dymek przedkładając Radzie informacje z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, tj.: Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance, za I półrocze 2008 roku.
Przedłożona przez Skarbnika informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W trakcie wypowiedzi Pani Skarbnik na Sesję przybył radny Piotr Ławiński i od tej pory               w obradach uczestniczy 19 radnych.


Następnie Pani Skarbnik odczytała radnym treść Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 02 września 2008 roku, w której Izba wyraża pozytywną opinię o przedłożonej przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianeckiego informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku stwierdzając, iż nie zostały przekroczone wskaźniki określające wielkość deficytu budżetu, stanu zadłużenia                  i wielkości spłat, co daje podstawy poprawnej realizacji uchwalonego budżetu na 2008 rok.

Uchwała  Nr SO – 0953/11/14/Pi/2008 w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej oraz Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej                w tym zakresie również była pozytywna.

 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Pań/Panów radnych ma pytania czy uwagi do przedłożonej informacji?


Wiceprzewodniczący Rady Pan Tomaszewski – chciałby tu nawiązać do sprawozdań zoz – ów, a głównie chodzi mi o wskaźniki ekonomiczne szpitali w Czarnkowie    i Trzciance. Wskaźniki są dobre, a nawet zadawalające, głównie jeśli chodzi o wskaźniki płynności finansowej, pozostałe wskaźniki mieszczą się w określonych normach i cieszyć się należy              z tego, że gospodarka finansowa w obu szpitalach jest prawidłowa. 

Przewodniczący Rady – ja chciałbym zapytać jak daleko posunięta jest sprawa przebudowy drogi Krzyż Wlkp. – Drawsko, czy realizacja tego zadania nie jest zagrożona?

Starosta Maszewski – realizacja tego zadania nie jest zagrożona. Jest wstępna promesa Zarządu Województwa Wielkopolskiego, że zadanie możemy realizować, że uzyskamy dofinansowanie przy realizacji tego zadania. To zadanie jednak w 99% nie zostanie rozpoczęte w roku bieżącym, a to z tego powodu, że przepisy z zakresu ochrony środowiska w UE nie są dostosowane do naszych przepisów krajowych w tej dziedzinie. Dokumenty zostały złożone, powołana została Firma Konsultingowa, która oceniała je będzie pod kątem zgodności z przepisami unijnymi, ale wydaje się, że tu opinii pozytywnej nie będzie w tym momencie. Ma to zostać uregulowane ustawowo, prawo z zakresu ochrony środowiska jest zmieniane i ma zacząć obowiązywać pod koniec grudnia br., więc dopiero wówczas sprawa będzie mogła ruszyć do przodu. 

Przewodniczący Rady – ale rozumiem, że zagrożenia realizacji tego zadania nie ma, środki na ten cel są zabezpieczone?

Starosta Maszewski – tak.
Pozostali radni nie zabrali głosu w tym punkcie.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem informacji z wykonania z wykonania budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego               za I półrocze 2008 roku wraz z informacją o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, tj.: Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance, za                    I półrocze 2008 roku.
W obecności 19 radnych ( nieobecni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka):
- 18 radnych głosowało za, 

-   1 głos przeciwny,

-   0 głosów wstrzymujących.

Informacja została przyjęta.

Ad.5
Rada przystąpiła do podjęcia uchwał w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny na rzecz Gminy Trzcianka zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, 

Starosta Maszewski – proponujemy Państwu dzisiaj uchwałę o wyrażeniu zgody na  zbycie w formie darowizny na rzecz Gminy Trzcianka zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego. Wcześniej Rada Powiatu wyraziła swoją wolę w tym zakresie. Chodzi tutaj o budynek byłego internatu Zespołu Szkół w Trzciance – dz. 2694/2 o pow. 0,3345 ha, przy ul. Mickieiwcza 31. Jest to konsekwencja zmian rozpoczętych w zakresie przekształcenia DD w mieszkania usamodzielnienia. Internat przeniesiony zostanie do budynku DD, a ten budynek, o którym mowa w uchwale, darowany zostanie na rzecz Gminy Trzcianka, jeżeli Rada wyrazi dzisiaj na to zgodę. W tym budynku mieszczą się 4 lokale mieszkalne i chcieliśmy jako cel darowizny wskazać cele mieszkaniowe, ale na prośbę Burmistrza Trzcianki proponujemy jako cel – realizację zadań statutowych gminy Trzcianka. Dajemy darowiznę, chociaż dochody mamy takie a nie inne. Budynek ten wymaga dużych nakładów finansowych, należy dokonać w nim dużego remontu. 

Przewodniczący Rady – mogę potwierdzić, że Starosta mówi prawdę. Jako Spółdzielnia Mieszkaniowa przymierzaliśmy się swego czasu do kupna tego budynku, ale już wówczas jego modernizacja kosztowałby ok. 1 mln. zł., czyli dzisiaj to byłaby kwota ok. 1,5 do 2 mln. zł. Jest to kwota bardzo duża, nas jako powiat nie stać na takie remonty, a nie możemy pozwolić na to, aby ten budynek stał pusty.

Radny Pawłowski – po pewnych przemyśleniach między Komisją a dzisiejszą Sesją mam tu dla Rady propozycję i prośbę, aby tą kwestię jeszcze raz przeanalizować ponieważ wydaje mi się, że nie jest to chyba trafna decyzja, że oddajemy budynek za darmo. Gmina Trzcianka nie jest w złej kondycji finansowej natomiast nasz powiat ma ogromne wydatki i tu należy się zastanowić czy tego budynku nie warto jednak sprzedać. Zastanówmy się nad tym tematem jeszcze raz. Wierzę, że budynek ten nadaje się do remontu, ale jest to budynek                o dużej powierzchni, dobrze zlokalizowany i uważam, że nie stać naszego powiatu na to aby lekko rozdawać takie mienie. Jest to budynek do remontu, ale nie jest to ruina budowlana, ten budynek ma swoją wartość i kwota chociażby, np. 100 czy 200 tys. zł to dla gminy nie jest dużo, ale dla powiatu ma znaczenie. Dlatego mam prośbę, aby ten temat odłożyć w czasie                i jeszcze raz nad tym się zastanowić, czy chcemy ten budynek sprzedać, może nie za wygórowane pieniądze, ale powinniśmy go sprzedać zamiast oddawać nieodpłatnie.
Radny Kukuś – a co się stanie jeżeli Gmina Trzcianka nie wykaże zainteresowania  kupnem tego budynku? Są tam 4 mieszkania, one tam zostaną, a my tych ludzi nie będziemy mogli wyrzucić na bruk, a z lokatorami żaden inny podmiot tego budynku nie weźmie.                W Trzciance nie wszyscy radni są przekonani do tego aby ten budynek przejąć nieodpłatne,             a co dopiero kupić. Jest tak jak jest, ale będziemy zadowoleni, że Gmina nam ten problem ściągnie z naszych barek. 

Przewodniczący Rady – możemy dyskutować o sprzedaży obiektu jeżeli jest to budynek wolny, jeżeli jest zamieszkały to chętnych na obiekt tego rodzaju nie będzie zbyt dużo, bo wyprowadzenie z niego lokatorów i zabezpieczenie im 4 nowych mieszkań to jest to ok. min. 600 tys. zł, czyli możemy powiedzieć, że Gmina przejmując ten budynek daje nam te 600 tys. zł. 
Radny Pawłowski -  nie można z góry zakładać, że nikt tego budynku nie kupi. Jeżeli nie chcemy go wystawić do sprzedaży innym podmiotom to niech Gmina Trzcianka da za ten budynek jakieś pieniądze. W pierwszej kolejności powinniśmy zaproponować sprzedaż Gminie Trzcianka, a jeżeli ta nie będzie zainteresowana to wówczas powinniśmy ogłosić przetarg. Ten budynek jest w dobrym punkcie, jego stan nie jest beznadziejny i jeżeli tyle lat funkcjonował to jeszcze 1 rok też będzie funkcjonował, a w tym czasie będziemy mieli czas na jego sprzedaż.
Radny Maćkowiak – ja rozumiem tu radnego Pawłowskiego, który swoim wystąpieniem chciał osiągnąć aplauz dla swojej decyzji, która w konsekwencji miałaby być decyzją oszczędnościową dla naszego powiatu. Patrząc jednak na to od strony Trzcianki to warunkiem gminy na przyjęcie tego budynku jest jego nieodpłatne przekazanie.   

Radny Niemiec – najlepszy przykład mieliśmy w momencie sprzedaży budynku po przychodni w Czarnkowie. Tyle czasu straciliśmy na przetargi, aż w końcu po kilku przetargach udało nam się go sprzedać, ale za cenę, nie taką jak chciano, ale za taką która pozwalała na pozbycie się tej nieruchomości. Myślę, że argumenty, które były przytoczone wcześniej są doskonałym dowodem na to, aby zbyć tą nieruchomość z naszego mienia powiatowego.

Przewodniczący Rady – myślę, że zostały już wyczerpane głosy za i przeciw                        i możemy przystąpić do głosowania. W pierwszej kolejności, głosować będziemy nad wnioskiem radnego Pawłowskiego o odłożenie decyzji w czasie i ponowne rozpatrzenie sprawy. Kto z radnych jest za tak sformułowanym wnioskiem?
W obecności 19 radnych ( nieobecni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka):
-   2 radnych głosowało za, 

-   16 głosów przeciwnych,

-    1 głos wstrzymujących.

Wniosek został odrzucony.
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny na rzecz Gminy Trzcianka zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, w wersji proponowanej przez Zarząd.
W obecności 19 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka ):

-    17 radnych głosowało za,                

· 2 głosy przeciwne,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/161/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Salę opuścił radny Jan Kozłowski. Od tej pory w Sesji uczestniczy 18 radnych.
b) zmiany uchwały Nr XLIV/305/2006 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 24 października 2006 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania rozwoju edukacyjnego uczniów pozostających w trudnej sytuacji materialnej kształcących się w szkołach prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki, zmienionej uchwałą Nr X/82/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 25 września 2007 r.,

Przed podjęciem proponowanej uchwały naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury                     i Sportu wyjaśnił, iż już kilka lat temu Rada Powiatu przyjęła Powiatowy Program wspierania rozwoju edukacyjnego uczniów pozostających w trudnej sytuacji materialnej kształcących się w szkołach prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki. Co rocznie jednak Program ten wraca ze względu na konieczność wprowadzenia zmian dotyczących terminu realizacji projektu oraz określenia wysokości pomocy stypendialnej. W dniu dzisiejszym proponuje się dokonanie następujących zmian:
1.  W rozdziale VI – Termin realizacji projektu, po zdaniu:
Edycja programu w roku 2007: od 1września 2007 do 31 grudnia 2007 r.”. 

dodaje się zdanie:

„Edycja programu w roku 2008: od 1września 2008 do 31 grudnia 2008 r.”. 
3. W rozdziale VIII - Rezultaty projektu,  zdanie pierwsze i drugie otrzymują brzmienie:

„Corocznie na pomoc stypendialną planuje się przeznaczyć kwotę 40 000 zł. Zakłada się możliwość zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na pomoc stypendialną.”

W tym roku stypendium otrzyma 160 uczniów w wysokości 250 zł. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania do projektu ww. uchwały, do zmian w niej proponowanych?
Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych zmian i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/305/2006 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 24 października 2006 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania rozwoju edukacyjnego uczniów pozostających w trudnej sytuacji materialnej kształcących się w szkołach prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki, zmienionej uchwałą Nr X/82/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 25 września 2007 r.,

W obecności 18 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka, Jan Kozłowski ):

-    18 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/162/2008 została podjęta i stanowi załącznik            nr 7 do niniejszego protokołu.
c) zmiany uchwały Nr VIII/63/2007 Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego              z dnia 29 maja 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i ustalenia wartości 1 punktu, służącego do ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych  w Powiatowym Urzędzie Pracy w Czarnkowie i jego filiach            w Trzciance i Wieleniu,

Starosta Maszewski – w tym roku bardzo mocno wzrosły skutki płacowe w całej gospodarce. Staramy się nadążać także i u nas, aby pracownicy nie zaczęli nam odchodzić                 z pracy, aby miał kto pracować. „Budżetówka” ma to jednak do siebie, że zawsze jest opóźniona w stosunku do gospodarki. Proponowaliśmy już Państwu wzrost wynagrodzeń                w innych jednostkach, w DPS – ach, DD, dzisiaj proponujemy Państwu wzrost wynagrodzeń dla pracowników PUP. Mieli on na ten rok zaplanowany wzrost wynagrodzeń o 2,3% a, że wprowadzono podwyżki w innych jednostkach, proponujemy również podwyżki w PUP. Chcemy tu zaproponować podwyższenie wartości jednego punktu z 3,50 zł na 4,50 zł, pozostawiając wysokość najniższego wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie tj. 670 zł. Podwyższenie wartości punktu pozwoli na podniesienie wynagrodzeń średnio o około 10% brutto miesięcznie pracownikom samorządowym zatrudnionym w Powiatowym Urzędzie Pracy. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania do projektu ww. uchwały?

Radni nie wnieśli uwag do proponowanej uchwały i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 18 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka, Jan Kozłowski ):

-    18 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/163/2008 została podjęta i stanowi załącznik            nr 9 do niniejszego protokołu.
d) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu  Czarnkowsko -Trzcianeckiego oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Stałych Rady Powiatu na II półrocze            2008 r.
Przewodniczący Rady – na Komisjach przygotowaliście Państwo plany pracy poszczególnych Komisji na II półrocze 2008, które były wytycznymi do opracowania planu pracy Rady Powiatu na II półrocze 2008 r. i mam pytanie, czy są uwagi do propozycji złożonych przez Komisje i czy są uwagi do proponowanego planu pracy Rady Powiatu?

Radni nie wnieśli uwag do proponowanych planów pracy Komisji ani Rady Powiatu            i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu  Czarnkowsko -Trzcianeckiego oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Stałych Rady Powiatu na II półrocze 2008 r.
W obecności 18 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka, Jan Kozłowski ):

-    18 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/164/2008 została podjęta i stanowi załącznik            nr 10 do niniejszego protokołu.
e) zabezpieczenia współfinansowania projektu „Poprawa zdrowotności mieszkańców Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego” planowanego do realizacji w latach 2008-2011 przez Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej              w Czarnkowie w ramach środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, 

Starosta Maszewski – temat sygnalizowany był radnym już bardzo dawno, rozpoczął się już w poprzedniej kadencji Rady Powiatu. Rada wyraziła wolę aby Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie projektu                  pn. „Poprawa zdrowotności mieszkańców Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego” planowanego do realizacji w latach 2008-2011 przez ZZOZ w ramach środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Wola Rady była pozytywna, że gdy wniosek zostanie dofinansowany to Rada będzie się starała go wspólnie realizować. Warunkiem jednak przystąpienia do projektu jest 15% udział Powiatu w jego realizacji. Trwało to długo, obecnie program może być już realizowany jednak Rada Powiatu musi               w odrębnej uchwale wyrazić zgodę na zabezpieczenie finansowania sama wola już nie wystarczy. Dlatego dzisiaj proponujemy Państwu tą uchwałę, w której Powiat zobowiązuje się do współfinansowania projektu do kwoty 798.383,40 PLN, co stanowi nie mniej niż 15% wymaganego dofinansowania projektu. Koszty kwalifikowane projektu to 1.261.494 EUR,             z czego 85 % stanowi kwota 4.277.821,17 PLN ( wg kursu z dnia składania wniosku ), stanowi wpływy z mechanizmu finansowego. Współfinansowanie ze strony Powiatu nastąpi w ratach kwartalnych począwszy od I kwartału 2009 r. Jeśli chodzi o pokrycie tej kwoty to tak się dobrze składa, że rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż budynku po byłej Przychodni Lekarskiej za cenę 710 tys. zł i te środki stanowić będą zabezpieczenie 15% udziału powiatu, część jednak trzeba będzie dołożyć z budżetu powiatu. Dopowiem tutaj, że na dzisiejszej Sesji przy zmianach do budżetu będziemy proponowali Państwu przekazanie kwoty 100 tys. zł dla Szpitala w Trzciance na termomodernizację szpitala. Środki pochodzić będą z PFOŚiGW.
Przewodniczący Rady – jest to konsekwencją wcześniej podjętych przez Radę Powiatu decyzji i byłoby nie mądre, gdybyśmy teraz tych środków nie chcieli dać, aby nie można było wykorzystać dotacji z Funduszu, dlatego też rekomenduję Państwu podjęcie tej uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania do projektu ww. uchwały?

Radni nie wnieśli uwag do proponowanej uchwały i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 18 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka, Jan Kozłowski ):

-    18 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/165/2008 została podjęta i stanowi załącznik            nr 11 do niniejszego protokołu.
f) zmian w budżecie powiatu na 2008 rok.

Skarbnik Powiatu Pani Ewa Dymek w pierwszej kolejności przedstawiła radnym zmiany do budżetu powiatu na 2008 rok, które zatwierdził Zarząd Powiatu podejmując w tym zakresie stosowną uchwałę. Zatwierdzone przez Zarząd Powiatu zmiany stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Następnie szeroko omówiła zmiany do budżetu powiatu na rok 2008, które, w imieniu Zarządu Powiatu, proponuje radnym do przyjęcia na dzisiejszej Sesji.

Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Komisję Budżetowo – Gospodarczą i stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Na salę wrócił radny Jan Kozłowski. Od tej pory w obradach uczestniczy 19 radnych.
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania do projektu ww. uchwały?

Radny Pawłowski – przy dzisiejszych zmianach do budżetu proponuje się również zmiany w WPI. Cieszę się z tego, że droga w Zofiowie, zgodnie z sugestią radnych, przesunięta została w czasie, ale szkoda, że na rok 2011, a nie wcześniej. Myślę jednak, że jak spłyną środki z realizowanych zadań drogowych to będą one odkładane i to zadanie będzie można jeszcze przyspieszyć.

Przewodniczący Rady – zadania muszą być zbilansowane z możliwościami finansowymi powiatu i tak WPI został przygotowany, a jeżeli możliwości finansowe pozwolą na przyspieszenie realizacji zadań drogowych to na pewno to przyspieszenie nastąpi, bo myślę, że wszystkim nam na tym zależy.

Skarbnik Powiatu – chciałam tutaj dopowiedzieć, że pieniądze, jakie spływają jako współfinansowanie realizacji zadań drogowych idą na spłatę zaciągniętych wcześniej na ten cel kredytów. Nie kumulujemy środków na koncie.

Pozostali radni nie wnieśli uwag do proponowanej uchwały i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 19 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka,):

-    19 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXI/166/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił 7 minut przerwy. 

Ad.6

Informacja pisemna Starosty z pracy Zarządu Powiatu między XX a XXI Sesją Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

W dniu dzisiejszym Starosta przedłożył informację o tym, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 17 września br. 

Otóż, Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Białej                   o powierzenie stanowiska wicedyrektora nauczycielowi tej szkoły. Dopowiem tutaj, że Zarząd Powiatu postanowił wypowiedzieć Burmistrzowi Trzcianki prowadzenie przez powiat zadania gminnego w postaci prowadzenia Gimnazjum w ZS w Białej. Wypowiedzenie zacznie obowiązywać za rok i ten rok Zarząd chce przeznaczyć na analizowanie strat jakie przynosi szkoła ponadgimnazjalna w Białej, aby móc podjąć właściwą decyzję, czy dalej powiat będzie to zadanie prowadził, czy to zadanie powiatowe być może poprowadzi ktoś inny. Poza tym po Trzciance chodzą głosy, że powiat likwiduje szkołę, że nabór się nie udaje, bo nikt nie chce przyjść do likwidowanej szkoły, a to nie jest prawdą, Zarząd w tym momencie niczego nie likwiduje. Zarząd będzie czekał na nabór przyszłoroczny, w tym roku był bardzo słaby, szkoła ta nie broni się w żaden sposób, przewyższa koszty o dwa razy.
Na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Czarnkowie Zarząd                  powierzył obowiązki dyrektora Poradni Pani Grażynie Fąka na okres trwania urlopu macierzyńskiego obecnej dyrektor.
Zarząd rozpatrzył dwa wnioski dotyczące możliwości wynajęcia mieszkania znajdującego się w budynku Liceum Ogólnokształcącego w Czarnkowie. Mieszkała tam nauczycielka Liceum, która przeniosła się do innego mieszkania i na dzień dzisiejszy mieszkanie stoi puste. Dyrektor miał pomysł, co do zagospodarowania tego lokalu, ale na to potrzeba nakładów finansowych. W tym momencie pojawiły się dwa wnioski, a ponieważ obydwa dotyczą krótkiego okresu wynajęcia decyzję w tej sprawie pozostawiono dyrektorowi szkoły.
Zarząd wyraził pozytywne opinie o miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Gminy Czarnków w zakresie zadań samorządu powiatowego w rejonie: Śmieszkowo ul. Miła, Brzeźno ul. Gębicka i Czarnkowska, Brzeźno ul. Czarnkowska, Brzeźno ul. Działkowa.
Podjęta została również uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego i rozpoczęcie procedury w trybie przetargu nieograniczonego na zakup oleju opałowego dla potrzeb kotłowni w ZSP                        w Czarnkowie, ZS w Krzyżu Wlkp., ZS w Białej i DPS w Wieleniu. Po raz pierwszy Zarząd ogłasza przetarg centralnie z pozycji powiatu, co być może pozwoli na wynegocjowanie niższej ceny, niż jeżeli każda jednostka negocjowałaby osobno zakup oleju.
Członkowie Zarządu brali również udział w Gali, jaka odbyła się w dniu 19 wrzesnia br. w Miejskim Centrum Kultury w Czarnkowie. Podczas Gali na ręce Starosty przekazano tytuł i statuetkę „Powiat Przyjazny Niepełnosprawnym”, przyznany przez Najwyższą Kapitułę Orderu Radości. 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.

Ad.7
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, iż Komisja swoje posiedzenie odbyła w dniu 16 września 2008 r. Było to wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, na którym zapoznano się z informacją                     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja spotkała się wspólnie                   z pozostałymi Komisjami na posiedzeniu, na którym wysłuchano informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 r. 
Oprócz tego posiedzenia Komisja spotkała się  również w dniu 19 września br. w Filii PUP w Trzciance, na którym to spotkaniu już kolejny raz analizowano zasadność skargi Pana Arkadiusza Kaczmarka dotyczącej działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie Filia w Trzciance. Komisja obradowała w składzie 3 osobowym, bez udziału Pana Bogdana Tomaszewskiego. Komisja po tym posiedzeniu sporządziła protokół, z którego wynika, iż:
· Powiatowy Urząd Pracy nie naruszył procedury przy przyznawaniu środków na podjęcie działalności gospodarczej przez Pana Kaczmarka,

· terminy udzielanych odpowiedzi na pisma kierowane przez wnioskodawcę do Powiatowego Urzędu Pracy i Starostwa Powiatowego zostały dotrzymane,

· odpowiedzi na wszystkie pisma są zgodne z przepisami i normami formalno – prawnymi wynikającymi z przedmiotu sprawy.
Przedmiotowy protokół stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.


Przewodniczący Rady – czy są pytania do Pana Wachowiaka? Jeśli nie to chciałbym aby Rada Powiatu przegłosowała wnioski przedstawione przez Pana Wachowiaka, które wypracowała Komisja Rewizyjna, czyli praktycznie nie uznała wniosku Pana Kaczmarka                 i stwierdziła, że złożona skarga jest bezzasadna. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem wniosków wypracowanych przez Komisję Rewizyjną? 

W obecności 19 radnych (nieobecni radni: Feliks Łaszcz, Rafał Sroka,):

-    19 radnych głosowało za,                

· 0 głosów przeciwnych,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z tym jestem upoważniony do udzielenia odpowiedzi Panu Kaczmarkowi.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej przekazał informację,                     iż Komisja, oprócz wspólnego posiedzenia w temacie wykonania budżetu za I półrocze 2008r., spotkała się w dniu 22 września br. Na posiedzeniu zapoznano się i pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance z realizacji kontraktów w zakresie usług medycznych za I półrocze 2008 r. oraz sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym ww. placówek za okres od 1 stycznia do 30 czerwca br. Komisja wysłuchała również sprawozdania rzeczowo – finansowego z realizacji programów profilaktyczno – leczniczych realizowanych przez Biuro Promocji i Ochrony Zdrowia w I półroczu 2008 r.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazała informacje, iż po wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Powiatu, Komisja w swoim już składzie zapoznała się z informacją o wynikach egzaminu maturalnego w szkołach prowadzonych przez Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki. Komisja stwierdziła, że w dwóch Liceach Ogólnokształcących egzaminy maturalne wypadły dobrze, w jednym trochę gorzej,                      w pozostałych typach szkół też było różnie. Zabrakło jednak informacji o losach absolwentów tych szkół. 
Radny Kukuś w imieniu Przewodniczącego Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazał informację, iż Komisja w okresie między sesyjnym spotkała się w dniu 16 września br. Było to wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, na którym zapoznano się z informacją                     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. Drugie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 19 września br., na którym to posiedzeniu Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu, które zatwierdzone zostały na dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego poinformował radnych, iż Komisja Bezpieczeństwa, tak jak pozostałe Komisje, zapoznała się z informacją                     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 r.
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedłożonych wyżej informacji.

Ad.8

Pani Alicja Dąbrowska Sekretarz Powiatu przypomniała radnym, iż na poprzedniej Sesji radny Pan Widman zgłosił interpelację dotyczącą wykonania na jezdni poziomego pasa środkowego na drodze powiatowej Nr 1322 Gieczynek – Wieleń. Interpelację przekazano do Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie, który wyjaśnił, iż droga ta nie spełnia parametrów niezbędnych do wymalowania linii z uwagi na zbyt małą szerokość jezdni 5,5 m  ( wymagane 6,0 m) - ( zał. nr 18 ).

Pan Widman prosił również o ustawienie znaków poziomych „STOP” w Wieleniu. Chodziło o postawienie znaków przy skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 177 i drogi osiedlowej. Interpelacja została przekazana do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie, który w odpowiedzi podał, iż znaki zostały już zamówione i zostaną ustawione z chwilą ich otrzymania – ( zał. nr 19 ). Na dzień dzisiejszy wiadomo, że znaki zostały już ustawione.

Radny Maćkowiak zgłosił wniosek dotyczący niewłaściwego oznakowania znakami poziomymi skrzyżowania ul. Grunwaldzkiej i Kopernika w Trzciance. Wniosek przekazano do RDW w Czarnkowie. Z otrzymanej odpowiedzi wynika, iż oznakowanie skrzyżowania jest prawidłowe, zgodne ze szczegółowymi warunkami technicznymi dla znaków poziomych           i warunkami ich umieszczenia na drogach. Problem mogą mieć osoby wyjeżdżające                      z parkingu nie znające przepisów kodeksu drogowego, który dokładnie precyzuje jak ma zachować się kierujący pojazdem włączając się do ruchu – ( zał. nr 20 ).

Radny Kozłowski prosił o dane na temat wzrostu zarobków w okresie od 2000 r.              do 2008 r. pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie i jego Filiach,                         z wyłączeniem dyrekcji PUP. Dyrektor PUP sporządziła wykaz średnich wynagrodzeń pracowników PUP w okresie do 2000 r. do I połowy 2008 r. Przedmiotowy wykaz stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. Z przedstawionych danych wynika, iż na przestrzeni tych lat wzrost wynagrodzeń stanowił kwotę 450 zł, czyli przez te 8 lat to nie jest wysoka kwota.

Interpelację zgłosił również Przewodniczący Rady Powiatu, a dotyczyła ona poprawy funkcjonowania centrali telefonicznej w Starostwie Powiatowym w Czarnkowie, gdyż od               2 miesięcy, po zmianie operatora istnieją duże trudności w sprawnym połączeniu się                     z wybieranym numerem. Interpelacja przesłana została do operatora i obecnie, krótko mówiąc, nie powinno być żadnych problemów z łącznością – ( zał. nr 22 ). Oszczędności jakie planowane są z tytułu zmiany operatora to kwota ok. 30 tys. zł rocznie.


Dwa wnioski zgłoszone zostały również przez Komisje Rady Powiatu. Wniosek                  z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu dotyczył ewidencjonowania pracowni komputerowych  w szkołach ponadgimnazjalnych na terenie naszego powiatu oraz kwalifikacji tych nauczycieli, którzy obsługują te pracownie komputerowe oraz zbadania celowości, zasadności i prawidłowości wydatkowania środków zabezpieczonych w budżetach szkół i Starostwa na dokształcanie nauczycieli. Odpowiedź w tej sprawie przygotowana przez Wydział Oświaty, Kultury  i Sportu wspólnie z Biurem Audytu Wewnętrznego i Kontroli stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Bardzo ważny wniosek złożyła również wspólnie Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisja Rewizyjna, który dotyczył wypracowania przez Zarząd Powiatu stanowiska w sprawie finansowania Domów Pomocy Społecznej, a w szczególności systematycznego przekazywania dotacji. Zarząd takiego stanowiska nie wypracował, Pan Starosta na początku miesiąca października przewodniczył będzie Konwentowi Starostów Województwa Wielkopolskiego i ten problem chciałby przedyskutować ze wszystkimi Starostami i być może wypracują wspólne stanowisko w tej sprawie.

Przewodniczący Rady – z odpowiedzi na moją interpelację jestem zadowolony. Teraz udaje mi się bez problemu dodzwonić do Starostwa, nie zabiera mi to 10 – 15 minut, a już tylko 0,5 minuty.


Radny Kozłowski – ustosunkowując się do zestawienia wynagrodzeń sporządzonego przez dyrektora PUP chcę dopowiedzieć, że nie uwzględniono tu inflacji, a inflacja dla nas to pieniądze. Z moich wyliczeń wynika, że w I grupie pracownik otrzymał przez te 8 lat 13 zł podwyżki, a w II grupie 34 zł. Tak to wyszło i prosiłbym, aby w taki właśnie sposób informacje przekazywać, bo wówczas mamy jasny obraz jak te zarobki wyglądają.

Przewodniczący Rady – myślę, że nie ma tu sensu dyskutować nad materiałami  przygotowanymi przez PUP. My mamy wiedzę na temat średniej płacy jaka występuje                 w naszym rejonie, mamy się  do czego odnieść. Te płace nie są bardzo wysokie. O tym jesteśmy przekonani, ale tak wynika z tabel dla nich przyjętych.

Starosta Maszewski – aby obraz był pełen to powiem, że PUP był zadaniem zleconym powiatowi, teraz gdy zadanie powiat przejął jako własne stara się te pensje wyrównywać                   w stosunku do innych jednostek powiatowych, bo łatwo jest zadanie przekazać bez pieniędzy, ale trudno jest je realizować.

Radny Kozłowski – my jako PUP wcale nie pchaliśmy się do powiatu, powiat sam nas chciał przejąć, bo myślał, że będzie miał z tego duże pieniądze, a teraz ma z tego duże problemy.


Starosta Maszewski – mówi Pan tu w swoim imieniu.

Przewodniczący Rady – czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos w tym punkcie? Skoro nie to przechodzimy do kolejnego punktu.

Ad.9

W punkcie interpelacje radnych radny Widman zgłosił interpelację ( zał. nr 24 )  dotyczącą oznakowania przerywana linią poboczy przy drodze powiatowej Nr 1322 Gieczynek – Wieleń.

Radny Rajek zgłosił interpelację ( zał. nr 25 ) dotycząca ustawienia lustra poprawiającego widoczność na skrzyżowaniu dróg Młynkowo – Krosin, usunięcia pnia na chodniku przy Gimnazjum w Młynkowie oraz wydzielenia parkingu na ul. Wronieckiej               w Czarnkowie. 


Wice Przewodniczący Rady Pan Tomaszewski wyjaśnił, iż od 10 września br. zniesiony został zakaz zatrzymywania się i parkowania pojazdów przy ul. Wronieckiej, na odcinku od Ronda do Szpitala, co dało możliwość pozyskania ok. 40 miejsc parkingowych. Odniósł się również do parkingu przy ul. Fabrycznej, o który wnioskowała Komisja Rozwoju Wsi. Poinformował radnych, iż jest po rozmowie z Z-cą Burmistrza Czarnkowa, który wyjaśnił, iż w tym roku w pierwszej kolejności przystąpią do wykonania boiska dla SP Nr I               i LO w Czarnkowie, a dalej przystąpią do budowy parkingu przy tej ulicy. 

Ad. 10
W wolnych głosach i zapytaniach Przewodniczący Rady przekazał radnym informację, iż do wiadomości Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego wpłynęła skarga Trzcianeckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Trzciance na działalność Burmistrza Trzcianki w zakresie umarzania podatku od nieruchomości.
Treść skargi stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
Ad.11

Spraw różnych nie poruszano.
Ad.12
W związku z wyczerpaniem porządku XXI Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 15.30. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:

Małgorzata Pompała
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