Rejestr żywych zwierząt gatunków podlegających ograniczeniom na podstawie przepisów prawa Unii Europejskiej zaliczonych do płazów, gadów, ptaków lub ssaków wymienionych w załącznikach A i B do rozporządzenia Rady (WE) nr 338/97, a także prowadzących ich hodowlę.
Podstawa prawna:
Art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2018 r., poz. 142 t.j.) - posiadacz żywych zwierząt gatunków wymienionych w załącznikach A i B do rozporządzenia Rady (WE) nr 338/97 z dnia 9.12.1996r. w sprawie ochrony gatunków dzikiej fauny i flory w drodze regulacji handlu nimi, zaliczonych do płazów, gadów, ptaków lub ssaków a także prowadzący ich hodowlę obowiązany jest do pisemnego zgłoszenia ich do rejestru. Obowiązek zgłoszenia do rejestru lub wykreślenia z rejestru powstaje z dniem nabycia lub zbycia, wwozu do kraju lub wywozu za granicę państwa, wejścia w posiadanie zwierzęcia, jego utraty lub śmierci. Wniosek o dokonanie wpisu lub wykreślenia z rejestru powinien być złożony właściwemu staroście w terminie 14 dni od dnia powstania tego obowiązku.

Wymagane dokumenty:
- wniosek,
- kopia zezwolenia na import zwierzęcia do kraju albo zezwolenia na schwytanie zwierzęcia w środowisku albo dokumentu wydany przez powiatowego lekarza weterynarii potwierdzającego urodzenie zwierzęcia w hodowli, albo innego dokumentu stwierdzającego legalność pochodzenia zwierzęcia.

Opłata skarbowa: 
Dowód zapłaty opłaty skarbowej za dokonanie wpisu do rejestru zwierząt w wysokości 26,00 zł wniesionej na konto Urzędu Miasta Czarnków Nr 22 1020 3903 0000 1402 0046 2747

