Przyjmowanie dokumentacji geologicznej
Art. 88-93 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze
Wyniki prac geologicznych, wraz z ich interpretacją, określeniem stopnia osiągnięcia zamierzonego celu wraz z uzasadnieniem, przedstawia się w dokumentacji geologicznej.

Potrzebne dokumenty:
Dokumentację geologiczną przedkłada się właściwemu organowi administracji geologicznej w 4 egzemplarzach w postaci papierowej oraz w 4 egzemplarzach w postaci elektronicznej na informatycznych nośnikach danych., odpowiadającą wymaganiom art. 89 - 92 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku Prawo geologiczne i górnicze oraz:

· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia z dnia 1 lipca 2015r. w sprawie dokumentacji geologicznej złoża kopaliny, z wyłączeniem złoża węglowodorów (Dz.U.2015r. poz. 987)

· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 18 listopada 2016r. w sprawie dokumentacji hydrogeologicznej i dokumentacji geologiczno-inżynierskiej (Dz.U.2016r. poz. 2033 t.j.)

· rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 6 grudnia 2016r. w sprawie innych dokumentacji geologicznych (Dz.U.2016r., poz. 2023 t.j)

Opłata skarbowa wniesiona na konto Urzędu Miasta w Czarnkowie Nr 22 1020 3903 0000 1402 0046 2747 wynosi 10,00 zł.

Wniosek winien zawierać klauzulę:

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Starostwo Powiatowe w Czarnkowie, jako Administratora tych danych zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO). Zapoznałam/zapoznałem się z klauzulami informacyjnymi, dotyczącymi poszczególnych kategorii spraw, w których przetwarzane będą dane osobowe, na stronie internetowej: www.czarnkowsko-trzcianecki.pl; w zakładce Biuletynu Informacji Publicznej.
