Zatwierdzenie projektów robót geologicznych
Podstawa prawna:
Art. 79-81 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze
We wniosku o zatwierdzenie projektu robót geologicznych zamieszcza się informację o prawach, jakie przysługują wnioskodawcy do nieruchomości, w granicach której roboty te mają być wykonywane.

Projekt robót geologicznych przedkłada się do zatwierdzenia w 2 egzemplarzach. Organ administracji geologicznej może żądać złożenia kopii projektu robót geologicznych celem przedłożenia go do zaopiniowania organom.

Projekt winien być sporządzony zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 20 grudnia 2011 roku w sprawie szczegółowych wymagań dotyczących projektu prac geologicznych, w tym robót, których wykonywanie wymaga uzyskaniu koncesji (Dz.U. Nr 288, poz. 1696 ze zm.) 

Opłata skarbowa wniesiona na konto Urzędu Miasta w Czarnkowie Nr 22 1020 3903 0000 1402 0046 2747 wynosi 10,00 zł.

Wniosek winien zawierać klauzulę:

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Starostwo Powiatowe w Czarnkowie, jako Administratora tych danych zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO). Zapoznałam/zapoznałem się z klauzulami informacyjnymi, dotyczącymi poszczególnych kategorii spraw, w których przetwarzane będą dane osobowe, na stronie internetowej: www.czarnkowsko-trzcianecki.pl; w zakładce Biuletynu Informacji Publicznej.
