Pozwolenie na wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza 
WYMAGANE DOKUMENTY
· Wniosek o wydanie pozwolenia - spełniający wymagania określone w art. 184 i 221 ustawy                  z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska.
Załączniki:

· streszczenie wniosku w języku niespecjalistycznym;
· kopia wypisu z KRS-u ze wskazaną osobą uprawnioną do reprezentowania podmiotu, albo kopia wpisu do ewidencji działalności gospodarczej lub dokument wskazujący osobę uprawnioną do reprezentowania podmiotu (dokument potwierdzający, że wnioskodawca jest uprawniony do występowania w obrocie prawnym jeżeli prowadzący instalację nie jest osobą fizyczną);
· oryginał dowodu wniesienia opłaty skarbowej opłaty skarbowej za wydanie pozwolenia (może to być także wydruk dokumentu elektronicznego sporządzonego na podstawie ustawy Prawo Bankowe – potwierdzający wykonaną operację przelewu);
Opłata: - tytułem za wydanie pozwolenia na wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza.
Opłata skarbowa za wydanie pozwolenia wynosi 2 011 zł (w związku z działalnością gospodarczą prowadzoną przez podmioty prowadzące działalność wytwórczą w rolnictwie oraz dla mikroprzedsiębiorców, małych i średnich przedsiębiorców opłata wynosi 506 zł)

Płatności: w kasie Urzędu Miasta Czarnków lub przelewem na konto Urzędu Miasta Czarnków Nr 22 1020 3903 0000 1402 0046 2747

· oświadczenie o wielkości przedsiębiorstwa - w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 6 marca 2018 r. Prawo przedsiębiorców;
· pełnomocnictwo - w przypadku ustanowienia pełnomocnictwa (oryginał lub urzędowo potwierdzona kopia) wraz z dowodem uiszczenia stosownej opłaty (17 zł od jednego stosunku pełnomocnictwa);
· zaświadczenie o niekaralności prowadzącego instalację za przestępstwa przeciwko środowisku.
