
Mieszkańcy ul. Pilskiej                                                                       Gębice, dnia 14.02.2022 r. 
w Gębicach 

Starosta Powiatu 
Czarnkowsko-Trzcianeckiego
Rybaki 3, 64-700 Czarnków


 PETYCJA W SPRAWIE BUDOWY CHODNIKA
WZDŁÓŻ UL. PILSKIEJ W GĘBICACH

Mieszkańcy Gębic ponownie apelują do władz Powiatu o uwzględnienie w planach inwestycyjnych oraz możliwość wykonania chodnika w miejscu istniejącego pobocza                                na długości ok. 300  m przy ulicy Pilskiej oraz częściowo ul. Lipowej i Osiedlowej będącej fragmentem drogi powiatowej nr 1342 P, dz. nr 243/3, gdyż pismem z dnia 26.03.2021 r., znak sprawy: KO.152.1.2021 Zarząd Powiatu poinformował, o planowaniu sporządzania dokumentacji projektowej na budowę chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1342 P na odcinku 300 m w kierunku m. Huta i do tej pory nie widzimy żadnych efektów związanych                                  w obietnicami,  prosimy o informacje na jakim etapie są czynności związane z nasza petycją. We wskazanym wyżej piśmie informuję Pan, że zwrócicie się Państwo o środki zewnętrzne                 na ten cel w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, gdzie w 2021 roku wystąpicie Państwo o dofinansowanie zadań polegających na budowie oświetlenia przy przejściu dla  pieszych wraz z budową chodnika w obrębie przejścia. 
W związku z powyższym zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji                   czy powyższe zadanie zostało uwzględnione w Funduszu Rozwoju oraz czy została wykonana opisana w piśmie dokumentacja projektowa na budowę chodnika wzdłuż drogi 1342 P                            na odcinku około 300 m w kierunku m. Huta. 
Pobocze z przydrożnym rowem na całym odcinku na minimum około 3 m szerokości co całkowicie zaspokaja zapotrzebowanie na ilość miejsca do budowy chodnika                                             z zapewnieniem odwodnienia na miarę XXI wieku.
Kierując się troską  o bezpieczeństwo naszych najmłodszych oraz nas samych prosimy o podjęcie działań zmierzających do doświetlenia przejścia dla pieszych przy przedszkolu oraz z budową chodnika obojętnie po której stronie drogi.
Nie czekajmy na nieszczęście, które może tutaj zdarzyć się w każdej chwili!


Mieszkańcy Gębic kolejny raz wyrażają nadzieję na rozważania w danym temacie.
Nie chcemy wiedzieć co gdzie jest robione cieszymy się, że inni mogą skorzystać i mają taką możliwość lecz apelujemy o podjęcie działań w naszym temacie, gdyż od kilku lat nic się nie dzieje w Naszym temacie. 
Odpowiadając na powyższe pismo proszę o przesłanie na adres:
Emilia Górzna 
XX XXXXX
XXXXX XXXXXX
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