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Likwidacja wyrobów zawierających azbest w roku 2017
Informujemy, że rusza program usuwania azbestu pn. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego w roku 2017”.
Przedsięwzięcie to będzie finansowane ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego oraz budżetów Gmin:  Miasta Czarnków, Czarnków, Trzcianka, Krzyż Wlkp., Wieleń, Drawsko, Lubasz i Połajewo.

Dofinansowanie do kosztów demontażu lub samego odbioru wcześniej zdemontowanych wyrobów zawierających azbest, transportu i unieszkodliwienia ich na składowisku przyznawane będzie w wysokości 100 % całkowitych kosztów. Dofinansowanie nie obejmuje kosztów zakupu i montażu nowego pokrycia dachowego.
Zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego Nr 377/2017 z dnia 23 marca 2017r. w sprawie zatwierdzenia „Zasad i trybu finansowania przedsięwzięć związanych z likwidacją wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich                     i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2017” podmioty zainteresowane udziałem w niniejszym przedsięwzięciu składają wnioski do gmin, na których położone są nieruchomości na druku stanowiącym załącznik nr 2 do w/w uchwały, dołączając wymagane dokumenty niezbędne do przedłożenia wraz z wnioskiem zgodnie z załącznikiem nr 3 do w/w uchwały.

Wnioski o likwidację wyrobów zawierających azbest można składać od 18 kwietnia 2017r. do 11 sierpnia 2017r. 

Wnioski rozpatrywane będą według kolejności wpływu do Gminy oraz według kolejności określonej w § 10 „Zasad i trybu finasowania przedsięwzięć związanych z likwidacją wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego w roku 2017” - do wyczerpania limitów dofinansowania przyznanych gminom.

Przypominamy również wnioskodawcom o obowiązku złożenia do Wydziału Architektury                    i Budownictwa tut. Starostwa zgłoszenia przed realizacją prac związanych z demontażem azbestu.   
Dokumenty w postaci zasad i trybu finansowania usuwania azbestu oraz wniosek                              z załącznikami dostępne są w urzędach gmin oraz powiatu jak również na ich stronach internetowych poszczególnych Urzędów.
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