Uzasadnienie
do uchwały Nr X/81/2007
Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego
z dnia 25 września 2007 roku
w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2007 rok
Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2007 rok:
Dochody:

· Na podstawie pisma Ministra Finansów ST5-4822-7p/2007 zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 15.000 zł. Dodatkowe środki pochodzą z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne nowowybudowanych obiektów szkół i placówek oświatowych oraz nowych pomieszczeń do nauki, pozyskanych            w wyniku modernizacji lub adaptacji pomieszczeń nie wykorzystanych na cele dydaktyczne. Przyznanie ww. kwoty poprzedzone było złożeniem stosownego wniosku przez powiat,                 w którym wskazano do dofinansowania zadanie realizowane przez Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie. Z uwagi na to, iż zostało ono zrealizowane wcześniej z dodatkowo przydzielonych środków jednostce, uzyskane w ten sposób zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej stanowi refundację poniesionych kosztów. Wobec powyższego kwota ta zasili rezerwę celową zaplanowaną w budżecie powiatu na zadania oświatowe. 

· Zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego FB.I-6.3011-360,485/07 zwiększa się plan dotacji celowej w dziale 854, rozdział 85415 § 2130 o kwotę 240.029 zł. Środki te pochodzą           z dwóch rezerw celowych (cz.83, poz. 34 - 104.700 zł oraz poz. 55 - 135.329 zł) zaplanowanych w ustawie budżetowej na rok 2007. Przeznaczone są na udzielenie uczniom potrzebującym szczególnego wsparcia, pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym - zgodnie z uchwałą Rady Ministrów Nr 70/2007 z dnia 24 kwietnia 2007 roku oraz Nr 97/2007 z dnia 24 maja          2007 roku w sprawie: Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci                  i młodzieży w 2007 roku „Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”.
-
Wprowadza się do budżetu powiatu kolejne środki w formie pomocy finansowej tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej działających na terenie naszego powiatu. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy                        o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, została już wcześniej zabezpieczona w wydatkach powiatu. Wobec tego uzyskane dodatkowo środki tj.:

-


Gmina Krzyż Wlkp. - kwota 3.098 zł,

-
Gmina Lubasz - kwota 565 zł,

- 
Gmina Wieleń - 1.409 zł;

odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania. Kolejne zmiany będą dokonywane                             w miarę otrzymywania uchwał pozostałych Rad samorządów deklarujących pomoc finansową              w tym zakresie, aby wspólnie zabezpieczyć wymagane dofinansowanie tj. w b.r. 5 %.  

· Dokonuje się następujących zmian w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych oraz w rodzinach zastępczych na naszym terenie. Zmiany przedstawiają się następująco:
· domy dziecka - globalnie zmniejszenie o 24.997 zł, z tego:

- 
Powiat Obornicki - zmniejszenie o 121.441 zł,
-

Powiat Pilski - zmniejszenie o 10.443 zł,
-

Powiat Kaliski - zmniejszenie o 13.750 zł,

-
Powiat Wałecki - zwiększenie o 10.128 zł,
-
Powiat Radziejowski - nowe porozumienie - zwiększenie o 52.548 zł,

-
Powiat Szczecinecki - nowe porozumienie - zwiększenie o 43.440 zł,

-
Powiat Koniński - nowe porozumienie - zwiększenie o 14.521 zł;   

· rodziny zastępcze - zwiększenie ogółem o 16.525 zł, z tego: 

 -
Powiat Wągrowiecki - zwiększenie o 4.996 zł,


 -
Powiat Koniński - zwiększenie o 11.529 zł. 

Ujemna różnica w zakresie finansowania placówek opiekuńczo-wychowawczych zostanie sfinansowana z rezerwy celowej. Ponadto w planach jednostek zostanie dokonana zmiana polegająca na dostosowaniu poszczególnych źródeł finansowania ich wydatków do uzyskanych dochodów od innych samorządów powiatowych. 
-
 W związku z realizacją przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie projektów finansowanych z „środków zewnętrznych”, podwyższa się dochody powiatu o dodatkową kwotę tj. 11 zł (1 zł + 10 zł) z tytułu przypisanych przez bank odsetek do rachunku bankowego.  Środki te zostaną przeznaczone na wydatki ww. jednostki związane z tymi projektami. 

- 

Dokonuje się zwiększenia kwot planowanych dochodów jakie wypracowują w trakcie roku jednostki organizacyjne powiatu, które z kolei odwrotnie wpływają na podwyższenie ich wydatków. Zmiany te dotyczą następujących jednostek: 
· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - kwota 3.500 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - kwota 2.350 zł,

· Zespół Szkół w Białej - kwota 2.000 zł,

· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - kwota 94.319 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 5.000 zł,
· Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - kwota 28.000 zł,
· Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie - kwota 67.481 zł,

· Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - kwota 28.000 zł,

· Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. - kwota 15.201 zł,

· Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie - kwota 3.047 zł,
· Dom Pomocy Społecznej w Gębicach - kwota 6.375 zł.
-
Zwiększa się dochody z tytułu wpływu do budżetu części zysku gospodarstw pomocniczych            o kwotę 17.023 zł. Zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu środki te zostaną przeznaczone na remonty oraz doposażenie w Zespole Szkół Technicznych w Trzciance.  

-
Podwyższa się dochody powiatu z tytułu opłaty komunikacyjnej o 160.446 zł. Plan po zmianie  wynosi 2.154.457 zł. 
-
Urealnia się plan dochodów w związku z uzyskaniem kolejnych kwot z tytułu 2,5 % dochodu          z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Kwota 5.222 zł zostanie przeznaczone na wydatki Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, który realizuje zadania              z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. Plan będzie korygowany w momencie uzyskania kolejnego wpływu ww. dochodu.  


- 
Dokonuje się przeniesień między paragrafami dochodów w ramach rozdziału klasyfikacji budżetowej w następujących jednostkach:


-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie, 


- 
Zespół Szkół w Białej.
Wydatki:

-
Dodatkowe środki w wysokości 240.029 zł uzyskane z budżetu państwa na realizację projektu pn. „Aktywność młodych - szansą powiatu” przypisuje się w następujących kwotach:   
-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - 26.488 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 27.692 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 24.983 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 30.702 zł,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 30.100 zł,
· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 18.662 zł,
· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 22.876 zł,
· Zespół Szkół w Białej - 9.030 zł,
· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 3.612 zł,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - 2.408 zł,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - 2.408 zł,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp. - 2.408 zł,
· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - 18.060 zł,
· Starostwo Powiatowe - środki związane z wdrożeniem projektem oraz nadzorem nad prawidłową jego realizacją - 20.600 zł.
-
W związku z umieszczeniem dzieci pochodzących z naszego powiatu w rodzinie zastępczej na terenie Miasta Poznań, zostało zawarte kolejne porozumienie skutkujące na budżet                       w wysokości 43.944 zł. Środki na ten cel zostaną wyasygnowane na ten moment z środków zaplanowanych na wydatki „rodzin własnych”. 
· Wprowadza się kwotę 1.412 zł tytułem zabezpieczenia realizacji porozumienia z Powiatem Pilskim w zakresie pokrywania kosztów uczestnictwa mieszkańców naszego powiatu                      w Warsztatach Terapii Zajęciowej  w Pile. Wydatki te zostaną sfinansowane dochodami uzyskanymi w podobny sposób przez nasz powiat. 
-
W związku z podjęciem przez Radę Powiatu uchwały o udzieleniu pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Samorządu Trzcianki w wysokości 1.000 zł z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie dokonuje się stosownych zmian w budżecie powiatu. Środki te docelowo zostaną przekazane dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niekursku na zakup drobnego sprzętu wykorzystywanego podczas gaszenia pożaru. 

-
Umniejsza się rezerwę celową na zadania placówek opiekuńczo-wychowawczych o kwotę 24.997 zł. Rezerwa po zmianach wynosi 73.649 zł.

-

Przypisuje się do konkretnych jednostek środki zaplanowane wstępnie w budżecie powiatu             w planie Starostwa Powiatowego na następujące zadania z zakresu oświaty:

·  dokształcanie i doskonalenie nauczycieli:



-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - kwota 8.183 zł,



-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 4.091 zł;
·  fundusz nagród organu prowadzącego dla wyróżniających się pracowników oświaty:


-

Zespół Szkół w Białej - kwota 4.957 zł,


-

Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - kwota 4.967 zł;

· refundacja pracodawcom dodatków szkoleniowych, u których organizowane są praktyki zawodowe:

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - kwota 18.000 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 4.920 zł,

-
Zespół Szkół w Białej - kwota 520 zł,

-
Zespół Szkół w Krzyżu wlkp. - kwota 6.560 zł.
-
Podwyższa się wydatki Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie o 12.000 zł. Środki te zostaną przeznaczone na opracowanie koncepcji możliwości adaptacji budynku, w którym mieściła się dotychczas administracja Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie na potrzeby użytkowe ww. jednostki. 
-
Dokonuje się stosownych zmian w budżecie powiatu w celu zrealizowania pozytywnie zaopiniowanych przez Zarząd Powiatu w okresie wakacyjnym wniosków o dodatkowe środki na realizację następujących zadań:


-
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach zwiększenie o 51.500 zł tytułem 50 % wsparcia zadań mających na celu dostosowania jednostki do obowiązujących standardów (taka sama kwota została przyznana z budżetu państwa),


- Dom Pomocy Społecznej w Trzciance zwiększenie o 20.937 zł na remont tarasu nad wejściem do budynku głównego jednostki,


- Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej zwiększenie o 5.000 zł tytułem dofinansowania do zakupu łodzi hybrydowej na potrzeby Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej              w Trzciance,


-  Starostwo Powiatowe - zadania z zakresu obrony cywilnej - kwota 2.500 zł na sfinansowanie kosztów montażu użyczonego przez Wojewodę sprzętu w postaci: radiotelefonu, zasilacza buforowego oraz anteny dookolnej.  
-
Po przeanalizowaniu potrzeb w zakresie dodatkowego zwiększenia wydatków wskazywanego przez jednostki oświatowe w oparciu o półroczną analizę wykonania ich budżetów, zaistniała konieczność uruchomienia środków z rezerwy celowej. Środki w wysokości 665.500 zł  przeznaczone zostaną na bieżące funkcjonowanie następujących jednostek oświatowych:

- 
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - kwota 50.000 zł,

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - kwota 30.000 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - kwota 100.000 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 61.000 zł,

-
Zespół Szkół w Białej - kwota 45.000 zł,

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - kwota 245.000 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - kwota 4.000 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - kwota 35.000 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp. - kwota 23.000 zł,

-
Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - kwota 22.500 zł,

-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - kwota 50.000 zł. 

Zmiany te wpływają na umniejszenie rezerwy celowej na zadania oświatowe.
-
Umniejsza się rezerwę celową na zadania oświatowe ogółem o kwotę 650.500 zł. Rezerwa po zmianach wynosi 329.698 zł.

-
Przyznaje się kwotę 150.000 zł tytułem dofinansowania zakupu karetki „R” dla Oddziału Ratownictwa Medycznego w Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance. 
-
Umniejsza się o 7.000 zł środki zaplanowane w budżecie tytułem sfinansowania dokumentacji projektowej oraz promesy kredytowej w związku z planowanym przystąpieniem przez powiat do realizacji projektu p.n. „Aktywne i bezpieczne dziecko na drodze poprzez utworzenie ogólnodostępnych stref rekreacji dziecięcej w Powiecie Czarnkowsko-Trzcianeckim”. 

Środki na sfinansowanie ww. wydatków pochodziły między innymi z umniejszenia wydatków Starostwa Powiatowego dlatego teraz następuje ich przywrócenie. 
- 
Przypisuje się do Starostwa Powiatowego środki jakie nie będą wykorzystane na realizację imprez w dziedzinie „Kultury” i  „Sportu” przez samorządy lokalne, którym zostały one powierzone do realizacji. Zgodnie z zapisami umów środki niewykorzystane na realizację określonego zadania podlegają zwrotowi do budżetu powiatu. Kwota ogółem 2.500 zł zostanie przeznaczona na inne tego typu inicjatywy, które zostaną przypisane do Powiatowego Kalendarza Imprez.   
-
Z uwagi na terminową spłatę przez szpitale poręczonych kredytów przez powiat, umniejsza się rezerwę celową o kwotę 77.831 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 117.982 zł.

-
Urealnia się załącznik o wydatkach majątkowych ujętych w uchwale budżetowej w wyniku przypisania kolejnych zadań inwestycyjnych. Ponadto, doprecyzowuje się nazwy następujących zadań:

-
Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie - „Przebudowa chodnika przy ul. Gorzowskiej          w Trzciance - lewa strona”, 

-
Starostwo Powiatowe - „Termomodernizacja pokrycia dachowego na budynkach Starostwa”.
-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych. 

· Wprowadza się zmiany w planowanych kwotach przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  

- 
Dostosowuje się plan poszczególnych jednostek oświatowych oraz Starostwa Powiatowego  realizujących projekt stypendialny finansowany z środków Unijnych oraz Budżetu Państwa. Zmiany te pozwolą na ostateczne dostosowanie planów jednostek do faktycznie poniesionych wydatków  w tym względzie. Kwota przeniesień między Starostwem powiatowym a jednostkami oświatowymi wynosi globalnie 14 zł. Zmiany te powodują konieczność urealnienia stosownych załączników budżetu.

· Dokonuje się zmian polegających na przeniesieniach wydatków między rozdziałami                      i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej w następujących jednostkach budżetowych:
· Starostwo Powiatowe,
· Dom Dziecka w Trzciance,

· Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.,

· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp.,

· Zespół Szkół w Białej,

· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,
· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance,

· Dom Pomocy Społecznej w Gębicach,
· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,

· Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu.
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