Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XV/127/2008

Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 22 stycznia 2008 roku

        w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2008 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:

Dochody:

· Zgodnie z pismami Wojewody Wielkopolskiego: Nr FB.I-6.3011-1/08 wprowadza się plan dotacji celowej w wysokości 277.003 zł - dział 600, rozdział 60014 § 6439, środki przeznaczone są na współfinansowanie Projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej Gieczynek-Wieleń - II etap” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Kwota ta została ujęta w wykazie wydatków niewygasających z upływem 2007 roku Rady Ministrów w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 11 grudnia 2007 roku.

Z uwagi na fakt, iż zadanie to zostało już sfinansowane w 2007 roku z zaciągniętego na ww. cel kredytu inwestycyjnego, środki te wprowadza się tylko po stronie dochodowej, gdyż będą one stanowiły refundację poniesionych kosztów. W momencie ich wpływu do budżetu zostaną przeznaczone na częściową spłatę kredytu. Dlatego też ww. kwota podwyższy planowaną wysokość rozchodów budżetu powiatu.   

-
Wprowadza się do budżetu powiatu kwotę 6.539 zł z tytułu 2,5 % dochodu z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Kwota ta zostanie przeznaczone na wydatki Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, który realizuje zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. Plan będzie korygowany w momencie uzyskania kolejnego wpływu ww. dochodu.  


-
Na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Krzyżu Wlkp. o udzieleniu pomocy finansowej dla naszego powiatu podwyższa się budżet o 10.000 zł. Dysponent tych środków miał na uwadze poprawę i rozszerzenie usług świadczonych przez pracownię Fizykoterapii w Krzyżu Wlkp. Kwota ta docelowo zostanie przekazana dla Szpitala Powiatowego w Trzciance                                 z przeznaczeniem na zakup aparatów do elektroterapii: duoter plus z laserem, lampa sollux, sonoter plus i cykloergometr.
-
W związku z zawarciem umowy z burmistrzem Trzcianki na kolejne lata administrowania Hali Widowiskowo-Sportowej w Trzciance, wprowadza się odpowiednie zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Ww. umowa skutkuje podwyższeniem globalnej kwoty do              350.000 zł, co oznacza jej wzrost o 50.000 zł. Zmianie ulegają również procentowe udziały finansowania tego zadania przez Gminę i Powiat z uwagi na rozliczenie adekwatnie do liczby godzin, w których Hala jest wykorzystywana przez poszczególne jednostki. Powoduje to,                iż wstępnie zaplanowana kwota z Samorządu Trzcianki ulega zmniejszeniu o 850 zł.                   Po  zmianie wynosi ona  199.150 zł. Pozostałe środki zabezpieczone zostaną przez Powiat.

-
Wprowadza się do budżetu kwotę 12.000 zł, którą powiat uzyska tytułem refundacji kosztów przystosowania pomieszczenia i jego wykorzystania przez pięć miesięcy z uwagi na przystąpienie do realizacji projektu „Centra kształcenia na odległość na wsiach”. Siedzibą tego centrum będzie Zespół Szkół w Białej. W ramach obsługi tego Projektu powiat otrzyma niezbędny sprzęt umożliwiający korzystanie z programów do nauczania na odległość, który po zakończeniu jego realizacji pozostanie w szkole. Projekt finansowany jest z środków unijnych            a partnerami konsorcjum powołanego do realizacji jest Centrum Kształcenia Ustawicznego                i Praktycznego w Zielonej Górze oraz 4system Polska Sp. z o.o. z siedzibą w Zielonej Górze. Środki po stronie wydatków zostaną przypisane zgodnie z  ich przeznaczeniem.

· Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu w wyniku przystąpienia przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie oraz Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. do kolejnych projektów dofinansowywanych ze środków zewnętrznych:

·  6.300 zł - program „Matematyczno-fizyczne odkrycia” finansowany ze środków Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności w ramach wspólnie prowadzonego programu „Równać Szanse-2007”,
- 56.394 zł (w tym 16 zł dopisane odsetki do rachunku bankowego - projekt  „NUDZIE MÓWIMY - NIE” finansowany przez Narodową Agencję programu „Uczymy się przez całe życie” w ramach programu COMENIUS - Partnerski Projekt Szkół.
Środki te zostaną przypisane zgodnie z przeznaczeniem na wydatki ww. szkół.  
-
Urealnia się plan w zakresie dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumienia                 z  powiatem Wejherowskim, dotyczącym ponoszenia kosztów utrzymania dzieci w rodzinach zastępczych umieszczonych na naszym terenie. Zmiana powoduje podwyższenie zarówno dochodów jak i wydatków zaplanowanych na ten cel o 1.800 zł.  
-
Zmiana ustawy o systemie oświaty oraz wprowadzenie w klasyfikacji budżetowej  w 2008 roku nowego rozdziału 80148 - Stołówki szkolne w dziale 801, powoduje konieczność dostosowania planów finansowych Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie oraz Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance. Zmiany te skutkują tym, iż zarówno planowane dochody jak         i wydatki dotyczące działalności stołówek z działu 854, rozdział 85410 zostają przeniesione do działu 801, rozdział 80148, i tak:


- Zespół Szkół  Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie:

·  dochody - kwota 83.327 zł,
·  wydatki - kwota 191.847 zł;
- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance:

·  dochody - kwota 130.643 zł,

·  wydatki - kwota 244.100 zł.
Wydatki:

-
Podwyższenie kosztów funkcjonowania Hali Widowiskowo-Sportowej w Trzciance powoduje konieczność wyasygnowania dodatkowej kwoty 50.850 zł. Środki te zostaną zabezpieczone           z rezerwy oświatowej. 

-
Powyższa zmiana powoduje umniejszenie rezerwy celowej na zadania oświatowe o 50.850 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 573.117 zł. 

· Wyodrębnia się po stronie wydatków dotację w wysokości 2.980 zł dla Powiatu Pilskiego, celem dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej, w których uczestnikami są mieszkańcy naszego powiatu.  

-
Przypisuje się kolejne kwoty dotacji na podstawie porozumień, związane z ponoszeniem odpłatności za dzieci pochodzące z naszego terenu, umieszczone w rodzinach zastępczych na terenie następujących powiatów:

- Powiat Staszowski - 19.646 zł,


- Powiat Białogardzki - 14.670 zł. 
- Zmiany dotyczące wyodrębnienia kwot na dotacje dla samorządów w zakresie zadań z opieki społecznej powodują konieczność umniejszenia rezerwy celowej o kwotę 37.296 zł. Wysokość rezerwy celowej po zmianie wynosi 262.704 zł. 
· Wyrażenie woli Rady Powiatu do podjęcia działań zmierzających do przekształcenia Domu Dziecka w Trzciance w mieszkania usamodzielnienia, wymaga odpowiedniego przystosowania              i adaptacji na ten cel pomieszczeń. Wobec powyższego na ww. cel wyodrębnia się w budżecie kwotę 600.000 zł. Z uwagi na to, iż koordynatorem tych działań z racji merytorycznego nadzoru będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance, zadanie to będzie przypisane                w planie tej jednostki. 

-
Realizacja ww. przedsięwzięcia zostanie sfinansowana z nierozdysponowanych „wolnych środków” wynikających z rozliczeń kredytów z lat ubiegłych. Powoduje to zmianę                           w przychodach budżetu powiatu.

-
Przypisanie dodatkowych dochodów i przeznaczenie ich na spłatę kredytu oraz podwyższenie wydatków na zadanie inwestycyjne w Domu Dziecka w Trzciance, powoduje podwyższenie deficytu o kwotę 322.997 zł. Deficyt po zmianie wynosi 6.929.703 zł.   
-
Przypisuje się do planów wydatków jednostek i placówek oświatowych większą część zaplanowanych  na 2008 rok środków na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli:


- Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - 6.000 zł,


- Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 10.500 zł,


- Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 5.000 zł,


- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 39.500 zł,


- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 14.000 zł,


- Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 9.000 zł,


- Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 19.500 zł,


- Zespół Szkół w Białej - 6.000 zł,


- Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 5.000 zł,


- Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - 4.000 zł,


- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - 2.400 zł,


- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp. - 2.400 zł,


- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - 2.400 zł,


- Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - 2.100 zł,


- Internat przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 4.000 zł.


- Internat przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 1.000 zł,

Pozostała kwota ogółem 16.700  zł przypisana jest do wydatków Starostwa Powiatowego.

· Wyodrębnia się po stronie wydatków z zaplanowanej na ten cel kwoty, dotacje które na podstawie porozumień zostaną  przekazane jednostkom samorządu terytorialnego w związku           z powierzeniem przez powiat realizacji zadań własnych z zakresu turystyki, kultury i sportu:

·  Miasto i Gmina Krzyż Wlkp.:

- dział 630 rozdział 63003 - 1.300 zł,

- dział 921 rozdział 92105 - 1.900 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 1.600 zł;

·  Gmina Połajewo:

- dział 921 rozdział 92105 - 3.500 zł,
- dział 926 rozdział 92605 - 500 zł;

·  Miasto Czarnków:

- dział 630 rozdział 63003 - 1.400 zł,

- dział 921 rozdział 92105 - 12.100 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 1.300 zł;

·  Miasto i Gmina Trzcianka:

- dział 921 rozdział 92105 - 7.100 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 4.400 zł;

·  Gmina Drawsko:


- dział 630 rozdział 63003 - 2.900 zł,

- dział 921 rozdział 92105 - 2.650 zł;

·  Gmina Czarnków:

- dział 921 rozdział 92105 - 500 zł, 

- dział 926 rozdział 92605 - 800 zł;

·  Miasto i Gmina Wieleń:

- dział 630 rozdział 63003 - 900 zł,

- dział 921 rozdział 92105 - 7.100 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 500 zł;  

·  Gmina Lubasz:

- dział 921 rozdział 92105 - 3.800 zł.
-
Z uwagi na to, iż część zadań zaplanowanych w ramach Powiatowego Kalendarza Imprez będą realizowały jednostki oświatowe, przypisuje się do ich wydatków kwoty z ogólnej puli środków zaplanowanych na ten cel w budżecie powiatu, i tak:

·  Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie:

- dział 921 rozdział 92105 - 300 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 1.000 zł;  

·  Liceum Ogólnokształcące w Trzciance:

- dział 921 rozdział 92105 - 1.000 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 1.400 zł;  

·  Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie:

- dział 921 rozdział 92105 - 300 zł;

·  Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance:

- dział 630 rozdział 63003 - 400 zł,

- dział 921 rozdział 92105 - 1.300 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 4.400 zł;  

·  Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach:

- dział 926 rozdział 92605 - 500 zł;  

·  Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.:

- dział 921 rozdział 92105 - 300 zł;
·  Zespół Szkół w Białej:

- dział 921 rozdział 92105 - 300 zł,

- dział 926 rozdział 92605 - 300 zł.  

-
W celu prawidłowej realizacji zadań ujętych w Powiatowym Kalendarzu Imprez przenosi się kwotę 1.700 zł z działu 921 do działu 630. 

· Wyodrębnia się kolejne zadanie inwestycyjne w wydatkach Starostwa Powiatowego w postaci zakupu aparatu cyfrowego z wyposażeniem na kwotę 8.000 zł. Aparat będzie wykorzystywany głównie do celów promocyjnych powiatu: dokumentowanie i archiwizacja wydarzeń, zdjęcia reklamowe, obsługa mediów oraz stron internetowych. 

-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:
- Starostwo Powiatowe,

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie,

- Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie,


- Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

- Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

- Zespół Szkół w Białej,

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,


- Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

- Liceum Ogólnokształcące w Trzciance.
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