Uzasadnienie
do uchwały Nr XII/100/2007
Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego
z dnia 27 listopada 2007 roku
w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2007 rok
Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2007 rok:
Dochody:

· Na podstawie pisma Ministra Finansów ST4-4822-780/2007, wprowadza się do budżetu powiatu środki na uzupełnienie dochodów w wysokości 108.394 zł. Kwota ta pochodzi z rezerwy subwencji ogólnej i wynika z zapisów ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Uzupełnienie dochodów powiatu z ww. tytułu podyktowane jest zmianami legislacyjnymi, które w poprzednich latach spowodowały, iż utrzymanie rodzin zastępczych oraz placówek opiekuńczo-wychowawczych stało się zadaniem własnym powiatu.  
-
Podwyższa się część oświatową subwencji ogólnej dla Powiatu o kwotę 15.651 zł,                    co powoduje, iż jej wysokość po zmianach wynosi 30.183.426 zł. Podstawą wprowadzenia powyższej zmiany jest pismo Ministra Finansów ST5-4822-27pBKU/07, które wskazuje,                że środki te przeznaczone są na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli przechodzących na emeryturę na podstawie art. 88 Karty Nauczyciela. Wobec faktu,  iż wydatki te zostały już zabezpieczone wcześniej w ramach budżetów poszczególnych jednostek oświatowych, dodatkowo przyznane środki zostaną zaangażowane na inne niedoszacowane  dotychczas wydatki oświatowe.
· Zgodnie z pismami Wojewody Wielkopolskiego: Nr FB.I-1.3011-628/07, Nr FB.I-4.3011-645/07, Nr FB.I-4.3011-688/07, dokonuje się następujących zmian w planie dotacji celowych:
· wprowadza się plan dotacji celowej w wysokości 277.003 zł - dział 600, rozdział 60014            § 6439, środki pochodzą z rezerwy celowej i przeznaczone są na współfinansowanie Projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej Gieczynek-Wieleń - II etap” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego; 
· zwiększa się o 1.001 zł - dział 754, rozdział 75411 § 2110 z przeznaczeniem na wzmocnienie motywacyjnego systemu uposażeń funkcjonariuszy Komend powiatowych Państwowej Straży Pożarnej w 2007 roku, w związku z realizacją programu pn. „Program modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej i Biura Ochrony Rządu w latach 2007-2009” (środki pochodzą z rezerwy celowej);

· zwiększa się o 1.840 zł - dział 710, rozdział 71015 § 2110, z przeznaczeniem na pokrycie kosztów przeprowadzenia przez powiatowych inspektorów nadzoru budowlanego prewencyjnych kontroli utrzymania obiektów budowlanych (środki pochodzą z rezerwy ogólnej budżetu państwa);
· przypisuje się plan w wysokości 16.206 zł - dział 854, rozdział 85406 § 2130                                   z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności punktów konsultacyjnych organizowanych  w szkołach przez publiczne poradnie psychologiczno-pedagogiczne - zgodnie z Rządowym programem poprawy stanu bezpieczeństwa w szkołach i placówkach „Zero tolerancji dla przemocy w szkole” (środki pochodzą z rezerwy celowej zaplanowanej w ustawie budżetowej). 
Ww. zmiany zostaną wprowadzone odpowiednio po stronie wydatków, zgodnie z określonym celem. 

· Wprowadza się do budżetu powiatu dotację celową w dziale 801, rozdział 80195 § 2120                w wysokości 40.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznej dla Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - samochodu do nauki jazdy. Środki te wynikają          z zapisów umowy NR DON os-3113-60-187/07 zawartej pomiędzy Ministrem Rolnictwa            i Rozwoju Wsi a Powiatem. Zakup samochodu został wyceniony ostatecznie na 44.900 zł, brakujące środki tj. 4.900 zł stanowią udział powiatu w finansowaniu zadania i zostały wyasygnowane z budżetu Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie. 

-
Wprowadza się kolejne zmiany w zakresie dochodów budżetu powiatu związane                             z pozyskaniem kolejnych środków w formie pomocy finansowej tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej działających na terenie naszego powiatu. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych została już wcześniej zabezpieczona w wydatkach powiatu. Wobec tego uzyskane dodatkowo środki tj. kwota           2.542 zł z Miasta Czarnkowa, odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania. 

· Dokonuje się następujących zmian w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci           w placówkach opiekuńczo-wychowawczych oraz w rodzinach zastępczych na naszym terenie. Zmiany przedstawiają się następująco:
· domy dziecka - globalnie zwiększenie o 30.360 zł (Ośrodek Dziecka i Rodziny                          w Krzyżu Wlkp. ogółem zwiększenie o 23.370 zł, Dom Dziecka w Trzciance zwiększenie              o 6.990 zł) z tego:

- 
Powiat Pilski - zmniejszenie o 10.205 zł (zmniejszenie o 17.195 zł, zwiększenie o 6.990 zł),
-
Powiat Lubelski - nowe porozumienie - 6.131 zł,

-
Powiat Kaliski - zwiększenie o 4.166 zł,
-
Powiat Szczecinecki - zmniejszenie o 724 zł,

-
Miasto Poznań - nowe porozumienie - 20.494 zł,

-
Powiat Lipnowski - nowe porozumienie - 10.498 zł;

· rodziny zastępcze - zwiększenie ogółem o 9.599 zł, z tego: 

 -
Powiat Wągrowiecki - zwiększenie o 285 zł,


 -
Powiat Pilski - zwiększenie o 2.000 zł,


-
Powiat Koniński - zmniejszenie o 2.045 zł,


-
Miasto Gdańsk - nowe porozumienie - 3.780 zł,


-
Miasto Szczecin - nowe porozumienie - 5.579 zł. 

Z uwagi na to, iż zarówno wydatki na rodziny zastępcze jak i na utrzymanie Domu Dziecka                    w Trzciance zostały zabezpieczone do końca roku już na poprzedniej Sesji, to zmiany te skutkują dostosowaniem poszczególnych źródeł finansowania tych wydatków. Uwolnione środki własne przeznaczone zostaną na inne zadania. Natomiast w zakresie planu wydatków Ośrodka Dziecka             i Rodziny w Krzyżu Wlkp. nastąpi jego podwyższenie o 23.370 zł. Pozwoli to na ostateczne zbilansowanie ich wydatków do końca roku.   
-
W wyniku dokonanych zmian w budżecie Gminy przez Samorząd Trzcianki urealnia się plan zarówno dochodów jak i wydatków Powiatu. Podyktowane jest to koniecznością dostosowania przyznanej dotacji na podstawie porozumienia do faktycznie realizowanych zadań. Wstępnie środki w wysokości 3.000 zł przeznaczone miały zostać na wsparcie działalności sekcji Harcerskiego Ośrodka Wodnego działającego przy Młodzieżowym Domu Kultury w Trzciance, jednak docelowo zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami zostały wydatkowane na remont sanitariatów we wspominanym Ośrodku. 

-
Urealnia się plan dochodów budżetu powiatu w celu dostosowania go do faktycznie uzyskanych środków. Zmiany te wpłyną na umniejszenie o odpowiednie wartości również i wydatków. Dotyczą one:

-
dochodów i wydatków związanych z realizacją wypłat ekwiwalentów za wprowadzenie upraw leśnych na gruntach porolnych - umniejszenie o 3.040 zł,

-
umniejszenie dochodów ze sprzedaży o 302.600 zł z uwagi na brak sprzedaży budynku,               w którym mieściła się siedziba Administracji Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                    w Czarnkowie, co wpływa na umniejszenie wydatków w dziale 851 rozdział 85111 (decyzja Rady, iż dochody uzyskane ze sprzedaży majątku przy szpitalach zostaną przeznaczone na wsparcie ich zadań inwestycyjnych). 

-
Ponadto, przypisuje się kwotę 270.471 zł z tytułu uzyskanych wpływów ze sprzedaży działek          w Krzyżu Wlkp.  

- 
Dokonuje się urealnienia planowanych kwot dochodów jednostek organizacyjnych powiatu           o te planowane do wypracowania dodatkowo w trakcie roku. Z uwagi na to, iż odwrotnie wpływają one na podwyższenie wydatków w niektórych przypadkach, w których dochody te nie zostaną wypracowane, zaistnieje konieczność wyasygnowania dodatkowych środków w budżecie w celu ich zabezpieczenia. Niestety nie ma możliwości odwrotnego umniejszenia planów wydatków, gdyż w większości przypadków w tych jednostkach muszą one być i tak zwiększone w celu ich pełnego zabezpieczenia do końca roku. Zmiany w zakresie dochodów przedstawiają się następująco:

· Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - zwiększenie o 16.600 zł,

· Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie - umniejszenie o 11.717 zł,

-
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach - zwiększenie o kwotę 16.800 zł,


- 
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. - zwiększenie o kwotę 5.256 zł,
· Zespół Szkół w Białej - umniejszenie o kwotę  7.165 zł,

· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - umniejszenie o 12.103 zł,

· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - umniejszenie o 2.418 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - zwiększenie o 645 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - zwiększenie o 10.630 zł,

· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - zwiększenie o 3.500 zł,

· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - zwiększenie o 28.618 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w  Trzciance - zwiększenie o 1.021 zł.
-
Urealnia się plan dochodów z tytułu odsetek bankowych przypisanych do rachunku bankowego, co skutkuje jego umniejszeniem o kwotę 4.680 zł. 
-
Dokonuje się przeniesień między paragrafami dochodów w ramach rozdziału klasyfikacji budżetowej, a także między działami w następujących jednostkach:

· Starostwo Powiatowe,

· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

· Zespół Szkół w Krzyż Wlkp.,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

· Zespół Szkół w Białej.
Wydatki:

-
Uzupełniając zapis o przypisaniu dotacji celowej na dofinansowanie działalności punktów konsultacyjnych organizowanych w szkołach przez poradnie, to kwota 16.206 zł zostanie rozdysponowana dla trzech poradni po 5.402 zł. Punkty konsultacyjne będą działać                            w następujących szkołach:

· Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie (Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna             z Czarnkowa),

· Zespole Szkół w Białej (Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna z Trzcianki),


-
Liceum Ogólnokształcącym w Krzyżu Wlkp. (Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna                  z Krzyża Wlkp.). 

-
Z kolei zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowej na Projekt związany z realizacją zadania inwestycyjnego „drogowego” zostanie przypisana po stronie wydatków do Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie. Z uwagi na fakt, iż zadanie to zostało już zabezpieczone w pełnej wysokości z środków własnych powiatu, zaistniała możliwość uwolnienia kwoty 277.003 zł. Należy jednak wziąć pod uwagę, że przekazanie środków zarówno tych z budżetu Państwa jak                     i z Środków Unijnych nastąpi dopiero po ostatecznym rozliczeniu zadania. Korzystając                           z doświadczenia ubiegłych lat, Zarząd Powiatu proponuje z ww. środków stworzyć na ten moment rezerwę celową. W przypadku pozytywnego scenariusza - uzyskania wpływu dotacji          w bieżącym roku, można będzie w miesiącu grudniu umniejszyć deficyt. W przeciwnym wypadku będzie to skutkowało przywróceniem środków z rezerwy, gdyż wydatki na to zadanie zostaną zrealizowane do końca 2007 roku.  
-
Z uwagi na zbliżający się koniec roku urealnia się plany następujących jednostek budżetowych w celu dostosowania ich wysokości wydatków niezbędnych do prawidłowej realizacji zadań do końca roku:


-
Starostwo Powiatowe - umniejsza się wydatki o 50.200 zł, z tego:



- rozdział 75020 o kwotę 30.000 zł,



- rozdział 70005 (mienie powiatu) o kwotę 20.200 zł,


-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - zwiększenie o 35.884 zł,


- 
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - zwiększenie o 74.782 zł,


- 
Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - zwiększenie o 15.153 zł,


- 
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - zwiększenie o 108.912 zł,


-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - zwiększenie o 26.733 zł,


-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - zwiększenie o 34.284 zł,


-
Zespół Szkół w Białej - zwiększenie o 45.636 zł,


- 
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - zwiększenie o 500 zł,


- 
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - zwiększenie o 13.218 zł,


-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - zwiększenie o 2.846 zł,


-
Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - zmniejszenie o 4.106 zł,

· Edukacja Lubasz Spółka z o.o. w Lubaszu - zwiększenie dotacji o 31.795 zł,

· SZKOLENIOWIEC w Wieleniu - umniejszenie dotacji o 7.655 zł,

· Prywatny Zespół Szkół w Czarnkowie - umniejszenie dotacji o 180.941 zł,

· „Nasz Dom” Ośrodek Pedagogiczno-Rehabilitacyjny w Gębicach - umniejszenie dotacji             o 74.618 zł.


Zmiany w zakresie planowanych kwot dotacji dla jednostek dotowanych poprzedzone zostały kontrolą Wydziału Oświaty Sportu i Kultury Starostwa w celu jej zweryfikowania adekwatnie do aktualnej liczby uczniów.  

· Zgodnie z podjętą wcześniej decyzją o przeznaczeniu środków ze sprzedaży działek w Krzyżu Wlkp. (położonych przy Zespole Szkół) na działalność jednostek oświatowych w tej miejscowości, dokonuje się zmian skutkujących podwyższeniem wydatków: 

· Liceum Ogólnokształcącego w Krzyżu Wlkp.- kwota  260.000 zł, z tego:

-
 na remont i modernizację holi, klatki schodowej - 150.000 zł,


-
 na remont łazienek szkolnych -110.000 zł;

-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - kwota 39.670 zł z przeznaczeniem na zakup specjalistycznego sprzętu (prasy mimośrodowej, wózka widłowego, przyczepki) niezbędnego dla poprawy działalności Gospodarstwa Pomocniczego działającego przy szkole - sprzęt docelowo zostanie przekazany do Warsztatów. 

Jak wynika z powyższego, środki ze sprzedaży nie w pełni pokrywają ww. wydatki, dlatego też zaistniała konieczność zaangażowania środków z innych źródeł. Z uwagi na to, iż zbliża się koniec roku może zaistnieć sytuacja, że część z środków przypisanych do Liceum może być zgłoszona do wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego. 

-
W celu dostosowania planu wydatków na dokształcenie i doskonalenie nauczycieli Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie, dokonuje się jego umniejszenia o 3.229 zł. 
-
Przypisuje się do konkretnych jednostek środki zaplanowane wstępnie w budżecie powiatu             w planie Starostwa Powiatowego w wysokości 40.000 zł na wypłatę stypendiów Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego (po 250 zł na ucznia):
· Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - 2.750 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 2.250 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 500 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 12.500 zł,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 7.500 zł,
· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 3.250 zł,
· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 4.750 zł,
· Zespół Szkół w Białej - 2.000 zł,

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 4.500 zł.

-
Wyodrębnia się w budżecie powiatu ze środków własnych powiatu w dziale 801 rozdział 80195 kwotę 12.200 zł tytułem sfinansowania opracowania projektu technicznego związanego                z utworzeniem boiska ze sztuczną nawierzchnią przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych               w Trzciance w ramach Rządowego programu „Blisko Boisko”. Jest to niezbędny dokument, który pozwoli złożyć odpowiedni wniosek o dofinansowanie ww. projektu. Zadanie to przypisane jest do wydatków Starostwa Powiatowego.
-
Dokonuje się przeniesienia wydatków między działami 926 a 921 w Młodzieżowym Domu Kultury w Trzciance na kwotę 400 zł. Zmiana ta jest konieczna w celu prawidłowej realizacji Kalendarza Imprez Powiatowych.
-
Zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu przeznacza się dodatkowo ze środków własnych powiatu kwotę 120.000 zł dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Środki te zostaną przeznaczone na polepszenie systemu ratowniczego na terenie Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego. W związku z powyższym zostanie utworzone wspólne stanowisko kierowania dla służb Straży Pożarnej oraz Pogotowia Ratunkowego. Wymaga to dostosowania pomieszczenia poprzez zakup mebli oraz wyposażenia go w specjalistyczny sprzęt łączności            a także dodatkowego zakupu sprzętu komputerowego wraz z odpowiednim oprogramowaniem.   
-
Umniejsza się o kwotę 1.495 zł wydatki zaplanowane na organizację Dożynek Powiatowych.
 

-
Umniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 117.805 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 17.191 zł.
-
Rozwiązuje się rezerwę celową na organizacje pozarządowe. 

· Urealnia się załącznik o wydatkach majątkowych ujętych w uchwale budżetowej. Należy zaznaczyć, iż Dom Pomocy Społecznej w Trzciance zrezygnował z zaplanowanych zakupów inwestycyjnych, z uwagi na to, iż powiat nie uzyskał kolejnego obiecanego przez Wydział Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu zwiększenia dotacji celowej, co powoduje, iż środki te muszą być skierowane na pilniejsze wydatki związane                  z bieżącym utrzymaniem jednostki do końca roku.  
 

-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych. 

- 
Dokonuje się zmian polegających na przeniesieniach wydatków między rozdziałami                      i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej w następujących jednostkach budżetowych:
· Starostwo Powiatowe,

· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej,

· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie,

· Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Czarnkowie,

· Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie,

· Dom Pomocy Społecznej w Trzciance,

· Dom Dziecka w Trzciance,


- 

Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,

· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance,

· Dom Pomocy Społecznej w Gębicach,


-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,

· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.,

· Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp.,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,

· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

· Zespół Szkół w Białej,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,

· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance. 
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