Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XVII/136/2008

Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 31 marca 2008 roku

 w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2008 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:

Dochody:

-
Wprowadza się do budżetu powiatu pomoc finansową pochodzącą z Gminy Drawsko                      w wysokości 2.253 zł tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wieleniu. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy              o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, została już wcześniej zabezpieczona w wydatkach powiatu. Wobec tego uzyskane dodatkowo środki odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania. Kolejne zmiany będą dokonywane                             w miarę otrzymywania uchwał Rad samorządów (których mieszkańcy są uczestnikami trzech Warsztatów działających na terenie naszego powiatu) deklarujących pomoc finansową w tym zakresie, aby wspólnie zabezpieczyć wymagane dofinansowanie, tj. w b.r. 10 %.  

· Dokonuje się zwiększenia kwot planowanych dochodów jednostek organizacyjnych powiatu            o te wypracowane dodatkowo:

· Zespół Szkół w Białej - kwota 1.770 zł,


-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.- kwota 2.643 zł.

Dochody przypisane do planu Ośrodka zostaną w 100 % przeznaczone na ich wydatki. Natomiast w przypadku Zespołu Szkół 10 % z dochodów trafi do rezerwy oświatowej.  

-
Na podstawie pisma Ministra Pracy i Polityki Społecznej urealnia się planowaną w budżecie powiatu kwotę z tytułu 7 % dochodu z Funduszu Pracy na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy.  Ostatecznie przyznana kwota wskazuje na zwiększenie o 51.944 zł w stosunku do pierwotnie zakładanej. Plan dochodu po zmianie wynosi 393.600 zł, a wydatkowanie nastąpi zgodnie               z wyżej określonym celem. 

-
W związku z przystąpieniem Powiatowego Urzędu Pracy do kolejnego projektu finansowanego z środków unijnych, wprowadza się stosowne zmiany zarówno po stronie dochodów jak                     i wydatków. Przyznana kwota wynosi 50.000 zł i przeznaczona jest na realizacje projektu „WIEM - Wiedza, Informacja, Edukacja, Mieszkańców gminy Czarnków” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego - Program Operacyjny Kapitał Ludzki. Projekt jest skierowany do 36 osób zarówno bezrobotnych jak i pracujących w wieku powyżej 39 roku życia, mieszkających na terenie gminy wiejskiej Czarnków, posiadających co najwyżej średnie wykształcenie. Celem jego jest podniesienie świadomości znaczenia edukacji i wykształcenia dla życia zawodowego i społecznego.

-
Przywraca się do tegorocznego budżetu kwotę 12.810 zł zabezpieczoną w wykazie wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2007 tytułem sfinansowania opracowania               i wdrożenia „Wieloletniego Planu Finansowego na lata 2008-2017” oraz „Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2008-2017” dla powiatu przez Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych  w Poznaniu. Środki te zostaną przeznaczone zgodnie          z  wyżej określonym celem. 

· Ponadto przypisuje się na dochody powiatu środki w wysokości 1.227 zł uzyskane tytułem zwrotu niewykorzystanej dotacji przekazanej w 2007 roku na realizację zadań przez Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Pile. 
-
Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów między paragrafami w Ośrodku Dziecka              i Rodziny w Krzyżu Wlkp.

Wydatki:

· Urealnia się planowaną kwotę na zadanie związane z przystosowaniem budynku na potrzeby mieszkań usamodzielnienia wychowanków w Trzciance. Zwiększenie o kwotę 100.000 zł zostanie pokryte z rezerwy celowej na opiekę społeczną. Plan po dokonanym zwiększeniu na realizację ww. zadania wynosi 673.768 zł.
-
Wobec powyższej zmiany umniejsza się do kwoty 229.328 zł rezerwę celową na opiekę społeczną. 

-
Przypisuje się na wydatki poszczególnych jednostek oświatowych odpowiednie kwoty, które zabezpieczą realizację odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych emerytów                          i rencistów. Z uwagi na to, iż wstępnie zaplanowane na ten cel w uchwale budżetowej środki okazały się niewystarczające, brakująca kwota 27.352 zł zostanie uzupełniona częściowo                 z innych zadań oświatowych a głównie z rezerwy oświatowej tj. 26.613 zł.

Poszczególne kwoty na realizację ww. zadania przedstawiają się następująco:

· dział 801, rozdział 80195 - 135.252 zł:

-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - 11.271 zł 

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 10.404 zł

-
Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 10.404 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 24.276 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 19.074 zł,

-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 19.941 zł,

- 
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 16.473 zł,

-
Zespół Szkół w Białej - 13.005 zł,

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 5.202 zł;

-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - 5.202 zł,
· dział 854, rozdział 85495 - 11.271 zł:

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - 867 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - 3.468 zł,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp. - 2.601zł,

· Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - 4.335 zł.
-
Rozdysponowuje się część środków z rezerwy celowej na zadania oświatowe. Kwota          346.800 zł zostanie przeznaczona głównie na wykonanie remontów w celu wykonania zaleceń pokontrolnych Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej oraz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Część z niżej wymienionych zadań zostanie zgłoszona do dofinansowania z środków Ministerstwa Edukacji Narodowej. Środki zostały przypisane dla następujących jednostkach:

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 72.000 zł,

- 
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 100.000 zł,

- 
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 70.000 zł,

-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 70.000 zł,

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 20.000 zł,

- 
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 14.800 zł. 

· Dokonuje się umniejszenia rezerwy celowej na zadania oświatowe o 373.236 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 2.248.127 zł.

· W wyniku przeprowadzenia procedury konkursowej na realizację zadań publicznych przez organizacje pożytku publicznego w trzech dziedzinach, planuje się dotacje dla następujących stowarzyszeń:



· zadania publiczne z zakresu upowszechniania kultury fizycznej, sportu i turystki:

· Związek Harcerstwa Polskiego w Trzciance - kwota 3.600 zł,

· Wielkopolskie Stowarzyszenie Turystyki i Rekreacji Wodnej WARTA w Poznaniu - kwota 2.500 zł,  

· Miejski Klub Sportowy „Lubuszanin” w Trzciance - kwota 1.500 zł,

-
Powiatowe Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych w Czarnkowie - kwota 26.000 zł,

- 
Rowerowa Sekcja Turystyczna w Czarnkowie - kwota 2.000 zł,

-
Uczniowski Klub Sportowy „Płomień” w Wieleniu - kwota  3.000 zł,

- 
Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Czarnkowie- kwota 24.000 zł,

· Młodzieżowy Klub Sportowy LZS „Orzeł” w Gulczu - kwota 1.500 zł,

· Uczniowsko Klub Sportowy „Kajak” w Trzciance - kwota 2.500 zł,

· Ludowy Zespół Sportowy „Noteć”  w Rosku - kwota 1.500 zł, 

-
Klub Sportów Motorowych i Motorowodnych w Trzciance - kwota 2.000 zł; 

· zadania publiczne z zakresu porządku i bezpieczeństwa publicznego:

- 
Stowarzyszenie „Bezpieczny Powiat” w Czarnkowie - kwota 4.500 zł;

· zadania publiczne z zakresu pomocy społecznej oraz działania na rzecz osób niepełnosprawnych: 

· Polskie Stowarzyszenie Diabetyków - Koło w Czarnkowie - kwota 1.500 zł,

· Polski Komitet Pomocy Społecznej w Czarnkowie - kwota 3.400 zł.
- 
Zmiany te powodują umniejszenie rezerwy celowej na organizacje pozarządowe o kwotę              79.500 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 22.500 zł. 

-
Ustala się w budżecie powiatu wysokość poręczenia do kwoty 60.000 zł, która stanowi zabezpieczenie finansowe kredytu jaki uzyska z Banku Spółdzielczego w Czarnkowie stowarzyszenie „Czarnkowsko-Trzcianecka Lokalna Grupa Działania” utworzona w celu realizacji „Pilotażowego programu Leader +” w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich, 2004-2006”. Jest to kolejne poręczenie dla ww. stowarzyszenia (pierwsze wynosi 417.800 zł), od którego uzależnione będzie, czy zostaną w pełni wykorzystane przyznane środki unijne. Refundacja kosztów następuje etapowo zgodnie z przedłożonym rozliczeniem poniesionych             w danym okresie kosztów. W I etapie nie udało się wykorzystać pełnej puli środków,                    co spowodowało, iż kwota ta nie mogła być przekazana do stowarzyszenia, które to z kolei nie ma możliwości wyłożenia tychże środków. Ostateczne rozliczenie a tym samym możliwość uwolnienia przez powiat środków z rezerwy celowej, wyodrębnionej tytułem poręczenia będzie możliwa w III kwartale b.r. Uzależnione będzie to od spływu środków unijnych za zrealizowane zadanie. 

-
Powyższa zmiana wpływa na podwyższenie rezerwy na poręczenia o  60.000 zł. Natomiast              z uwagi na terminową spłatę przez Szpital Powiatowy w Trzciance poręczonego kredytu przez powiat, umniejsza się rezerwę celową o kwotę 56.520 zł. Wobec dokonanych zmian rezerwa po zmianie wynosi 647.360 zł.

· Urealnia się plan w zakresie wydatków majątkowych do faktycznych potrzeb w tym zakresie. 
-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:
·  
Starostwo Powiatowe,

·     Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,

·  
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach,

·     Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

·     Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,

·     Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,

·     Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

·     Zespół Szkół w Białej,

·     Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.,

-     Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

·     Dom Dziecka w Trzciance,

·     Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

·     Dom Pomocy Społecznej w Trzciance.
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