Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XIX/151/2008

Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 27 maja 2008 roku

 w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2008 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:

Dochody:

· Na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.IV-4.33075-32/08 przypisuje się               w dziale 600, rozdział 60014 § 6298 dochody powiatu w wysokości 1.243.740 zł pochodzące ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Stanowią one refundację wydatków (kosztów kwalifikowanych) poniesionych w 2007 roku na realizację projektu „Przebudowa drogi powiatowej Gieczynek-Wieleń -II etap”. Z uwagi na to, iż zadanie to finansowane było z kredytu inwestycyjnego, środki te przeznacza się na jego częściową spłatę.
Powoduje to konieczność urealnienia przychodów i rozchodów budżetu. 
Ponadto urealnia się przychody i rozchody do obecnie obowiązujących umów kredytowych. 

-
Wprowadza się do budżetu powiatu pomoc finansową pochodzącą z Gminy Wieleń                      w wysokości 2.817 zł tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Wieleniu. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy              o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, została już wcześniej zabezpieczona w wydatkach powiatu. Wobec tego uzyskane dodatkowo środki odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania. Kolejne zmiany będą dokonywane                             w miarę otrzymywania uchwał Rad samorządów (których mieszkańcy są uczestnikami trzech Warsztatów działających na terenie naszego powiatu) deklarujących pomoc finansową w tym zakresie, aby wspólnie zabezpieczyć wymagane dofinansowanie, tj. w b.r. 10 %.  

· Wprowadza się zmiany w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci                       w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na naszym terenie. Zmiany powodują globalnie zmniejszenie dochodów z tego tytułu o kwotę 64.508 zł, i tak:
· Dom Dziecka w Trzciance:
-
Powiat Pilski - zmniejszenie o 31.163 zł,

-
Powiat Ostrowski - nowe porozumienie - 28.500 zł;

· Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.:

· Powiat Wałecki - zmniejszenie o 70.460 zł,

-
Powiat Wągrowiecki - zmniejszenie o 56.417 zł,

· Miasto Poznań - zwiększenie o 68.182 zł,

· Powiat Obornicki - zmniejszenie o 3.150 zł. 

-
Dokonuje się podwyższenia planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci                        w rodzinach zastępczych na naszym terenie:


 -
Powiat  Obornicki - kwota 27.204 zł,


 -

Powiat Wągrowiecki - kwota 2.470 zł,

 -

Miasto Szczecin - kwota 6.000 zł,


 -

Miasto Gdańsk - nowe porozumienia - kwota 22. 799 zł,


 -

Powiat Żniński - nowe porozumienia - kwota 41.504 zł.

Wysokie wykonanie wydatków w zakresie utrzymania rodzin zastępczych wskazuje,                      iż zaplanowana kwota w budżecie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance (realizującego zadanie) może się okazać niewystarczająca do końca roku. W związku                       z powyższym oprócz  konieczności dostosowania poszczególnych źródeł jego finansowania, skutkuje to również podwyższeniem planu o uzyskane dodatkowo dochody przez powiat, sięgające ogółem 99.977 zł. 

· Ponadto, przypisuje się na dochody powiatu środki w wysokości ogółem 3.800 zł uzyskane                po ostatecznym rozliczeniu dotacji przez Miasto Gdańsk za poprzedni rok w związku                     z umieszczeniem dzieci w rodzinie zastępczej na terenie naszego powiatu. Podwyższą one rezerwę celową na opiekę społeczną.
· Dokonuje się zwiększenia kwot planowanych dochodów jednostek organizacyjnych powiatu            o te wypracowane dodatkowo:

-

Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - kwota 1.380 zł,

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - kwota 1.800 zł,
-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 7.191 zł,

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - kwota 800 zł,
-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - kwota 42.250 zł,

-
Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie - kwota 107 zł,
-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - kwota 42.000 zł,

-
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach - kwota 1.320 zł,

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. - kwota 4.464 zł,

-
Dom Dziecka w Trzciance - kwota 1.189 zł.

Dochody w większości jednostek przypisane zostaną w 100 % na ich wydatki. Wyjątek stanowią: Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach, Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie, gdzie 10 % z nich zostanie przeznaczona na zwiększenie rezerwy oświatowej.  

-
Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu w związku z realizacją przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie oraz Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. projektów dofinansowywanych ze środków zewnętrznych. Zmiany wynikają z konieczności urealnienia planowanych kwot zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o wysokość odsetek dopisanych do rachunku bankowego:


- 
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 7 zł,


-
Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 114 zł. 
Ponadto umniejsza się dochody z ww. tytułu o 16 zł, gdyż w miesiącu styczniu zgodnie                    z błędnie złożonym wnioskiem Liceum Ogólnokształcącego w Krzyżu Wlkp. wprowadzono dochody, które zostały zrealizowane już w 2007 roku.

-
Podobna sytuacja zaistniała w przypadku Ośrodka Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp., gdzie zawyżona kwota planu dochodów na b.r. wynosi 6.400 zł. 

-
Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów między paragrafami w:

- 

Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

-
Starostwie Powiatowym - mienie powiatu.
Wydatki:

-
W celu zbilansowania wydatków placówek opiekuńczo-wychowawczych po umniejszeniu dochodów z tytułu porozumień zawartych z innymi powiatami, które to stanowią źródło finansowani wydatków tych jednostek, konieczne jest zaangażowanie środków z rezerwy na opiekę społeczną. Wpłynie to na jej umniejszenie o 64.508 zł. 

-
Umniejsza się planowaną kwotę dotacji na realizację porozumienia z Powiatem Białogardzkim w zakresie ponoszenia kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w tamtejszej rodzinie zastępczej o 6.206 zł.  Środki te zasilą rezerwę na opiekę społeczną.
-
Wyodrębnia się w budżecie dotację celową dla stowarzyszenia, któremu po rozstrzygnięciu procedury konkursowej powiat powierzy do prowadzenia mieszkania usamodzielnienia                     w Trzciance. Rozwiązanie to będzie możliwe do zastosowania oczywiście w przypadku jego zaakceptowania przez odpowiednie służby Wojewody. Ewentualna kwota dotacji                  skutkowałaby od miesiąca września i wynosiłaby 149.520 zł. Została ona ustalona według aktualnej wysokości kosztu utrzymania dziecka w Domu Dziecka w Trzciance oraz planowanej liczby dzieci. Środki na ten cel pochodzą z rezerwy celowej na opiekę społeczną. 

-
Ww. zmiany jak i te po stronie dochodowej powodują, iż globalne zmniejszenie rezerwy na opiekę społeczną to kwota 206.981 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 22.347 zł.

-
Przeznacza się kwotę 39.000 zł dla dwóch szkół w związku z ich zakwalifikowaniem się do realizacji projektu „Pracownie Komputerowe dla Szkół” finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Udziałem powiatu w realizacji projektu jest konieczność zabezpieczenia środków, które pozwolą na odpowiednie przystosowanie pomieszczeń dydaktycznych. Środki te przypisuje się w następujący sposób:

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 29.000 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 10.000 zł.

Środki na zabezpieczenie dodatkowych zadań pochodzą z rezerwy celowej na zadania oświatowe.

· Zmiany w zakresie zadań oświatowych wpływają na umniejszenie rezerwy celowej o kwotę 34.595 zł. Rezerwa oświatowa po zmianie wynosi 1.944.959 zł.

· W wyniku przeprowadzenia kolejnego konkursu na realizację zadań publicznych przez organizacje pożytku publicznego, planuje się dotacje dla następujących stowarzyszeń:



· zadania publiczne z zakresu upowszechniania kultury fizycznej, sportu i turystki:

· Uczniowski Klub Sportowy przy Gimnazjum w Krzyżu Wlkp. - kwota  2.500 zł,

· Trzcianeckie Stowarzyszenie Ludowych Zespołów Sportowych w Trzciance - kwota    2.400 zł,

· Wielkopolski Związek Tenisa Stołowego w Poznaniu - kwota 4.000 zł,  

· Uczniowski Klub Sportowy „RELAX” przy Szkole Podstawowej nr 2 w Trzciance - kwota 2.500 zł,

· Uczniowski Klub Sportowy „ACER” w Miałach - kwota 3.500 zł; 

· zadania publiczne z zakresu pomocy społecznej oraz działania na rzecz osób niepełnosprawnych: 

· Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy z siedzibą w Trzciance - kwota 3.100 zł.

- 
Powyższe zmiany powodują umniejszenie rezerwy celowej na organizacje pozarządowe                    o 18.000 zł. Rezerwa po zmianie wynosi 4.500 zł. 

-
Rozwiązuje się rezerwę celową na zadania z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami w wysokości 30.000 zł. Środki te rozdysponowuje się w następujący sposób:

· dotacje celowe na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie powiatu:

- 
Parafia Rzymskokatolicka pw. NMP Wniebowziętej w Piłce na remont Kościoła filialnego pw. Niepokalanego Serca Maryi z Fatimy w Kwiejcach - 15.000 zł,

-
Gmina Lubasz na prace konserwatorskie przy Grobowcu Rodziny Raczyńskich i ppłk Zdzisława Orłowskiego - 5.000 zł,

· wydatki przypisane w budżecie Starostwa Powiatowego:

- 
pokrycie kosztów wykonania „Programu opieki nad zabytkami” przez Panią Bernadetę Piecuch z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu Delegatura w Pile - 2.500 zł,

-
oznakowanie zabytków - element wykonawczy „Programu ochrony nad zabytkami” -             7.500 zł.

-
W związku z podjęciem przez Radę Powiatu uchwały o udzieleniu pomocy finansowej                  w formie dotacji celowej dla Gminy Połajewo w wysokości 700 zł z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie, dokonuje się stosownych zmian                w budżecie powiatu. Kwota ta pochodzi z zabezpieczonej w budżecie puli środków na ww. cel. 
· Urealnia się plan w zakresie wydatków majątkowych do faktycznych potrzeb w jednostkach, co między innymi wpływa na przemieszczenia planowanych kwot pomiędzy poszczególnymi zadaniami. W przypadku Starostwa Powiatowego zaistniała potrzeba podwyższenia planu                o 18.200 zł z uwagi na konieczność spełnienia określonych wymogów w zakresie zabezpieczenia transmisji danych w systemie „POJAZD” i „KIEROWCA” zarówno                      w Starostwie jak i Delegaturze. 
Ponadto dokonuje się urealnienia zakresu dotacji dla Szpitala Powiatowego w Trzciance do aktualnej uchwały Samorządu Krzyża Wlkp. o pomocy finansowej dla powiatu.  
- 
Terminowa spłata przez Szpital Powiatowy w Trzciance poręczonego kredytu przez powiat, pozwala na umniejszenie rezerwy celowej o kwotę 18.840 zł. Wobec dokonanych zmian rezerwa po zmianie wynosi 628.520 zł.

-
Wyodrębnia się w budżecie powiatu kwotę 37.000 zł tytułem częściowego sfinansowania zakupu samochodu osobowego - oznakowanego, który docelowo zostanie przekazany dla Komendy Powiatowej Policji w Czarnkowie. Pozostałe środki na ten cel zadeklarowały Samorząd Trzcianecki oraz Gmina Miejska w Czarnkowie, które to w najbliższym czasie poczynią odpowiednie kroki, aby środki te wyodrębnić w budżecie. Takie działania są konieczne z uwagi na warunek stawiany przez  Komendę Główną Policji wskazujący na to, iż szansę na uzyskanie środków transportu mają tylko te komendy, które wspierane są w tym zakresie przez samorządy lokalne. 

-
Uzyskanie dodatkowego dochodu tytułem refundacji za zrealizowane zadanie drogowe ze środków unijnych pozwala znaczną część z nich przeznaczyć na umniejszenie deficytu.           Deficyt zmniejsza się o kwotę 1.206.740 zł, kwota po zmianie wynosi 5.722.963 zł. 
-
Uzupełnia się załącznik o planowanych wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków „zewnętrznych” również o te projekty, których wydatki klasyfikowane są z inną czwartą cyfrą niż „8” i „9”.

-
Dokonuje się zmian w planie przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych. Gospodarstwo Pomocnicze utworzone przy Zespole Szkół w Białej uzyskało poraz kolejny za pośrednictwem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dofinansowanie z środków unijnych, tj.:


- dopłatę bezpośrednią do gruntów rolnych oraz dofinansowanie z tytułu wspierania działalności rolniczej na obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania w wysokości ogółem 10.627 zł.

- 
Wprowadza się zmiany w planowanych kwotach przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym związane z uzyskaniem dotacji                        z Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym                        z przeznaczeniem na wnioskowane zakładanie i modernizację numerycznej bazy ewidencji gruntów i budynków w wysokości 25.000 zł. 
-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:
·  
Starostwo Powiatowe,
· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,
· Zespół Szkół w Białej,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,
· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,

· Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie,
·     Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,
·     Dom Pomocy Społecznej w Trzciance,

·  
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance,
·     Dom Dziecka w Trzciance,

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.
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