Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XXI/166/2008

Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 23 września 2008 roku

 w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2008 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:

Dochody:
-
Na podstawie pism Ministra Finansów Nr ST5/4822/6p/BKU/08, ST5/4822/8p/BKU/08 podwyższa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 101.022 zł (subwencja po zmianach wynosi 33.802.956 zł), z tego:


-
15.000 zł - tytułem dofinansowania wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne, nowowybudowanych obiektów szkół i placówek oświatowych oraz nowych pomieszczeń do nauki, pozyskanych w wyniku modernizacji lub adaptacji pomieszczeń nie wykorzystanych na cele dydaktyczne - środki zostaną przeznaczone dla Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp.;
-
86.022 zł - przeznaczone na dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych (środki własne na ww. cel w wysokości ogółem 320.000 zł zostały zabezpieczone już w miesiącu marcu) - środki przypisuje się na wydatki:





-
Zespołu Szkół Specjalnych w Gębicach - kwota 5.400 zł,




  -
Zespołu Szkół Technicznych w Trzciance - kwota 18.792 zł, 



-
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - kwota 18.684 zł,




-
Liceum Ogólnokształcącego w Trzciance - kwota 16.146 zł,




  -
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - kwota 27.000 zł.



Zwiększenie subwencji oświatowej pochodzi z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego

-
Zgodnie z pismami Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-4.3011-360/08, Nr FB.I-8.3011-321/08, Nr FB.I-4.3011-381/08, Nr FB.I-4.3011-382/08 dokonuje się następujących zwiększeń w planie dotacji celowych:



-
25.200 zł - dział 754, rozdział 75411 § 2110 z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Czarnkowie na kontynuację doposażenia funkcjonariuszy                 w środki ochrony indywidualnej;



-
8.260 zł - dział 710, rozdział 71015 § 2110 - środki pochodzą z rezerwy celowej ujętej                 w ustawie budżetowej na rok 2008 - „Środki na zwiększenie wynagrodzeń i pochodnych,                  w tym na modernizację systemu wynagrodzeń w administracji” - przeznaczone są na sfinansowanie od dnia 1 stycznia 2008 roku skutków procesu wartościowania stanowisk pracy służbie cywilnej (wraz z pochodnymi);



-
243.848 zł - dział 852, rozdział 85202 § 2130 z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów utrzymania miejsc w domach pomocy społecznej, gdzie decyzja o przyjęciu wystawiona była przed 1 stycznia 2004 roku - środki zostaną przeznaczone dla Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek im. Rodziny Maryi w Wieleniu;  

-  41.350 zł - dział 851, rozdział 85156 § 2110 z przeznaczeniem na sfinansowanie składek na ubezpieczenie zdrowotne, opłacane za bezrobotnych bez prawa do zasiłku - środki zostaną przypisane do planu Powiatowego Urzędu Pracy.
 Ww. zmiany zostaną wprowadzone odpowiednio po stronie wydatków. 

-
Wprowadza się do budżetu pomoc finansową w formie dotacji celowej w wysokości             105.000 zł od Samorządu Wronieckiego z przeznaczeniem dla Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie na zakup aparatu RTG na potrzeby świadczenia usług mieszkańcom Miasta i Gminy Wronki.
-
Wprowadza się do budżetu powiatu pomoc finansową pochodzącą z:

-
Gminy Lubasz  - kwota 1.694 zł,
-
Gminy Miasta Czarnków - kwota 5.083 zł,
tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Gębicach. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy o rehabilitacji zawodowej          i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, została już wcześniej zabezpieczona                 w wydatkach powiatu. Wobec tego uzyskane dodatkowo środki odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania. Dofinansowanie Warsztatów w b.r. zgodnie z ustawą zostało określone na 10 %.  

-
Dokonuje się zmian powodujących zwiększenie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami w związku z ponoszeniem kosztów utrzymania dzieci w Ośrodku Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. oraz w zakresie rodzin zastępczych. Zmiany przedstawiają się następująco:

· porozumienia związane z umieszczeniem dzieci z innych powiatów w Ośrodku Dziecka                 i Rodziny w Krzyży Wlkp. - ogółem zmniejszenie o 67.059 zł i dotyczą:
-
Powiat Wągrowiecki - zwiększenie o 21.181 zł,



- 
Powiat Radziejowski - zmniejszenie o 44.501 zł,


-
Powiat Lipnowski - zmniejszenie o 21.245 zł,

-
Powiat Lubelski - zmniejszenie o 18.168 zł,

·   Miasto Kalisz - zmniejszenie o 2.692 zł,

·   Powiat Obornicki - zwiększenie o 16.246 zł,

-

Powiat Kamiennogórski - zmniejszenie o 17.880 zł;
· porozumienia rodziny zastępcze - ogółem zwiększenie o 28.823 zł:

-
Powiat Pilski - zwiększenie o 11.710 zł,


-
Powiat Kamiennogórski (nowe porozumienie) - 8.894 zł,


-
Powiat Lipnowski (nowe porozumienie) - 8.219 zł.

Zmiany w pierwszym zakresie wpłyną na konieczność dostosowania planu wydatków jednostki adekwatnie do źródeł ich finansowania. Wobec powstałego zmniejszenia konieczne jest zaangażowanie dodatkowych środków własnych powiatu w wysokości 67.059 zł. Na ten cel zostaną między innymi zaangażowane dodatkowo uzyskane dochody z rodzin zastępczych.  

-
Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu w związku z realizacją przez Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. projektu dofinansowywanego z środków zewnętrznych. Zmiany wynikają  z konieczności urealnienia planu dochodów jak i wydatków o kwotę odsetek w wysokości 72 zł dopisanych do rachunku bankowego.

-
Zgodnie z wytycznymi uzyskanymi z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu projekty dofinansowywane z środków unijnych realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy winny być klasyfikowane w rozdziale 85395. Ponadto dysponent środków wskazał klasyfikację                     § dochodów, którą należy zastosować w naszym planie. Powoduje to konieczność wprowadzenia odpowiednich zmian zarówno po stronie dochodów jak i wydatków również                w zakresie dotychczas realizowanych projektów. Nowym projektem, do realizacji którego przystąpił Urząd  w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego jest projekt „Nowe wyzwania - nowe działania”, którego środki przeznaczone zostaną na zatrudnienie pośredników i doradców zawodowych. Zwiększenie budżetu z tego tytułu wynosi 65.450 zł. 

-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych dochodów jednostek organizacyjnych powiatu:

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu - zwiększenie o kwotę 30.945 zł,

-
Dom Dziecka w Trzciance - zwiększenie o kwotę 2.531 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - zwiększenie o kwotę 6.149zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - zwiększenie o kwotę 13.675 zł,
-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - zwiększenie o kwotę 6.000 zł,
-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - zwiększenie o kwotę 48.600 zł,
-
Powiatowy Urząd Pracy - zwiększenie o 497 zł,

-
Starostwo Powiatowe - umniejszenie o 59.200 zł.

W większości jednostek dodatkowo uzyskane dochody zostaną przypisane w 100 % na ich wydatki. Zgodnie z podjętą decyzją w zakresie dochodów jednostek oświatowych - 10 % z nich przeznacza się na zwiększenie rezerwy oświatowej (z wyłączeniem między innymi darowizn, które przeznaczane są w pełnej wysokości na wydatki wskazane przez darczyńcę).
-
Podwyższa się planowane kwoty dochodów z tytułu opłaty komunikacyjnej o 239.200 zł,              z czego 180.000 zł zostanie docelowo przeznaczone na wydatki Komunikacji związane                 z wydawaniem praw jazdy. 
-
Urealnia się plan dochodów uzyskiwanych od Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na wypłatę ekwiwalentów za wyłączenie gruntów z upraw rolnych i wprowadzenie upraw leśnych. Zwiększenie o 5.810 zł (w związku z waloryzacją) wpłynie również na stronę wydatkową.   

-
Przenosi się do właściwego rozdziału klasyfikacji budżetowej dochody z gospodarstwa pomocniczego działającego przy Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie. 

-
Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów między paragrafami w:

- 

Liceum Ogólnokształcącym w Trzciance, 

- 

Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

-
  Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

-
Starostwie Powiatowym. 

Wydatki:

-
Podwyższa się planowaną kwotę środków własnych powiatu na nadzór nad lasami niepaństwowymi o 1.611 zł. Zmiana ta wynika ze zwiększenia powierzchni nadzorowanych lasów.


-
Podwyższa się wydatki na promocję powiatu o kwotę 3.570 zł. Kwota ta pochodzi                          z zagospodarowania niewykorzystanych środków na organizację dożynek powiatowych. 

-
Podwyższa się planowaną kwotę dotacji na realizację porozumień:

-
z Powiatem Pilskim w zakresie ponoszenia kosztów utrzymania dziecka umieszczonego            w tamtejszej rodzinie zastępczej o 7.706 zł,

-
z Miastem Poznań tytułem ponoszenia kosztów utrzymania dziecka umieszczonego                  w placówce opiekuńczo-wychowawczej w wysokości 12.563 zł. 
-
Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków w celu urealnienia przede wszystkim tych   „płacowych” związanych z wdrożeniem podwyżek oraz wydatków związanych z bieżącym utrzymaniem w następujących jednostkach:

- 
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach - 78.572 zł (płace),
-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - 91.950 zł (płace),

-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - 152.600 zł (w tym 102.600 zł na płace),

-
Powiatowy Urząd Pracy - 68.270 zł (w tym 19.000 zł na płace).

· Ponadto przypisuje się dodatkowo kwotę 25.000 zł dla Domu Pomocy Społecznej w Gębicach w celu uzupełnienia dofinansowania do zadań remontowych. W miesiącu sierpniu wprowadzono do budżetu dotację celową z budżetu państwa z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie osiągania standardów w domach pomocy społecznej, która stanowiła 50 % dofinansowanego zadania.
-
Urealnia się wydatki domów pomocy społecznej biorąc pod uwagę fakt finansowania z dotacji od Wojewody kosztów utrzymania pensjonariuszy na tzw. starych zasadach. Analiza wskazała, iż z naturalnych przyczyn w jednostkach organizacyjnych ubyło pensjonariuszy, z kolei               w przejętym przez powiat Zgromadzeniu Sióstr Franciszkanek należy podwyższyć wysokość planowanej dotacji. Zmiany w tym zakresie przedstawiają się następująco:

-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - umniejszenie o 9.721 zł,

-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - umniejszenie o 24.715 zł,

-
Zgromadzenie Sióstr Franciszkanek im Rodziny Maryi w Wieleniu - ostatecznie zwiększenie dotacji o 303.000 zł (uwzględniając dotację od Wojewody 243.848 zł, umniejszenia               w pozostałych jednostkach o 34.436 zł, środki własne powiatu 24.716 zł). 
-
Urealnia się plan wydatków Domu Dziecka w Trzciance do faktycznych potrzeb, jakie zostały wskazane przez jednostkę tj. o 25.000 zł. Ostateczne rozliczenie kosztów funkcjonowania  ww. jednostki organizacyjnej nastąpi w późniejszym okresie, gdyż przedłuża się proces jej likwidacji. 
-
W związku z wyłonieniem Stowarzyszenia „Pomagajmy dzieciom” z Trzcianki, które będzie realizowało zadania z zakresu pomocy społecznej - prowadzenie mieszkań usamodzielnienia dla wychowanków dotychczasowego domu dziecka oprócz dotacji na realizację ww. zadania, przypisuje się również kwotę 640 zł pochodzącą z dotacji z budżetu państwa na zadania                     z zakresu administracji rządowej zlecone powiatowi - dział 851, rozdział 85156 z tytułu opłacenia składek na ubezpieczenie zdrowotne za dzieci. Środki zostały na ten cel już wcześniej zabezpieczone w budżecie. 
-
Biorąc pod uwagę ogół zmian z zakresu szeroko pojętej „opieki społecznej” zwłaszcza tych po stronie dochodowej, to wpłynęły one na konieczność zaangażowania środków z planowanej rezerwy celowej. Wobec ww. faktów rozwiązuje się rezerwę celową na opiekę społeczną. 
-

Wprowadza się następujące zmiany w dziedzinie oświaty, których realizacja zostanie zabezpieczona z rezerwy celowej na zadania oświatowe:



-
podwyższa się wydatki Zespołu Szkół Specjalnych w Gębicach - 15.437 zł (bieżące utrzymanie),


- 
przypisuje się kwotę 5.000 zł w budżecie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej                     w Trzciance tytułem częściowego zabezpieczenia środków na wynagrodzenie osoby pełniącej funkcję Związkowca Związku Nauczycielstwa Polskiego (przeniesienie osoby               z Domu Dziecka w Trzciance - pełne zabezpieczenie kosztów etatu do końca roku nastąpi po ostatecznym rozliczeniu wydatków Domu Dziecka w Trzciance);
- 
przeznacza się kwotę 11.866 zł jako udział własny organu prowadzącego na pokrycie kosztów związanych z zakupem i instalacją w szkołach zestawów do monitoringu wizyjnego (uzupełnienie środków przyznanych z dotacji z budżetu państwa wprowadzonych do budżetu powiatu w miesiącu sierpniu):


-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 4.657 zł,



-   Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 1.055 zł,


-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 1.500 zł,


-
Zespół Szkół w Białej - 1.500 zł,


-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 3.154 zł;
- 
wyodrębnia się kwotę 10 zł tytułem uzupełnienia kwot uzyskanych z budżetu państwa  na wynagrodzenia dla nauczycieli za przeprowadzenie (poza tygodniowym obowiązkowym wymiarem godzin zajęć) części ustnej egzaminu maturalnego - zabieg konieczny w celu uniknięcia przekroczeń w poszczególnych jednostkach w stosunku do planu, który określa się w pełnych złotych natomiast wykonanie określa się w groszach:

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 2 zł,


-
Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 2 zł,



-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 2 zł,


-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 1 zł,


-
Zespół Szkół w Białej - 2 zł,


-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 1 zł.
-
Przypisuje się do konkretnych jednostek środki w wysokości 30.628 zł (zabezpieczone                   w ogólnym budżecie) na wydatki związane z refundacją pracodawcom, u których organizowane są praktyki zawodowe dodatków szkoleniowych,: 

-

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 15.392 zł,
-

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 4.992 zł,

-

Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 8.840 zł,
-

Zespół Szkół w Białej - 1.404 zł.
-
Zmiany w zakresie zadań oświatowych wpływają na zmniejszenie rezerwy celowej o kwotę 30.470 zł. Rezerwa oświatowa po zmianie wynosi 2.050.878 zł.

-
Zabezpiecza się kwotę 18.300 zł na opracowanie „Analizy możliwości wykorzystania środków finansowych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 wspomagających wdrożenie celów i kierunków działania wynikających ze Strategii rozwoju powiatów Północnej Wielkopolski” przez Agencję Rozwoju Północnej Wielkopolski.

-
Ponadto z uwagi na terminową spłatę przez Szpital Powiatowy w Trzciance poręczonego przez powiat kredytu, umniejsza się rezerwę celową o kwotę 37.680 zł. Środki te zostaną przeznaczone na zadania z zakresu opieki społecznej. Wysokość rezerwy na poręczenia po zmianach wynosi 276.082 zł.

-

Z uwagi na przeprowadzenie dwóch procedur konkursowych na powierzenie zadań stowarzyszeniom w oparciu o ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, niezaangażowane środki tj. kwotę 4.500 zł przeznacza się na zadania z zakresu „Kultury”. Wpływa to na rozwiązanie rezerwy na organizacje pozarządowe.
-
Wprowadza się istotne zmiany w załączniku o „Limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne”. Zmiany te podyktowane są przede wszystkim uzyskaniem wstępnej promesy na „Przebudowę drogi powiatowej Drawsko-Krzyż Wlkp. wraz z wiaduktem drogowym nad torami kolejowymi w miejscowości Krzyż Wlkp.”. Powoduje to konieczność urealnienia kwot zaplanowanych na ten cel do aktualnych cen, które znacznie odbiegają od tych wstępnie zakładanych. Z uwagi na ciężar finansowy ww. zadania, planowana realizacja pozostałych przedsięwzięć inwestycyjnych musi być dostosowana do realiów możliwości ich sfinansowania. Ponadto na zadanie ujęte pod pozycją 4 powiat nie ma szans na dofinansowanie z środków unijnych, dlatego też będzie ono realizowane etapami z środków własnych pod warunkiem             50 % udziału poszczególnych samorządów gminnych w ich finansowaniu. Ostatecznie zmiany przedstawiają się następująco:

- 
zadanie 1 - koszt ogólny wynosi 13.523.600 zł, przesunięcie na lata 2009-2010 głównego


obciążenia finansowego, co wpłynie na umniejszenie tegorocznych wydatków w tym zakresie o kwotę 5.112.998 zł oraz zmianę deficytu,

-
zadanie 2 - przesunięcie realizacji zadania na lata 2011-2014,

-
zadanie 3 - przyspieszenie realizacji zadania na lata 2011-2012,

-
zadanie 4 - urealnienie kosztu ogólnego na kwotę 3.518.299 zł, przyspieszenie realizacji zadania oraz rozłożenie w czasie na lata 2008-2013 (brak środków z gmin powoduje wykreślenie zadania z planu!).
-
Dostosowuje się załącznik o wydatkach majątkowych do planowanych zadań i zakupów inwestycyjnych. Między innymi związane jest to z planowaną w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych  realizacją zadań drogowych. Zmiany w załączniku o „Limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne” powodują konieczność wprowadzenia dodatkowych środków w wysokości 534.056 zł na budowę chodników i zatoki autobusowej. W przypadku uzyskania ostatecznej deklaracji z gmin popartej uchwałami, dochody te sukcesywnie będą wprowadzane do budżetu i wówczas zostaną uwolnione środki, które w tym momencie muszą być zabezpieczone w 100%. Oprócz tych wyżej wspomnianych dodatkowo nastąpi zwiększenie planu o 95.000 zł w związku z „Budową chodnika w miejscowości Pęckowo”.
-
Zmiany przytoczone w niniejszym uzasadnieniu powodują, iż planowana kwota deficytu ogółem zmniejsza się o 4.004.542 zł. Deficyt po zmianie wynosi 1.718.421 zł. Dodatkowo przypisane zadania wpłyną na zaangażowanie znacznej części „wolnych środków”, wynikających z rozliczeń kredytów z lat ubiegłych. Dokonuje się stosownych zmian w zakresie planowanych przychodów i rozchodów budżetu powiatu.  

-
Wprowadza się zmiany w załączniku o planowanych wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków „zewnętrznych”.  
-
Dokonuje się zmian w planie przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych.

- 
Wprowadza się zmiany w planowanych kwotach przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zmiany wydatków wynikają między innymi z przypisania 100.000 zł tytułem dotacji dla Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II               w Trzciance przeznaczonej na termomodernizację budynków.  
-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:
·  
Starostwo Powiatowe,
·     Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,

· Zespół Szkół w Białej,

·     Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

-    
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,


-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,

· Dom Pomocy Społecznej w Gębicach,
· Dom Dziecka w Trzciance,
· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp.,
· Zarząd Dróg Powiatowych,

· Powiatowy Urząd Pracy.
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