PROTOKÓŁ NR 67/2008

z posiedzenia Zarządu Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 21 sierpnia 2008 r.

W dniu 21 sierpnia 2008 r. o godz. 11.00 w Starostwie Powiatowym  w Czarnkowie rozpoczęło się LXVII posiedzenie Zarządu Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego.

W posiedzeniu uczestniczyli:
1. Tadeusz Teterus – z-ca przewodniczącego Zarządu,

2. Elżbieta Rybarczyk – etatowy członek Zarządu,

3. Jan Pertek – członek Zarządu.

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu Zarządu stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Ewa Dymek – Skarbnik Powiatu,

2. Alicja Dąbrowska – Sekretarz Powiatu,

3. Ryszard Jabłonowski – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Wicestarosta Tadeusz Teterus powitał zebranych i tym samym rozpoczął                    LXVII posiedzenie Zarządu. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Podjecie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na 2008 r. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego za I półrocze 2008 roku oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej za I półrocze 2008 roku.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii projektu  „ Program Ochrony Środowiska  dla Gminy Miasta Czarnków na lata 2008-2015”. 

4. Postanowienie dotyczące uzgodnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czarnków na obszarze wsi Śmieszkowo w rejonie ul. Leśnej.

5. Postanowienie dotyczące uzgodnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czarnków na obszarze wsi Śmieszkowo w rejonie ul. Wiejskiej.

6. Wniosek Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” DPS w Gębicach i w Wieleniu            w sprawie podjęcia negocjacji  w sprawie podwyżek  dla pracowników DPS.

7. Sprawy z zakresu oświaty, kultury i sportu :

a) Wnioski  o wyrażenie zgody na zatrudnienie nauczycieli emerytów w roku szkolnym 2008/2009 w szkołach ponadgimnazjalnych i placówkach oświatowych na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego. 

b) Wniosek Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Trzciance                        o przyznanie środków na modernizację i wyposażenie klasy do zajęć języków obcych oraz na potrzeby doradcy metodycznego.

c) Wniosek Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Henryka Sienkiewicza                      w Trzciance o przyznanie środków na przebudowę kominów.

d) Prośba o pozytywne zaopiniowanie dodatkowego etatu w działającej kuchni przy  Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Henryka Sienkiewicza w Trzciance.

e) Prośba Liceum Ogólnokształcącego im. mjra  Henryka  Sucharskiego w Krzyżu Wlkp. o środki na pokrycie kosztów wycinki drzew w parku szkolnym i przycięcia żywopłotu  przy bieżni boiska.

f) Wniosek Publicznego Gimnazjum w Czarnkowie o wsparcie finansowe Międzynarodowego Festiwalu Sportu.

8. Oferta Agencji Rozwoju Północnej Wielkopolski w Pile w likwidacji w sprawie wykonania opracowania pt. „Analiza możliwości wykorzystania środków finansowych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 wspomagających wdrażanie celów i kierunków działania wynikających ze strategii rozwoju powiatów Północnej Wielkopolski”. 

9. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 





10. Sprawy różne.









Proponowany porządek posiedzenia został przez członków Zarządu jednomyślnie przyjęty i stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.1.


Skarbnik Powiatu przedłożyła członkom Zarządu informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego za I półrocze 2008 roku oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej za                I półrocze 2008 r.

Budżet powiatu na 2008 rok został przyjęty przez Radę Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego w dniu 18 grudnia 2007 roku uchwałą Nr XIII/105/2007. 

Podstawowe kwoty określające budżet powiatu w 2008 roku, zostały zaplanowane                            w poniższych wysokościach:
dochody
65.212.788,00 zł

wydatki
71.819.494,00 zł

deficyt
6.606.706,00 zł.
Od momentu uchwalenia budżetu do dnia 30 czerwca br. Rada Powiatu podjęła 6 uchwał dotyczących jego zmian. 

W wyniku tych zmian  planowane podstawowe kwoty określające budżet na dzień                       30 czerwca 2008 roku wynoszą:

dochody
71.042.855,00 zł
wydatki
76.765.818,00 zł
deficyt
5.722.963,00 zł.

Dokonując analizy porównawczej budżetu z czerwca do tego określonego w grudniu, to należy stwierdzić, iż nastąpił wzrost zarówno dochodów jak i wydatków.

Dokonane w nim zmiany przyczyniły się do podwyższenia dochodów o 5.830.067,00 zł, wydatków o 4.946.324,00 zł. 

Globalne zwiększenie zarówno dochodów i wydatków w trakcie tych sześciu miesięcy wskazuje na to, iż większość zmian odniosła pozytywny skutek na budżet.

Największy wpływ na  ww. stan miały zmiany dokonane w miesiącu lutym. Wówczas na podstawie przyjętej ustawy budżetowej państwa na 2008 rok, okazało się, iż są one korzystne dla budżetu powiatu.

Po pierwsze odnotowano podwyższenie planu dotacji celowych z budżetu państwa o kwotę ogółem 117.815,00 zł, po drugie zwiększeniu uległa planowana kwota subwencji ogólnej zgodnie z decyzją Ministra Finansów o kwotę ogółem 2.589.218,00 zł (w tym część równoważąca o 6.932,00 zł a część oświatowa o 2.582.286,00 zł).

Ponadto do budżetu wprowadzono dotację oraz środki pochodzące z funduszy strukturalnych w wysokości ogółem 1.520.743,00 zł, stanowiące refundację wydatków poniesionych w 2007 roku za zrealizowane przedsięwzięcie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi powiatowej Gierczynek-Wieleń II etap”.

Ta zmiana w budżecie w głównej mierze wpłynęła na ostateczną wielkość planowanego na dzień 30 czerwca deficytu, który w porównaniu do pierwotnie ustalonej kwoty umniejszono                   o 883.743,00 zł.

Oprócz tych strategicznych zmian budżetu, które zostały opisane wyżej w ciągu tych sześciu miesięcy dokonano między innymi :

- zwiększenia oraz wprowadzenia planu dotacji celowych z budżetu państwa (głównie 

   w zakresie działań inwestycyjnych w ochronie przeciwpożarowej) o ponad 832.000.00 zł,

- wprowadzenia dodatkowych środków oraz zmiany w zakresie planowanych kwot dotacji

   celowych i pomocy finansowej od innych samorządów terytorialnych z którymi powiat

   wspólnie realizuje zadania, które bilansowo spowodowały zwiększenie o ponad 

   251.000,00 zł, 

- uzupełnienia budżetu o 2,5 % dochód z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób

   Niepełnosprawnych w wysokości ponad 50.000 zł, 

- przypisania do budżetu środków ze źródeł „zewnętrznych” w związku z przystąpieniem

  jednostek organizacyjnych do realizacji projektów na ponad 112.000,00 zł,

- urealnienia planu dochodów własnych o ponadplanowe kwoty wypracowane przez jednostki

   budżetowe na ponad 290.000,00 zł.

Ponadto dokonano umniejszenia wydatków w związku z uwolnieniem środków z planowanej rezerwy celowej na poręczenia w wysokości 330.118,00 zł. 


W I półroczu uzyskano przychody w wysokości 2.005.870,51 zł. Największy wpływ miały tzw. wolne środki, które powstały z ostatecznego rozliczenia budżetu ubiegłorocznego, tj. 1.884.670,51 zł. Pozostała kwota uzyskanych przychodów to 121.200,00 zł, która pochodzi ze spłat rat kredytu inwestycyjnego uruchomionego na rozbudowę Szpitala Powiatowego            w Trzciance. Trójstronna umowa kredytowa wskazuje, iż raty spłaca Szpital za pośrednictwem powiatu, stąd też kwota ta jednocześnie stanowi także rozchody budżetu.

Ogółem wykonanie rozchodów na dzień 30 czerwca wyniosło 3.162.493,18 zł.

Oprócz tych omawianych wyżej, pozostała kwota 3.041.293,18 zł dotyczyła spłaty kredytów zaciągniętych w latach poprzednich, z tego :

- kwota 1.798.062,38 zł – kredyt inwestycyjny zaciągnięty na „Przebudowę drogi powiatowej

  Gierczynek-Wieleń – II etap”,

- kwota 1.243.230,80 zł – kredyt zaciągnięty na spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej

  zaciągniętych kredytów.

Spłata pierwszego z nich była możliwa na tak wysokim poziomie dzięki uzyskaniu refundacji kosztów kwalifikowanych zarówno tych z budżetu państwa jak i ze środków unijnych. Znajduje to odzwierciedlenie w zapisach umowy kredytowej.

Należy również dodać, iż powiat od wielu lat korzysta ze środków pochodzących                              z uruchomionego kredytu w rachunku bieżącym. 

Ponieważ na dzień 30 czerwca 2007 roku uzyskane dochody były wyższe od wydatków, zaangażowanie ww. kredytu nie wystąpiło.

Wyższe wykonanie zwłaszcza po stronie przychodowej przewidywane jest na II półrocze.


Najbardziej liczną grupę dotacji stanowią dotacje przekazywane z budżetu państwa na zadania rządowe zlecone powiatowi do ich realizacji.

Środki te w głównej mierze przyznane zostały na pokrycie wydatków bieżących.

W ramach tej grupy dotacji zostały również zaplanowane środki na inwestycje i zakupy inwestycyjne dotyczące głównie zadań z dziedziny ochrony przeciwpożarowej. 

Docelowo zostaną przeznaczone dla Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance.

Oprócz ww. środków została również zaplanowana  dotacja na zakupy inwestycyjne                      z zakresu gospodarki gruntami i nieruchomościami z przeznaczeniem na zakup specjalistycznego oprogramowania do obsługi mienia Skarbu Państwa.

Planowane dotacje celowe z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej  oraz na zadania zlecone na dzień 30 czerwca 2008 roku przekazane zostały :

- na zadania bieżące w kwocie 4.192.115,79 zł, co oznacza 60,74 % w stosunku do planu,

- na inwestycje i zakupy inwestycyjne w wysokości 7.160,00, tj. 0,93 % zaplanowanej na ten

  cel kwoty.

Najwyższą kwotowo planowaną dotacją z budżetu państwa stanowi ta wspierająca bieżące zadania własne powiatu.

W roku bieżącym przydzielono powiatowi z rezerwy celowej kwotę 42.400,00 zł (3.400,00 zł – zadania bieżące, 39.000,00 zł – zakupy inwestycyjne) stanowią 50 % udziału w kosztach

   remontu oraz zakupu samochodu do przewozu dzieci dla Ośrodka i Rodziny 

   w Krzyżu Wlkp.

Na zadania bieżące w I półroczu otrzymano kwotę 4.221.496,00 zł, co oznacza 53,32 %                  w stosunku do planu.


Dotacje celowe otrzymane od innych samorządów na podstawie porozumień (umów między jednostkami samorządu terytorialnego przedstawiały się następująco :

- kwota uzyskana w I półroczu na zadania bieżące to 137.530,00 zł, tj. 54,22 % w stosunku

  do planu,

- w I półroczu nie odnotowano wpływów na zakupy inwestycyjne (realizacja w II półroczu).

Dotacje od powiatów na realizację zadań bieżących wyniosła 686.396,82 zł, co oznacza       49,28 % wykonania do planu.

Pomoc finansowa w formie dotacji przedstawia się następująco :

Na zadania bieżące powiatu do budżetu została przekazana kwota w wys. 2.817,00 zł                     tj. 55,56 % wobec określonego planu.

Odnotowano 100,00 % wpływ środków w wys. 10.000,00 zł na zakupy inwestycyjne.


Od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych powiat               w I półroczu odnotował wpływ w wysokości 131.101,54 zł, tj. 51,18 % w stosunku do planu.

W I półroczu nie zostały przekazane środki w wys. 12.000,00 zł na dofinansowanie własnych zadań bieżących powiatu z innych źródeł. Realizacja zaplanowanego zadania nastąpi w II półroczu br.

Największym źródłem dochodów w budżecie powiatu, otrzymywanym z budżetu państwa, jest subwencja ogólna.

Stanowi ona  ponad 53 % ogółem planowanych dochodów powiatu. Na dzień 30 czerwca ustalony plan poszczególnych jej części w dochodach ogółem przedstawia się następująco :

- część oświatowa     – 47,44 %,

- część wyrównawcza – 5,31 %,

- część równoważąca  -  0,89 %.

W I półroczu 2008 roku wykonanie subwencji ogólnej wyniosło 60,25 %.


Udział we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych zaplanowano dla powiatu na poziomie 7.981.811,00 zł.

W I półroczu odnotowano wykonanie na poziomie 46,47 % 

Wysokość wpływów z podatku dochodowego od osób prawnych na dzień 30 czerwca 2008 r. wyniosła 65,61 %, tj. 181.085,33 zł.


Zasób dochodów własnych, które powiat uzyskuje z wielu tytułów i źródeł jest   bardzo bogaty.

Z planowanej kwoty ogółem 5.056.370,00 zł, w I półroczu odnotowano wpływ w wysokości 62,76 % .

Na realizację dochodów duży wpływ miały opłaty komunikacyjne, które zostały zrealizowane w 68,78 %.

Podsumowanie :

Dochody za I półrocze zrealizowano w 58,01 %, a wydatki w 46,57 %.

Wysokie wykonanie nastąpiło z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych i od osób fizycznych, bo sięgające prawie 46,47 %.

Duże znaczenie na wykonanie dochodów ogółem miała realizacja dochodów własnych, które udało się pozyskać w 68,78 % w stosunku do planowanych (z tytułu opłat komunikacyjnych oraz dochodów wypracowanych przez jednostki).

Niższe wykonanie wydatków uwarunkowane jest głównie brakiem realizacji zadania inwestycyjnego „drogowego”, a część wydatków zaplanowana jest do realizacji na                         II półrocze.

Analizując przebieg poszczególnych zadań, należy stwierdzić, że najwięcej trudności przysparza nam realizacja zadań w „opiece społecznej” oraz „oświacie”. 

Potrzeby w tych obszarach ciągle wzrastają za czym nie nadąża sfera dochodowa i dlatego realizacja budżetu w II półroczu zapowiada się dość kłopotliwą.

Do istotnych problemów należeć będzie  zabezpieczenie środków na miarę zadawalający pracowników naszych jednostek organizacyjnych wzrost płac, aby za chwilę nie doszło do sytuacji braku kadry, która to będzie poszukiwała lepszych warunków płacowych, co często już tego doświadczyliśmy.


Należy szczególnie podkreślić, iż pomimo trudności w realizowaniu zadań, gospodarka finansowa przebiega celowo i racjonalnie a spłata zadłużenia odbywa się terminowo.

W uzupełnieniu należy dodać, iż w I półroczu 2008 roku powiat udzielił kolejnego poręczenia, tym razem do 60.000,00 zł, stanowiącego zabezpieczenie finansowe kredytu jaki uzyska z Banku Spółdzielczego w Czarnkowie Stowarzyszenie „Czarnkowsko-Trzcianecka Lokalna Grupa Działania” utworzona w celu realizacji „Pilotażowego programu Leader +”           w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”. 

Jest to kolejne poręczenie dla ww. stowarzyszenia.

Możliwość uwolnienia przez powiat środków z rezerwy celowej, wyodrębnionej tytułem poręczenia jest uzależniona od spływu środków unijnych na realizowane zadanie.

Członkowie Zarządu przyjęli przedłożoną informację i przystąpili do głosowania nad podjęciem uchwały w tej sprawie.

W obecności 3 członków Zarządu.
- 3 głosy za,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr 178/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.


Informacja przedłożona zostanie w dniu jutrzejszym Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu oraz skierowana zostanie na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu, z prośbą o przekazanie jej radnym Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.

Ad.2.


Skarbnik Powiatu przedłożyła członkom Zarządu propozycję zmian do budżetu

powiatu na rok 2008 i prosiła o ich pozytywne zaopiniowanie. 

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:
Dochody:

· Na podstawie pism Wojewody Wielkopolskiego, dokonuje się następujących zwiększeń             w planie dotacji celowych (środki pochodzą z rezerwy budżetowej państwa):
· 25.000 zł - dział 852, rozdział 85202 § 2130 z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie osiągania standardów w domach pomocy społecznej;

· 4.956 zł - dział 710, rozdział 71015 § 2110 z przeznaczeniem na zwiększenie wynagrodzeń i pochodnych w tym na modernizację systemu wynagrodzeń administracji - sfinansowanie dodatków specjalnych (wraz z pochodnymi) w służbie cywilnej;

· 7.032 zł - dział 853, rozdział 85334 § 2110 z przeznaczeniem na pokrycie kosztów przejazdu i bieżące zagospodarowanie, zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 9 listopada 200 roku o repatriacji;

· 32.500 zł - dział 750, rozdział 75011 § 2110 z przeznaczeniem na realizacje zadań             z zakresu gospodarki nieruchomości wynikających z ustawy z dnia 7 września 2007 roku o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego, tj. na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych;
-
32.974 zł - dział 801, rozdział 80195 § 2130 z przeznaczeniem na sfinansowanie -            w ramach wdrażania reformy oświaty - wypłat wynagrodzeń dla nauczycieli za przeprowadzenie (poza tygodniowym wymiarem zajęć) części ustnej egzaminu maturalnego;

-
59.500 zł - dział 801, rozdział 80195 § 2130 - 44.500 zł, § 6430 - 15.000 zł - na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego - zgodnie z Rządowym programem wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny                 w szkołach i placówkach”.

Ww. zmiany zostaną wprowadzone odpowiednio po stronie wydatków. 

Wydatki:

-
Zmiany zwiększające planowane kwoty dotacji celowych na realizację zadań w rozdziale 85202 oraz 80195 w odniesieniu do poszczególnych jednostek organizacyjnych przedstawiają się następująco:

· rozdział 85202 - kwota 25.000 zł:


-
na podstawie rozmowy telefonicznej z Wydziałem Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu potwierdzono, iż środki te zostaną przekazane na remont w Domu Pomocy Społecznej w Gębicach, jednak nie mogą one przekroczyć 50,00% kosztu realizacji zadania (pozostała kwota na ww. cel zostanie przypisana do budżetu jednostki na najbliższej Sesji Rady Powiatu);  


· rozdział 80195 - 32.974 zł:

-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - 6.181 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 5.266 zł,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - 2.474 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 9.516 zł,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 2.039 zł,
· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 3.651 zł,
· Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - 2.356 zł,
· Zespół Szkół w Białej - 69 zł,
· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 1.422 zł;
· rozdział 80195 - 59.500 zł (kwota ta stanowi dofinansowanie do zadań, pozostałe środki zostaną zabezpieczone w ramach rezerwy celowej na oświatę na najbliższej Sesji Rady Powiatu):

-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 15.000 zł,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 9.500 zł,
· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 13.500 zł,
· Zespół Szkół w Białej - 13.500 zł,
· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 8.000 zł.
-
Dokonuje się stosownych zmian w załączniku dotyczącym realizacji wydatków majątkowych.

-
Zgodnie z danym upoważnieniem (w uchwale budżetowej) przez Radę Zarządowi Powiatu, dokonuje się zmian polegających na przeniesieniach w planie wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach działu klasyfikacji budżetowej, w tym wynagrodzeń                       i pochodnych z wyłączeniem dotacji oraz wydatków majątkowych w jednostkach organizacyjnych powiatu.

Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali zaproponowane przez Skarbnika zmiany do budżetu i przystąpili do głosowania nad podjęciem uchwały w tej sprawie.

W obecności 3 członków Zarządu.
- 3 głosy za,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr 179/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.


Ad.3.

Zarząd przystąpił do podjęcia uchwały w sprawie opinii projektu „Programu  Ochrony Środowiska dla gminy Miasta Czarnków na lata 2008-2015”.

W obecności 3 członków Zarządu :

- 3 głosy za,

- 0 głosów przeciwnych,

- 0 głosów wstrzymujących. 

W związku z powyższym Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt „Programu  Ochrony Środowiska dla Gminy Miasta Czarnków na lata 2008-2015”.

 Uchwała  Nr 180/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Sekretarz Powiatu Pani Alicja Dąbrowska zapoznała członków Zarządu z wnioskiem, w którym Wójt Gminy Czarnków zwrócił się do Zarządu Powiatu o wydanie opinii dotyczącej pozytywnego zaopiniowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czarnków na obszarze wsi Śmieszkowo w rejonie ulicy Leśnej,                  w zakresie zadań samorządowych powiatu.

Przedłożony przez Gminę Czarnków projekt miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Śmieszkowo swoim zakresem nie koliduje z inwestycjami powiatowymi, w związku z tym poproszono Zarząd o jego pozytywne zaopiniowanie.

Członkowie Zarządu nie wnieśli zastrzeżeń i postanowili zaopiniować przedłożony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Śmieszkowo               w rejonie ulicy Leśnej, w zakresie zadań samorządowych powiatu pozytywnie, co znalazło odzwierciedlenie w Postanowieniu Nr 7/2008 (AB-733/7/2008 podpisanym przez Wicestarostę Czarnkowsko-Trzcianeckiego. 

Postanowienie Zarządu Powiatu Nr 7/2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Pani Dąbrowska zapoznała członków Zarządu z kolejnym wnioskiem, w którym Wójt Gminy Czarnków zwrócił się do Zarządu Powiatu o wydanie opinii dotyczącej pozytywnego  zaopiniowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czarnków na obszarze wsi Śmieszkowo w rejonie ulicy Wiejskiej, w zakresie zadań samorządowych powiatu.

Następnie wyjaśniła, iż przedłożony przez Gminę Czarnków projekt miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Śmieszkowo swoim zakresem nie koliduje z inwestycjami powiatowymi, w związku z tym poprosiła Zarząd o jego pozytywne zaopiniowanie.

Członkowie Zarządu nie wnieśli zastrzeżeń i postanowili zaopiniować przedłożony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie wsi Śmieszkowo                  w rejonie ulicy Wiejskiej, w zakresie zadań samorządowych powiatu pozytywnie, co znalazło odzwierciedlenie w Postanowieniu Nr 8/2008 (AB-733/8/2008) podpisanym przez Wicestarostę Czarnkowsko-Trzcianeckiego. 

Postanowienie Zarządu Powiatu Nr 8/2008 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Zarząd przeanalizował wniosek Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” Domu Pomocy Społecznej w Gębicach i Domu Pomocy Społecznej w Wieleniu (załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Zarząd odłożył wniosek w czasie, a negocjacje w sprawie podwyżek płac dla pracowników Domów Pomocy Społecznej  zostaną podjęte po przerwie wakacyjnej,  w miesiącu                                             wrześniu br. 

Ad. 7. 

Zarząd rozpatrzył sprawy z zakresu oświaty, kultury i sportu :

a) wnioski o wyrażenie zgody na zatrudnienie nauczycieli emerytów w roku szkolnym 2008/2009 w szkołach ponadgimnazjalnych i placówkach oświatowych na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego :

1. Zarząd zapoznał się z wnioskiem Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Trzciance w sprawie zatrudnienia nauczycieli emerytów (załącznik nr 9 do niniejszego protokołu) . 

Zarząd rozpatrzył prośbę dyrektora, wyrażając zgodę na zatrudnienie nauczycieli emerytów w roku szkolnym 2008/2009.

2. Zarząd przeanalizował wniosek Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych                     im. Henryka Sienkiewicza w Trzciance o wyrażenie zgody na zatrudnienie w roku szkolnym 2008/2009 emeryta Pana Zbigniewa Maćkowiaka, nauczyciela przysposobienia obronnego(załącznik nr  10 do niniejszego protokołu) . 

Zarząd wyraził zgodę na zatrudnienie nauczyciela emerytowanego                w roku szkolnym 2008/2009 w wymiarze 6 godzin tygodniowo. 

3. Zarząd zapoznał się z prośbą dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Krzyżu Wlkp. o wyrażenie zgody na zatrudnienie w Poradni, w miejsce wakatu na stanowisko psychologa w wymiarze ¾ etatu pani Janiny Rożynek  w okresie od 1 września 2008 r. do 30 lipca 2009 r. (załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)

Zarząd pozytywnie rozpatrzył prośbę dyrektora Poradni i wyraził zgodę na zatrudnienie pracownika emeryta w wymiarze ¾ etatu od 01.09.2008 r.  do 30.07.2009 r.

4. Zarząd zapoznał się z prośbą dyrektora Zespołu Szkół w Białej o wyrażenie zgody na zatrudnienie na okres od 1 września 2008 r. do 19 czerwca 2009 r. nauczyciela emerytowanego w wymiarze 14,64 godzin tygodniowo do nauczania przedmiotu : chemia (załącznik nr 12 do niniejszego protokołu)

Zarząd rozpatrzył pozytywnie prośbę dyrektora, wyrażając zgodę na zatrudnienie nauczyciela emerytowanego pani Haliny Sosnowskiej w roku szkolnym 2008/2009 w wymiarze 14,64 etatu.

5. Zarząd przeanalizował wniosek dyrektora Młodzieżowego Domu Kultury               w Trzciance o wyrażenie zgody na zatrudnienie 7 nauczycieli emerytów                      i rencistów w roku szkolnym 2008/2009 (załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

W związku ze specyfiką pracy w Młodzieżowym Domu Kultury, wynikającą z prowadzonymi zajęciami o charakterze artystycznym, sportowym, rękodzielniczym, żeglarskim, szachowym itp., zatrudnienie osób                 z dużym doświadczeniem zarówno pedagogicznym jak i specjalistycznym jest konieczne, w związku z powyższym zachodzi potrzeba zatrudnienia w tej placówce emerytów prowadzących zajęcia godzinowe.

 Zarząd rozpatrzył prośbę pozytywnie i wyraził zgodę na zatrudnienie nauczycieli emerytów w roku szkolnym 2008/2009.

6. Zarząd zapoznał się z prośbą dyrektora Zespołu Szkół Technicznych                       w Trzciance o wyrażenie zgodny na zatrudnienie w roku szkolnym 2008/2009 emerytowanego nauczyciela, który miałby pracować w charakterze nauczyciela teoretycznych przedmiotów zawodowych z zakresu mechaniki               i  elektroniki samochodowej (załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).

Zarząd rozpatrzył prośbę pozytywnie, wyrażając zgodę na zatrudnienie w Zespole Szkół Technicznych w Trzciance nauczyciela emerytowanego Pana Ryszarda Regulskiego w wymiarze 7/18 etatu w roku szkolnym 2008/2009.

b) Zarząd zapoznał się z wnioskiem dyrektora Liceum Ogólnokształcącego                            im. Stanisława Staszica w Trzciance o przyznanie środków na modernizację                         i wyposażenie klasy do zajęć języków obcych oraz na potrzeby doradcy metodycznego (załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)..
     Zarząd w dniu dzisiejszym wstrzymał się z podjęciem decyzji do czasu spotkania się z dyrektorami szkół, które odbędzie się w dniu 27 sierpnia br.

Zarząd uznał,  iż w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć jednostkom oświatowym bieżące doszacowanie budżetów. 

Temat środków na zadania remontowe zostanie rozstrzygnięty na Sesji Rady Powiatu w miesiącu wrześniu.

c) Zarząd przeanalizował wniosek Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Henryka Sienkiewicza w Trzciance o przyznanie środków na przebudowę kominów (załącznik nr 16  do niniejszego  protokołu).
Zarząd w dniu dzisiejszym nie podjął decyzji w sprawie przyznania środków na pokrycie kosztów przebudowy kominów w jednostce oczekując na informacje                    o dalszych działaniach podjętych przez szkołę. Zarząd powróci do sprawy po uzyskaniu żądanych informacji.

d) Zarząd rozpatrzył prośbę dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Henryka 

Sienkiewicza w Trzciance w zakresie utworzenia dodatkowego etatu  w działającej przy szkole kuchni (załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). 

Zarząd rozpatrzył prośbę pozytywnie, wyraził zgodę na zatrudnienie w kuchni przy szkole osoby na czas określony do końca roku budżetowego w ramach posiadanych środków, jednocześnie prosząc dyrektora jednostki o poczynienie starań umożliwiających zatrudnienie pracownika w ramach prac interwencyjnych (stażu ) przez Urząd Pracy.

e) Zarząd rozpatrzył wniosek  dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. Henryka Sucharskiego w Krzyżu Wlkp. o środki na pokrycie kosztów wycinki drzew w parku szkolnym i przycięcia żywopłotu przy bieżni boiska (załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).

Zarząd w dniu dzisiejszym nie podjął decyzji i poprosi dyrektora o więcej informacji w kwestii wykorzystania wyciętych drzew. 

Po otrzymaniu niezbędnych wyjaśnień w zakresie zagospodarowania drewna Zarząd powróci do wniosku. 
       f) Zarząd przeanalizował wniosek  dyrektora Publicznego Gimnazjum  w Czarnkowie

          o wsparcie finansowe Międzynarodowego Festiwalu Sport, który odbędzie się w dniach 

         25-27 września 2008 r. (załącznik nr 19 do niniejszego protokołu).

Zarząd rozpatrzył wniosek pozytywnie deklarując wsparcie materiałami promocyjnymi powiatu w ilości 5 kompletów.

Ad. 8. 

Zarząd zapoznał się z ofertą Agencji Rozwoju Północnej Wielkopolski w Pile                    w likwidacji w sprawie wykonania opracowania pt. „Analiza możliwości wykorzystania środków finansowych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 wspomagających wdrażanie celów i kierunków działania wynikających ze strategii rozwoju powiatów Północnej Wielkopolski”  (załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).


Zarząd nie wyraził zgody na skorzystanie z oferty przedstawionej przez Agencję Rozwoju Północnej Wielkopolski w Pile w likwidacji na wykonanie proponowanego opracowania.

Ad. 9. 


Zarząd przyjął protokoły z posiedzeń Zarządu z dnia 10 czerwca i 1 sierpnia 2008 r. nie wnosząc żadnych uwag.

Ad. 10.


W sprawach różnych Zarząd zapoznał się z informacją Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu Zespół Doradczy w powiecie czarnkowsko-trzcianeckim o zajęciu III miejsca przez panią Beatę Futyma w konkursie „Nasze Kulinarne Dziedzictwo” produktu ekologicznego pn. ser dojrzewający „KREUZER” (załącznik nr 21 do niniejszego protokołu).

Zarząd docenił wysiłki pani Beaty Futyma i uhonoruje panią Beatę grawertonem i kwiatami na Dożynkach Powiatowych w Drawsku, które odbędą się w dniu 31 sierpnia 2008 r.


Na tym posiedzenie i protokoł z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu                                   21 sierpnia 2008 roku zakończono i ustalono termin następnego posiedzenia na dzień                   26 sierpnia 2008 roku.

Protokołowała :

   Longina Bonk                                              

Podpisy członków Zarządu 
                                                                    

Tadeusz Teterus …………………………
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