PROTOKÓŁ

Z XXII SESJI 

RADY POWIATU CZARNKOWSKO-TRZCIANECKIEGO

z dnia 7 października 2008 r. 

Ad.1

W dniu 7 października 2008 r. o godz. 13.00 w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego                  w Czarnkowie odbyła się XXII Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, którą otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Tadeusz Mańczak.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji na 21 radnych uczestniczy 20 radnych, a zatem Rada jest władana do podęcia uchwały przewidzianej projektem porządku obrad. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad.2
Przewodniczący Rady przedłożył radnym porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chce wnieś zmiany do przedłożonego porządku?
Radni nie zgłosili zmian do porządku obrad.

Ad.3
Rada przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie:
wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości stanowiącej własność powiatu, celem zabezpieczenia spłaty pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II             w Trzciance. 
Przed podjęciem proponowanej uchwały Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż Dyrekcja Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance zwróciła się z prośbą o zmianę zapisu            w uchwale Nr XIX/150/2008 Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego z dnia 27 maja 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości stanowiącej własność powiatu, celem zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciąganej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przez Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II w Trzciance, dotyczącego wysokości obciążenia hipoteką – z kwoty                 630 tys. zł na 700 tys. zł.


Swoją prośbę Dyrekcja motywuje tym, iż w dniu podjęcia uchwały nie była znana faktyczna kwota zabezpieczenia, dlatego też została ona określona szacunkowo. Zakład pozyskał jednak informację o wysokości zabezpieczenia w dniu podpisania umowy                       z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,                    tj. 29.09.2008 r. Zgodnie z zawartą umową hipoteka kaucyjna wynosi 637.473,29 zł.


Mając na uwadze konieczność spełnienia wymogów formalno – prawnych związanych z uzyskaniem przedmiotowej pożyczki, wprowadzenie proponowanej zmiany jest uzasadnione.

Po podjęciu proponowanej uchwały moc straci uchwała dotycząca tej samej sprawy oznaczona Nr XIX/150/2008 z dnia 27 maja 2008 r.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w przedmiotowej sprawie i przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem.
W obecności 20 radnych ( nieobecny radny Rafał Sroka ):
-    20 radnych głosowało za,                
· 0 głosów przeciwny,

· 0 głosów wstrzymujących.

W związku z powyższym Uchwała Nr XXII/167/2008 została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad.4

Spraw różnych nie poruszano.
Ad.5
W związku z wyczerpaniem porządku XXII Sesji Rady Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady o godz. 13.45. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:

Małgorzata Pompała
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