Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XXVI/179/2008

Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 16 grudnia 2008 roku

 w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2008 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2008 rok:

Dochody:

· Zgodnie z  pismem Ministra Finansów ST5/4822/30p/BKU/08, zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 17.057 zł. Kwota ta przeznaczona jest na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli przechodzących na emeryturę. W wyniku wprowadzonej zmiany wysokość części oświatowej subwencji ogólnej dla powiatu wynosi 33.820.013 zł.
-
Na podstawie pism Wojewody Wielkopolskiego:


Nr FB.I-4.3011-525/08, Nr FB.I-6.3011-463/08, dokonuje się następujących zmian w planie dotacji celowych:


-

zwiększa się o 336.082 zł - dział 852, rozdział 85201 § 6430 z przeznaczeniem na dofinansowanie programów naprawczych (dochodzenie do standardów) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych - z uwagi na to, iż pełen koszt zadania inwestycyjnego realizowanego w Trzciance został sfinansowany z środków własnych, zmiany te uwzględnione zostaną tylko po stronie dochodowej, natomiast po stronie wydatkowej zostaną dostosowane źródła jego finansowania,

-

na wniosek Kuratorium Oświaty w celu dostosowania wysokości dotacji do rzeczywistych potrzeb, dokonano korekty decyzji Ministra Finansów w dziale 801, rozdział 80195 § 2130, która powoduje „wyzerowanie” kwoty planu dotacji.

-
Wprowadza się do budżetu powiatu pomoc finansową w formie dotacji celowej tytułem wsparcia dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Trzciance                           i Wieleniu. Dotacja na realizację ww. zadań, wynikająca z postanowień ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, została już wcześniej zabezpieczona w wydatkach powiatu (wobec tego uzyskane dodatkowo środki odciążą powiatowe źródło finansowania tego zadania, które w b.r. zgodnie z ustawą zostało określone na 10 %). Samorządami udzielającymi pomocy są:

-
Gmina Połajewo kwota 2.824 zł,


-
Miasto i Gmina Krzyż Wlkp. kwota 6.200 zł. 

-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami w związku z ponoszeniem kosztów utrzymania dzieci                         w placówkach opiekuńczo-wychowawczych oraz w zakresie rodzin zastępczych. Zmiany przedstawiają się następująco:

· porozumienia związane z umieszczeniem dzieci z innych powiatów w domach dziecka               - ogółem zwiększenie o 214 zł i dotyczą:
-
Miasto Kalisz - zwiększenie o 2.884 zł (Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.),  

-
Powiat Wągrowiecki - zmniejszenie o 2.670 zł („Pomagajmy dzieciom” w Trzciance);
· porozumienia na rodziny zastępcze:


-
Powiat Pilski - zwiększenie o 4.000 zł.

Zmiany w pierwszym zakresie wpłyną na konieczność dostosowania planu wydatków do źródeł ich finansowania. Dodatkowo uzyskane środki w znacznej części zostaną przeznaczone na  zadania z zakresu „opieki społecznej” oraz zasilą rezerwę na opiekę społeczną.  
-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych dochodów jednostek organizacyjnych powiatu:

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - zwiększenie o 3.090 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - zwiększenie o 114 zł,
-
Zarząd Dróg Powiatowych - zwiększenie o 4.526 zł,

-
Dom Dziecka w Trzciance - zwiększenie o 13.162 zł,

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.- zwiększenie o 10.321 zł.
Środki te zostaną przeznaczone na wydatki ww. jednostek.

Wydatki:

-
Dostosowuje się plan wydatków w placówkach opiekuńczo-wychowawczych adekwatnie do uzyskanych środków z dotacji na porozumienia, odpowiednio do każdej jednostki a także środków własnych.
-
Urealnia się plan wydatków realizowanych w dziale 851, rozdział 85156 związanych                      z opłacaniem składek na ubezpieczenie zdrowotne za dzieci do faktycznych potrzeb między Ośrodkiem Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. i Starostwem o 377 zł. 

-
Przypisuje się kwotę 332.082 zł na wydatki Ośrodka Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. tytułem zabezpieczenia planowanych działań remontowych i zakupów niezbędnego wyposażenia. Działania te pozwolą jednostce osiągnąć wymagane „standardy”. 

-
Umniejsza się o 30.000 zł wydatki Ośrodka Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. finansowane          z dotacji na dofinansowanie zadań własnych powiatu. Środki te z kolei przypisuje się na rzecz domu dziecka prowadzonego przez Stowarzyszenie „Pomagajmy dzieciom” w Trzciance. Zabieg ten jest konieczny aby celowo wykorzystać przyznane środki. Zadanie wstępnie zostało zabezpieczone z środków własnych a dotyczy osiągania standardów poprzez stworzenie bezpiecznego i przyjaznego otoczenia dla wychowanków placówki.

-
Uzupełnia się o 2.018 zł wydatki Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance                w zakresie nadzoru nad procesem likwidacyjnym Domu Dziecka w Trzciance. Środki pochodzą z rezerwy na opiekę społeczną.
-
Podwyższa się o 2.965 zł planowaną kwotę dotacji na rzecz Miasta Poznań z tytułu ponoszenia kosztów utrzymania dzieci pochodzących z terenu naszego powiatu w rodzinach zastępczych. 
-
W wyniku zmian zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej wysokość rezerwy celowej na opiekę społeczną wynosi 34.786 zł. 

-
Uzupełnia się o 4.000 zł środki własne powiatu zaplanowane tytułem dofinansowania do zakupu lekkiego samochodu rozpoznawczo-ratowniczego dla Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance. Wstępnie oszacowany koszt okazał się zaniżony, niestety Komenda Wojewódzka nie zwiększy swojego udziału, który został określony na 27.000 zł. 
-


Rozwiązuje się rezerwę celową na zadania oświatowe.
 

-
Urealnia się plan wydatków jednostek oświatowych do przewidywanego ich wykonania. Część z nich dotyczy doprecyzowania kwot wydatków, które zostaną zgłoszone do niewygasających   z upływem roku budżetowego. Zmiany spowodują zaangażowanie uwolnionych środków                z rezerwy oraz przemieszczenia poszczególnych kwot wydatków między jednostkami w których środki pozostały a tymi wskazującymi niedoszacowanie. Zmiany w zakresie poszczególnych jednostek przedstawiają się następująco:

-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - zwiększenie o 28.000 zł,
-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - zwiększenie o 50.104 zł, 
-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - umniejszenie o 1.478 zł,
-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - umniejszenie o 2.500 zł,

-
Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - umniejszenie o 2.149 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance - zwiększenie o 2.648 zł,

-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - zwiększenie o 39.647 zł,
-
Zespół Szkół w Białej - umniejszenie o 43.034 zł,
-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - umniejszenie o 1.568 zł,
-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp. - umniejszenie o 10.000 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp. - umniejszenie o 4.633 zł,
-
Starostwo Powiatowe - realizacja zadań oświatowych - ogółem uzupełnienie środków              o 25 zł. 
-
W celu prawidłowej realizacji projektu „Aktywność młodych szansą powiatu - edycja II” dokonuje się przeniesienia środków dotacyjnych w kwocie 1.411 zł między Liceum Ogólnokształcącym w Czarnkowie a Starostwem Powiatowym.

-
Po przeanalizowaniu zakresu przewidzianych do realizacji zadań zaistniała konieczność dostosowania załącznika o wydatkach majątkowych. Zmiany wynikają między innymi z faktu ujęcia części zadań jako inwestycje a ostatecznie kwalifikują się jako remonty. 
-
Wprowadza się zmiany w załączniku o planowanych wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków „zewnętrznych”.  Zmiana dotyczy realizacji projektu przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance, gdzie nastąpiło doprecyzowanie poszczególnych źródeł finansowania, pochodzących z środków z budżetu krajowego. Spowodowało to globalne umniejszenie wymaganego udziału o 1.034 zł, z kolei podwyższył się udział Warsztatów Terapii Zajęciowej w Trzciance - partnera projektu. 
-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:
·  
Starostwo Powiatowe,
· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

· Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp.,

· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej,
· Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie,
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,
· Zespół Szkół w Białej,

· Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach, 

· Zarząd Dróg Powiatowych,

· Dom Dziecka w Trzciance, 

· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance,
· Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,


-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.
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