Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XXX/213/2009
Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 31 marca 2009 roku

        w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2009 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2009 rok:

Dochody:
-
Na podstawie umowy zawartej z Gminą Miasta Czarnków przypisuje się po stronie dochodów powiatu kwotę 150.000 zł tytułem 50% dofinansowania zadania inwestycyjnego pod nazwą „Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej 1209P Walkowice-Czarnków w miejscowości Czarnków, ul. Gdańska”.  Strona wydatkowa została zabezpieczona w pełnej wysokości już na etapie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 rok z środków własnych powiatu, wobec czego można uwolnioną kwotę przeznaczyć na inne cele. Doprecyzowania wymaga nazwa zadania,  co zostanie przedstawione w odpowiednim załączniku. 
-
Zgodnie z uzyskaną pisemną informacją z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej w Poznaniu o przyznaniu dofinansowania do kwoty 300.000 zł na realizację przedsięwzięcia p.n. „Dostawa ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego                   z funkcją ograniczania stref skażeń chemicznych” dla Jednostki Ratowniczo Gaśniczej                    w Trzciance, wprowadza się stosowne zmiany w budżecie. Środki po stronie wydatków przypisane zostaną do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i będą stanowiły uzupełnienie tych wcześniej przypisanych na ww. cel zarówno ze strony budżetu państwa, powiatu jak i Samorządu Trzcianki. Całkowity koszt planowanego zakupu wynosi 850.000 zł. Brakująca kwota 50.000 zł będzie pochodziła z środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego, która to zostanie wprowadzona do budżecie powiatu niezwłocznie po uzyskaniu odpowiedniego dokumentu potwierdzającego jej zabezpieczenie. 
· Wprowadza się zmiany w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci                       w Ośrodku Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. oraz rodzinach zastępczych na naszym terenie. Większa część zmian dotyczy urealnienia planu w związku ze zmianą stawek za dziecko ale również z szukania przez inne powiaty oszczędniejszych rozwiązań w ich finansowaniu. Zmiany przedstawiają się następująco:
· Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.- ogółem umniejszenie dochodów                            o 114.546 zł, w tym:

-

Powiat Wałecki - zwiększenie o 4.356 zł,

-

Powiat Wągrowiecki - zmniejszenie o 5.268 zł,

· 
Powiat Szczecinecki - zmniejszenie o 132.658 zł,

· Powiat Lipnowski - zwiększenie o 4.356 zł,

· Miasto Kalisz - zwiększenie o 4.356 zł,


-

Miasto Poznań - zmniejszenie o 201.350 zł,

-

Powiat Poznański - zwiększenie o 160.464 zł,

· Powiat Pilski - zwiększenie o 4.356 zł,


-

Powiat Szamotulski - zwiększenie o13.068 zł,

·  
Powiat Międzychodzki - (nowe porozumienie) - kwota  38.386 zł,


-

Powiat Obornicki - zmniejszenie o 4.612 zł;
· rodziny zastępcze - ogółem zwiększenie o 61.043 zł, z tego:
-
Powiat Obornicki - zwiększenie o 13.834 zł,

-
Miasto Gdańsk - zmniejszenie o 2.782 zł,

-
Powiat Szczecinecki - (nowe porozumienie) kwota 49.991 zł.  
Zmiany przedstawione powyżej skutkują koniecznością dostosowania planów do poszczególnych źródeł finansowania. W przypadku ujemnej różnicy w finansowaniu placówki opiekuńczo-wychowawczej muszą zostać zaangażowane dodatkowe źródła na zbilansowanie tej różnicy. Zostanie ona pokryta między innymi uwolnionymi środkami własnymi zabezpieczonymi na utrzymanie rodzin zastępczych, co jest możliwe dzięki dodatkowym dochodom. 
-
Z uwagi na przystąpienie powiatu do realizacji projektu „Szkoła nowych szans” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z środków Europejskiego Funduszu Społecznego (Instytucja Pośrednicząca - Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu) przypisuje się po stronie dochodowej powiatu ogółem kwotę 49.851 zł. Głównym celem projektu jest podniesienie poziomu kompetencji zawodowych przez grupę 105 uczniów szkół ponadgimnazjalnych, którzy uzyskają dodatkowe uprawnienia obok zawodów realizowanych w szkołach, co z kolei zwiększy szanse młodzieży do płynnego wejścia na rynek pracy. Uczniowie zakwalifikowani do udziału w ww. projekcie pochodzą ze szkół:


-
Zespołu Szkół Specjalnych w Gębicach,

-
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

-
Zespołu Szkół w Krzyżu Wlkp. 
-
Dokonuje się zmian w zakresie planowanych dochodów jednostek organizacyjnych powiatu:

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu - zwiększenie o kwotę 5.296 zł,
-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie  - kwota 2.000 zł,

-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - kwota 2.300 zł, 

-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - kwota 7.108 zł.

W większości jednostek dodatkowo uzyskane dochody zostaną przypisane w 100% na ich wydatki. Zgodnie z podjętą decyzją w zakresie dochodów jednostek oświatowych - 10% z nich przeznacza się na zwiększenie rezerwy oświatowej (z wyłączeniem między innymi darowizn, które przeznaczane są w pełnej wysokości na wydatki wskazane przez darczyńcę oraz innych okoliczności - indywidualne przypadki).

-
Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów między paragrafami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej w ramach działu w:


-
Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,


-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie.
Wydatki:

-
Podwyższa się wydatki Ośrodka Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. o 30.000 zł. Jednostka ta wskazuje na niedoszacowanie budżetu w sferze wydatków związanych z bieżącym utrzymaniem (płace zostały zabezpieczone). Potrzeby w tym zakresie są znacznie większe dlatego ww. zmianę należy potraktować jako chwilowe rozwiązanie. 

-

Wyodrębnia się dotację w wysokości 18.720 zł dla Powiatu Gostyńskiego z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów utrzymania dzieci pochodzących z terenu naszego powiatu                   w rodzinie zastępczej.  

-
Z uwagi na terminową spłatę przez Szpital Powiatowy w Trzciance poręczonego przez powiat kredytu, umniejsza się rezerwę celową o kwotę 37.680 zł. Środki te zostaną przeznaczone na zadania z zakresu „opieki społecznej”. Wysokość rezerwy na poręczenia po zmianach wynosi 113.040 zł.

-

W wyniku zmian zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej w sferze finansowania zadań z „pomocy społecznej” już na tym etapie zaistniała konieczność rozwiązania rezerwy celowej na opiekę społeczną.
-
Wydatki związane z realizacją projektu „Szkoła nowych szans” z uwagi na odpowiednią bazę lokalową a przede wszystkim posiadanie wymaganego do realizacji zadania określonego sprzętu i specjalistycznego wyposażenia, powodują przypisanie środków do dwóch jednostek oświatowych a wydatki związane z jego wdrożeniem i kontrolą nad prawidłowością ich wykorzystania zostaną przypisane do planu Starostwa Powiatowego. Z powodu                             „zaokrągleń” kwot do pełnych złotych konieczne jest zabezpieczenie z środków własnych dodatkowo na ten cel 6 zł. Poszczególny udział jednostek w wydatkach ogółem w wysokości 49.857 zł przedstawia się następująco:


-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie - 27.752 zł,


-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - 16.202 zł,


-
Starostwo Powiatowe w Czarnkowie - 5.903 zł. 
-

W związku z możliwością uzyskania dodatkowych środków z rezerwy zaplanowanej                    w budżecie państwa na zadania remontowo-modernizacyjne w jednostkach oświatowych wymagane jest, aby już na tym etapie wskazać w ich budżetach 50% zabezpieczenie szacowanych koszów zadań. Wobec powyższego Zarząd Powiatu proponuje następujące zmiany:



- 

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - zwiększenie o kwotę 150.000 zł (dostosowanie pomieszczeń kuchni wraz z zapleczem),


-

Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - zwiększenie o kwotę 16.000 zł (dostosowanie holu na parterze w budynku szkoły),


- 

Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - zwiększenie o kwotę 150.000 zł (dostosowanie sali gimnastycznej wraz z zapleczem). 
Konieczność wykonania ww. zadań wynika z wydanych decyzji przez odpowiednie inspekcje, służby i straż w celu dostosowania ww. pomieszczeń do określonych standardów i wymogów bezpieczeństwa. 

-
Z uwagi na „szczupłość” rezerwy celowej na zadania oświatowe, powyższe zmiany spowodują zwiększenie deficytu a pokryciem jego sfinansowania będzie wskazany kredyt. Ponadto zostanie zaangażowana na ten cel kwota 150.000 zł środków własnych z „zadania drogowego”. Wobec tego wysokość deficytu ulega podwyższeniu do kwoty  6.804.055 zł. 
-

Zmiany po stronie dochodowej jak i wydatkowej wpłynęły na podwyższenie kwoty rezerwy oświatowej do wysokości  298.090 zł. 
-
Przeznacza się kwotę 1.800 zł dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Czarnkowie tytułem przyznania nagrody Starosty dla odchodzącego na emeryturę Dyrektora. Środki te pochodzą z wyodrębnionej na ten cel w budżecie powiatu puli.
· W wyniku przeprowadzenia procedury konkursowej na realizację zadań publicznych przez stowarzyszenia w oparciu o ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie kwotę ogółem 98.100 zł przypisuje się w formie dotacji celowych w czterech dziedzinach:


· zadania publiczne z zakresu upowszechniania kultury fizycznej, sportu i turystki:

· Związek Harcerstwa Polskiego w Trzciance - kwota 3.500 zł,

· Miejski Klub Sportowy „ Lubuszanin” w Trzciance - kwota 2.500 zł,
· Powiatowe Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych w Czarnkowie - kwota 29.000 zł,

· Rowerowa Sekcja Turystyczna w Czarnkowie - kwota 2.000 zł,

· Uczniowski Klub Sportowy „Płomień” w Wieleniu - kwota  3.000 zł,

- 
Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Czarnkowie- kwota 29.000 zł,

· Uczniowski Klub Sportowy „Kajak” w Trzciance - kwota 3.000 zł,

-
Klub Sportów Motorowych i Motorowodnych w Trzciance - kwota 2.500 zł, 

-
Uczniowski Klub Sportowy przy Gimnazjum w Krzyżu Wlkp. - kwota 2.500 zł,

-
Wieleńskie Stowarzyszenie Sportowe im Józefa Nojego w Wieleniu - kwota 4.000 zł,

· Uczniowski Klub Sportowy „ACER” w Miałach - kwota 2.000 zł; 

· zadania publiczne z zakresu pomocy społecznej oraz działania na rzecz osób niepełnosprawnych: 

· Polskie Stowarzyszenie Diabetyków - Koło w Czarnkowie - kwota 1.500 zł,

· Polski Komitet Pomocy Społecznej w Czarnkowie - kwota 3.500 zł,
· Polski Związek Emerytów Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy z siedzibą w Trzciane - kwota 3.100 zł,
· Polski Związek Niewidomych - Zarząd Koła Czarnkowsko-Trzcianeckiego w Czarnkowie - kwota 1.000 zł;
· zadania publiczne z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji:

-
Stowarzyszenie Rozwoju Lokalnego w Miałach - kwota 1.000 zł; 

· zadania publiczne z zakresu porządku i bezpieczeństwa oraz przeciwdziałania patologiom społecznym:

- 
Stowarzyszenie „Bezpieczny Powiat” w Czarnkowie - kwota 5.000 zł.
-
Ponadto, przeznacza się kwotę 1.900 zł na realizację dodatkowych zadań przypisanych do kalendarza imprez powiatowych w dziedzinach: Turystyka i Kultura.

 -
W związku z podjęciem przez Radę Powiatu uchwał o udzieleniu pomocy finansowej                  w wysokości po 1.000 zł (w formie dotacji celowej) dla:

-
Gminy Czarnków,

-
Gminy Połajewo;

z przeznaczeniem na poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminach, dokonuje się stosownych zmian w budżecie powiatu. Docelowo środki te wykorzystane zostaną na rzecz konkretnych ochotniczych straży pożarnych. Kwota 2.000 zł pochodzi z zabezpieczonej                 w budżecie puli środków na ww. cel. 

-
W celu prawidłowej realizacji zadań dokonuje się przeniesienia planowanych kwot wydatków miedzy działem 750, rozdziałem 75020 klasyfikacji budżetowej do niżej wskazanych:

-
kwotę 238 zł do działu 921, rozdział 92120 - opłacenie zobowiązań z tytułu umowy zawartej w 2008 roku za wykonanie „Powiatowego programu opieki nad zabytkami”,


- kwotę 26.345 zł do działu 852, rozdział 85218 - przejęcie od 1 kwietnia przez pracownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance zadań związanych z prowadzeniem rehabilitacji zawodowej.
-
Dostosowuje się załącznik o wydatkach majątkowych do planowanych zadań i zakupów inwestycyjnych. Między innymi związane jest to z planowanymi inwestycjami „drogowymi”             a także zakupem kontenera biurowo-magazynowego na potrzeby Zarządu Dróg Powiatowych (przeprawa promowa w Walkowicach) a także zakupem serwera oraz rozbudową sieci komputerowej w Zespole Szkół w Krzyżu Wlkp.


Najistotniejszą z nich jest ta związana z planowanymi zakupami pojazdów dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej. Część z nich została nadmieniona przy opisie zmian w dochodach. Pozostałe wynikają z propozycji zmiany przeznaczenia planowanych środków przez powiat oraz Gminę Czarnków na inny cel, ponieważ koszt planowanego wstępnie zakupu podnośnika hydraulicznego z drabiną z uwagi na ograniczenia budżetowe nie będzie możliwy do sfinansowania. Wobec tego proponuje się zakup lekkiego samochodu rozpoznawczo-ratowniczego dla Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Czarnkowie - wstępny koszt szacowany na 130.000 zł, gdzie dofinansowanie również deklaruje Miasto Czarnków w kwocie 50.000 zł  (na dzień dzisiejszy brak ostatecznej informacji o ujęciu środków w ich budżecie). Pozostała kwota środków własnych powiatu w wysokości 30.000 zł zostanie przeznaczona na zakup cyfrowego rejestratora rozmów na potrzeby Zintegrowanego Stanowiska Dyspozytorskiego.
-
Dokonuje się zmian w załączniku o planowanych wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków „zewnętrznych”.  
-
Wprowadza się zmiany w planowanych kwotach przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, co wynika z uzyskania dotacji                        z Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym                        z przeznaczeniem na wnioskowane wyposażenie ośrodka dokumentacji geodezyjnej                          i kartograficznej w urządzenia i oprzyrządowanie niezbędne do prowadzenia zasobu                         w wysokości 25.000 zł. 
- 
Podwyższa się planowane wydatki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o 101.300 zł. Środki te przeznacza się na:


- 
35.000 zł - dofinansowanie Wielkopolskiej Agencji Zarządzania Energią na realizację zadań związanych z koordynacją, doradztwem i działaniami informacyjno-promocyjnymi          w zakresie optymalnego wykorzystania odnawialnych źródeł energii oraz na przedsięwzięcia związane z utrzymaniem urządzeń wodnych,


-  
66.300 zł - częściową wymianę okien w pomieszczeniach biurowych budynku Starostwa Powiatowego w Czarnkowie.  

-
Urealnia się w funduszach celowych stany środków obrotowych na początek roku do tych faktycznie uzyskanych, co również wpłynie na wysokość na koniec roku. Z uwagi na konstrukcję załącznika o przychodach i wydatkach funduszy celowych ww. zmiana nie będzie widoczna.  
-
Dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej wydatków w następujących jednostkach budżetowych:

- 
Starostwo Powiatowe,

-
Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego,


-
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach,


-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu,


-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance,


-
Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej,

-
Powiatowy Urząd Pracy,

·  
Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,

· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,
· Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,

-
Zespół Szkół w Krzyżu Wlkp.,

-
Zespół Szkół w Białej,  



-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,

· Zarząd Dróg Powiatowych w Czarnkowie,


· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

· Zespół Szkół Technicznych w Trzciance.
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