Uzasadnienie

do  uchwały  Nr  XXXIII/231/2009
Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego

z dnia 30 czerwca 2009 roku

        w sprawie: zmian budżetu powiatu na 2009 rok

Dokonuje się następujących zmian w budżecie powiatu na 2009 rok:

Dochody:
-
Zgodnie z pismem Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-8.3011-150/09, Nr FB.I-4.3011-171/09  wprowadza się zmiany w planie dotacji celowych, z tego:

- dział 700, rozdział 70005 § 2110 - zwiększenie o 10.000 zł z przeznaczeniem na kontynuację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikających z ustawy z dnia 7 września 2007r. o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa                   oraz jednostek samorządu terytorialnego (środki pochodzą z rezerwy celowej zaplanowanej              w ustawie budżetowej na rok 2009) - przypisanie  środków na wydatki nastąpi zgodnie                     z określonym celem,


- dział 852, rozdział 85202 § 2130  - umniejszenie o 215.246 zł  w celu dostosowania poziomu środków do zakresu realizowanych zadań, zmiana ta powoduje konieczność dostosowania  planów domów pomocy społecznej w następujący sposób:

· Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - umniejszenie o 71.009 zł,

· Dom Pomocy Społecznej w Gębicach -  zwiększenie o 21.216 zł,

· Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - zmniejszenie o 64.717 zł,

· Dom Pomocy Społecznej prowadzony przez Zgromadzenie Sióstr Franciszkanek im. Rodziny Maryi w Wieleniu - umniejszenie dotacji o 100.736 zł. 

-
Zgodnie z uzyskanym wpływem środków z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dokonuje się zmian w budżecie powiatu. Dodatkowo uzyskana kwota 173.244 zł jest odpowiedzią na złożony przez powiat wniosek o wsparcie z ww. rezerwy trzech zadań remontowych. Warunkiem ubiegania się o dodatkowe środki było zabezpieczenie połowy kosztu realizacji zadania, co zadziało się w budżecie powiatu już w miesiącu marcu.   
-
Przypisuje się do planu finansowego dotacje pochodzące z Gminnych Funduszy Ochrony Środowiska oraz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                 w Poznaniu w związku z wspólną realizacją przedsięwzięcia p.n. „Likwidacja wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych i inwentarskich na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego”. Zabezpieczenia środków dokonuje się zgodnie z wstępnie uzyskanymi informacjami od poszczególnych samorządów by nie blokować działań z tego zakresu w okresie wakacyjnym. W niektórych budżetach gmin zaplanowano już na ten cel środki, natomiast pozostałe ujmą je w najbliższym czasie. Udział finansowy poszczególnych Samorządów oraz Wojewódzkiego Funduszu przedstawiają się następująco:

· Wojewódzki Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu -          30.000 zł,

· Gminy - 101.000 zł, z tego:

-
Gmina Miejska Czarnków - 20.000 zł,

-
Gmina Wiejska Czarnków - 10.000 zł,

-
Gmina Drawsko - 12.000 zł,

-
Gmina Krzyż Wlkp. - 15.000 zł,

-
Gmina Lubasz - 4.000 zł,

-
Gmina Trzcianka - 20.000 zł,

-
Gmina Wieleń - 20.000 zł.
 

Dodatkowo na ww. cel w ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wyodrębniono kwotę 100.000 zł.  
-
Urealnia się planowane kwoty dochodów tytułem dofinansowania oraz udzielenia powiatowi pomocy finansowej w związku z przebudową chodnika po obu stronach ul. Gdańskiej                  w Czarnkowie oraz budową chodników w miejscowości Połajewo i Krosinek. W wyniku przeprowadzenia procedury przetargowej powstały pewne oszczędności, które są bezpośrednio związane z budową chodników, dlatego do budżetu po stronie dochodowej wnosi się ostateczne kwoty adekwatne do udziału gmin w ich finansowaniu. W miesiącu marcu wprowadzono do budżetu środki od Samorządu Czarnkowa, a obecnie następuje tylko ich podwyższenie              o 3.222 zł (wstępnie planowano chodnik po jednej stronie, oszczędności po przetargu pozwoliły na rozszerzenie zadania).
Z tytułu budowy chodników planuje się od Gminy Połajewo następujące kwoty:


-
budowa chodnika w miejscowości Połajewo - 24.169 zł,


-
budowa chodnika w miejscowości Krosinek - 19.196 zł. 

Wszystkie te zadania już na etapie projektu budżetu zostały w 100% wg pierwotnych wysokości zaplanowane ze środków własnych, wobec czego można uwolnioną kwotę przeznaczyć na inne cele. 

-
Z uwagi na zajęcie przez Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stanowiska  w zakresie klasyfikowania dochodów, które powiat uzyska od gmin i ostatecznie przekaże na Fundusz Wsparcia Policji tytułem dofinansowania zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Czarnkowie, dokonuje się zmian polegających na wprowadzeniu § 6610  zamiast 6300.

· Wprowadza się zmiany w zakresie planowanych dochodów powiatu uzyskiwanych na podstawie porozumień między powiatami, dotyczących ponoszenia kosztów utrzymania dzieci                       w placówkach opiekuńczo wychowawczych oraz rodzinach zastępczych na naszym terenie. Zmiany są konieczne w celu dostosowania środków do aktualnej liczby dzieci, i tak:
· domy dziecka - 

Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp. - umniejszenie dochodów o 270.560 zł, w tym:


-

Powiat Wągrowiecki - 64.756 zł,

· 
Powiat Lipnowski - 29.596 zł,


-

Powiat Poznański - 145.060 zł,
· 
Powiat Obornicki - 31.148 zł;
Stowarzyszenie Pomagajmy Dzieciom w Trzciance - ogółem zmniejszenie dochodów                     o  26.700 zł, z tego:

-

Powiat Obornicki - zmniejszenie o 32.040 zł,

-

Powiat Strzelecko-Drezdenecki - zwiększenie o 5.340 zł,

· rodziny zastępcze - ogółem zwiększenie o 19.731 zł, z tego:
-
Powiat Pilski - zmniejszenie o 177 zł,
-
Powiat Kamiennogórski - zmniejszenie o 3.634 zł,

-
Powiat Krośnieński (nowe porozumienie) - 11.771 zł,

-
Powiat Wrzesiński (nowe porozumienie) - 11.771 zł.  
Zmiany przedstawione powyżej skutkują koniecznością dostosowania planów do poszczególnych źródeł finansowania. W przypadku ujemnej różnicy w finansowaniu placówki opiekuńczo-wychowawczej muszą zostać zaangażowane dodatkowe źródła na zbilansowanie tej różnicy. W przypadku stowarzyszenia z analizy wniosków o uruchomienie dotacji                           w poszczególnych miesiącach zaistniała możliwość skorygowania planowanej po stronie wydatków kwoty dotacji o 4.970 zł, co powoduje iż do zbilansowania na ten moment pozostaje kwota 21.730 zł.  
Powstała luka finansowa na placówki opiekuńczo-wychowawcze zostanie pokryta między innymi uwolnionymi środkami własnymi zabezpieczonymi na utrzymanie rodzin zastępczych, jednak w znacznym stopniu przyczyni się do powiększenia deficytu budżetu. 

-
W związku z uzyskaniem lub planowanym otrzymaniem dodatkowych dochodów przez niżej wymienione jednostki organizacyjne powiatu, urealnia się odpowiednio planowane dochody: 
-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie - kwota 1.769 zł,

-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie - kwota 502 zł,
-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie - kwota 10.750 zł,

-
Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance - kwota 40.500 zł (w tym 40.000 zł Hala Widowiskowo-Sportowa, z czego na wydatki Hali przeznaczone zostanie 32.000 zł, pozostała kwota na wydatki Młodzieżowego Domu Kultury w Trzciance),

-
Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie - kwota 1.280 zł,
-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu - kwota 5.548 zł,

-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance - kwota 136.000 zł,
-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu - kwota 52.700 zł,

- 
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach - kwota 449 zł. 

W większości jednostek dodatkowo uzyskane dochody zostaną przypisane w 100% na ich wydatki. Wyjątek stanowią dochody Poradni w Czarnkowie oraz Centrum Edukacji Zawodowej                            w Czarnkowie, gdzie zgodnie z podjętą decyzją w zakresie dochodów jednostek oświatowych - 10% z nich przeznacza się na zwiększenie rezerwy oświatowej (z wyłączeniem między innymi darowizn, które przeznaczane są w pełnej wysokości na wydatki wskazane przez darczyńcę oraz innych okoliczności - indywidualne przypadki).

-
Podwyższa się dochody z tytułu wpływów do budżetu części zysku z gospodarstw pomocniczych o 11.496 zł. Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował prośbę Zespołu                Szkół Technicznych w Trzciance aby te środki przeznaczyć na remont działu                szkoleniowo-egzaminacyjnego Warsztatów. 
-
Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów między paragrafami i rozdziałami, działami  klasyfikacji budżetowej w ramach określonego planu:

-
Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance.
Wydatki:

-

Zwiększa się wysokość dotacji celowych związanych z ponoszeniem kosztów utrzymania dzieci pochodzących z naszego powiatu w rodzinie zastępczej ogółem o 2.367 zł, z tego:


-
Miasto Poznań - 900 zł,


-
Powiat Chodzieski - (nowe porozumienie) - 1.467zł. 
-

Dodatkowo uzyskane środki z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej przeznacza się zgodnie z wcześniej złożonym wnioskiem na zadania remontowe:

- 
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - 82.500 zł (dostosowanie sali gimnastycznej wraz     z zapleczem),


-
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 82.500 zł (dostosowanie pomieszczeń kuchni wraz z zapleczem),


-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 8.244 zł (dostosowanie holu na parterze                   w budynku szkoły).

Z uwagi na to, iż na ww. cele ostatecznie przyznano niższą pulę środków jak wstępnie zakładano, to zadanie realizowane w Zespole Szkół Technicznych wymaga dodatkowego wsparcia kwotą 6.745 zł z rezerwy celowej na zadania oświatowe. 


Ponadto rozdysponowuje się znaczną część rezerwy na bieżącą działalność w tym również drobne zadania remontowe, i tak:



- 
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach - kwota 12.327 zł (odprawa emerytalna),

-

Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp. - kwota 14.095 zł (20% udział środków własnych w projekcie realizowanym w ramach programu Comenius, które po ostatecznym rozliczeniu projektu zostaną zrefundowane),

-

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna Trzciance - 1.500 zł (wymiana orynnowania),

-

Liceum Ogólnokształcące w Trzciance - 16.000 zł (remont części dachu na budynku szkoły),

-

Zespół Szkół Technicznych w Trzciance - 29.880 zł (naprawa i chemiczne płukanie kotłów c.o. oraz wymiana poszycia dachowego na części budynku szkoły),


-

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - 45.500 zł (43.000 zł naprawa dachu papowego na budynku szkoły oraz naprawa elewacji sali gimnastycznej, 2.500 zł naprawa części dachu papowego na budynku internatu),


-

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance - Internat - 10.000 zł (wymiana zaworów grzejnikowych na termostatyczne).
-

W wyniku dokonanych zmian umniejsza się rezerwę celową na zadania oświatowe                         o 137.361 zł. Ostateczna wysokość rezerwy wynosi 174.973 zł. 

-

Uzupełnia się wysokość planowanych środków na obchody dziesiątej rocznicy powstania samorządu do faktycznych potrzeb w tym zakresie. Zwiększenie na ten cel wynosi 6.758 zł.   W związku  z tym między innymi dokonuje się umniejszenia planu na wydatki rady powiatu             o 4.318 zł.
-

Wyodrębnia się z środków własnych powiatu w dziale 700, rozdział 70005 kwotę 38.122 zł            w związku z koniecznością przeprowadzenia remontu pomieszczeń w budynku Centrum Rolniczego w Czarnkowie w celu ich adaptacji na magazyn dokumentów. 

-
Wprowadza się środki własne powiatu w dziale 750, rozdział 75045 w wysokości 1.183 zł celem zabezpieczenia brakującej kwoty na wydatki związane z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2009 roku. Sytuacja taka zaistniała z uwagi na wprowadzenie przez Wojewodę Wielkopolskiego blokady środków dotacyjnych miedzy innymi na ww. zadanie. Starostwo Powiatowe wystąpiło o przekazanie brakującej kwoty a po jej otrzymaniu środki własne zostaną uwolnione. 

-  
Z uwagi na terminową spłatę przez Szpital Powiatowy w Trzciance poręczonego przez powiat kredytu, umniejsza się rezerwę celową o kwotę 18.840 zł. Środki te zostaną przeznaczone na zadania z zakresu „opieki społecznej”. Wysokość rezerwy na poręczenia po zmianach wynosi 56.520 zł.

-
Wobec zmian dokonanych po stronie dochodowej doprecyzowuje się odpowiednie udziały środków w finansowaniu przebudowy i budowy chodników w załączniku o wydatkach majątkowych do planowanych zadań i zakupów inwestycyjnych. Ostateczne wysokości przedstawiają się następująco:
- „Przebudowa chodników przy drodze powiatowej 1209P Walkowice-Czarnków                                        w miejscowości Czarnków - ostateczna wysokość - 306.444 zł, z tego:


- Miasto Czarnków - 153.222 zł,


- środki własne powiatu - 153.222 zł;

-
„Budowa chodnika w miejscowości Połajewo ul. Ryczywolska - 48.472 zł, z tego:


- Gmina Połajewo - 24.169 zł,


- środki własne powiatu - 24.303 zł;

-
„Budowa chodnika w miejscowości Krosinek - 38.526 zł, z tego:


- Gmina Połajewo - 19.196 zł,


- środki własne powiatu - 19.330 zł.  

Powstałe oszczędności częściowo przeznaczone zostaną na deficytowe dziedziny a zwłaszcza „opiekę społeczną”. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przeznaczenie części tych środków - kwotę 66.284 zł na zakup samochodu ciężarowego i pługa odśnieżnego na potrzeby Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie.  
-
Ponadto z uwagi na przesuwające się terminy realizacji zadania „Przebudowa drogi powiatowej Drawsko-Krzyż Wlkp. wraz z wiaduktem drogowym nad torami kolejowymi w miejscowości Krzyż Wlkp.”, wprowadza się stosowne zmiany w poszczególnych załącznikach budżetu.  Zmiana ta jest konieczna aby urealnić między innymi „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne”. W tegorocznym budżecie pozostanie kwota 50.000 zł (środki własne) w celu sfinansowania wydatków na poczet inwestycji, między innymi postępowanie                       o uzyskanie decyzji środowiskowej, studium wykonalności, oraz aktualizacja dokumentacji technicznej do stawianych wymogów. W najlepszym przypadku przetarg zostanie rozstrzygnięty pod koniec IV kwartału b.r. i główny ciężar finansowania zadania będzie przypadał na rok 2010 i 2011. 


Koryguje się błąd powstały między projektem budżetu na 2009 rok a ostateczną kwotą kosztu ogółem po zmianach w listopadzie 2008 roku w zadaniu „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w Powiecie Czarnkowsko-Trzciancekim poprzez….”.

-
Zmiana o której mowa powyżej w znacznym stopniu wpłynie na umniejszenie planowanego deficytu, bo aż o 6.588.055 zł. W wyniku jednak braku środków na zbilansowanie placówek opiekuńczo-wychowawczych ostateczne umniejszenie deficytu będzie na niższym poziomie           i będzie to wymagało w załączniku o przychodach i rozchodach budżetu jako źródło ich sfinansowania wprowadzenia tzw. wolnych środków powstałych z rozliczenia ubiegłorocznego budżetu. Na ten moment ich zaangażowanie będzie wynosiło 182.521 zł. 

Urealnia się również rozchody i przychody budżetu powiatu.  
-
Dokonuje się zmian w załączniku o planowanych wydatkach na programy i projekty realizowane ze środków „zewnętrznych”.  

-
Wprowadza się zmiany w zakresie planowanych przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych na podstawie złożonych wniosków.  

-
Dokonuje się przeniesień między działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej  w ramach określonego planu w następujących jednostkach budżetowych:

- 
Starostwo Powiatowe,

-
Liceum Ogólnokształcące w Czarnkowie,

- 
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Czarnkowie,


-
Zespół Szkół Technicznych w Trzciance,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzciance,


-
Liceum Ogólnokształcące w Trzciance,

-
Liceum Ogólnokształcące w Krzyżu Wlkp.,


-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Krzyżu Wlkp.,


-
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Trzciance,


-
Centrum Edukacji Zawodowej w Czarnkowie,
· Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Czarnkowie,

-
Zespół Szkół w Białej,  

-
Zespół Szkół Specjalnych w Gębicach,


-
Powiatowy Urząd Pracy w Czarnkowie,



- 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance,

-
Ośrodek Dziecka i Rodziny w Krzyżu Wlkp.,

-
Dom Pomocy Społecznej w Trzciance,

-
Dom Pomocy Społecznej w Wieleniu,


-
Dom Pomocy Społecznej w Gębicach. 
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