Zakończono i rozliczono program usuwania azbestu w roku 2018 r.
●  Przedsięwzięcie pn.  „Likwidacja wyrobów zawierających azbest z budynków mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego w roku 2018” dofinansowywane było przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w wysokości 120.000,00 zł. Udział Gmin w dofinansowywaniu ww. przedsięwzięcia tj. Gminy Miasta Czarnków, Gminy Czarnków, Gminy Trzcianka, Gminy Wieleń, Gminy Drawsko, Gminy Krzyż Wlkp., Gminy Lubasz, Gminy Połajewo wyniósł łącznie 53.975,59 zł. Powiat udzielił wsparcia w wysokości 1000,00 zł.
● Dofinansowanie z WFOŚiGW w Poznaniu, budżetu gminy oraz budżetu powiatu wynosiło 100% kosztów, w związku z czym wnioskodawca nie pokrywał żadnych kosztów związanych                             z likwidacją azbestu.
● Łącznie na usunięcie i unieszkodliwienie azbestu na terenie powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego wydatkowano kwotę 174.975,59 zł.
● Za kwotę tą udało się zutylizować 552.749 kg wyrobów zawierających azbest.
● Usunięty azbest wywieziono na składowiska odpadów niebezpiecznych w miejscowościach: Małociechowo gm. Pruszcz - „ECO-POL Sp. z o.o.”, składowisko w miejscowości Gorzów Wlkp. „INNEKO Sp. z o.o.”

[bookmark: _GoBack]● Za pośrednictwem Gmin do Powiatu wpłynęły 184 wnioski na likwidację azbestu (tj. na demontaż, transport i unieszkodliwienie azbestu lub  transport i unieszkodliwienie już zdemontowanego azbestu leżącego na posesji), z czego zrealizowano 163 wnioski, pozostałe zostały albo wycofane, albo nie spełniły wymogów lub zabrakło środków.

● Prace związane z  usuwaniem wyrobów zawierających azbest, wykonywała firma : Eko24 Barbara Plewko, ul. Królowej Jadwigi 1, 74-400 Dębno
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